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Налоговые режимы





Общий





Специальные





Единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН)





Упрощенная система налогообложения (УСНО) 





Налоговым кодексом п. 2 ст. 346.25.1 определены 69 видов деятельности, которые могут применять патентную систему налогообложения. Если в данном списке имеется Ваш вид деятельности, то необходимо не позднее, чем за 1 месяц до начала применения патента подать заявление. Патент оплачивается в 2 этапа:1/3 стоимости – не позднее 25 кал. дней после начала действия патента; оставшаяся часть – не позднее 25 кал. Дней по окончании действия патента. Стоимость патента может быть уменьшена не более чем на 50%на сумму страховых взносов. Налоговым периодом является срок на который выдан патент от 1 месяца до 1 года её можно использовать с любого месяца календарного года. Налоговая декларация не представляется. Численность персонала не более 5 чел. Также существует льгота для начинающих субъектов зарегистрированных с 01.07.2010 года в течение 1 года деятельности годовая стоимость патента составляет 900,0руб. 





Единый налог на вменённый доход (ЕНВД) 





Юридические лица и индивидуальные предприниматели 





Обязаны вести бухгалтерский и налоговый учёт и представлять соответствующую отчетность. При применении режима налогообложения исчисляются и уплачиваются следующие виды налогообложения: НДС, налог на имущество, налог на прибыль, налог на доходы физических лиц.





Упрощенная система налогообложения (УСНО) на основе патента 





Перейти на УСНО можно добровольно. Основные ограничения: с 01.01.2012 размер доходов 45млн.руб., объём дохода не более 60млн.руб., численность персонала  не более 100чел., стоимость имущества не более 100млн.руб. Позволяет не уплачивать следующие налоги: на прибыль, на имущество для юр. лиц, для индивидуальных предпринимателей НДФЛ, налог на имущество физических лиц в части собственной предпринимательской деятельности. А также НДС для всех категорий. Она заменяется уплатой 1 налога исходя из дохода (ставка налогообложения 6%) учитываются кассовым методом, рассчитываются нарастающим итогом, определены в ст. 251НК РФ,  либо доходы минус расходы (определены ст. 346.16 НК РФ)(ставка налогообложения от 5 до 15% в зависимости от видов деятельности). По итогам 1кв.,полугодия, 9 мес. уплачиваются авансовые платежи. Декларация 1 раз в год не позднее 31 марта





Перечень видов деятельности определен в п. 2 ст. 346.26. Ставка налогообложения 15%, уменьшается на сумму не более 50% уплаченных страховых взносов. Расчёт = Базовая доходность*физический показатель (в соотв. с видом деятельности) * К1*К2*0,15 *3. Ограничения: списочная численность работников не должна превышать 100 чел., доля участия организаций составляет 25%. Налоговые декларации предоставляются не позднее 20 числа первого месяца следующего кв., уплачивается не позднее 25-го числа первого месяца следующего квартала.





Виды деятельности определены п. 3 ст. 346.2НК РФ. В заявлении указывается доля дохода от сельскохозяйственной продукции, не менее70%. Можно добровольно перейти с начала налогового периода с 20.10. по 20.12. года. С момента регистрации подав заявление в 5-ти дневный срок с даты постановки на учёт. Освобождается от уплаты налогов :прибыль, имущество, НДС, для индивидуальных предпринимателей НДФЛ, налога на имущество физ.лиц, НДС. Не освобождает от уплаты страховых взносов. Налоговый период год, отчётным полугодие. Ставка 6%. Декларация по ЕСХН предоставляется не позднее 31 марта. Уплачивается 2 раза в год за полугодия и год.








