                                                  ОТЧЕТ

о ходе выполнения Программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской областина 2010-2012 годы»за 2011год.

 В муниципальном образовании «Мелекесский район»Ульяновской области действует Программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2010-2012 годы», работает Общественный совет по профилактике  коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район».

30 марта 2011 года принято решение Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район»Ульяновской области « О внесении изменений и дополнений в Программу «Противодействие коррупции в  муниципальном образовании  «Мелекесский район» Ульяновской области на 2010-2012 годы», утверждённую  решением Советом депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 11.11.2009 года № 3/16».

 Где, уточнены цели и задачи Программы, дополнена Программа приложением № 2 «Поиск и устранение зон повышенного коррупционного риска в управленческой деятельности». 


Внесены изменения в Программу «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2010-2012 годы», утверждённую решением Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 11.11.2009 года № 3/16, с изменениями от 30.03.2011 №24/218

 Паспорт Программы дополнен разделом 71    целевые индикаторы и показатели Программы.


Внесены изменения в распоряжение Главы муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области «О создании Общественного совета по профилактике коррупции» от 09 сентября 2009г. №5


Состав совета увеличен с 12 до 18 человек,в него вошли представители общественности Председатель Общественной палаты муниципального образования «Мелекесский район»,Председатель Женского Совета муниципального образования «Новомайнское городское поселение» Мелекесского района,Главный врач МУЗ Никольская участковая больница,Директор МОУ ООШ с. Бригадировка,Заведующий ДФ ОГУП БТИ.


Согласно утвержденного плана Общественным советом проведено в 2012 году 11 заседаний в т.ч. 4 выездных заседания на которых рассмотрено 35 вопросов, принято 40 конструктивных решений.

На заседания Общественного совета приглашались руководители социальной сферы,правоохранительных органов,общественных организаций,СМИ,  представители сельских и городских поселений, депутаты .

Проведено 12 «круглых столов»,семинаров,акций антикоррупционной направленности, проведено 5 социологических опросов,рассмотрено 31 заявление (о фактах коррупции и предложений по организации антикоррупционных мер),поступивших от граждан.

Регулярно в СМИ и на сайте администрации публикуются материалы о работе Общественного совета и планы его работы.

Общественный совет по профилактике коррупции МО «Мелекесский район» в 2011 году занял второе место среди муниципальных образований Ульяновской области, как самый эффективный Совет по профилактике коррупции и получил приз многофункциональное печатающее устройство.

