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                              №   724 
                                                                                                                                  Экз 
г. Димитровград
О мероприятиях по составлению проекта

бюджета муниципального образования  «Мелекесский район» на 2013 год 

и плановый период   2014 и 2015 годов 
В соответствии со статьями 169,171,184 БК и статьями 55,57-59 Устава муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования Мелекесский район» Ульяновской области от 27.08.2008 №6/77 (с изменениями), в целях обеспечения своевременного составления и рассмотрения проекта бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2013   п о с т а н о в л я е т:

1. Установить следующий порядок и сроки осуществления мероприятий по составлению проекта бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2013 год среднесрочного финансового плана 2014 и 2015 годов 

1.1. Субъектам бюджетного планирования администрации  муниципального образования «Мелекесский район» 

а) В Финансовое управление  администрации муниципального образования «Мелекесский район» представить:

- в срок до 04 июля 2012 года прогноз поступлений доходов в консолидированный бюджет муниципального образования «Мелекесский район»  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов по доходам от оказания платных услуг (по подведомственным учреждениям, осуществляющим платные услуги) с учетом изменения типов учреждения.
- в срок до 04 июля 2012 года представить предложения по формированию проекта сводного перечня приоритетных направлений софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Мелекесского района

-в срок до 06 июля предоставление проекта перечня строительных объектов для муниципальных нужд на 2013-2015 годы (ОАИП) с учетом планируемого объема ассигнований;

- в срок до 10 июля  2012 года сформировать проекты муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ульяновской области и муниципального образования «Мелекесский район»;
-в срок до 10 июля  2012 года представить  перечень публичных обязательств перед физическими лицами, подлежащих исполнению в денежной форме;
- в срок до 15 июля 2012 года проекты планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Мелекесского района;
- в срок до 20 июля 2012 года анализ планируемой к содержанию в 2013-2015 годах подведомственной сети организаций, финансируемых из бюджета муниципального образования «Мелекесский район» согласованные с руководителями администрации, по соответствующим отраслям  сформированные обоснования бюджетных ассигнований на 2013 год (с учётом проектов муниципальных  заданий), включая бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций  муниципальных казенных учреждений Органы местного самоуправления) и предоставление субсидий муниципальным бюджетным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ), в разрезе кодов классификации операций сектора муниципального  управления бюджетной классификации Российской Федерации, в том числе за счёт доходов от оказания платных услуг и отдельно за счёт доходов от оказания платных услуг;

-в срок  до 22 сентября 2012 года распределение расходов по разделам, подразделам классификации расходов бюджетов, бюджетной классификации Российской Федерации и ведомственную структуру расходов бюджета муниципального образования «Мелекесский район»  на 2013 год 

-в срок  до 22 сентября 2012 года перечень муниципальных заданий, планируемых к доведению до подведомственных бюджетных учреждений и автономных учреждений на 2013 год и на плановый период  2014-2015 годах.
б) в бюджетную комиссию по подготовке к рассмотрению вопросов и предложений по формированию проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период и в Финансовое управление  администрации муниципального образования «Мелекесский район»

- в срок до 20 июля 2012 года представить  доклады о результатах и основных направлениях деятельности за 2011 год, в текущем 2012 году, на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов с учётом приоритетов, обозначенных в Стратегии  социально-экономического развития Мелекесского района на период до 2020 года;
- в срок до 06 августа 2012 года представить  проект перечня федеральных и областных  целевых программ инвестиционного характера на 2013-2015 годы, реализуемых на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области  и требующих долевого финансирования из бюджета муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, с разбивкой по объектам и объёмам финансирования;
в) в отдел экономического мониторинга, инвестиций  и промышленности Управления экономического развития администрации муниципального образования «Мелекесский район» предоставить: 

-в срок до 06 июля подготовить и представить  проект перечня строек и объектов для муниципальных нужд на 2013-2015 годы (ОАИП) с учётом планируемого объёма ассигнований;

-в срок до 10 июля 2012 года подготовить проект перечня федеральных и областных целевых программ инвестиционного характера на 2013-2015 годы, реализуемых на территории  Мелекесского района,  и требующих долевого финансирования из бюджета муниципального образования «Мелекесский район», с разбивкой по объектам и объёмам финансирования (прогноз);
- в срок до 15 июля 2012 года представить муниципальные   целевые программы, подлежащие финансированию в 2013 году и в плановый период 2014 и 2015 годов, с разбивкой по объектам и объемами финансирования с пояснительной запиской, включающей технико-экономическое обоснование, эффективность, объёмы финансирования, предложения об изменении, о приостановлении действия или о признании утратившими силу нормативных правовых актов, в соответствии с которыми реализуются  районные, муниципальные  целевые программы.
1.2. Отделу экономического мониторинга, инвестиций и промышленности  Управления экономического развития администрации муниципального образования «Мелекесский район»

а) в Финансовое управление администрации муниципального образования Мелекесский район» представить:

- в срок до 10  июля 2012 года,  показатели прогноза социально-экономического развития на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, в том числе:

темп роста валового регионального продукта в сопоставимых ценах;

индекс-дефлятор в процентах к предыдущему году;

темп роста фонда заработной платы;

среднегодовой сводный индекс потребительских цен;

темп роста прибыли;

среднегодовую стоимость основных фондов;

- в срок до 10 июля 2012 года  данные о численности постоянного населения  Мелекесского района  Ульяновской области в разрезе возрастных категорий (дети от 0 до 17 лет, старше трудоспособного возраста), а также список населённых пунктов с указанием муниципальных образований Мелекесского района, в состав которых входят указанные населённые пункты, с численностью менее 500 человек.
- в  срок до 6 августа 2012 года перечень федеральных областных целевых программ инвестиционного характера  на 2013-2015 годы, реализуемых на территории Мелекесского района и требующих долевого финансирования из бюджета муниципального образования «Мелекесский район», с разбивкой по объектам и объёмам финансирования; 

- в  срок до 22 сентября 2012 года предоставить перечень муниципальных целевых  программ, подлежащие финансированию в 2013 году в соответствии с максимальным прогнозным объёмом бюджетных ассигнований, предусматриваемых на реализацию муниципальных целевых программ   в 2013 году;

 - в срок до 29 октября  2012 года предварительные итоги социально-экономического развития Мелекесского района  за истекший период 2012 года и ожидаемые итоги за 2012 год, прогноз социально-экономического развития Мелекесского района  на 2013год и на плановый период 2014 и 2015 годов.
-в срок до 29 октября   2012 года,  прогноз социально-экономического развития  муниципального образования  «Мелекесский район»  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.
б) в бюджетную комиссию по подготовке к рассмотрению вопросов и предложений по формированию проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период для последующего рассмотрения на Совете депутатов муниципального образования «Мелекесский район» представить:
-в срок до 04 июля представить анализ эффективности предоставления налоговых льгот предприятиям, находящимся на территории  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области. Сумма налогов, не поступивших в бюджет в связи с предоставлением налоговых льгот
-в срок до 10 июля 2012 года показатели прогноза социально-экономического развития  муниципального образования  «Мелекесский район»  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов;

- в срок до 25 июля 2012 года представить  максимальный  прогнозный объём бюджетных ассигнований на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, предусматриваемых на реализацию долгосрочных целевых программ

- в срок до 25 июля 2012 года представить проект сводного перечня приоритетных направлений софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Мелекесского района

- в срок до 29 октября  2012 года предварительные итоги социально-экономического развития Мелекесского района  за истекший период 2012 года и ожидаемые итоги за 2012 год, прогноз социально-экономического развития Мелекесского района  на 2013год и на плановый период 2014 и 2015 годов.
-в срок до 29 октября   2012 года,  прогноз социально-экономического развития  муниципального образования  «Мелекесский район»  на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов.
1.3. Управлению  сельского хозяйства, предпринимательства  и охраны окружающей среды администрации муниципального образования «Мелекесский район» 

-в срок до  04 июля 2012 года представить в Финансовое  управление администрации муниципального образования  «Мелекесский район» прогноз поступлений доходов  по единому сельскохозяйственному налогу – в консолидированный бюджет муниципального образования  «Мелекесский район» в разрезе плательщиков  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов;

1.4. Комитету по управлению муниципальным имуществом  и земельным отношениям администрации муниципального образования «Мелекесского района» 

-в срок до 04 июля 2012 года представить в Финансовое управление администрации муниципального образования «Мелекесский район» прогноз поступлений доходов в консолидированный  бюджет Мелекесского  района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов по:

доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности;
доходам от продажи земельных участков и т.д.
-в срок до 04 июля 2012 года представить в Финансовое управление администрации муниципального образования «Мелекесский район» информацию об итогах приватизации муниципального  имущества в 2012 году и прогнозного плана (программы) приватизации имущества муниципального образования «Мелекесский район»  Ульяновской области на 2013 год и на плановый период 2013 и 2014 годов

1.5. Муниципальному учреждению «Служба  охраны окружающей среды Мелекесского района» 

- в срок до 04 июля  2012 года  представить в Финансовое управление администрации муниципального образования Мелекесский район» прогноз поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Мелекесский район»  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов по:

плате за негативное воздействие на окружающую среду.

1.6. Управлению топливно-энергетических ресурсов, жилищно-коммунального хозяйства, строительства и дорожной деятельности администрации муниципального образования «Мелекесский район»

а) Министерство энергетики и жилищно-коммунального комплекса Ульяновской области

- в срок до 20 июля 2012 года разработать и представить на утверждение лимиты потребления топливно-энергетических ресурсов для муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2013-2015 годы.
б) в Финансовое управление администрации муниципального образования «Мелекесский район» представить:
- в срок до 10 июля 2012 года  представить данные о протяжённости автомобильных дорог с твердым покрытием в разрезе муниципальных образований;

-в срок до 20 июля 2012 года прогнозируемые лимиты потребления топливно-энергетических ресурсов и коммунальных услуг учреждениями, финансируемыми из бюджетов муниципальных образований Мелекесского района на 2013-2015 годы;

-в срок до 25 июля 2012 года потребность теплоснабжающих организаций в денежных средствах на оплату котельно-печного топлива на 2013-2015 годы в соответствии с нормативами потребления в разрезе муниципальных учреждений Мелекесского района;
.
1.7. Рекомендовать МИФНС России №7 по Ульяновской области представить в Финансовое управление администрации  муниципального образования «Мелекесский район»:

-в срок до 04 июля 2012 года – прогноз поступлений доходов, администрируемых Федеральной налоговой службой, в консолидируемый бюджет Мелекесского района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.
-в срок до 04  июля 2012 года – расчёт прогнозируемых на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов к доначислению и взысканию в бюджет Мелекесского района  сумм налогов по результатам контрольной работы налоговых органов Ульяновской области, за исключением штрафов и других санкций.

1.8. Финансовое управление администрации муниципального образования «Мелекесский район» 
-в срок до 30 июля 2012 года провести практический семинар – совещание с финансистами  поселений и финансовыми работниками управлений, отделов, комитетов и служб администрации МО «Мелекесский район» по основным направлениям бюджетной и налоговой политики и по формированию межбюджетных отношений в муниципального образования «Мелекесский район»




- в срок до 15 августа 2012 года  обеспечить согласование с главами поселений исходных параметров и показателей, используемых для определения финансовой помощи из областного и районного бюджета

- В 2-дневный срок со дня принятия бюджетной комиссией  основных характеристик районного бюджета направить бюджетные  проектировки на 2013 год  в соответствии  с распределением бюджетных ассигнований бюджета  муниципального образования «Мелекесский район»  по разделам, подразделам классификации расходов бюджетов Российской Федерации для подготовки ведомственной структуры расходов бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2013 год

- в срок до 05 октября 2012 года  совместно с заинтересованными субъектами бюджетного планирования провести согласование проекта бюджета  муниципального образования «Мелекесский район» на 2013 год

В бюджетную комиссию представить

-в срок до  17 июля  2012 года проект доходной части бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2013 год; 

-в  срок до 15 августа 2012 года  основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2013-2015 годы;

-в срок до  15 августа   2012 года представить  на рассмотрение основных параметров бюджета муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области по доходам  и расходам на 2013-2015 годы

-в срок до  05 октября  2012 года предоставить проект бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2013 год и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета на заседание Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» (проект решения с пояснительной запиской, официальная справка, и т.д.)

-в срок до  08 ноября  2012 года представление доработанного проекта  решения «О  бюджете муниципального образования Мелекесский район» на 2013 год с учётом результатов его рассмотрения в администрации муниципального образования «Мелекесский район»;

-в срок до  12 ноября 2012 года представить  необходимый  пакет  документов, вносимого одновременно с проектом решения  «О бюджете  муниципального образования «Мелекесский район» на 2012», согласованного  в установленном порядке с Главой администрации муниципального образования «Мелекесский район»
В Совет депутатов представить

-в срок до  12  ноября  2012 года предоставить проект бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2013 год и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета на заседание Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» (проект решения с пояснительной запиской, официальная справка, и т.д.)

-в срок до  15 ноября 2012 года представить проект решения  «О бюджете муниципального образования «Мелекесский район» на 2013 год» с полным пакетом сопроводительных документов.
2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания, подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации, и размещению на официальном сайте муниципального образования «Мелекесский район».

3. С момента вступления в силу настоящего постановления  признать утратившим силу постановление от 21.07.2011 № 1002 «О мероприятиях по составлению проекта бюджета муниципального образования  «Мелекесский район» на 2012 год и плановый период   2013 и 2014 годов».

4. Контроль  за  исполнением настоящего постановления  возложить на первого заместителя Главы администрации муниципального образования «Мелекесский район» (В.В.Смирнов).
Глава администрации                                                                         В.П. Тигин

