Отчет

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности  муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области за 2011 год
 
Проверка финансово-хозяйственной деятельности  муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области за 2011 год проведена в соответствии с Положением о Контрольно – счетной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области четвертого созыва от 28.09.2011 №31/295 (далее – Положение), планом работы на 2012 год, утвержденным председателем Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 30.12.2011.
Проверкой обнаружены факты нарушения законов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, отражённые в акте о выявленных фактах нарушений от 22.05.2012 №7, с которым были ознакомлены глава администрации, начальник финансового отдела администрации, главный бухгалтер администрации и директор МУК ЦКиД МО «Тиинское селькое поселение» без наличия замечаний, возможных при рассмотрении акта и представляемых в Контрольно-счетную комиссию Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области (далее по тексту - Контрольно-счетная комиссия) с соблюдением сроков, установленных статьей 17 Положения.

На основании результатов проверки Контрольно-счетная комиссия делает следующие выводы и предложения:
Выводы:
МО «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области (далее по тексту поселение) является муниципальным образованием, наделенным статусом сельского поселения и осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом.

Структуру органов местного самоуправления поселения составляют:

- представительный орган  муниципального образования – Совет депутатов поселения;

- Глава муниципального образования – Глава поселения;

- исполнительно - распорядительный орган муниципального образования – администрация поселения.

Исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления поселения является Администрация поселения.

Структура администрации поселения утверждается Советом депутатов поселения по представлению Главы поселения. В структуру администрации поселения входят отраслевые (функциональные) и территориальные органы администрации поселения.

В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьи 34 Устава поселения структура администрации поселения противоречит нормам действующего законодательства, а именно - отраслевыми (функциональными) органами администрации поселения, созданными в качестве бюджетных учреждений для решения вопросов местного значения в пределах установленной компетенции, имеющими статус юридического лица и зарегистрированными в установленном законодательством порядке, являются: отдел ЖКХ и ТЭК, строительства и природных ресурсов; отдел по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям. 
Администрация муниципального образования «Тиинское селькое поселение».

Расходов на содержание администрации муниципального образования «Тиинское сельское поселение» в 2011 году произведено на сумму 11975150,96 руб.
Целевое и эффективное использование средств местного бюджета.

При выборочной проверке соответствия отчетных показателей данным бухгалтерского учета, целевого и эффективного использования средств в разрезе статей расходов выявлено:
В нарушение статьи 185 ГК РФ по платежным ведомостям на выдачу заработной платы были получены денежные средства за других сотрудников без оформления доверенности в сумме  116866,00 руб.
В нарушение Постановления Госкомстата РФ "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты" от 05.01.2004 N 1:

- форма штатного расписания не соответствует требованиям стандартной формы по ОКУД 0301017;

- форма табеля учета рабочего времени не соответствует требованиям стандартной формы по ОКУД 0301008.

Допущены арифметические ошибки и несоответствия в итоговом количестве штатных единиц:

- в штатном расписании работников, не отнесенных к муниципальным должностям муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности в муниципальном образовании «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области на 01.01.2011, 01.02.2011, 01.03.2011, 15.03.2011, 01.10.2011;

- в штатном расписании работников, осуществляющих техническое обеспечение, рабочие и младший технический персонал представительного и исполнительно-распорядительного органов местного самоуправления муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области на 01.01.2011, 01.02.2011, 01.03.2011, 15.03.2011, 01.10.2011;

- в штатном расписании водителей пожарных автомашин муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области на 01.02.2011.
Администрацией поселения в 2011 году производились выплаты в соответствии с положением об оплате труда работников, финансируемых из бюджета муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области от 12.10.2006 №18/76. Данное положение разработано на основании Закона о муниципальной службе в Ульяновской области от 29.11.2005 №129-ЗО, который  утратил силу в связи с изданием Закона Ульяновской области от 07.11.2007 №163-ЗО, следовательно выплаты в сумме 11000,00 руб. являются неправомерными (распоряжения №37, 40). Таким образом, в администрации поселения в проверяемом периоде действовало несколько нормативно-правовых актов об оплате труда, часть из которых утратили юридическую силу.


В 2011 году произведена неправомерная выплата заработной платы сотруднику, должность которого отсутствует в штатном расписании на общую сумму 8968,00 руб. 
В нарушение статьи 783 Гражданского Кодекса РФ в администрации в 2011 году оплачивались услуги по статье КОСГУ 226 по договорам возмездного оказания услуг, вместе с тем подписанные договоры, либо акты выполненных работ, отсутствовали на общую сумму 86755,48 руб.
Представленные справки 2-НДФЛ не подписаны главой и главным  бухгалтером администрации.
В нарушение Федерального закона «О бухгалтерском учёте» от 21.11.1996 №129-ФЗ выявлены:

1) Нарушения в оформлении документов:

- не во всех авансовых отчетах указаны коды бюджетной классификации;

-отсутствие подписи исполнителя и главного бухгалтера в мемориальных ордерах;

- не верное отражение полученных сумм в авансовом отчете;

- выдача авансов под отчет при наличии задолженности по ранее выданным денежным средствам;

- отсутствие в авансовых отчетах сведений об остатке и перерасходе предыдущего аванса;

- выдача авансов под отчет без указания на заявлении сроков;

- отсутствие на заявлении о выдаче сумм под отчет отметки об отсутствии за подотчетным лицом задолженности по предыдущим авансам;

2) Несоблюдение порядка расчета с подотчетными лицами:

- отсутствие приказа о назначении подотчетных лиц;

- отсутствие авансовых отчетов к мемориальным ордерам №8 по расчетам с подотчетными лицами на общую сумму 12080,60 руб.
3) Возмещение расходов бюджетных средств без подтверждающих документов на сумму  14236,00 руб., при отсутствии договоров за уборку снега, за оплату уличного освещения.
4) Оплата расходов при отсутствии дефектных ведомостей и смет на проведение ремонтных работ на сумму 39396,00 руб. 
5) К актам на списание подарков не приложены ведомости получения подарков с подписями получателей на сумму 7009,00 руб.
6) Оборотная ведомость по учету основных средств в администрации поселения отсутствует, что является неправомерным использованием бюджетных средств в 2011 году на сумму 33062,00 руб.
 Инвентарные карточки ведутся не должным образом, а именно допускается заполнение данных по износу основных средств простым карандашом.
7) Оборотная ведомость по запасным частям за 2011 год ведется не должным образом, а именно, отсутствуют остатки на начало каждого месяца и остаток на конец года. Всего по данным оборотной ведомости поступление запасных частей за 2011 год составило в сумме 15766,00 руб., в то время как фактическое поступление за 2011 год составило в сумме 46274,00 руб., следовательно сумма не оприходованных запасных частей составила 30508,00 тыс.руб.  Оборотная ведомость по ГСМ отсутствует. В представленной оборотной ведомости по материальным запасам за 2011 год отражено поступление и расход материалов за 2010 год. Следовательно, материальные запасы на сумму 461110,82 руб. приобретенные в 2011 году не оприходованы. 

8) Неэффективное использование бюджетных средств на приобретение ГСМ:

- приобретение ГСМ за наличный расчет, при заключенных договорах на обеспечение нефтепродуктами и оказание услуг с использованием смарт-карт на сумму 12 240,15 руб.
9) Не должное оформление путевых листов, а именно не заполнены обязательные реквизиты:

- отсутствие данных по расходу в путевом листе трактора;

- отсутствие данных об остатке при выезде в путевом листе трактора;

- отсутствие сведений о выполнении задания в путевом листе трактора.

10) Выплата компенсации за использование личного легкового автомобиля  в служебных целях на основании Постановления Правительства и в соответствии с распоряжениями главы  администрации, но в отсутствии заключенных договоров аренды транспортного средства на общую сумму 6282,00 руб.

11) Обороты главной книги администрации не подтверждаются оборотами по мемориальным ордерам, из чего следует вывод, что годовая бухгалтерская отчетность не соответствует действительности. Кроме того, главная книга заполнена недолжным образом, а именно не выведены остатки по счетам учета, так же допускается заполнение данных простым карандашом.

Следовательно, не представляется возможным провести проверку соответствия  данных главной книги и баланса.
В нарушение бюджетного законодательства выявлено неправомерное использование бюджетных средств, выразившееся в  приобретении материалов и оплате услуг  не по соответствующей статье КОСГУ на общую сумму 35666,45 руб. 

В нарушение ст.252 Налогового кодекса РФ, Постановления ФАС ВВО от 10.06.2008 №А29-2210/2007 неправомерная оплата услуг сотовой связи на общую сумму 800,00 руб. 
Состояние бухгалтерского учета.


В администрации МО «Тиинское сельское поселение» отсутствует Положение об учетной политике в администрации МО «Тиинское сельское поселение» на 2011, которое должно быть разработано в соответствии с Законом Российской Федерации от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Положением по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденным Приказом Минфина Российской Федерации от 29.07.1998 № 34н при ведении бухгалтерского и бюджетного учета. 

В нарушение пункта 20 Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденного решением Совета Директоров ЦБР 22.09.1993 №40 (с изменениями от 26.02.1996) выявлено нарушений на сумму 190167,45 руб.:

- отсутствует подпись руководителя в РКО на общую сумму 121300,66 тыс.руб.;

- не соответствие отчетов кассира, а следовательно и кассовой книги, с 01.07.2011 прилагаемым расходным кассовым ордерам в части даты, номера и суммы на общую сумму 68866,79 руб.;

- в общем оформлении кассовой книги содержится множество исправлений и помарок.

Муниципальное учреждение культуры «Центр культуры и досуга» муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области.

Расходов на содержание Муниципальное учреждение культуры «Центр культуры и досуга» муниципального образования «Тиинское сельское поселение» в 2011 году произведено на сумму 3071429,96 руб.

Муниципальное учреждение культуры «Центр культуры и досуга» муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области (далее МУК ЦКД) является некоммерческой организацией – бюджетным учреждением культуры, финансируемым из бюджета МО «Тиинское сельское поселение».

Учредителем МУК ЦКД является администрация МО «Тиинское сельское поселение».

Целевое и эффективное использование средств местного бюджета.


При выборочной проверке соответствия отчетных показателей данным бухгалтерского учета, целевого и эффективного использования средств в разрезе статей расходов выявлено:

В нарушение Постановления Госкомстата РФ "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты" от 05.01.2004 N 1:

- форма расчетной ведомости не соответствует требованиям стандартной формы по ОКУД 0301010;

- форма платежной ведомости не соответствует требованиям стандартной формы по ОКУД 0301011;

- форма табеля учета рабочего времени не соответствует требованиям стандартной формы по ОКУД 0301008.

В нарушение Положения об отраслевой системе оплаты труда работников МУК «ЦКД» МО «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области штатные расписания не согласованы с главой администрации – Учредителем данного муниципального учреждения, что является неэффективным использованием бюджетных средств на сумму 1610944,00 руб.

Штатное расписание №6 от 01.10.2011 с ФОТ 138030,00 руб.(клубы, СДК), №4 от 01.10.2011  с ФОТ 32284,00 руб.(библиотеки) не подписаны главным бухгалтером.

Справки 2-НДФЛ не подписаны руководителем и главным  бухгалтером МУК ЦКиД.

В нарушение статьи 185 Гражданского Кодекса РФ по платежным ведомостям на выдачу заработной платы были получены денежные средства за других сотрудников без оформления доверенности в сумме 254753,00 руб.
В 2011 году в МУК ЦКД МО «Тиинское сельское поселение» был заключен трудовой договор с сотрудником, должность которого  отсутствует в штатном расписании. Выплата заработной платы данному сотруднику производилась со статьи 226 и составила за 2011 год в общей сумме 12750,00 руб., в отсутствии актов выполненных работ.

Отсутствие основания для выплаты материальной помощи и денежного вознаграждения на сумму 19768,00 руб., то есть выплаты произведены без подтверждения документами.

Отсутствие приказов на работу в ночные и праздничные часы на директора МУК ЦКД  МО «Тиинское сельское поселение», утвержденных учредителем на общую сумму 5290,00 руб.
В нарушение Федерального закона «О бухгалтерском учёте» от 21.11.1996 №129-ФЗ выявлено:

1) Нарушения в оформлении документов:

- выдача авансов под отчет без указания на заявлении сроков;

- отсутствие на заявлении о выдаче сумм под отчет отметки об отсутствии за подотчетным лицом задолженности по предыдущим авансам;

- отсутствие в авансовых отчетах сведений об остатке и перерасходе предыдущего аванса;

- не заполнение оборотной стороны авансового отчета;
-отсутствие подписи исполнителя и главного бухгалтера в мемориальных ордерах;

- имеются исправления простым карандашом в мемориальных ордерах №8 в части сумм остатков на конец месяца.

2) Несоблюдение порядка расчета с подотчетными лицами:

- выдача авансов под отчет при наличии задолженности по ранее выданным денежным средствам.

3) К актам на списание подарков и призов не приложены ведомости получения подарков и призов с подписями получателей, а также отсутствуют сметы  на проведение мероприятий на сумму 37006,30 руб.

4) Неправомерная оплата расходов по статье 290 КОСГУ в сумме 37006,30 руб., по причине отсутствия смет на расходы МУК ЦКиД «Тиинское сельское поселение», распоряжений о награждении. (За счет данной статьи приобретались: продукты питания, горшки, цветы, фруктовница, часы, фотоальбом, набор салатников, сувениры).
5) Оборотная ведомость по основным средствам за 2011 год ведется не должным образом, а именно, отсутствуют остатки на начало каждого месяца и остаток на конец года. Всего по данным оборотной ведомости поступление основных средств составило в сумме 13700,00 руб., в то время как фактическое поступление за 2011 год составило в сумме 32705,00 руб., следовательно сумма не оприходованных основных средств составила 19005,00 тыс.руб.  Инвентарные карточки ведутся не должным образом, а именно допускается заполнение данных по износу основных средств простым карандашом.
6) Оборотная ведомость по материальным запасам за 2011 год ведется не должным образом, а именно, отсутствуют остатки на начало каждого месяца и остаток на конец года. Всего по данным оборотной ведомости поступление материальных запасов составило в сумме 18341,99 руб., в то время как фактическое поступление за 2011 год составило в сумме 57578,86 руб., следовательно сумма не оприходованных материальных запасов составила 39236,87 тыс.руб.  
7) Обороты главной книги в МУК ЦКиД МО «Тиинское сельское поселение» не подтверждаются оборотами по журналам – ордерам, из чего следует, что годовая бухгалтерская отчетность не соответствует действительности.

В нарушение бюджетного законодательства выявлено неправомерное использование бюджетных средств, выразившееся в  приобретении материалов и оплате услуг не по соответствующей статье КОСГУ на общую сумму 11975,64 руб.

Состояние бухгалтерского учета.


В соответствии с приказом №38 от 31.12.2010 в МУК ЦКиД МО «Тиинское сельское поселение» утверждено Положение об учетной политике в МУК ЦКиД МО «Тиинское сельское поселение» на 2011 (далее - Положение). В основании приказа, а так же в Положении указаны недействующие нормативно-правовые акты. 

В нарушение пункта 20 Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденного решением Совета Директоров ЦБР 22.09.1993 №40 (с изменениями от 26.02.1996) выявлено нарушений на сумму 91679,79 руб.:

- в  РКО на общую сумму 86802,00 тыс.руб. отсутствует подпись руководителя или главного бухгалтера;

-  РКО на сумму 2452,00 отсутствует в кассовой книге;

- отсутствует подпись сотрудника:

а) в получении заработной платы в платежной ведомости к РКО на сумму 2275,00 руб.

б) в получении денежных средств  под отчет по РКО на сумму 150,79 руб.

Финансовый отдел администрации муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области.

Расходов на содержание финансового отдела администрации муниципального образования «Тиинское сельское поселение» в 2011 году произведено на сумму 182556,50 руб.

Финансовый отдел администрации поселения муниципального образования «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области (далее – финансовый отдел) является органом исполнительной власти администрации поселения МО «Тиинское сельское поселение», осуществляющим проведение единой государственной финансовой, бюджетной политики на территории поселения.

В нарушение пункта 20 Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденного решением Совета Директоров ЦБР 22.09.1993 №40 (с изменениями от 26.02.1996) выявлено отсутствие подписи главного бухгалтера в ПКО №1, №5 на общую сумму 7682,00 руб.

Кроме того, все представленные первичные документы, а так же учетные регистры по МО «Тиинское селькое поселение» не подобраны в хронологическом порядке и не сшиты в дела соответствующим образом. 

Таким образом, общий объем проверенных средств по администрации МО «Тиинское сельское поселение» по расходам составил 11975150,96 руб.

Общая сумма нарушений по администрации МО «Тиинское сельское поселение» за период 2011 год составила 1066147,95  руб., в том числе:

- неправомерное использование денежных средств,  в сумме 495789,13 руб.;

- неэффективное использование денежных средств, в сумме 45678,00 руб.;

- прочие нарушения, в сумме 524680,82 руб.

Общий объем проверенных средств по МУК ЦКиД МО «Тиинское сельское поселение» по расходам составил 3071429,96 руб.

Общая сумма нарушений по МУК ЦКиД МО «Тиинское сельское поселение» за период 2011 год составила 1822597,60 руб., в том числе:

- неправомерное использование денежных средств,  в сумме 153411,73  руб.;

- неэффективное использование денежных средств, в сумме 1610944,00 руб.:

- прочие нарушения, в сумме 58241,87 руб.

Общий объем проверенных средств по финансовому отделу администрации МО «Тиинское сельское поселение» по расходам составил 182556,50 руб.

Общая сумма нарушений по финансовому отделу администрации МО «Тиинское сельское поселение» за период 2011 год составила 7682,00 руб., в том числе:

- неправомерное использование денежных средств,  в сумме 7682,00  руб.

Общий объем проверенных средств по МО «Тиинское сельское поселение» по расходам составил 15229137,42 руб.

Общая сумма нарушений в МО «Тиинское сельское поселение» за период 2011 год составила 2896427,55 руб., в том числе:

- неправомерное использование денежных средств,  в сумме 656882,86 руб.;

- неэффективное использование денежных средств, в сумме 1656622,00 руб.;

- прочие нарушения, в сумме 582922,69  руб.

Предложения:
В целях обеспечения целевого и эффективного использования бюджетных средств, а также устранения выявленных настоящей проверкой нарушений и недостатков:
Администрации МО «Тиинское сельское поселение»:

1. Привести в соответствие Устав и структуру администрации поселения.

2. Не допускать выплат заработной платы лицам, не имеющим доверенности на получение денежных средств.

3. Вести первичную учетную документацию по учету труда и его оплаты в соответствии с действующим законодательством. 

4. Производить выплаты по заработной плате на основании действующих нормативно-правовых актов об оплате труда, а так же официально отменить недействующие нормативно-правовые акты об оплате труда. 
5. Оформлять справки 2НДФЛ в установленном законодательством порядке.
6. Не принимать в штат работников сверх штатного расписания.

7. Оформлять все первичные документы в соответствии с действующим законодательством.

8. Оформить приказом назначение подотчетных лиц.
9. Возместить суммы, выплаченные в нарушение законодательства РФ:

- сумму 12080,60 руб., списанную по мемориальным ордерам №8 по расчетам с подотчетными лицами  при отсутствии авансовых отчетов; 
- сумму 13000,00 руб., списанную в отсутствии подтверждающих документов за уборку снега;

- сумму 35666,45 руб., выданную по несоответствующим статьям КОСГУ;

- сумму 800,00 руб., списанную в возмещение расходов по оплате услуг сотовой связи.
10. Оформлять дефектные ведомости и сметы на проведение ремонтных работ.
11. Оформлять ведомости получения подарков с подписями получателей к актам на списание. 
12. Провести инвентаризацию основных средств и материальных запасов, оформить документы по их учету.

13. Разработать  и утвердить учетную политику в соответствии с действующим законодательством: с отражением методов бухгалтерского учета, указанием регистров учета и приложением рабочего плана счетов. 
14. Не допускать приобретения ГСМ за наличный расчет в случае заключения договоров по безналичному расчету. 
15. Заключить договоры аренды личного легкового автомобиля.
16.Вести кассовые операции в соответствии с действующим законодательством, не допуская наличия не подписанных должностными лицами первичных кассовых документов.

17. Утвердить штатные расписания МУК ЦКД МО «Тиинское селькое поселение».

18. О принятых мерах сообщить в Контрольно – счетную комиссию Совета депутатов МО «Мелекесский район».
МУК ЦКД МО «Тиинское сельское поселение»:
1. Вести первичную учетную документацию по учету труда и его оплаты в соответствии с действующим законодательством.
2. Согласовывать штатные расписания с Учредителем МУК ЦКД.
3. Оформлять справки 2НДФЛ в установленном законодательством порядке.
4. Не допускать выплат заработной платы лицам, не имеющим доверенности на получение денежных средств.

5. Заключать договора возмездного оказания услуг с оформлением актов выполненных работ.

6. Производить выплату материальной помощи и денежного вознаграждения на основании приказа руководителя с приложением заявления работника, а так же документов, разъясняющих причины выплат.

7. Возместить суммы, выплаченные в нарушение законодательства РФ:

- сумму 5290,00 руб., выплаченную директору МУК ЦКД за работу в выходные и праздничные дни в отсутствии приказа Учредителя;

- сумму 11975,64 руб., выданную по несоответствующим статьям КОСГУ
8. Оформлять все первичные документы в соответствии с действующим законодательством.

9. Не допускать выдачи авансов под отчет при наличии задолженности по ранее выданным денежным средствам.

10. Оформлять ведомости получения подарков с подписями получателей к актам на списание.

11. Составлять и утверждать сметы на проведение мероприятий.

12. Провести инвентаризацию основных средств и материальных запасов, оформить документы по их учету.

13. Разработать  и утвердить учетную политику в соответствии с действующим законодательством.

14.Вести кассовые операции в соответствии с действующим законодательством, не допуская наличия не подписанных должностными лицами первичных кассовых документов.
15. О принятых мерах сообщить в Контрольно – счетную комиссию Совета депутатов МО «Мелекесский район».

Финансовому отделу администрации МО «Тиинское селькое поселение»:
1.Вести кассовые операции в соответствии с действующим законодательством, не допуская наличия не подписанных должностными лицами первичных кассовых документов.

2. О принятых мерах сообщить в Контрольно – счетную комиссию Совета депутатов МО «Мелекесский район».

