Информация по освоению средств на подготовку к новому учебному году.
На подготовку к новому учебному году затрачено всего 21100,9 тыс. руб.

-из федерального бюджета 5091,5 тыс. руб.

- из областного бюджета 901 тыс. руб.

-из местного бюджета 10608,4 тыс. руб.

- по целевой программе «Модернизация дошкольного образования» 4500,0 тыс. руб. 

Из федерального бюджета выделено 1743,10 тыс. руб.  на спортивное оборудование и инвентарь из расчёта 542,0 рубля на одного ученика. 

На пополнение библиотечного фонда выделено 804,0 тыс. руб. из расчёта 250,0 рублей на одного ученика. 

Два образовательных учреждения МКОУ СОШ №2 р.п. Новая Майна и МКОУ СОШ с. Никольское-на-Черемшане по итогам областных конкурсов общеобразовательных учреждений, реализующих программу модернизации системы общего образования, получили средства  в размере 2544,4тыс. руб.

Они были направлены на приобретение  компьютерного оборудования на  сумму 1191,0 тыс. руб. и оборудование школьных столовых на сумму 936,0 тыс. руб.
 Произведен капитальный ремонт столовой в МКОУ СОШ №2 р.п. Новая Майна на сумму 765,0 тыс. рублей.
В 2012-2013 подвоз детей осуществляется по 23 маршрутам в 12 базовых школ. Охвачено подвозом 480 школьников, используется 21 единиц техники. На ремонт автобусов было затрачено 746,0 тыс. руб.  Получено четыре новых автобуса на сумму более 4 миллионов рублей, которые направлены по следующим школам: МКОУ СОШ с. Александровка, МБОУ Зерносовхозская СОШ имени М.Н.Костина п. Новоселки, МКОУ СОШ № 1 р.п. Новая Майна, МКОУ СОШ № 1 р.п. Мулловка. В 8 учреждениях произведен ремонт кровли на сумму 827 тыс. руб.  (МКОУ СОШ № 1 р.п. Мулловка -50,0 тыс.руб., МБОУ Зерносовхозская СОШ имени М.Н.Костина п. Новоселки  - 250,0 тыс.руб., МКОУ СОШ им. В.П. Игонина с. Лесная Хмелевка -120,0 тыс.руб., МКОУ СОШ имени Героя Советского Союза В.И.Ерменеева с. Сабакаево – 120 тыс. руб., МКОУ ООШ с. Бригадировка -200 тыс. руб. МКОУ ООШ с. Ерыклинск -32 тыс. руб. МКОУ ООШ с. Слобода-Выходцево – 50 тыс. руб.) 
Проведен  ремонт системы отопления на сумму  423тыс. руб. (МКОУ СОШ №2  р.п. Новая Майна – 170,0 тыс. руб., МБОУ Зерносовхозская СОШ имени М.Н.Костина п. Новоселки – 60 тыс. руб., МКОУ СОШ им. Героя Социалистического Труда Я.М. Вадина п. Дивный -80 тыс. руб., МКОУ СОШ им. В.П. Игонина с. Лесная Хмелевка -45,0 тыс. руб., МКОУ СОШ имени Героя Советского Союза В.И.Ерменеева с. Сабакаево – 30 тыс. руб.,  МКОУ ООШ с. Бригадировка – 20 тыс. руб. МКОУ ООШ с. Ерыклинск – 18 тыс. руб.)

Отремонтирована система водоснабжения на сумму  100тыс. руб. Произведен ремонт систем канализации на 270 тыс. руб., ремонт котельных произведен на  422,0 тыс. руб. на 478,4 тыс.руб. приобретена школьная мебель. Приобретено технологического и холодильного оборудования для школьных столовых на  112,0 тыс.руб.  Осуществлены противопожарные мероприятия на сумму 1250,10 тыс. руб.
В четырех образовательных учреждениях в этом году проводились работы по строительству теплых туалетов:
-МКОУ ООШ с. Степная Васильевка – 209,684 тыс. руб.

-МКОУ СОШ с. Филипповка – 250 тыс. руб.

-МКОУ СОШ с. Никольское – на – Черемшане – 1318,4 тыс. руб.

-МКОУ СОШ №1 р.п. Новая Майна – 250 тыс. руб.
Завершается капитальный ремонт здания школы в МКОУ СОШ 
им. В.П. Игонина с. Лесная Хмелевка на общую сумму 1835,027 тыс. руб.
Для решения проблем с очередями в детские сады в МКОУ СОШ № 2 р.п. Мулловка была открыта дошкольная группа.  В целях открытия дополнительных групп в МДОУ детский  сад «Дивный сад» п.Дивный,  МДОУ  детский  сад «Солнышко» п. Новоселки общеразвивающего вида     поданы документы на аукцион на общую сумму 4400,00 тыс. руб.

Общая стоимость ремонтных работ в  дошкольных образовательных учреждениях  составило 3105,00 тыс. руб. 
Отремонтирована прачечная в МДОУ детский  сад «Василек» общеразвивающего вида р.п.Мулловка  на 50 тыс. руб.
 Завершен ремонт отопительных систем на общую сумму 260,0 тыс. руб. (МДОУ детский  сад «Колосок» общеразвивающего вида р.п.Новая Майна, МДОУ детский  сад «Рябинка» общеразвивающего вида   р.п.Новая Майна, МДОУ детский  сад «Солнышко» с.Александровка). Построена  газовая котельная в МДОУ детский  сад «Яблонька» общеразвивающего вида р.п. Мулловка   на сумму 2200,0 тыс. руб.
Проводится ремонт кровли и укрепление стены в МДОУ детский  сад «Солнышко» с. Александровка на сумму 470тыс. руб.

Отремонтирована кровля в следующих дошкольных учреждениях МДОУ Тополек" р.п.Н.Майна, МДОУ "Колосок" р.п. Новая Майна, МДОУ "Рябинка" р.п.Н.Майна, на общую сумму 125 тыс. руб.
В районе работает 319 учителя, 121 работников ДОУ. Молодых учителей в возрасте до 30 лет в районе 36 человек. Для закрепления молодых кадров в сельской школе принимается ряд мер: выплачиваются подъемные в размере пяти окладов, дополнительная «губернаторская тысяча», пособие после первого года – 20 тысяч, после второго – 40 и после третьего – 60 тысяч рублей. Планируется с 2013 года организовать плотный проект по дополнительной муниципальной выплате пособий после первого года – 10 тысяч, после второго – 20 и после третьего – 30 тысяч рублей, что потребует дополнительных средств в размере 190 тыс. руб.
Ежегодно проводится конкурс «Учитель года» победителям конкурса были вручены ценные подарки на 197,2 тыс. руб.

Общее количество обучающихся, охваченных горячим питанием составляет в среднем 96%. Горячее питание организовано во всех образовательных учреждениях района. Фактическая стоимость одноразового питания в школах муниципального образования составляет 20-25 рублей. Удешевление стоимости обедов достигается в результате самообеспечения школ овощной продукцией, выращенной на пришкольных участках. В этом году приобретено12 теплиц на общую сумму 205 тыс. руб.
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