
Анализ причин и условий,

 способствующих совершению несовершеннолетними преступлений

По итогам 7-ми месяцев 2012 года на территории Мелекесского района отмечен рост подростковой преступности на 75 %. 

В абсолютных цифрах статистика такова: за 7 месяцев 2012 года несовершеннолетними совершено 7 преступлений, в которых принимали участие 7 человек, за аналогичный период прошлого года (АППГ) – 4 преступления с участием 5-ти человек. 

Отмечен рост преступлений, связанных с хищением чужого имущества - с 3-х в 2011 году до 4-х в 2012 году, преступлений, связанных с приобретением и хранением наркотических веществ — 0 в 2011 году и 2 в  2012 году, зарегистрировано 1 изнасилование (АППГ-0). 

Обращает на себя внимание и тот факт, что 2 из 4-х  краж совершены несовершеннолетними, не проживающими на территории района. Всего иногородними совершено 2 преступления, что составляет 28,6 % от общего количества зарегистрированных преступлений. 

Анализируя род занятости несовершеннолетних, совершивших преступления, следует выделить 3 группы:


1. Учащиеся общеобразовательных школ – 4 (57,1%), в том числе СОШ № 4 г. Димитровграда -1.


2. Учащиеся других учебных заведений – 2 (28,6 %)


3. Не работающие, не учащиеся – 1 иногородний (14,2 %)


Таким образом, основную группу составляют учащиеся общеобразовательных школ и иных учебных заведений (ПУ, колледж).


Проанализировав время совершения преступлений установлено, что, в основном, преступления совершались в послеобеденное время (в период времени с 15.00 до 17.00 часов), что позволяет говорить о том, что подростки после окончания занятий в школах и училищах были предоставлены сами себе. А это в очередной раз свидетельствует о значимости такого компонента в системе профилактических мероприятий как обеспечение занятости несовершеннолетних, особенно склонных к совершению правонарушений и преступлений, организованными формами досуга.


Органами и учреждениями  системы профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних работа в данном направлении проводится не в достаточной степени, и в первую очередь учреждениями общего и начального профессионального образования.  Более половины состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел несовершеннолетних не вовлечены в организованные формы занятости в свободное от учёбы время. 


Как показывает практика, помимо не организованной занятости и досуга несовершеннолетних, как фактора, способствующего совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетних, основной причиной, по-прежнему, остается неблагополучная семейная ситуация. Во многих случаях родители не только не выполняют свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних детей, но и оказывают на них негативное влияние, злоупотребляя спиртными напитками, ведя антиобщественный образ жизни, способствуют  вовлечению детей в противоправную деятельность. Поэтому одним из приоритетных направлений в организации профилактической работы в районе является работа с семьей.  В целях повышения её эффективности сформирован районный банк данных о семьях, находящихся в социально опасном положении, определен механизм его корректировки.  По состоянию на 01.08.2012 года в районном банке данных на учете состоит 91 семья, (132 родителя), в которых воспитывается 164 ребёнка (АППГ-95 семей (148 родителей) 167 детей). 
 
За 1-е полугодие 2012 года выявлено и поставлено на учет 11 семей, находящихся в социально опасном положении, что больше в 2,5 раза, чем за аналогичный период прошлого года (поставлено 4 семьи). Снято за 1-е полугодие 2012 года с учета 18 семей (АППГ-14) (в том числе 7 – в связи с улучшением ситуации в семье, что составило 38,9 % от общего количества снятых семей), что является определенным показателем повышения эффективности работы с  данной категорией.  

Рассмотрено 63 дела на родителей за неисполнение обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению и защите прав и законных интересов несовершеннолетних (АППГ – 81). Лишено родительских прав 12 родителей в отношении 12 детей (АППГ -9 родителей в отношении 8 детей). Ограничено в родительских правах 2 родителя в отношении 2 детей (АППГ — 1/1).  В течение отчетного периода 12 родителей были направлены на консультацию врача нарколога. Прошли курс лечения от алкогольной зависимости по инициативе комиссии 5 человек. На учете в наркологическом диспансере с наркологическими заболеваниями состоит 58 родителей. Все это свидетельствует о том, что без изменения семейной ситуации в целом, любые изменения в ребенке не будут носить стабильного характера.
 Определённую озабоченность вызывает тот факт, что 1 несовершеннолетний, совершивший преступление, состоял  на профилактическом учете в ОВД, что свидетельствует о низкой эффективности проводимой сотрудниками ОВД профилактической работы с подростками, состоящими на учете. 
По состоянию на 01.08.2012 года на профилактическом учёте в органах внутренних дел состоит 39 несовершеннолетних (АППГ-55), из них за совершение общественно-опасного деяния 17 (АППГ-22), за употребление спиртных напитков 8 (АППГ-13).


Количество выявленных правонарушений, совершённых несовершеннолетними в 2012 году значительно сократилось, что обусловлено и объективными причинами, и недостаточной работой отдела полиции в данном направлении. Так, по итогам 1-го полугодия 2012 года в отношении несовершеннолетних рассмотрено 21 дело (АППГ-32), в том числе в связи с совершением административных правонарушений -2 (АППГ-13). 

За 2-й квартал 2012 года сотрудниками полиции не выявлено ни одного факта распития несовершеннолетними пива и иной алкогольной продукции в общественных местах. Хотя, одним из факторов, способствующим росту преступности среди несовершеннолетних, является ранняя алкоголизация подростков.

Успешное решение задачи предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав во многом зависит от согласованности действий всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.


Перед нами стоит задача по сокращению подростковой преступности и формированию законопослушного поведения несовершеннолетних в условиях становления гражданского правового общества. Это возможно при условии использования форм работы с несовершеннолетними, способствующими расширению их кругозора, развития интереса к продолжению учебы, самореализации в профессиональной деятельности и творчестве, занятиям спортом и содержательному проведению досуга,  привитию навыков здорового образа жизни и правильного поведения в обществе, формированию ответственного отношения к созданию собственной семьи и родительству. 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:


1. Создать и периодически пополнять банк данных несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений и преступлений, учащихся общеобразовательных учреждений, не занятых организованными формами досуга, с целью вовлечения их в свободное от учёбы время в организованные формы занятости. Привлекать к данной работе социальных педагогов и психологов общеобразовательных учреждений. 


2. Продолжить практику закрепления за несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ОВД, депутатов Совета депутатов поселений, представителей общественности, сотрудников правоохранительных органов.


3. Разработать комплекс мер, направленных на предупреждение и пресечение алкоголизации несовершеннолетних. При рассмотрении материалов дела в отношении подростков, употребляющих спиртные напитки, в обязательном порядке выяснять способствующие этому обстоятельства. Выяснять торговые точки, реализующие спиртосодержащие напитки  несовершеннолетним, принимать соответствующие меры к руководителям этих организаций. 


4. Повысить эффективность работы по раннему выявлению семей,  находящихся в социально опасном положении за счет привлечения к данной

работе дошкольных образовательных учреждений и органа  социальной защиты населения.


