Доклад

О развитии конкуренции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области в 2020 году

Ежегодный доклад о развитии конкуренции в муниципальном образовании «Мелекесский район»  Ульяновской области за 2020 г. подготовлен на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 г. № 768-р, которым утверждён Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. Доклад является документом, формируемым в целях обеспечения органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и населения района систематизированной аналитической информацией о состоянии и развитии конкуренции в МО «Мелекесский район» Ульяновской области. 

На официальном сайте МО «Мелекесский район» создан тематический раздел «Стандарт развития конкуренции», где размещена вся текущая  информация о реализации данного направления в Мелекесском районе. Раздел находится по  ссылке http://adm-melekess.ru/standart-razvitija-konkurencii и содержит нормативно-правовые акты, протоколы заседаний рабочей группы по стратегическому планированию, реализации инвестиционной политики и содействию развитию конкуренции в муниципальном  образовании «Мелекесский район» Ульяновской области, информацию о выполнении Плана мероприятий по развитию конкуренции.
Координация действий, формирование сводной аналитической информации закреплена за уполномоченным органом управлением экономики. 

Распоряжением администрации МО «Мелекесский район» от 13 сентября 2019 года № 89-р утвержден план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном  образовании «Мелекесский район» Ульяновской области. «Дорожная карта» состоит из двух основных разделов. Первый раздел включает меры, направленные на развитие конкуренции на определённых товарных рынках и достижение ключевых показателей. Второй блок предусматривает системные мероприятия, направленные в целом на развитие конкуренции в районе по направлениям, определённым в Стандарте.

Мероприятия охватывают 5 рынков: рынок легкой промышленности, рынок услуг детского отдыха и оздоровления, рынок реализации сельскохозяйственной продукции, рынок товарной аквакультуры, рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

Анализ состояния  и развития конкурентной среды  на территории муниципального образования «Мелекесский район»

По итогам 2019 года:

-темп роста производства товаров, услуг и отгрузки товаров по всем видам экономической деятельности на уровне 108,7% и 110,8%, при условии сохранения высоких темпов роста в прошлые периоды; 

-на крупных и средних предприятиях района в постоянном режиме занято 3684 чел.; 

-среднемесячная заработная плата по итогам года на уровне 27,5 тыс.руб., с темпом роста 108,6%;

-с начала года в районе создано 798 рабочих мест, процент выполнения составил 159,6%. 

Один из основных показателей, отражающих состояние конкурентной среды, - динамика численности зарегистрированных организаций в муниципальном образовании. В течение 2020 года на территории района зарегистрировано 118 новых субъектов предпринимательской деятельности. В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой произошло снижение численности к уровню 2019 года -  95,4%.   

Рынок легкой промышленности

На рынке легкой промышленности района осуществляют деятельность 5 организаций и 2 индивидуальных предпринимателя, доля организаций частной формы собственности составляет 100%. 
Так, ООО «Номатекс» (р.п.Новая Майна) является одним из лидеров по производству нетканых материалов в России. В своем производстве предприятие применяет передовые технологии и современное высокопроизводительное оборудование. Объем отгрузки по итогам 2019 года составил более 1 млрд.руб. В  2019   году объем  инвестиций  составил 6 589 тыс. руб.

ООО «Резерв-МТ» (р.п.Мулловка) в период пандемии начало производство средств индивидуальной защиты (защитных масок и костюмов).
В целом по предприятиям легкой промышленности объем отгрузки по итогам 2019 года составил 1232,4 млн.руб., поступление НДФЛ по итогам 2019 года составило 20,8 млн. руб.
Проблемными аспектами деятельности остаются отсутствие квалифицированных специалистов, трудности с поставкой сырья и сбытом продукции, рост цен на комплектующие, устаревшее оборудование, дополнительные расходы на соблюдение мер профилактики коронавирусной инфекции.
Рынок услуг детского отдыха и оздоровления
На территории района действует 2 негосударственных организации отдыха и оздоровления детей: ООО «Корона-СМ» (база отдыха «Дубрава») и ООО «Отдых Спорт Туризм» («Курланпарк»).

В летний период в Мелекесском районе действовало 20 онлайн-организаций отдыха детей и их оздоровления, в том числе 1 загородный оздоровительный лагерь (МБОУ ДОД ДООЛ «Звездочка»), 19 лагерей на базе образовательных организаций с дневным пребыванием. 
В рамках летней оздоровительной кампании охвачено 2817 детей, что составляет 92,8% от общего числа учащихся.
Рынок реализации сельскохозяйственной продукции
В рамках содействия развитию конкуренции в 2020 году на территории  МО «Мелекесский район» создано дополнительно 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива (СПССПК «Солнечный», СПСК «Буренка», СПССПК «Новосёлкинский») и 16 крестьянских фермерских хозяйств. 

В рамках муниципальной программы поддержки малых форм хозяйствования «Содействие в развитии личных подсобных хозяйств, сельскохозяйственных потребительских кооперативов и крестьянских фермерских хозяйств на территории  муниципального образования «Мелекесский район» 1 крестьянское (фермерское) хозяйство и 5  граждан района, ведущих личное подсобное хозяйство, получили субсидии на возмещения части их затрат на  приобретение поголовья крупного рогатого скота молочного направления в расчете 10 тыс.рублей на голову, муниципальная  поддержка оказана в общей сумме 100 тыс.руб.
В связи с неблагоприятной санитарно - эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), и запретом на проведение ярмарок за 9 месяцев 2020 года ярмарки выходного дня не проводились. В 4 квартале 2020 года были проведены 2 сезонные сельскохозяйственные  ярмарки на торговых площадках района и муниципальных образований Ульяновской области с участием сельхозтоваропроизводителей Мелекесского района.
Рынок товарной аквакультуры
В МО «Мелекесский район» действует 2 рыбоводных прудовых хозяйства. 
При обращении сельхозтоваропроизводителей, изъявивших желание заниматься аквакультурой проводится консультирование о действующих мерах государственной поддержки.
Сельхозтоваропроизводителям оказывается содействие в сбыте произведенной продукции в формате «ярмарок выходного дня». За 2020 год на торговых площадках района и муниципальных образований Ульяновской области реализовано живой рыбы в количестве – 14,5 тонн.
Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме
На территории МО «Мелекесский район» Ульяновской области расположены 202 многоквартирных дома. В 133 многоквартирных домах управление осуществляют управляющие организации: ООО «УК ЖКК «Мулловка», ООО «Новая Майна», ООО «Волга», ООО «Новоселки ЖКХ», ООО «УК»ИНТЕХКОМ».

На территории МО «Мелекесский район» Ульяновской области действует 10 ТСЖ, из которых 8 ТСЖ в р.п. Мулловка заключили договора управления с ООО «УК ЖКК «Мулловка», 2 ТСЖ управляют многоквартирными домами самостоятельно: ТСЖ «Наш дом» - 6 МКД, ТСЖ «Соседи»- 1 МКД.

В многоквартирных домах, находящихся под непосредственным управлением, услуги по содержанию и текущему ремонту общего имущества оказывают ООО «Новая Майна» и ООО «ИТК».

В соответствии с Жилищным Кодексом РФ сформирован перечень управляющих организаций, из которых  будет выбираться управляющая компания для многоквартирных домов, в отношении которых собственники не реализовали свой способ управления. До момента окончания проведения конкурсных процедур выбрана временная управляющая компания в 6 многоквартирных домах, согласно постановлениям администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области от 14.09.2020 №897, 898, 899, 900, 901, 902.

С 01.10.2020 по 30.09.2021 выбранная управляющая компания приступила к управлению 6 МКД с. Русский Мелекесс в рамках заключенных договоров управления общедомовым имуществом МКД.

Постановлениями администрацией МО «Мелекесский район» Ульяновской области утверждены тарифы на содержание жилого помещения в многоквартирных домах, в которых собственники помещений не приняли самостоятельное решение. До момента принятия решения об установлении тарифов за содержание жилого помещения собственниками помещений, будут действовать тарифы, утвержденные органом местного самоуправления.
Обеспечение прозрачности и доступности закупок товаров, работ, услуг, осуществляемых с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)
В 2020 году объем закупок у субъектов малого предпринимательства составил 65,7 % от общего объема закупок (при плане 25%).

Среднее количество участников закупок в 2020 году составило 5,35 участника (при плане 3,4). Доля аукционов в электронной форме (в количественном выражении) в общем объёме конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) - 100%, в 2019 году этот показатель составил также 100%. Экономия по конкурентным процедурам составляет 25,0 млн. рублей, эффективность 17,6%. 
Доля закупок (в стоимостном выражении), заключённых у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в общем объёме закупок в 2020 году 39,6 %. В 2019 году этот показатель составлял 56,3 %, то есть произошло снижение по закупкам без конкурентных процедур на 16,7%.
В 2020 году отделом муниципальных закупок и проектного развития проведено 6 обучающих мероприятий по вопросам участия в закупках конкурентными способами; АНО «Центр развития предпринимательства» проведено 4 обучающих мероприятия, в том числе по вопросам участия в закупках. 
Развитие конкурентоспособности товаров, работ, услуг субъектов МСП
С начала года в единый реестр малого и среднего предпринимательства внесено 118 субъектов предпринимательской деятельности. Всего на сегодняшний день в Мелекесском районе действует 600 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 157 юридических лиц и 443 индивидуальных предпринимателя.
До субъектов МСП доводится информация о действующих мерах поддержки, о проведении региональных выставок, ярмарок, конкурсов. Постоянно работает «горячая линия» по вопросам ведения предпринимательской деятельности. Информация по предпринимательству, в том числе о мерах поддержки, об изменениях в законодательстве регулярно размещается в газете «Мелекесские вести» и на официальном сайте администрации. 
6 субъектов МСП получили займы на развитие своего дела через МКК фонд «ФРиФин МСП» на общую сумму 9,1 млн.руб. 
АНО «Центр развития предпринимательства» Мелекесского района проведено 4 мероприятия для лиц, желающих стать предпринимателями, охват участников составил 29 человек. 
В целях информирования населения о новом специальном налоговом режиме – налоге на профессиональный доход – осуществлены 7 выездов в поселения района, охват участников составил более трехсот человек.
Стимулирование новых предпринимательских инициатив
В МО «Мелекесский район» постоянно работают «горячие линии» по вопросам предпринимательства по телефонам: 2-53-13, 2-60-35, 7-40-62. Предприниматели могут обратиться за консультацией или высказать предложения по внесению изменений в действующее законодательство.

Также вопросы нововведений  в  законодательстве, меры  поддержки  для субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, предложения представителей бизнес-сообщества по внесению изменений в законодательство рассматриваются на заседаниях Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории МО «Мелекесский район». В 2020 году проведено 5 заседаний.

В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой мероприятия недель предпринимательских инициатив проведены в онлайн-режиме. 
Обеспечение равных условий доступа к информации о реализации имущества муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области

За период 2020 на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов (www.torgi.gov.ru) размещено 77 информационных сообщений о реализации имущества муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.

Концессионные соглашения, заключенные  с негосударственными (немуниципальными) организациями, реализующими в социальной сфере проекты с применением механизмов ГЧП на территории МО «Мелекесский район» содержат пункт о сохранении целевого использования муниципальных объектов  недвижимого имущества.

02 ноября 2020 года между администрацией МО «Мелекесский район» и ООО «ПОЛЕС» заключено концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения, являющихся собственностью МО «Мелекесский район» Ульяновской области.

Концессионное соглашение заключено на 10 лет.

Предельный размер расходов на мероприятия по реконструкции имущества, входящего в объект концессионного соглашения равен 13 588 400 (тринадцать миллионов пятьсот восемьдесят восемь тысяч четыреста) рублей.

Повышение уровня финансовой грамотности населения (потребителей) и субъектов МСП
В 2020 г проведены 2 акции «Месячник финансовой грамотности», в рамках которых прошло 82 мероприятия, охват населения составил 8809 чел., в том числе 486 чел. в рамках «Поезда финансовой  грамотности».
