Информационная  справка по  инвестиционной  деятельности

на  территории  МО «Мелекесский район»

по состоянию на 05.10.2012 г.

          Создание рабочих  мест за  счет реализации инвестиционных проектов  по состоянию на  05.10.2012 г.   составило 231 рабочее место.    В целом по району создано 571 рабочих  мест.
          Подготовлен  материал  для публикации в  СМИ  в рубрике  Управления  экономического развития  о реализации инвестиционных проектов  на территории  МО «Лебяжинское  сельское  поселение». В  настоящее  время  собирается  материал о МО «Тиинское сельское поселение».
          Готовятся  инвестиционные площадки  для  вхождения  в  ОЦП «Формирование и развитие промышленных зон на территории Ульяновской области на 2011-2014 годы» по  следующим  территориальным направлениям: Мулловское, Новомайнское, Старосахчинское.
****

ООО «СК-Статус», располагающееся в с. Сабакаево,  начало производство  пеллет  из шелухи  подсолнечника. Организация приглашает  к сотрудничеству  сельскохозяйственные предприятия Мелекесского района, имеющие  отходы  от  производства  сельскохозяйственной продукции. На сегодняшний день единственный поставщик данного  вида сырья – Димитровградский  маслобойный  завод.
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