На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ульяновской области утвержден порядок действий представителей субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при выявлении детей и подростков, находящихся без сопровождения родителей (законных представителей) в местах, нахождение в которых ограничено или не допускается в соответствии с требованиями Закона Ульяновской области от 30.03.2009г. №23-ЗО «О некоторых мерах по предупреждению на территории Ульяновской области причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» (далее - Закон).

Ранее, согласно требованиям Закона, такой запрет распространялся только для детей младше 16 лет. Они могли находиться на улицах без сопровождения взрослых до 22.00 часов.

Теперь «комендантский час» распространяется и на несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет - нахождение  их без сопровождения взрослых на улице с 23.00 до 6.00 часов не допускается.
