Информация об итогах развития отрасли сельского хозяйства 
МО «Мелекесский район» за 9 месяцев 2012 г.

В 2012 году приоритетный национальный проект «Развитие АПК»  продолжен в Госпрограмме развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы. 

Реализация программы на территории района осуществляется на основании Соглашения о сотрудничестве между Министерством сельского хозяйства Ульяновской области и администрацией муниципального образования «Мелекесский район» по развитию агропромышленного комплекса на территории муниципального образования. 
За 9 месяцев т.г. Мелекесский район занимает 1 место по выполнению  индикативных показателей.

- производство молока – 24790,7 тонны или 100,3 % к уровню аналогичного периода прошлого года –  13 место (по итогам 2011 года было - 18 место);

надой молока в расчете на 1 корову составил 3553 кг, что на 21 кг ниже уровня аналогичного периода 2011 года. 

- поголовье крупного рогатого скота – 15495 гол. или 99,4 % к  уровню аналогичного периода прошлого года – 20 место;

Основным показателем Соглашения по реализации Государственной программы развития сельского хозяйства является реализация скота и птицы на убой в живом весе. 

- реализовано на убой (в живом весе) скота и птицы, тонн 16249,7 тонн или 130,7 % к уровню прошлого года – 1 место, 4я часть всей реализации мяса по Ульяновской области. 

   Увеличение производства мяса и яиц обусловлено реализацией инвестиционного проекта на Новомаинской птицефабрике. 

         Так производство мяса в ООО «Симбирск Бройлер» составило 13,9 тыс. тонн – увеличение в 1,5 раза по сравнению с 2011 годом, поголовье птицы составило 1,2 млн.гол., что на 6 % больше 2011 года. Производительность линии забоя с 8 тыс. голов в сутки достигла 36 000 голов. Увеличилось количество рабочих мест с начала года на 100 чел., на 01.10.2012 года численность работников – 965 человек. Среднемесячная заработная плата по итогам 9 месяцев 2012 года составила 18193 руб. Поступление НДФЛ за 2012 год составило - 20297 тыс.руб.

       В настоящее время завершены строительно-монтажные работы в 32 корпусах. Продолжают осуществляться строительно-монтажные работы в здании нового убойного цеха и цеха глубокой переработки мяса, кормоцеха, инкубатора и холодильника. В инкубаторе идет монтаж оборудования. Закуплено оборудование для глубокой переработки мяса птицы, упаковочно-этикеровочный автомат, оборудование для изготовления колбас, холодильное оборудование. Выполнены значительные объемы работ по ремонту оборудования старого убойного цеха своими силами. 

           Продолжает свое развитие ООО «Хмелевское». В прошлом году начал работу мини-завод КОЛАКС, установленный в селе Лесная Хмелевка. Молочный мини-завод приобретен в рамках программы «Развитие малых форм хозяйствования на селе Ульяновской области на 2010-2012 годы», перерабатывает 2000 кг молока в сутки и ежедневно выпускает молоко, кефир, сметану и творог. В текущем году приобретена емкость-охладитель ВДП-1000 на общую сумму 301 тыс.руб. В настоящее время завершается строительство коровника на 200 голов,  устанавливается кровля.

      В 1 полугодии 2013 года планируется введение в эксплуатацию свинокомплекса в с.Тиинск ООО «Мелекесский свиноводческий комплекс» (запуск первой очереди). Количество работающих составит 50 человек со среднемесячной заработной платой 12 тысяч рублей. Племенное свинопоголовье будет завезено из Канады.

       Предполагается выращивание беконной свинины, применение не имеющих аналогов в мире технологии кормления свиней – влажными, натуральными кормами (ржи – до 50 %, ячменя до 10 %, сои – до 10 %, зернобобового сенажа и сочной травы – до 20 % по сухим веществам), выпуск охлажденной свинины. Годовой выход мяса свинины составит 2794,5 тонн. Общая стоимость проекта – 675 млн.руб., срок окупаемости – 4,7 лет, общая сумма ежегодных отчислений в бюджет всех уровней – 27,47 млн.руб.

В с.Лебяжье проводится реконструкция и строительство животноводческих ферм ООО «Приморье», будет вложено инвестиций 240000 тыс.руб., дополнительно будет создано рабочих мест 48 чел., планируемое производство молока в год составит 2000 т, мяса 788 тонн в год. Сумма ежегодных поступлений налогов составит 1964 тыс.руб. Ввод в эксплуатацию планируется в 2 квартале 2013 года. В перспективе планируется строительство мегафермы на 1200 голов крупного рогатого скота, предполагаемый объем вложений инвестиций, составит 500 000 тыс.руб.

Дополнительно от реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Мелекесский район» за 9 месяцев 2012 года в бюджеты всех уровней поступило 246,5 млн.руб. Дополнительно создано 165 рабочих мест со среднемесячной заработной платой не ниже отраслевой.

Анализ заработной платы за 9 месяцев 2012 года в целом по сельскохозяйственным предприятиям района показал, что среднемесячная заработная плата составляет 13147 руб., что на 19 % выше уровня прошлого года. Среднесписочная численность увеличилась на 6 % по сравнению с 2011 годом. Наиболее высокая заработная плата в экономически развитых хозяйствах, активно применяющих современные технологии, основанные на ресурсо - и энергосбережении: ООО «Симбирск Бройлер» 18124 руб. со среднесписочной численностью 952 человека, Рязановский с/х техникум 12928 руб. со среднесписочной численностью 59 человек, ЗАО «Хлебороб-1» 24749 руб. с численностью 38 человек.

 Наиболее высокая заработная плата в экономически развитых хозяйствах, активно применяющих современные технологии, основанные на ресурсо - и энергосбережении.

 За 9 месяцев 2012 год хозяйствами получена  прибыль в сумме 83,6 млн. рублей. 

  Уровень рентабельности составил 9,3  %. (в 2011 году — 33,1 %)

           В целях повышения материальной заинтересованности инвесторов на их поддержку выплачено бюджетных средств на сумму 169 млн.руб.

 Для выполнения индикативных показателей реализации Областной целевой программы перед органами местной власти определены задачи, над решениями которых предстоит работать:

- необходимо проанализировать и принять меры по повышению качества зерна и снижению его себестоимости - от этого напрямую зависит его цена и рентабельность;

-  рассмотреть возможность развития малых цехов переработки и на этой основе кооперативов;

- развивать животноводство;

- вовлечение в оборот всех залежных земель сельскохозяйственного назначения;

- сформировать земельные массивы из невостребованных долей и фонда перераспределения;

- ежемесячное проведение заседаний экономического бюро по выполнению индикативных показателей со специалистами сельскохозяйственных предприятий и поселений.

- добиться роста производства продукции сельского хозяйства к предыдущему году 5 %;

- оказание информационно консультативной и практической помощи населению в вопросах создания и функционирования потребительских кооперативов, в том числе и кредитных;

- содействие администрациям поселений в организации наведения порядка в вопросе учета поголовья сельскохозяйственных животных в похозяйственных книгах.
И.о.начальника управления сельского хозяйства,
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- получено субсидий на поддержку сельскохозяйственного производства за счет средств областного бюджета (21527 тыс.руб.) в расчете на 1 га – 129 руб. – 3 место. 

На основании распоряжения Главы Мелекесского района был создан совет по реализации национального проекта «Развитие АПК», разработано положение о совете по реализации приоритетного проекта «Развитие АПК», создана рабочая группа  по реализации национального проекта «Развитие АПК» на территории Мелекесского района, где обозначены основные направления развития проекта. Кроме того, разработан сетевой график по осуществлению приоритетных направлений проекта на 2006-2007год, а также заключены дополнительные соглашения о сотрудничестве между Минсельхозом Ульяновской области и администрацией Мелекесского района по реализации ПНП «Развитие АПК». Заключены дополнительные соглашения о сотрудничестве между администрацией муниципального образования «Мелекесский район» и муниципальными образованиями сельских и городских поселений по реализации ПНП «Развитие АПК». На основании этого в сельских и городских поселениях были созданы комиссии, которые определяли потенциальных заемщиков кредитных ресурсов и их обеспечения исполнения обязательств по кредитному договору (возврата кредита и уплаты процентов за его использование), с последующим ходатайством перед  администрацией муниципального образования «Мелекесский район» о кредитовании. Распоряжением Главы Мелекесского района назначено ответственное лицо за  отчетность по реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

В течение всего года проводилась работа по сбору заявок на денежные средства по реализации национального проекта «Развитие АПК» уполномоченным лицом, с сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств района с последующей  передачей их в координационный Совет Департамента с/х области.

Заявленная потребность в кредитах составляет 266,745 млн. руб. из них СПК – 187,75 млн. руб. (8 хозяйств), КФХ – 26,66 млн руб.(16 хозяйств), ЛПХ – 52,335 млн. руб.( 283 хозяйств).

           Только одно хозяйство  вошло в приоритетную программу: ООО СПП «Дивный – нефть» - строительство животноводческой фермы и разведение племенной черно-пестрой породы коров. В июне ООО СПП «Дивный-нефть» получило первую часть денежных средств – 4,26 млн.руб. из 13,1 млн. руб. На кредитные средства закуплена первая партия нетелей из Австрии. В декабре 2006 года было открытие  молочно-товарной фермы. Для обслуживания коров установлено германское оборудование «Вестфалия Сердж», для сбалансированного кормления животных приобретен кормораздаточный миксер. При полной, эксплуатацию фермы, будет дополнительно создано 8 рабочих мест со среднемесячной заработной платой 5000 рублей. Дополнительно в консолидированный бюджет района поступит 130 тыс. руб.

Крестьянским (фермерским) хозяйством «Беспалов» – были оформлены документы для получения кредита, на развитие сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива на сумму 400 тыс.руб., но был получен отказ, в связи с тем, что право собственности на землю не оформлено. КФХ «Сентягаев» - оформлены документы на получение кредита в сумме 3 млн. руб. для развития молочного скотоводства, залоговой базой является земля.  Всего было получено 1 250 тыс. руб. кредитных средств, которые использовались на приобретение племенного поголовья.

Управлением сельского хозяйства и продовольствия администрации муниципального образования «Мелекесский район» был проведен семинар со специалистами поселений по вопросам оформления кредитов в «Россельхозбанке», где был роздан методический материал (образцы документов, бланков и инструкции по их заполнению).   До глав поселений были доведены лимиты кредитных ресурсов. 

Организовывались выезды на собрания граждан в с. Аврали,                  п. Новоселки, с. Ерыклинское,  с. Никольское, с. Александровка, с. Рязаново,  с. Старая Сахча,   п. Дивный,   с. Лесная  Хмелевка,   р.п. Новая Майна,          с. Приморское, р.п. Тиинск, р.п. Мулловка  для разъяснения сущности реализации ПНП «Развитие АПК». 

 В Новомайнском, Мулловском, Николочеремшанском и Лебяжинском  поселениях  проводились проверки по ведению нормативной правовой  документации по реализации ПНП «Развитие АПК». 

 С начала года по поводу оформления кредита обратилось 280 человек. Кредит в филиале ОАО «Россельхозбанк» на развитие малых форм собственности получили 211 человек на сумму 27 927,8 млн.руб., в Сбербанке – 2 человека на сумму 400 тыс. руб. Прирост, в среднем за месяц по оформлению кредита составляет 10 пакетов документов за каждую неделю. Получено субсидий на возврат части затрат на уплаченные проценты по кредиту 106 тыс. руб. Наибольшее количество оформленных документов в Новоселкинском (61), Старосахчинском (33), Новомайнском(28), поселениях, наименьшее количество Лебяжинском(8) и Николочеремшанском (9) поселении.

На полученные кредитные ресурсы приобретено КРС 603 головы,  свиней 789 голов, лошадей – 24 головы, птицы 370 голов, овец – 46 голов, строительных материалов на сумму 3,7 млн. руб., кормов на сумму 384.4 тыс.руб., малогабаритной техники – 509,3 тыс. руб. Дополнительно за II полугодие произведено 248 тонн молока и 10,8 тонн мяса. В Старосахчинском сельском поселении на кредитные ресурсы организовано производство кумыса, в Мулловском городском поселении на выращивание птицы, в Новоселкинском сельском поселении был закуплен племенной скот голландской селекции. 

По результатам соглашения между Министерством сельского хозяйством Ульяновской области и администрацией муниципального образования «Мелекесский район» 27 января 2006 года была проведена определенная работа в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». Целевые показатели данного соглашения были выполнены. Производство молока на 108,3%, надой на 1 фуражную корову увеличился на 8,4% по сравнению с показателем соглашения. Среднемесячная заработная плата в 2006 году составила 3453 рубля, что на 153рубля больше, чем показатель в соглашение. Однако производство мяса сократилось на 18 %, в связи с прекращением функционирования птицефабрике. 

Личное  подсобное  хозяйство  Дорна     Владимира   Андреевича      (р.п. Мулловка) принимало участие во Всероссийском конкурсе «Лучшее Личное подсобное хозяйство России» организованное Минсельхозом России совместно с Общероссийской общественной организацией «Российское аграрное движение – РАД» и Всероссийской политической партией «Единая Россия». На региональном уровне занято 2 место. На развитие личного подсобного хозяйства получено 400 тыс. руб. кредитных ресурсов в ОАО «Россельхозбанк». Площадь земельного участка, на котором расположено личное подсобное хозяйство, составляет 2,25га, в хозяйстве содержится 8 коров, 50 голов молодняка КРС и 60 голов свиней.

     Ведется активная работа по созданию закупочных потребительских  кооперативов. Управлением сельского хозяйства и продовольствия администрации муниципального образования «Мелекесский район» разработана Муниципальная целевая программа «Развитие сельскохозяйственной кредитной потребительской кооперации» МО «Мелекесский район» на 2006-2010г.». Проведено совещание с гражданами, которые на территории муниципального образования «Мелекесский район» занимаются закупочной деятельностью, для дальнейшей регистрации и функционирования, как кооперативы. На территории района функционирует кредитный кооператив «Агро - Кредит»; создано ООО «Колос» основным видом деятельности, которого  является закупка мяса и производство пищевых субпродуктов крупного рогатого скота, свиней, овец, коз, животных семейства лошадиных с последующей реализацией.  В Тиинском сельском поселении сбором молока занимается индивидуальный предприниматель Гайнетдинов. В собственности имеет германские и российские холодильники, молоковозы. Дальнейшие развитие планирует через создание упаковочного цеха, цельного молока, но для получения кредита нет залоговой базы. 

Сельскохозяйственному кредитному потребительскому кооперативу «Агро – Кредит» в декабре 2006 года для увеличения уставного фонда из регионального бюджета выделена субвенция в размере 350 тыс. руб., для увеличения размеров кредитования членов кооператива.

Информация о результате и ходе реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» доводится до населения через СМИ и информационные стенды в поселениях. С начала года в газетах «Знамя труда» и «Большой Черемшан» было опубликовано 27 статей о ходе реализации национального проекта «Развитие АПК» например такие как: «Приоритетным проектам первостепенное внимание», «Кто шагает впереди?», «Крестьянский кредит – проще простого» и другие. С 22 сентября открыта горячая линия приоритетного национального проекта «Развитие АПК» звонок в Москву бесплатный.

 Был проведен опрос сельских жителей, знают ли они о приоритетном национальном проекте «Развитие АПК» и что он дает. Было опрошено 423 респондента из разных поселений, 23% ответили, что знают о проекте и часть из них получили кредит, 39% ответили, что наконец-то государство задумалось о крестьянах, 18% читали в СМИ, 10% слышали от соседей и на сходах граждан, 10% ничего не знают о проекте, слышали, что выдают сельхозкредит. 

Еженедельно  в Департамент сельского хозяйства  Ульяновской области сдается отчёт о выполнении приоритетного национального проекта «Развитие АПК» и заслушивается на расширенном аппаратном совещании в администрации муниципального образования «Мелекесский район». Ежеквартально об итогах и выполнении сетевого графика реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК»  в Департамент сельского хозяйства Ульяновской области предоставляется отчёт.

 В сентября 2006 года открылся дополнительный офис Ульяновского филиала ОАО «Россельхозбанк» по адресу: г. Димитровград, ул. Хмельницкого 93. 

Одна из наиболее важных проблем по реализации первого направления национального проекта «Ускоренное развитие животноводства» - дороговизна документации для оформления кредита на строительство и реконструкцию животноводческих ферм. Проектно – сметная документация – 1млн. руб., Бизнес – план – 45 тыс.руб., накладные расходы – 50 тыс. руб.  

Основными задачами для более активной реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в 2007год являются:

1.Для получения кредитных ресурсов  юридическими лицами - принять положение о залоговом фонде муниципального образования;

2.Активизировать пропаганду о приоритетном национальном проекте «Развитие АПК» среди жителей сельской местности;

3.Разработать практические рекомендации по увеличению производства животноводческой продукции.

4. Создание закупочного кооператива в р.п. Мулловка по закупки мяса и овощей у населения. Кооператив планируется создать на базе Мулловского потребительского общества. Закупочный кооператив в с. Хмелевка по закупки молока и обеспечение население кормами. 

