
Доклад по итогам 2012 года в отрасли сельского хозяйства 

МО «Мелекесский район»

Говоря об итогах работы агропромышленного комплекса МО «Мелекесский район» за 2012 год, необходимо отметить, что в районе продолжился экономический рост.

        Общие посевные площади по району составили 127,3 тыс.га,  где площадь зерновых культур составила  82,5 тыс. га, что выше уровня прошлого года на 450 га. Технические культуры были размещены на площади 17 тыс.га, кормовые культуры размещены на площади 21972 га. Озимые культуры под урожай 2013 года были посеяны на площади 47,8 тыс. гектаров.
Под урожай 2012 года было внесено 13,5 тыс. тонн минеральных удобрений в физическом весе, что составило 118 % к  2011 году. В результате 100 % площадей озимых зерновых культур получили подкормку минеральными удобрениями, 15,2 тыс. га яровых зерновых посеяно с внесением рядковых минеральных удобрений. 

Увеличение посевных площадей сельскохозяйственных культур не было бы возможным без приобретения новой модернизированной сельскохозяйственной техники. 

В 2012 году приобретено всего техники на сумму более 50 млн. рублей, в том числе 12 тракторов, 7  комбайнов и другой сельскохозяйственной техники.

 Машино-тракторный парк составляет более 440 тракторов, 194 комбайнов различных марок,  более 330 сеялок, 302 культиватора, и более 500 единиц грузовой, специализированной автомобильной техники. 

          Год 2012 для сельхозтоваропроизводителей района сложился крайне неблагоприятным в частности для возделывания многих сельскохозяйственных культур. Рано весной наблюдалось такое явление как вымокание и снежная плесень, в процессе чего часть озимых культур погибло, больше всего пострадали посевы озимой пшеницы.

В конце апреля и в начале мая температурный режим резко повысился, начались суховейные ветра, что способствовало быстрому высыханию почвы. Началась атмосферная, а затем в последующем и почвенная засуха весенне-летнего периода.

Все эти сложившиеся неблагоприятные факторы отрицательно повлияли на рост и развитие всех сельскохозяйственных культур, что отразилось на качестве продукции отрасли растениеводства.

          Валовой сбор зерна составил 143,4 тыс.тонн, что практически в 2 раза меньше, чем в 2011 году, в связи с засухой, 20 % от валового сбора зерна по Ульяновской области. По району каждый убранный гектар зерновых дал по 17,4 ц/га (в 2011 году – 34 ц/га).

Наиболее весомый вклад внесли: СПК имени Н.К.Крупской, намолотивший 34 тыс. тонн зерна, что составляет 24 % в районном каравае, урожайность зерновых составляет 27,3ц/га. ООО «Приморье» собрано 17,5 тыс.тонн зерна при урожайности 15,8 ц/га. ООО «Маяк» собрано 15,5 тыс.тонн зерна при урожайности 24,1 ц/га. Из года в год неплохой урожайности добиваются труженики ООО «Запрудное» - 13,4 ц/га, СПК «Филипповский» – 13,7 ц/га, ООО «Хмелевское» - 18 ц/га. В таких же условиях сработали хозяйства и получили наименьшую урожайность: ООО «Рост-Агро» - 8,1 ц/га, ООО «Аппаковское» - 10,6 ц/га, ООО «Золотой колос» - 10,1 ц/га.


По картофелю посевные площади составили 158 га, «второго хлеба» получено 1316 тонн (в 2011 году – 1284 тонны). Уборка овощных культур по району произведена на площади 170 га, собрано 4066 тонн продукции (в 2011 году - 3540 тонн), основную долю в производстве овощей занимает ЗАО «Хлебороб-1» (2043 тонны)
В отрасли животноводства наметилась положительная тенденция по увеличению производства мяса и яиц.
По итогам 2012 года в хозяйствах района производство мяса составило 20,3 тыс. тонн – 134,4 % к аналогичному периоду 2011 года. Увеличение производства мяса и яиц обусловлено реализацией инвестиционного проекта на Новомаинской птицефабрике. Так производство мяса в ООО «Симбирск Бройлер» составило 18570 тонн – увеличение на 35 %  по сравнению с 2011 годом. В СПК имени Н.К.Крупской производство мяса составило 1550 тонн, темп роста - 132%. В ООО «Маяк» наблюдается снижение данного показателя, всего за 2012 год произведено мяса 901 ц (82,5%).

Во всех сельскохозяйственных предприятиях района снижается производства молока. Данная тенденция характерна и для других районов области. Валовой надой молока в сельскохозяйственных предприятиях района составил 14,2 тыс. тонн –94,9 % к уровню прошлого года. Здесь отрицательное влияние оказала засуха 2012 года,  в рационе сократилась доля сочных и концентрированных кормов. Это привело к снижению продуктивности коров: начиная с июля суточный надой молока на 1 корову ниже аналогичного периода 2011 года на 600-700 граммов. 

В целом надой молока в хозяйствах в расчете на 1 корову составил 4482 кг, что на 250 кг ниже уровня 2011 года. Наибольший надой молока отмечен в СПК им.Н.К.Крупской (5747 кг), низкие надои молока отмечены в ООО «СП «Чишмэ» - 1363 кг, ООО «Агрокомплект» - 1920 кг, СПК «Филипповский» - 2518 кг.   

 По состоянию на 1 января 2013 года численность крупного рогатого скота увеличилась  по сравнению с уровнем прошлого года на 3 гол.  и составила 8150 голов. В том числе поголовье коров увеличилось на 19 голов или на 0,6 % и составило 3005 голов за счет увеличение поголовья коров в ООО «Хмелевское». Снижение поголовья КРС произошло за счет ООО «Маяк» на 196 голов.
Поголовье  свиней по району увеличилось на 23 % и составило 12055 голов. 
         Говоря о финансовых результатах стоит отметить, что за 2012 год хозяйствами получена  прибыль в сумме 460,2 млн. рублей. Удельный вес прибыльных хозяйств 84 %, четыре предприятия сработали с убытком ООО «Маяк», ООО «Агро-Темп», ООО «Приморье», СПК им.Ленина.

Уровень рентабельности составил 25,7 %. (в 2011 году – 23,8 %)

           Продукция растениеводства занимает около 60 % в структуре товарной продукции. Соответственно, она и оказывает основное влияние на финансовый результат в целом по предприятию. От реализации ее была получена прибыль в сумме 190 млн.рублей.

           В 2012 году прибыль от реализации зерна составила 94 млн. рублей. Уровень рентабельности производства зерна составил 23 %. При этом средняя реализационная цена увеличилась с 496 до 561 рублей за центнер, себестоимость увеличилась на 39 % и составила 456 руб./ц.

От реализации продукции животноводства была получена прибыль в сумме 25,9 млн.рублей. При этом прибыль имеется только по молоку (41 млн.руб.) в СПК им.Н.К.Крупской.

Уровень рентабельности молока увеличился с 22 % до 37 %, средняя реализационная цена составила  1358  руб./ц.

Себестоимость 1 ц молока составила 991,2 рублей за центнер. 

Уровень убыточности мяса крупного рогатого скота (в живой массе) составил 23 %. Общая сумма убытка  мяса крупного рогатого скота (в живой массе) составила 6884 млн. рублей. От реализации мяса свиней получена прибыль в сумме 498 тыс. рублей; уровень рентабельности  составил 1,4 %. При этом цена увеличилась на 33 % и составила 8744 руб./ц, а себестоимость – 8615 руб./ц.

Рентабельно производство мяса птицы (6,6 %). От его реализации получено 65 млн.рублей прибыли, в 2011 году-14 млн.руб., цена реализации 1ц. мяса птицы (в пересчете на живой вес) составила 5618 руб., себестоимость – 5269 руб./ц. 

          Таким образом, основной причиной увеличения эффективности отрасли животноводства является повышения эффективности производства молока и мяса птицы.

           В 2012 году сельскохозяйственными предприятиями получено субсидий на общую сумму 169630,8 тыс.руб., в том числе из федерального бюджета – 102173,2 тыс.руб., из областного – 67457,6 тыс.руб. 

Средний уровень заработной платы работников сельхозпредприятий за январь – декабрь 2012 года составил 12879 рублей (116 % к январю – декабрю 2011 года), в том числе за декабрь – 12772 руб. (108 % к декабрю 2011 г.).

         Среднесписочная численность увеличилась на 6 % по сравнению с 2011 годом. Наиболее высокая заработная плата в экономически развитых хозяйствах, активно применяющих современные технологии, основанные на ресурсо - и энергосбережении: ООО «Симбирск Бройлер» 18289 руб. со среднесписочной численностью 950 человек, Рязановский с/х техникум 14203 руб. со среднесписочной численностью 51 человек, ЗАО «Хлебороб-1» 23532 руб. с численностью 39 человек.

          Рекомендовано увеличить уровень заработной платы и довести до размера не ниже среднего размера оплаты труда по области, в таких предприятиях, как ООО «Золотой колос» (7467 руб.), ООО «Приморье» (7656 руб.), ООО «Чишмэ» (4856 руб.), СПК «Ирек» (6069 руб.), ООО «Хмелевское» (7225 руб.).

Задачи на 2013 год 
Основными задачами агропромышленного комплекса Мелекесского района на 2013 год:

- качественное проведение весенне-полевых работ; в  настоящее время в районе идет подготовка к проведению весенне-полевых работ: засыпаны семена, ремонт сельхозтехники, закупка минеральных удобрений будет продолжается и дальше;

- увеличение размера заработной платы на 17 % и подписание соглашений. 
- Главам поселений муниципальных образований обеспечить организовать полный и достоверный учёт поголовья всех видов сельскохозяйственных животных, особенно в личных подсобных хозяйствах, с предоставлением данных в органы статистики.
С решением проблемы по объёму  производства зерна перед целым рядом хозяйств встают новые задачи: 

- необходимо проанализировать и принять меры по повышению его качества и снижению себестоимости - от этого напрямую зависит его цена и рентабельность;

-  рассмотреть возможность развития малых цехов переработки и на этой основе кооперативов.

Важной задачей является развитие животноводства, а именно сохранение и увеличение поголовья скота во всех категориях хозяйств, а особенно маточного поголовья, увеличение производства продукции животноводства (мяса, молока) путем введения в действия животноводческих ферм в с.Лебяжье.

Принятые меры по бюджетной поддержке животноводства способствовали увеличению маточного поголовья.

В целом же, основной задачей администрации муниципального образования в 2013 году должно являться преобразование сельского хозяйства Мелекесского района из дотационной отрасли в конкурентоспособный агробизнес, что будет способствовать повышению эффективности бюджетных инвестиций и росту качества жизни на селе. 
В результате реализации намеченных мероприятий в 2013 году будут решены следующие задачи:

1) стабилизируется численность поголовья крупного рогатого скота и наметится тенденция к его росту, который составит 101 %;

2) в максимально полном объеме будут удовлетворены потребности населения области в овощах, картофеле, хлебобулочных изделиях, крупах;

3) существенно возрастет загрузка производственных мощностей предприятий пищевой перерабатывающей промышленности;

4) будет создано дополнительно рабочие места;

5) создадутся условия для формирования конкурентной среды на продовольственном рынке.
И.о.начальника управления сельского хозяйства,

предпринимательства и охраны окружающей среды                           Е.П.Умнов

