Информация о проведении межведомственной профилактической операции «Подросток-2013» за июль.
С 01 июня по 01 октября 2013 года на территории муниципального образования «Мелекесский район» проводится ежегодная межведомственная профилактическая операция «Подросток-2013», направленная на реализацию социально-профилактических мер по устранению причин и условий противоправного поведения несовершеннолетних, защите прав и законных интересов несовершеннолетних, оперативному решению вопросов устройства детей, организации их летнего отдыха, оздоровления и занятости, а также оказанию различных видов помощи.

Специалистами органов системы профилактики было проведено 9 рейдов,  посещено 15 семей, находящихся в социально-опасном положении. По бесплатным путевкам МТиСР УО оздоровлено 39 детей на сумму 633,0 тыс. рублей. Оказана помощь семьям по акции «Помоги собраться в школу!» - 522 человек, на общую сумму 860,8 тыс. рублей. 

За период с мая по июль 2013 года временно трудоустроено 126 несовершеннолетних при заключении трудового договора через областное государственное учреждение Центр занятости населения г.Димитровграда.
