      ОТЧЕТ
о ходе выполнения в 1 квартале 2013 года Программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район»  
Ульяновской области на 2013-2015 годы»

В муниципальном образовании «Мелекесский район»Ульяновской области действует Программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2013-2015 годы», работает Общественный совет по профилактике  коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район».
Выполняя намеченные мероприятия  в сфере противодействия коррупции проделана определенная работа:
	разработан и утверждены нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции. 
В связи с динамикой действующего законодательства были внесены изменения в вышеназванный Кодекс служебного поведения муниципальных служащих, в части уточнения формулировки «конфликт интересов».
Разработан плакат «Как противостоять коррупции» и одноименная брошюра-памятка, которые розданы всем руководителям структурных подразделений администрации, подведомственных учреждений, а также календари на 2013 год «Коррупция - мы против».
С 11 марта 2011 года полномочия по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных актов переданы 7 поселениями на уровень района. 
	В текущем году Администрацией района продолжается работа по проведению антикоррупционных экспертиз проектов муниципальных правовых актов.  За 1-й квартал  сотрудниками отдела правового обеспечения было составлено 74 заключения не только в отношении нормативных актов администрации района, но и 7 администраций поселений.
	По результатам проведенных экспертиз проектов нормативных правовых актов были выявлены 8  коррупциогенных факторов, которые впоследствии были устранены на стадии разработки проектов, о чем имеются положительные заключения Прокуратуры Мелекесского района, что свидетельствует о необходимости и важности антикоррупционной экспертизы как неотъемлемого элемента процедуры разработки нормативных актов. 
Администрациям поселений района оказывается методическая помощь. В текущем году проведено 2 семинара со специалистами поселений. На которых обсуждались вопросы развития муниципальной службы, антикоррупционной экспертизы, урегулирования конфликта интересов на муниципальной службе. 
В рамках взаимодействия и оказания методической помощи администрациям поселениям систематически сотрудниками администрации  по плану осуществляются выезды с целью оказания помощи. Организованы выездные приёмы граждан в населённых пунктах района.
	Помимо прочего, активно проводится агитационная работа по противодействию коррупции не только среди сотрудников Администрации района и поселения, но и среди населения: распространяются агитационные плакаты, методические рекомендации, публикации и заметки в СМИ, проводятся семинары с участием представителей общественности и т.д. Безусловным приоритетом в указанном направлении является искоренение причин и условий, порождающих коррупцию в обществе, а ключевыми принципами - предупреждение и профилактика коррупции.
В соответствии с  Федеральным законом от 25.12.2008г № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Указом Президента Российской Федерации от 01 июля 2010г № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов» в администрации муниципального образования «Мелекесский район» утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Мелекесский район» и сформирована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Состав комиссии, в который входят независимые эксперты (¼ состава), сформирован таким образом, чтобы исключить возможность возникновения конфликта интересов. 
Согласно мероприятиям программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2013-2015 годы» формирование резерва кадров на замещение должностей муниципальной службы основано на принципах профессионализма и открытости. На официальном сайте администрации МО «Мелекесский район» в разделе Кадровой политики и в газете «Мелекесские вести» размещается информация о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы. В целях исключения коррупционных факторов при назначении на должности муниципальной службы в 2012 году было проведено четыре конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы: Председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям, начальника отдела строительства и архитектуры, начальника отдела по делам ГО, ЧС, мобподготовке и взаимодействию с правоохранительными органами.
Во  избежание конфликта интересов при назначении граждан на должности муниципальной службы в администрации МО «Мелекесский район»  и во время прохождении муниципальной службы проводится следующая работа:
- проверяется достоверность представленных претендентом на замещение должности муниципальной службы сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, его супруга (супруги) и несовершеннолетних членов семьи;
- направляются запросы о подлинности представленных документов об образовании;
- направляются запросы в МО МВД России «Димитровградский» об отсутствии судимости.
Один раз в три года проводится аттестация муниципальных служащих в целях определения его соответствия замещаемой должности муниципальной службы. Аттестация проводится специально созданной комиссией с привлечением независимых экспертов. В 2012 году прошли аттестацию 6 муниципальных служащих. В 2013 году планируется аттестация 5 муниципальных служащих.
Администрацией МО «Мелекесский район» принят Порядок проверки соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности и (или) на выполнение работ (оказание услуг) в организации, если отдельные функции муниципального управления входили в должностные обязанности муниципального служащего, и соблюдения работодателем условий заключения трудового договора с таким гражданином. А также принят Порядок подачи письменного обращения гражданина в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
За 1 квартал 2013 г. было проведено 3 заседания комиссии по урегулированию конфликта интересов, было рассмотрено 3 обращения, в том числе 1- касающееся представления служащим недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  2 - касающихся дачи согласия на замещение должности либо на выполнение работы на условиях гражданско- правового договора.
При увольнении муниципальному служащему выдается уведомление установленного образца об обязанности муниципального служащего сообщать работодателю сведения о последнем месте службы и в течении двух лет после увольнения возможность замещать должности в коммерческих и  некоммерческих организация, если отдельные функции управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия Комиссии по вопросам муниципальной службы муниципального образования «Мелекесский район» в сфере урегулирования конфликта интересов. Списки уволенных муниципальных служащих ежемесячно направляются в прокуратуру.
Работающие муниципальные служащие в соответствии с утвержденным   Перечнем должностей муниципальной службы администрации МО «Мелекесский район», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей предоставляют справки о доходах по которым производится проверка. Перед сдачей справок о доходах проводятся семинары с участием сотрудников прокуратуры с целью разъяснения порядка заполнения справок о дохода, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Данный семинар проводится с целью возможного предупреждения предоставления недостоверных сведений муниципальными служащими недостоверных сведений о своих доходах и доходах членов семьи, т.к. зачастую недостоверные сведения предоставляются в связи с невнимательностью, забывчивостью или незнанием порядка заполнения справок. Проведение таких семинаров способствует снижению коррупционных рисков. 

Систематически размещается информация в СМИ  и  на официальном сайте Правительства Ульяновской области, МО «Мелекесский район» информации о земельных участках , предоставляемых многодетным семьям.
На 01.04.2013 размещена информация о предоставлении 66 земельных участков многодетным семьям.
Оценка объектов недвижимости осуществляется в соответствии с федеральным законеом «Об оценочной деятельности в РФ» независимым оценщиком, расчет арендной платы за земельные участки производится на основании постановления Правительства Ульяновской области от 29.11.2012 №560-П
Население района информируется  о продаже или сдаче в аренду недвижимого имущества через официальный сайт Мелекесского района, в газете «Муниципальный вестник», на официальном сайте torgi.gov.ru, а также размещается на стендах администрации.
В связи с динамикой действующего законодательятва административные регламенты приведены в соответствие с действующим законодательством.
Для обеспечения возможности гражданам беспрепятственно сообщать в органы местного самоуправления информации об имевших место коррупционных проявлениях  в администрации района постоянно работает «горячая линия».
 Еженедельно для выявления коррупционных факторов, снятия напряженности, решения проблемных вопросов на местах, практикуются выездные приемы граждан  в малые населенные пункты. Так в течении 1-го квартала был осуществлен выезд в такие населенные пункты как – с.Приморское, п.Лесной, п.Просторы, р.п.Новая Майна с.Александровка, с.Никольское-на-Черемшане, с.Старая Сахча, с.Степная Васильевка,  п.Филипповка, п.Кипрей, с.Терентьевка. 
В целях эффективного распространения информации о деятельности администрации района и ее прозрачности  функционирует официальный сайт, действует  страница «Общественная приемная»,  «Мой вопрос  Главе администрации», Форум для связи с населением, личный блог Главы администрации.   Жители района  в любое время  могут ознакомиться со всеми правовыми актами антикоррупционной направленности,  справками о доходах муниципальных служащих, информацией о бюджетном процессе, принять участие в дискуссии на волнующие вопросы.
По прежнему востребованной формой работы с населением считаются выездные приемы граждан. Жители района имеют возможность получить ответ на месте, что исключает необходимость их выезда в администрацию.  Эта практика демонстрирует открытость и доступность органов власти населению.
Также выездной личный прием граждан проводится и куратором администрации МО «Мелекесский район» от Правительства Ульяновской области Н.И.Пелевиной (10 приемов). 
За 1-й квартал 2013 года в администрацию МО «Мелекесский район» поступило 87 обращения, из них 11 коллективных. 
По возможным фактам коррупции  6 обращений,  из общего количества  поступивших обращений.  
Заявители обращали внимание на действия (бездействия) сотрудников  управляющих компаний ЖКХ - 4 обращения, а также на  реализацию  программы «Социальное развитие села» - 2 обращение.
Все поступившие обращения своевременно рассматриваются, заявителям разъясняются вопросы действующего законодательства. Нарушений установленного действующим законодательством срока рассмотрения обращений граждан в течение 1-го квартала 2013 года отмечено не было. Всем заявителям в установленные сроки даны ответы по существу поставленных ими вопросов. 
В необходимых случаях сотрудники администрации выезжают на место для изучения и проверки доводов заявителей. В результате проведенной проверки факты коррупционных правонарушений не подтвердились.
Выполняя намеченные мероприятия, отделом образования проделана следующая работа. Большинство педагогов используют методическое пособие «Коррупция и основные элементы стратегии противодействия ей», разработанное по инициативе Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области под редакцией сотрудников Ульяновского института повышения квалификации и переподготовки учителей Качкиной Т.Б., Качкина А.В. Также используются пособия других авторов.
Активно использовались в антикоррупционном образовании такие формы, как проведение диспутов на тему «Почему коррупция убивает демократическое государство?» (СОШ п.Дивный), «Добро и зло», «Истоки коррупции», «Что такое коррупция», «Что такое взятка», «Проблемы гуманизма, человечности в произведении В.Драгунского «Надо иметь чувство юмора», «Что такое хорошо» (СОШ № 1 р.п. Мулловка), уроков-игр «Как сделать правильный выбор?» (СОШ п.Дивный), «Антикоррупция» (ООШ с. Ерыклинск), классных часов «Сколько стоит образование и медицина» (СОШ с. Старая Сахча), «Коррупция в современном мире» (СОШ с. Сабакаево), «Основы антикоррупционного поведения: твой выбор» (СОШ с.Филипповка), «История казнокрадства в России», «Что правда - то правда» (ООШ с. Аллагулово), «Особенности современной коррупции в России», «Знаешь ли ты закон?» (ООШ с. Бригадировка), «Что такое коррупция?», «противодействие коррупции и антикоррупционная политика», «Твори добро» (СОШ с. Рязаново), «Скажем коррупции – нет!», «Можно ли победить коррупцию» (СОШ с Никольское-на-Черемшане), «Какие бывают взятки», «Мы против взяток» (ООШ с. Ерыклинск), «Коррупция и борьба с ней » (СОШ № 2 р.п. Новая Майна), «Коррупция в России и пути решения этой проблемы», «Что такое справедливость», «Что такое равноправие», «Коррупция и общество России», «Закон и необходимость его соблюдения» (ООШ с.Слобода-Выходцево), «Какой вред наносит коррупция», «Может ли наше общество жить без коррупции», «Отношение к деньгам как проверка нравственной стойкости человека» (ООШ с.Русский Мелекесс), «Что это – подарок или взятка», «Коррупция – ее вред для меня, тебя и общества», «Может ли наше общество жить без коррупции», «Коррупция в мире и в России» (ООШ с.Степная Васильевка), «Ульяновская область – настоящее и будущее», «Патриотизм и коррупция несовместимы» (СОШ №1 р.п.Новая Майна), «Взятка - коррупция», «Как не стать жертвой преступления» (СОШ № 1 р.п. Мулловка).
Проводились круглые столы совместно с родителями на тему «История борьбы с коррупцией в России»» (СОШ п.Дивный), «Коррупция – неизбежное зло», «Какое гражданское общество может противодействовать коррупции» (СОШ с. Александровка), «Коррупция в армии», «Коррупция в жизни современного общества» (СОШ с.Лесная Хмелевка), «Мы против коррупции» (СОШ № 1 р.п. Мулловка).
Широко использовались такие формы, как конкурсы презентаций на тему «Способы борьбы с коррупцией» (ООШ с. Александровка), «Деньги и их роль» (СОШ № 1 р.п. Мулловка),  конкурсы рефератов «Методы борьбы с коррупцией», выпускались тематические стенгазеты «Мы за честную жизнь» (СОШ с.Александровка), проводились социологические опросы «Если бы я был президентом…» (СОШ с. Старая Сахча), ежеквартально проводится конкурс рисунков, плакатов «Мы против коррупции», проводились просмотры мультфильмов о коррупции с последующим диспутом  (СОШ № 1 р.п. Мулловка). 
Привлекались к антикоррупционной работе со школьниками и сотрудники прокуратуры и органов МВД (встреча с участковым «Кто такие коррупционеры и какова мера их наказание»). Проводятся экскурсии в администрации поселений в целях знакомства с деятельностью работников администрации).
За отчетный период велась работа по предупреждению и устранению зон повышенного коррупционного риска в управленческой деятельности. 
В рамках мероприятий по противодействию коррупции по линии опеки и попечительства создан Координационный совет, который является коллегиальным органом для решения наиболее сложных вопросов, касающихся имущественных и неимущественных прав несовершеннолетних, в том числе оставшихся без попечения родителей; вопросов опеки и попечительства, обеспечивающих соблюдения действующего законодательства в отношении несовершеннолетних. Вопросы, рассматриваемые на Координационном совете, с приглашением на него заявителей – законных представителей несовершеннолетних, а также их родственников, специалистов по недвижимости, относятся к категории спорных и требуют всестороннего рассмотрения, в том числе и с точки зрения коррупционной составляющей.
29 марта прошло  выездное заседание руководителей образовательных учреждений муниципального образования «Мелекесский район», на котором представлен отчет руководителей образовательных учреждений по профилактике коррупции в сфере образования за отчетный период.  
В целях исключения факторов коррупционного риска при установлении опеки, попечительства над несовершеннолетними привлекалась общественность Мелекесского района для рассмотрения кандидатов в опекуны, приемные родители.
В целях исключения факторов коррупционного риска принято решение дополнительно производить контроль расходования денежных средств, принадлежащих подопечным.
Информация о проведенных открытых уроках и классных часах по учебным предметам по антикоррупционной тематике с указанием даты проведения и класса регулярно размещалась на официальных сайтах школ. На официальном сайте отдела образования ежемесячно размещалась информация о проведенных учебных, воспитательных занятиях, творческих конкурсах по данной тематике.
За отчетный период 20% педагогов прошли спецкурс по реализации элементов антикоррупционного образования в УИПКПРО. В процессе реализации дополнительной профессиональной образовательной программы «История» в курсовую подготовку каждой учебной группы повышения квалификации учителей истории и обществознания в модуль «Современная Россия» включены такие вопросы, как понимание коррупции с юридической и экономической точки зрения, социологическое, политическое, культурологическое и морально-этическое понимание коррупции, признаки, проявления и формы коррупции в образовании, её причины и последствия в образовании.
В целом, антикоррупционное  образование  является целенаправленным процессом обучения и воспитания в интересах личности, общества и государства, основанным на  общеобразовательных  программах, разработанных в рамках  государственных образовательных стандартов и реализуемых в образовательных учреждениях для решения задач формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры учащихся.

Для реализации мероприятий ДРЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Мелекесский район» в бюджете района на 2013 год предусмотрено 400,0тыс.руб.:
- предоставление грантов начинающим предпринимателям — 220,0тыс.руб;
- финансирование Центра развития предпринимательства Мелекесского района — 170,0тыс.руб;
- мероприятия по поощрению субъектов предпринимательства — 10,0тыс.руб.
Данные мероприятия запланированы к реализации в 3-4 квартале 2013 года.
	В 1 квартале 2013 года администрацией МО «Мелекесский район» проведено 2 обучающих семинара для субъектов предпринимательства, с приглашением Федеральных контролирующих структур.  

В 1 квартале 2013 года проведено 1 заседание комиссии по снижению административных барьеров при развитии малого и среднего предпринимательства МО «Мелекесский район». Рассматривался вопрос изменения законодательства с 01 января 2013 года, касающегося субъектов предпринимательства.








































































