Отчет
о ходе выполнения Программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2013-2015 годы» отделом образования
Выполняя намеченные мероприятия, отделом образования проделана следующая работа. Большинство педагогов используют методическое пособие «Коррупция и основные элементы стратегии противодействия ей», разработанное по инициативе Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области под редакцией сотрудников Ульяновского института повышения квалификации и переподготовки учителей Качкиной Т.Б., Качкина А.В. Также используются пособия других авторов.
Активно использовались в антикоррупционном образовании такие формы, как проведение диспутов на тему «Почему коррупция убивает демократическое государство?» (СОШ п.Дивный), «Добро и зло», «Истоки коррупции», «Что такое коррупция», «Что такое взятка», «Проблемы гуманизма, человечности в произведении В.Драгунского «Надо иметь чувство юмора», «Что такое хорошо» (СОШ № 1 р.п. Мулловка), уроков-игр «Как сделать правильный выбор?» (СОШ п.Дивный), «Антикоррупция» (ООШ с. Ерыклинск), классных часов «Сколько стоит образование и медицина» (СОШ с. Старая Сахча), «Коррупция в современном мире» (СОШ с. Сабакаево), «Основы антикоррупционного поведения: твой выбор» (СОШ с.Филипповка), «История казнокрадства в России», «Что правда - то правда» (ООШ с. Аллагулово), «Особенности современной коррупции в России», «Знаешь ли ты закон?» (ООШ с. Бригадировка), «Что такое коррупция?», «противодействие коррупции и антикоррупционная политика», «Твори добро» (СОШ с. Рязаново), «Скажем коррупции – нет!», «Можно ли победить коррупцию» (СОШ с Никольское-на-Черемшане), «Какие бывают взятки», «Мы против взяток» (ООШ с. Ерыклинск), «Коррупция и борьба с ней » (СОШ № 2 р.п. Новая Майна), «Коррупция в России и пути решения этой проблемы», «Что такое справедливость», «Что такое равноправие», «Коррупция и общество России», «Закон и необходимость его соблюдения» (ООШ с.Слобода-Выходцево), «Какой вред наносит коррупция», «Может ли наше общество жить без коррупции», «Отношение к деньгам как проверка нравственной стойкости человека» (ООШ с.Русский Мелекесс), «Что это – подарок или взятка», «Коррупция – ее вред для меня, тебя и общества», «Может ли наше общество жить без коррупции», «Коррупция в мире и в России» (ООШ с.Степная Васильевка), «Ульяновская область – настоящее и будущее», «Патриотизм и коррупция несовместимы» (СОШ №1 р.п.Новая Майна), «Взятка - коррупция», «Как не стать жертвой преступления» (СОШ № 1 р.п. Мулловка).
Проводились круглые столы совместно с родителями на тему «История борьбы с коррупцией в России»» (СОШ п.Дивный), «Коррупция – неизбежное зло», «Какое гражданское общество может противодействовать коррупции» (СОШ с. Александровка), «Коррупция в армии», «Коррупция в жизни современного общества» (СОШ с.Лесная Хмелевка), «Мы против коррупции» (СОШ № 1 р.п. Мулловка).
Широко использовались такие формы, как конкурсы презентаций на тему «Способы борьбы с коррупцией» (ООШ с. Александровка), «Деньги и их роль» (СОШ № 1 р.п. Мулловка),  конкурсы рефератов «Методы борьбы с коррупцией», выпускались тематические стенгазеты «Мы за честную жизнь» (СОШ с.Александровка), проводились социологические опросы «Если бы я был президентом…» (СОШ с. Старая Сахча), ежеквартально проводится конкурс рисунков, плакатов «Мы против коррупции», проводились просмотры мультфильмов о коррупции с последующим диспутом  (СОШ № 1 р.п. Мулловка). 
Привлекались к антикоррупционной работе со школьниками и сотрудники прокуратуры и органов МВД (встреча с участковым «Кто такие коррупционеры и какова мера их наказание»). Проводятся экскурсии в администрации поселений в целях знакомства с деятельностью работников администрации).
За отчетный период велась работа по предупреждению и устранению зон повышенного коррупционного риска в управленческой деятельности. 
В рамках мероприятий по противодействию коррупции по линии опеки и попечительства создан Координационный совет, который является коллегиальным органом для решения наиболее сложных вопросов, касающихся имущественных и неимущественных прав несовершеннолетних, в том числе оставшихся без попечения родителей; вопросов опеки и попечительства, обеспечивающих соблюдения действующего законодательства в отношении несовершеннолетних. Вопросы, рассматриваемые на Координационном совете, с приглашением на него заявителей – законных представителей несовершеннолетних, а также их родственников, специалистов по недвижимости, относятся к категории спорных и требуют всестороннего рассмотрения, в том числе и с точки зрения коррупционной составляющей.
29 марта прошло  выездное заседание руководителей образовательных учреждений муниципального образования «Мелекесский район», на котором представлен отчет руководителей образовательных учреждений по профилактике коррупции в сфере образования за отчетный период.  
В целях исключения факторов коррупционного риска при установлении опеки, попечительства над несовершеннолетними привлекалась общественность Мелекесского района для рассмотрения кандидатов в опекуны, приемные родители.
В целях исключения факторов коррупционного риска принято решение дополнительно производить контроль расходования денежных средств, принадлежащих подопечным.
Информация о проведенных открытых уроках и классных часах по учебным предметам по антикоррупционной тематике с указанием даты проведения и класса регулярно размещалась на официальных сайтах школ. На официальном сайте отдела образования ежемесячно размещалась информация о проведенных учебных, воспитательных занятиях, творческих конкурсах по данной тематике.
За отчетный период 20% педагогов прошли спецкурс по реализации элементов антикоррупционного образования в УИПКПРО. В процессе реализации дополнительной профессиональной образовательной программы «История» в курсовую подготовку каждой учебной группы повышения квалификации учителей истории и обществознания в модуль «Современная Россия» включены такие вопросы, как понимание коррупции с юридической и экономической точки зрения, социологическое, политическое, культурологическое и морально-этическое понимание коррупции, признаки, проявления и формы коррупции в образовании, её причины и последствия в образовании.
[bookmark: _GoBack]В целом, антикоррупционное  образование  является целенаправленным процессом обучения и воспитания в интересах личности, общества и государства, основанным на  общеобразовательных  программах, разработанных в рамках  государственных образовательных стандартов и реализуемых в образовательных учреждениях для решения задач формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры учащихся.
