Отчёт о результатах работы в 2012 году элементов организационной структуры по противодействию коррупции в МО «Мелекесский район»
Работа по организации профилактических мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования «Мелекесский район» осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 273-ФЗ от 25.12.2008 г. «О противодействии коррупции», Законом Ульяновской области № 89-ЗО от 20.07.2012 г. «О противодействии коррупции в Ульяновской области». В целях комплексного решения проблемы противодействия коррупции на территории МО «Мелекесский район», постановлением администрации МО «Мелекесский район» утверждена районная целевая Программа «Противодействие коррупции на территории муниципального образования «Мелекесский район» на 2013-2015 годы».

Обобщённые параметры рейтинга деятельности общественного совета по профилактике коррупции в МО «Мелекесский район» и занятые места по итогам работы в  2012 году среди МО Ульяновской области в сравнении с местами и набранными баллами в рейтинге по итогам 2011 года позволяют проследить динамику роста (уменьшения) активности и результативности нашей работы. 

При подведении итогов в абсолютных цифрах учитывались количество проведённых заседаний антикоррупционного общественного совета и его участников, количество рассмотренных на них вопросов и актуальность обсуждаемых проблем, количество принятых конструктивных решений и антикоррупционных инициатив и рекомендаций, выработанных для руководителей ОМСУ, организаций, предприятий и учреждений, расположенных на территории района, представительность заседаний (то есть, характеристика участия в их работе представителей правоохранительных органов, федеральных и региональных органов государственной власти, представителей СМИ), а также разнообразие форм, методов и способов практической деятельности общественного совета по профилактике коррупции.

В рейтинге общественных советов по профилактике коррупции в 2012 году в сравнении с другими периодами «Мелекесский район» набрав 1251 бал, занимает четвертое место, впереди Вешкаймский, Старомайнский районы и город Димитровград. 

Анализируя результаты деятельности общественного совета по профилактике коррупции в районе, необходимо отметить, что достигнутые результаты объясняются, прежде всего, следующими факторами:

а) в работе общественного совета по профилактике коррупции сложилась система, которая выражается в понимании членами Совета важности, необходимости, оперативности и актуальности проведения заседаний совета;

б) в практической деятельности антикоррупционного общественного совета основной акцент сделан на показатели результативности его работы, которые отражают принятие конкретных решений и выработку рекомендаций и предложений для руководителей организаций, учреждений и ОМСУ с установлением обратной связи и осуществлением контроля за их выполнением;

в) в работе антикоррупционного общественного совета на постоянной

основе принимают участие представители общественных организаций, прокуратуры, органов внутренних дел, СМИ, руководители ОМСУ, представители администраций сельских и городских поселений, контрольно-счётных органов, что поднимает их авторитет и укрепляет доверие со стороны населения района.

Результативность работы антикоррупционного общественного совета

района зачастую также объясняется и активностью должностных лиц, ответственных за проведение профилактической работы по противодействию коррупции в муниципальном районе.

По результатам проведения мониторинга по степени эффективности антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА в муниципальном районе за 2012 год, Мелекесский район, занимает 12 место.  По сравнению с 2011 годом Мелекесский район остался на той же позиции, увеличив сумму баллов  с 102,74 до 149,63 балла.

Отделом правового обеспечения администрации района проводится системная работа по выявлению коррупциогенных факторов как в проектах принимаемых НПА, так и в действующих НПА. 
В рамках взаимодействия и оказания методической помощи администрациям поселениям систематически сотрудниками администрации  по плану осуществляются выезды с целью оказания помощи. В 2010 году было 14 выездов. В 2011 году — 10 выездов. В 2012 году — 11. Организованы выездные приёмы граждан в населённых пунктах района.

Все проекты нормативных правовых актов, антикоррупционные заключения размещаются на официальном сайте в сети Интернет.

Проекты нормативных правовых актов и экземпляр заключения также направляются в Прокуратуру Мелекесского района. Все проекты нормативных правовых актов проходят антикоррупционную экспертизу. 

Ежемесячно на территории района проходят Дни открытых дверей по вопросу предоставления услуг в электронном виде, что позволяет гражданам получить услугу в электронном виде, что также является дополнительным механизмом профилактики коррупции.

Также в  2012 году разработаны информационные стенды на которых размещена информация о государственных и муниципальных услугах,  размещены контактные данные должностных лиц, которым можно сообщить о  злоупотреблениях со стороны служащих, оказывающих услуги.  
При анализе рейтинговых позиций муниципального района следует однозначный вывод о чёткой обратной зависимости количества замечаний прокуратуры и места в рейтинге. Так, в Мелекесском районе, количество каких-либо замечаний от прокуратуры, как на проекты, так и на действующие НПА значительно ниже чем у других районов. 

Как в 2011 году, так и в 2012 году в районе доля проведения антикоррупционной экспертизы проектов НПА  имеет 100 % результат.

Согласно результатам мониторинга по степени эффективности освещения реализованных в ОМСУ Ульяновской области в 2012 году антикоррупционной работы в сравнении с аналогичным показателем за 2011 год Мелекесский район  снижает свои позиции со 2 места на 4 место с суммой баллов 1309,5.
Количество материалов антикоррупционной направленности, подготовленных при участии сотрудников ОМСУ и опубликованных в официальной газете «Мелекесские вести» составило 64 публикации.


Информационное сопровождение мероприятий по реализации антикоррупционной политики в администрации Мелекесского района в течение

2012 года обеспечивалось совместно с  редакцией официального печатного органа районной администрации – газеты «Мелекесские вести», удостоенной

поощрительного приза в ежегодном областном конкурсе «Борьба с коррупцией

– дело каждого» в 2012 году. 
В июле 2012 года в «Мелекесских вестях»  был опубликован добротный, сопровожденный фотографиями репортаж с заседания общественного Совета, на котором обсуждались вопросы благоустройства сельских территорий. В тексте репортажа были перечислены и выявленные зоны коррупционного риска в деятельности муниципальных чиновников, и предложенные меры по их устранению: «В сфере благоустройства коррупционные факторы могут возникнуть в следующих ситуациях: при составлении протоколов об административном правонарушении в сфере благоустройства, при заключениипрямых договоров об оказании услуг, поставке элементов благоустройства, цветов; при составлении и подписании акта-приемки выполненных работ по заключенным договорам. Для исключения коррупционных моментов присоставлении протоколов рекомендуется привлекать сотрудников администрации поселений, старших по улицам, при заключении договоров необходимо принимать решение при наличии альтернативных вариантов поставщиков товаров и услуг в сфере благоустройства и с привлечением общественности». Также сообщалось о проведенных мероприятиях общественного контроля качества ремонта дорог на территории МО.
Неотъемлемым атрибутом эффективного информационного обеспечения
реализуемых мер антикоррупционной политики является содержательное разнообразие публикаций (пресс-релизов), а также регулярность их подготовки

и публикации. Указанные критерии находят сегодня своё отражение в антикоррупционных медиапланах администрации района. Содержание запланированных к публикации информационных материалов охватывает каждое отдельное направление работы организационной структуры по противодействию коррупции, при этом наибольшее внимание уделяется вопросам взаимодействия ОМСУ с гражданским обществом, привлечению независимых экспертов к деятельности общественных антикоррупционных структур и формирований, изучению общественного мнения о реализуемой государственной антикоррупционной политики, проведению анализа её результативности.
По итогам мониторинга официальных сайтов администраций МО Ульяновской области за  2012 год во исполнение Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» районом соблюдается рекомендуемый Уполномоченным стандарт раскрытия объёма, содержания и структуры информации о реализуемых мерах государственной антикоррупционной политики в составе тематических разделов официальных Интернет-сайтов администраций МО по количеству информационных материалов о реализации антикоррупционной политики, размещённых на официальном сайте администрации в 2012 году.
В структуре официальных Интернет-сайтов Мелекесского района  функционирует форум для обсуждения актуальных проблем антикоррупционной тематики, в том числе вопросов так называемой «бытовой» коррупции. Взвешенная, профессиональная модерация указанного форума, позволяет получать актуальную информацию о реакции граждан на проводимую районными властями антикоррупционную работу из первых рук.
По результатам мониторинга эффективности реализации элементов антикоррупционного обучения и воспитания в образовательном процессе средних, основных общеобразовательных школ муниципальных образований Ульяновской области в 2012 году Мелекесский район находится на 5 месте. По сравнению с результатами рейтинга за 2011 год, Мелекесский район ухудшил свои позиции, т. е. со второго места переместился на 5 с суммой баллов 1612,35.

В районе проведено 304 открытых урока, разработано 20 авторских методик, организовано 15 творческих конкурсов антикоррупционной  направленности.
Перечисленные воспитательные мероприятия представляют собой яркий пример общественно значимых антикоррупционных мероприятий, ценных не только с позиции антикоррупционного воспитания подрастающего поколения, но и с точки зрения построения эффективной антикоррупционной пропаганды на основе адекватных современному уровню информационного развития общества, интересных для аудитории СМИ информационных медиаповодов, в основе которых реализация мер государственной антикоррупционной политики.


Что касается эффективности работы Комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в ОМСУ за 2012 год  Мелекесский район занимает 3 место, набрав 181 балл. По сравнению с 2011 годом район остался на прежней позиции. Увеличилось количество заседаний с 29 до 32.

Работа по обращениям граждан и организаций в органы местного самоуправления муниципального образования «Мелекесский район» по возможным фактам коррупции по итогам проведённого рейтинга занимает 3 место с суммой баллов 180,2.
По результатам 2012 года  рассмотрение поступило 658 обращений граждан, 27 из них по возможным фактам коррупции, ЗПКР не выявлено. Для сравнения в 2011 году на рассмотрение поступило 416 обращений, 31 - по возможным фактам коррупции, ЗПКР также не выявлено. 

Анализ эффективности исполнения целевых программ по профилактике коррупции муниципальных образований Ульяновской области показал, что в  2012 году Мелекесский район на 2-3 месте (75 баллов) среди муниципальных районов области, разделив позицию с Цильнинским районом также с суммой баллов 75. 

По реализации мероприятий МЦП за 2012 год и объем их выполнения в соответствии с разделами муниципальной целевой программы по противодействию коррупции в районе МО «Мелекесский район» являентся лидером и занимает 1 место по области, процент выполнения программных мероприятий составляет 88%, в 2011 году район также лидировал и был на 1 месте.
Анализируя итоги исполнения муниципальных целевых программ за  2012 год, необходимо отметить, что на ряду с Мелекесским районом наиболее системно работают с МЦП в Вешкаймском,  Цильнинском районах.
Ежеквартальные отчёты о выполнении программы конкретны, имеются подтверждающие документы и материалы мероприятий, организованных и проведенных в районе, с оценкой их результата и качества в соответствии с утвержденными в МЦП целевыми индикаторами и показателями. В анализе программ принимают участие должностные лица, обозначенные в МЦП, что подтверждается наличием их промежуточных отчетов и размещением их на официальном Интернет-сайте муниципалитета.
Подходя к итоговому рейтингу эффективности реализации антикоррупционной деятельности в ОМСУ МО Ульяновской области в 2012 году, который составлен на основе простого арифметического сложения рейтингов МО Ульяновской области по всем предыдущим направлениям реализации антикоррупционной деятельности, в сравнении с аналогичными показателями за 2011 год, Мелекесский район занимает 4 место с набранными баллами в 4683,69 среди муниципальных образований области.
Обращаюсь к лицам, ответственным за работу элементов организационной структуры, что это место не наше и ставлю задачу по итогам 2013 года  войти в тройку лидеров. 
