Отчет

о результатах контрольного мероприятия по проверке законности финансово-хозяйственной деятельности администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» за 2012 год

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2013 год, утвержденный Председателем Контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области четвертого созыва от 30.12.2012 (с изменениями от 04.03.2012, 18.03.2012, 01.04.2012).

2. Цель контрольного мероприятия:
· соблюдение условий и требований законодательства Российской Федерации, областного законодательства, нормативных актов, принятых органами представительной и исполнительной власти муниципального образования при исполнении местного бюджета;

· проверка полноты и эффективности использования средств местного бюджета в 2012 году в муниципальном образовании «Николочеремшанское сельское поселение» (далее – МО «Николочеремшанское сельское поселение».

3. Предмет контрольного мероприятия:

· использование средств местного бюджета МО «Николочеремшанское сельское поселение».

4. Объекты контрольного мероприятия:

Администрация муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области; 
5. Проверяемый период деятельности: 2012 год.

6. Срок проведения контрольного мероприятия: с 12 февраля 2013 года по «20» марта 2013 года.

7. Общая сумма нарушений по администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» за период 2012 год: из общей суммы проверенных средств 5501986,48 руб. использовано с нарушениями 1048777,01 руб. или 19,06 %, в том числе:

- неправомерное использование денежных средств, в сумме 369044,14 руб. или 6,7%;

- неэффективное использование денежных средств, в сумме 252189,04 руб. или 4,6%;

- нарушения законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, в сумме 418985,86 руб. или 7,6%;

- нарушения при распоряжении и управлении муниципальной собственностью, в сумме 8557,97 руб. или 0,16%.
8. По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией оформлен акт №1 от 20.03.2013, с которым были ознакомлены глава администрации, директор МУК «ЦКД», главный бухгалтер администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» с отсутствием исполнения и отмечено следующее:

Общий объем проверенных средств по МО «Николочеремшанское сельское поселение» по расходам составил 6724062,63 руб.
Администрация МО «Николочеремшанское сельское поселение»
Расходов на содержание администрации муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» в 2012 году произведено на сумму 5501986,48 руб.

При выборочной проверке соответствия отчетных показателей данным бухгалтерского учета, целевого и эффективного использования средств в разрезе статей расходов выявлено:

В нарушение Трудового кодекса РФ в 2012 году администрацией МО «Николочеремшанское сельское поселение» был принят на работу сотрудник согласно распоряжению от 10.01.2012 №1-р, должность, которого, в свою очередь не предусмотрена штатным расписанием администрации поселения. Кроме того, выплата заработной платы данному сотруднику производилась со статьи 226 в отсутствии договора и актов выполненных работ и составила за 2012 год в общей сумме 40783,00 руб.

В нарушение Гражданского кодекса РФ неэффективно выплачена заработная плата работникам по гражданско-правовым договорам в сумме 240122,04 руб., так как в актах выполненных работ и договорах об оказании услуг отсутствуют конкретные объемы произведенных работ, отсутствуют дефектные ведомости на проведение ремонтных работ.

Выявлены нарушения в оформлении первичных документов, регламентирующих начисление заработной платы, а именно несоответствие данных табеля учета рабочего времени фактически отработанному времени.

В нарушение Федерального закона “О бухгалтерском учёте” от 21.11.1996 №129-ФЗ выявлены нарушения на сумму 48320,35 руб. в том числе:
Выявлено неправомерное использование бюджетных средств, выразившееся в отсутствии основания для выплаты премии и доплаты, не установленной штатным расписанием.

При начислении заработной платы сотрудникам администрации поселения выявлены следующие несоответствия в данных Карточек-справок и Справок 2 НДФЛ на сумму 45764,35 руб.

В нарушение Постановления Госкомстата РФ "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты" от 05.01.2004 N 1:

- форма штатных расписаний не соответствует требованиям стандартной формы по ОКУД 0301017, так как отсутствуют сведения о количестве штатных единиц, неверно указано наименования штатных расписаний, в штатном расписании по отраслевой системе оплаты труда администрации муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области имеется строка с неверными данными.

В штатных расписаниях муниципальных служащих исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления администрации муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области должности муниципальных служащих не соответствуют Положению о муниципальной службе в муниципальном образовании «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области.

Штатное расписание по отраслевой системе оплаты труда администрации муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района не соответствует представленному Положению об оплате труда работников, занимающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям муниципальной службы муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области от 29.01.2009 №1/3, а части денежного содержания работников администрации поселения.

Приобретение услуг (статьи 221 - 226 КОСГУ) производится путем заключения договоров на оказание услуг, перечисления средств в соответствии с договорами, счетами, счетами-фактурами.

В ходе проведения выборочной проверки размещения заказов, контрактов и гражданско-правовых договоров выявлены следующие нарушения:

План-график размещения заказов, размещенный на официальном сайте не соответствует форме планов-графиков размещения заказов, утвержденной Приказом Минэкономразвития России и Федерального казначейства «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» от 27.12.2011№761/20н.

Кроме того, не были внесены изменения в план-график размещения заказов, отсутствуют сведения по контрактам, заключенным с единственным поставщиком. В сведениях по контракту №1 от 19.06.2012 с ООО «Благоустройство» не указана сумма контракта.

План-график размещения заказов на 2013 год не размещен на официальном сайте.

Ответственность за не размещение плана-графика предусмотрена ч.3 ст.7.30. КоАП РФ в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей.
В нарушение Федерального закона “О бухгалтерском учёте” от 21.11.1996 №129-ФЗ выявлены:

Нарушения в оформлении документов:

- выдача авансов под отчет при наличии задолженности по ранее выданным денежным средствам;

- выдача авансов под отчет без указания на заявлении сроков;

- отсутствие на заявлении о выдаче сумм под отчет отметки об отсутствии за подотчетным лицом задолженности по предыдущим авансам.

Несоблюдение порядка расчета с подотчетными лицами:

В нарушение распоряжения Главы администрации от 01.01.2012 №1 «Об утверждении списка подотчетных лиц» выданы денежные средства лицу, отсутствующему в списке данного распоряжения и не являющемуся работником администрации на сумму 3600,00 руб.


Возмещение расходов бюджетных средств без подтверждающих документов на сумму 7365,35 руб.

Возмещение расходов бюджетных средств в 2012 год, по документам за истекший период 2011 года на сумму 31962,94 руб.


Выявлено нарушение бюджетного законодательства, а именно неправомерное (нецелевое) использование бюджетных средств, выразившееся в приобретении материалов и оплате услуг не по соответствующей статье КОСГУ на общую сумму 20784,81 руб.

Оплата расходов при отсутствии дефектных ведомостей и смет на проведение ремонтных работ на сумму 12067,00 руб.

Не представлен нормативно-правовой акт, регламентирующий поступление и расходование наличных денежных средств в виде сбора за место в торговом павильоне, следовательно неправомерно поступавшие и израсходованные денежные средства из кассы администрации составили в сумме 1900,00 руб.


В нарушение статьи 12 Федерального закона «О бухгалтерском учёте» от 21.11.1996 №129-ФЗ:

По данным оборотной ведомости за 2012 год администрацией поселения было приобретено основных средств на сумму 27300,00 руб. Фактические расходы на увеличение стоимости основных средств составили 44010,00 руб. Следовательно, несоответствие фактических данных учетным составляет в сумме 16710,00 руб.
В оборотно - сальдовой ведомости по учету основных средств не отражены материально-ответственные лица, за которыми закреплены основные средства, инвентарные номера каждого из объектов основных средств.
Сведения о последней проведенной инвентаризации имущества администрации, в ходе которой проверяется и документально подтверждается его наличие, не представлены, что не дает возможности произвести надлежащий контроль за финансово-хозяйственной деятельностью администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение».
Учреждением были представлены основные виды бюджетной отчетности в исполнение Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина от 29.12.2010 №191н.

В нарушение статьи 157 Бюджетного кодекса РФ отчеты об исполнении бюджета за 1 квартал 2012 года, 1 полугодие 2012 года, 9 месяцев 2012 года для проведения финансово-экономической экспертизы в Контрольно-счетную комиссию не представлены.

В соответствии с Распоряжением Главы муниципального образования от 20.12.2011 №78 утверждено Положение об учетной политике администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» на 2012 год (далее - Положение), в котором выявлены следующие нарушения:

1) отсутствие в Положении:

- методов оценки отдельных видов имущества и обязательств;

- порядка проведения инвентаризации имущества и обязательств;

- правил документооборота и технология обработки учетной информации, в том числе порядок и сроки передачи первичных (сводных) учетных документов в соответствии с утвержденным графиком документооборота для отражения в бухгалтерском учете;

- форм первичных (сводных) учетных документов, применяемых для оформления хозяйственных операций, а также формы документов для внутренней бухгалтерской отчетности;

2) указаны недействующие нормативно-правовые акты;

3) дата утверждения Положения, указанная в Распоряжении и наименование Положения не соответствует приложению к Распоряжению;

4) в распоряжении, должность лица, утверждающего Положение, указана не верно.

В нарушение Инструкции по бухгалтерскому бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 №157н в администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» частично применяются устаревшие счета.

В нарушение Федерального закона «О бухгалтерском учёте» от 21.11.1996 №129-ФЗ, приказа Минтранса РФ от 18.09.20008 №185 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» выявлено отсутствие в путевых листах легкого автомобиля сведений о движении горючего, а именно: выдано по заправочному листу, остаток при выезде и при возвращении, расход по норме и фактический.

Следовательно, неправомерное использование бюджетных средств на приобретение ГСМ составляет в сумме 202928,00 руб.

Распоряжение главы администрации поселения «О назначении материально - ответственных лиц» в поселении отсутствует.

Проверить правильность списания материальных запасов, а также соответствие фактических расходов на увеличение стоимости материальных запасов учетным не представляется возможным, ввиду отсутствия оборотной ведомости по учету материальных запасов, что является нарушением бухгалтерского бюджетного учета на сумму 356511,51 руб.

В расчете на установление предприятию лимита остатка кассы и оформление разрешения на расходование наличных денег из выручки, поступающей в его кассу на 2012 год администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» установлен лимит остатка кассы в сумме 8000,00 руб. Невозможно проследить соблюдение кассовой дисциплины, поскольку данные по ГРБС обобщены, вследствие чего, в течение года образуется превышение лимита кассы.

В нарушение Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетами Банка России на территории РФ от 12.10.2011 №373-П выявлено нарушений на сумму 55914,04 руб., выразившееся в отсутствии подписи кассира, руководителя и главного бухгалтера в ПКО и РКО.

Оформление РКО в отчете кассира за несоответствующую дату на сумму 1250,00 руб.
Кроме того, выявлены факты нарушения в ведении кассовой дисциплины, выразившиеся в отсутствии в РКО паспортных данных получателя денежных средств, отсутствие либо не верное указание кода целевого назначения, отсутствие заявлений на выдачу наличных денежных средств.

Обороты главной книги не подтверждаются оборотами по мемориальному ордеру 6 «Накопительная ведомость по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами», так как данный мемориальный ордер не представлен в рамках проводимой проверки.

Представленный поселением реестр действующих договоров аренды земельных участков противоречит реестру действующих договоров аренды земельных участков, представленному Комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям, следовательно несоответствие данных составляет сумму 3524,17 руб.

Сведения о недоимке по аренде недвижимого имущества МО «Николочеремшанское сельское поселение» в сумме 5033,80 руб. недостоверны, поскольку в представленном реестре договоров аренды недвижимого имущества отсутствуют основные сведения, касающиеся арендаторов отдельных объектов имущества.

Таким образом, неналоговые доходы поселения по начислениям в части доходов от аренды земельных участком и от аренды муниципального имущества являются недостоверными.

В рамках проверки, выявлены несоответствия учетных данных представленного бухгалтерского баланса МО «Николочеремшанское сельское поселение» за 2012 год с данными главной книги, в части отражения расчетов с подотчетными лицами, денежных средств учреждения на лицевых счетах в органах казначейства и расчетов по платежам в бюджет, что является недостоверным отражением бухгалтерской и бюджетной отчетности.

В нарушение Федерального закона “О бухгалтерском учёте” от 21.11.1996 №129-ФЗ бухгалтерский учет в МО «Николочеремшанское сельское поселение» ведется совместно по трем главным распорядителям бюджетных средств.

Таким образом, из общей суммы проверенных средств 5501986,48 руб. использовано с нарушениями 1048777,01 руб. или 19,06 %, в том числе:

- неправомерное использование денежных средств, в сумме 369044,14 руб. или 6,7%;

- неэффективное использование денежных средств, в сумме 252189,04 руб. или 4,6%;

- нарушения законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, в сумме 418985,86 руб. или 7,6%;

- нарушения при распоряжении и управлении муниципальной собственностью, в сумме 8557,97 руб. или 0,16%.
9. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: отсутствует..
Предложения:
В целях обеспечения целевого и эффективного использования бюджетных средств, а также устранения выявленных настоящей проверкой нарушений и недостатков:
Администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение»
1. Вести первичную учетную документацию по учету труда и его оплаты в соответствии с действующим законодательством.

2. Производить выплаты по заработной плате на основании действующих нормативно-правовых актов об оплате труда.

3. Оформлять справки 2НДФЛ и карточки-справки в установленном законодательством порядке.

4. Оформлять дефектные ведомости и сметы на проведение ремонтных работ.

5. Провести инвентаризацию основных средств и материальных запасов, оформить документы по их учету.

6. Вести кассовые операции в соответствии с действующим законодательством, не допуская наличия не подписанных должностными лицами первичных кассовых документов.

7. Не допускать нецелевого расходования бюджетных средств так как данный факт содержит признаки административного правонарушения, ответственность, за которое предусматривается частью 1 статьи 15.14 КоАП РФ.

8. Заполнять в соответствии с действующим законодательством сведения в путевых листах легковых автомобилей.

9. Привести учетную политику в соответствии с действующим законодательством.

10. Вести бухгалтерский учет, применяя счета бухгалтерского учета согласно приказу Минфина РФ от 01.12.2010 №157н.

11. Возместить суммы, выплаченные в нарушение законодательства РФ:

- сумму 7365,35 руб.руб., отсутствии подтверждающих документов (ведомостей на выплату заработной платы);

- сумму 31962,94 руб., списанную по документам за истекший период.

12. Разграничить ведение бухгалтерского учета по ГРБС.

13. Строго отслеживать реализацию Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

14. О принятых мерах сообщить в Контрольно – счетную комиссию Совета депутатов МО «Мелекесский район».
