Отчет

о результатах контрольного мероприятия по проверке законности финансово-хозяйственной деятельности МУК ЦКД МО «Николочеремшанское сельское поселение» за 2012 год

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2013 год, утвержденный Председателем Контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области четвертого созыва от 30.12.2012 (с изменениями от 04.03.2012, 18.03.2012, 01.04.2012).

2. Цель контрольного мероприятия:
· соблюдение условий и требований законодательства Российской Федерации, областного законодательства, нормативных актов, принятых органами представительной и исполнительной власти муниципального образования при исполнении местного бюджета;

· проверка полноты и эффективности использования средств местного бюджета в 2012 году в муниципальном образовании «Николочеремшанское сельское поселение» (далее – МО «Николочеремшанское сельское поселение».

3. Предмет контрольного мероприятия:

· использование средств местного бюджета МО «Николочеремшанское сельское поселение».

4. Объекты контрольного мероприятия:

Муниципальное учреждение культуры «Центр культуры и досуга» муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области. 
5. Проверяемый период деятельности: 2012 год.

6. Срок проведения контрольного мероприятия: с 12 февраля 2013 года по «20» марта 2013 года.

7. Общая сумма нарушений по МУК ЦКД МО «Николочеремшанское сельское поселение» за период 2012 год: из общей суммы проверенных средств 1024490,76 руб. использовано с нарушениями 150780,13 руб. или 14,8 %, в том числе:
- неправомерное использование денежных средств, в сумме 129735,13 руб. или 12,7%;

- неэффективное использование денежных средств, в сумме 5750,00 руб. или 0,6%;

- нарушения законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, в сумме 15295,00 руб. или 1,5%.
8. По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией оформлен акт №1 от 20.03.2013, с которым были ознакомлены глава администрации, директор МУК «ЦКД», главный бухгалтер администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» с отсутствием исполнения и отмечено следующее:

Общий объем проверенных средств по МО «Николочеремшанское сельское поселение» по расходам составил 6724062,63 руб.
МУК «Центр культуры и досуга» МО «Николочеремшанское сельское поселение»

Расходов на содержание Муниципального казенного учреждение культуры «Центр культуры и досуга» муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» в 2012 году произведено на сумму 1024490,76 руб.

При выборочной проверке соответствия отчетных показателей данным бухгалтерского учета, целевого и эффективного использования средств в разрезе статей расходов выявлено:

Неэффективно выплачена заработная плата работникам по гражданско-правовым договорам в сумме 5750,00 руб., так как в актах выполненных работ и договорах об оказании услуг отсутствуют конкретные объемы произведенных работ.

Приобретение услуг (статьи 221 - 226 КОСГУ) производится путем заключения договоров на оказание услуг, перечисления средств в соответствии с договорами, счетами, счетами-фактурами.

В ходе проведения выборочной проверки размещения заказов, контрактов и гражданско-правовых договоров выявлены следующие нарушения:
Планы-графики размещения заказов на 2012, 2013 годы не размещены на официальном сайте.

Ответственность за не размещение плана-графика предусмотрена ч.3 ст.7.30. КоАП РФ в виде  наложения административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей.
Контракты, заключенные у единственного поставщика не были опубликованы на официальном сайте.

Ответственность за непредставление либо несвоевременное предоставление сведений о заключении контракта либо о его изменении, исполнении или расторжении предусмотрена ст.19.7.4. КоАП РФ в виде  наложения административного штрафа на должностных лиц в размере двадцати тысяч рублей.
В нарушение Федерального закона “О бухгалтерском учёте” от 21.11.1996 №129-ФЗ выявлены:

Несоблюдение порядка расчета с подотчетными лицами:

Отсутствует приказ директора МУК ЦКД «Об утверждении списка подотчетных лиц», в результате чего неправомерно выданы денежные средства в подотчет сотрудникам МУК ЦКД в сумме 83483,36 руб. 
В нарушение пункта 6 Положения «О порядке предоставления платных услуг и взимания платы за оказание услуг муниципальным учреждением культуры «Центр культуры и досуга» муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесский района Ульяновской области» доходы, полученные от молодежных дискотек в сумме 7650,00 руб. не были зачислены на счет в банковское учреждение.
Отсутствуют сметы на проведение мероприятий, акты на списание подарков, не приложены ведомости получения подарков с подписями получателей, следовательно, неправомерно произведены расходы по 290 статье в сумме 38601,77 руб.
По данным оборотной ведомости за 2012 год МУК ЦКД было приобретено основных средств на сумму 21000,00 руб. на комплектование книжных фондов библиотек муниципального образования. Фактические расходы на увеличение стоимости основных средств составили 21000,00 руб. Следовательно, фактические данные соответствуют учетным.
В оборотно - сальдовой ведомости по учету основных средств не отражены материально-ответственные лица, за которыми закреплены основные средства, инвентарные номера каждого из объектов основных средств.
Сведения о последней проведенной инвентаризации имущества МУК ЦКД, в ходе которой проверяется и документально подтверждается его наличие, не представлены, что не дает возможности произвести надлежащий контроль за финансово-хозяйственной деятельностью МУК ЦКД МО «Николочеремшанское сельское поселение».

В соответствии с Приказом директора МУК ЦКД от 12.01.2011 №1 утверждено Положение об учетной политике МУК ЦКД МО «Николочеремшанское сельское поселение» на 2012 год (далее - Положение), в котором выявлены следующие нарушения:

1) отсутствие в Положении:

- методов оценки отдельных видов имущества и обязательств;

- порядка проведения инвентаризации имущества и обязательств;

2) указаны недействующие нормативно-правовые акты;

3) приказ директора МУК ЦКД, утверждающий Положение, не представлен.

В нарушение Инструкции по бухгалтерскому бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 №157н в МУК ЦКД МО «Николочеремшанское сельское поселение» применяются устаревшие счета.
Приказ директора МУК ЦКД «О назначении материально - ответственных лиц» в учреждении отсутствует.

Проверить правильность списания материальных запасов, а также соответствие фактических расходов на увеличение стоимости материальных запасов учетным не представляется возможным, ввиду отсутствия оборотной ведомости по учету материальных запасов, что является нарушением бухгалтерского бюджетного учета на сумму 15295,00 руб.

9. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: отсутствует..
Предложения:
В целях обеспечения целевого и эффективного использования бюджетных средств, а также устранения выявленных настоящей проверкой нарушений и недостатков:
МУК ЦКД МО «Николочеремшанское сельское поселение»
1. Вести первичную учетную документацию по учету труда и его оплаты в соответствии с действующим законодательством.

2. Привести учетную политику в соответствии с действующим законодательством.

3. Вести бухгалтерский учет, применяя счета бухгалтерского учета согласно приказа Минфина РФ от 01.12.2010 №157н.

4. Провести инвентаризацию основных средств и материальных запасов, оформить документы по их учету.

5. Доходы, полученные от молодежных дискотек зачислять на счет в банковское учреждение.

6. Оформить приказом назначение подотчетных лиц.

7. Строго отслеживать реализацию Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
8. О принятых мерах сообщить в Контрольно – счетную комиссию Совета депутатов МО «Мелекесский район».
