
В рамках  реализации  II  раздела  Плана  мероприятий, направленных на рост экономики и доходов   бюджета муниципального образования «Мелекесский район», оптимизацию расходов  бюджета муниципального  образования «Мелекесский район», совершенствование социальной политики и институциональных реформ за январь-февраль месяцы 2014 года производилась инвентаризация территории на предмет выявления:

-объектов недвижимости, не зарегистрированных в установленном законодательном порядке, фактически готовых и эксплуатируемых;

-физических лиц, сдающих в аренду жилые и нежилые объекты недвижимого имущества и не предоставляющие налоговые декларации;

-предприятий и  ИП, осуществляющих деятельность без регистрации в налоговом органе;

- случаев не заключения работодателями трудовых договоров с работниками.

В результате проведенной работы:

- оформлено в собственность 2 объекта жилого фонда;

-поставлено на налоговый учет, как обособленные подразделения 2 предприятия:  ООО «Димлес» и  ООО «АгроСамара»; 
- проведено 6 заседаний комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда, на которых заслушаны 17 работодателей; с 3 работодателями (ИП Максимов Е.М., ООО «Маяк», ООО «Агрокомплект») достигнута договоренность о повышении заработной платы. ООО «Регион-С» предоставили приказ о повышении заработной платы с 01 января 2014 года.  
     

-проведено 6 заседаний комиссии  по увеличению  доходной части консолидированного бюджета в т.ч. 4 выездных заседания комиссии в поселения. 

На заседание комиссии были приглашены 27 руководителей предприятий – недоимщиков, 50 индивидуальных предпринимателей и 74 физических лица. 

В счет погашения недоимки в консолидированный бюджет района за  2 месяца т.г. поступило – 1589,0  тыс.руб.      в том числе:
- НДФЛ-724,6 тыс.руб.

-ЕНВД-68,1 тыс.руб.

- налога на имущество физических лиц-52,9 тыс.руб.;
- земельного налога-349,1 тыс.руб.; 

-арендной платы за земли-355,3 тыс.руб.;

-негативка-39,0 тыс.руб.

Проведено 17 выездов на предприятия-недоимщиков, в телефонном режиме проведена работа с 123 субъектами и физическими лицами (злостными неплательщиками налогов), проведены подворовые обходы  723 собственников имущества.
Для повышения налоговой грамотности  населения  налоговой инспекцией  ИФНС №7 по Ульяновской области проведен семинар с учащимися 5-7,   9-11 классов в МКОУ СОШ №2 р.п.Мулловка.

Для повышения налоговой дисциплины организаций и ИП в администрации МО «Мелекесский район» проведен семинар по вопросам:

-об обязанности представления декларации 3-НДФЛ. Порядок исчисления и уплаты НДФЛ в 2014 году;

-патентной системы налогообложения;

-изменений в применении специальных режимов налогообложения (ЕНВД,УСН,ЕСХН). 

