Уважаемые жители Мелекесского района!

Отдел по делам ГО, ЧС, мобподготовки и взаимодействию с правоохранительными органами информирует Вас о том, что в период с 20 апреля по 15 мая на территории Ульяновской области введён особый противопожарный режим. На период действия особого противопожарного режима устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, предусмотренные нормативными правовыми документами по пожарной безопасности.


Администрация муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области обращается ко всем жителям и гостям района с просьбой принять все меры для защиты своих домов, строений и лесов от пожаров. Не забывайте, что лес это чистота воздуха, наше с Вами здоровье и наши лёгкие!  

Продолжаем публикацию краткого курса выживания при возникновении тех или иных чрезвычайных ситуаций:

Запах газа в жилом помещении 

Способы обнаружения утечки газа: 
· на глаз: на поверхности газовых труб, смоченных мыльной водой, в месте утечки образуются пузырьки; 

· на слух: в случае сильной утечки газ вырывается со свистом; 

· по запаху: характерный запах, которым обладает газ, становится сильнее вблизи места утечки. Нельзя искать место утечки с помощью открытого огня! 

Если произошла УТЕЧКА ГАЗА в квартире то: 
· немедленно предупредите соседей и от них по телефону вызовите аварийную газовую службу, избегая всяких действий, вызывающих искрение и повышение температуры воздуха в квартире; 

· проветрите квартиру, открыв окна и удалив из нее всех присутствующих. Нельзя курить, зажигать спички, нажимать кнопку электрического звонка, клавиши выключателей, звонить по телефону (выдерните шнур из розетки, чтобы вам не могли позвонить), ходить по твердому полу в обуви с гвоздями или подковками (чтобы избежать образования искры). Иногда искра появляется при включении какого-нибудь электроприбора (очень часто - холодильника) и ее достаточно, чтобы вызвать взрыв, несмотря на принимаемые меры предосторожности; 

· прекратите, если возможно, подачу газа, выйдите из квартиры, закрыв за собой дверь, и дождитесь прибытия специалистов газовой службы на улице. 

Если произошла УТЕЧКА ИЗ БАЛЛОНА СО СЖАТЫМ ГАЗОМ то: 
· немедленно вызовите аварийную газовую службу и вместе с соседями вынесите баллон на улицу, оберегая его от ударов. Не подпускайте к баллону детей и накройте его мокрой плотной тканью; 

· как правило, утечка возникает на месте соединения баллона с гибким шлангом. Если нельзя вынести баллон на улицу, можно временно перекрыть утечку мокрой тряпкой. Проветрите кухню, не пользуйтесь освещением и электроприборами; 

Возгорание газа 

Если ЗАГОРЕЛСЯ ГАЗ В МЕСТЕ УТЕЧКИ то: 

· немедленно удалите всех людей из квартиры и от соседей вызовите аварийную газовую службу и пожарную охрану; 

· пока газ горит, опасности взрыва нет; поэтому никогда не пытайтесь потушить пламя, так как это приведет к катастрофе: газ и воздух вместе образуют взрывчатую смесь и при наличии источника огня (перегретый металл, горящие угольки, искры, электродуга) неизбежен взрыв; 

· постарайтесь перекрыть подачу газа, следите за тем, чтобы не загорелись расположенные близко от огня предметы (занавески, полотенце и т.п.). 

Если появился ОГОНЬ НА БАЛЛОНЕ С ГАЗОМ то: 
· попросите домашних или соседей немедленно вызвать пожарную охрану и аварийную газовую службу, удалите всех из квартиры; 

· попытайтесь закрыть кран на баллоне, обернув руки мокрой тряпкой. Если это невозможно (огонь на прокладке, кран деформирован в результате нагрева и т.д.), не задувайте пламя - возможен взрыв; 
· не пытайтесь выносить или переставлять куда-либо баллон со сжатым газом, пока он не охладился: от малейшего толчка он может взорваться. 

Если ПОГАСЛО ПЛАМЯ В ГОРЕЛКЕ то: 
· заметив потухшую горелку, не пытайтесь вновь зажечь ее - это приведет к взрыву накопившегося газа. Перекройте кран подачи газа, откройте окна и проветрите кухню; 

· подождите, пока горелка остынет (при необходимости очистите ее от остатков пищи и жира, продуйте отверстия подачи газа) и затем вновь зажгите газ, предварительно закрыв окна и ликвидировав сквозняк; 

· если на кухне накопилось много газа, во избежание отравления намочите водой платок, прижмите к лицу и, дыша через него, войдите на кухню и перекройте кран подачи газа. Если это сделать не удается, немедленно эвакуируйте всех соседей по лестничной площадке и вызовите аварийную газовую службу и пожарную охрану; 

· окажите помощь пострадавшим от отравления газом. 

