                                Информация  о реализации Указа № 596
«О долгосрочной государственной экономической политике»
от 7мая 2012г на территории МО  «Мелекесский район»  Ульяновской области
на 01.10. 2018.

1.Разработка программного  документа «Стратегия долгосрочного  социально-экономического развития  муниципального образования «Мелекесский  район»  до 2030г»:

              Стратегия социально-экономического развития муниципального     образования   «Мелекесский район»  Ульяновской области   до 2030 г.  принята решением Советов Депутатов Мелекесского района №43/217 от   19.12.2016 г. 
              Текст Стратегии  социально-экономического развития  Мелекесского района  для ознакомления  размещен  на официальном сайте МО « Мелекесский район»  (http://adm-melekess.ru/strukturnye-podrazdelenija/dokumenty.html). 

2. Утверждение плана мероприятий по реализации Стратегии:

           План мероприятий, обеспечивающий по отраслевому принципу реализацию Стратегии на 2017 год в рамках муниципальных программ, утвержден решением Совета Депутатов муниципального образования  «Мелекесский район» №47/299 от 28.04.2017г  «О принятии плана по реализации Стратегии   социально - экономического развития муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на период до  2030 года»
 
Данные  документы  стратегического планирования  своевременно  размещены  в   федеральной  системе «ГАС-Управление».

 3. В рамках исполнения Плана по  первоочередным  действиям  в экономике муниципального образования «Мелекесский район». 

     Итоги плана размещаются  по ссылке (http://adm-melekess.ru/strukturnye-podrazdelenija/dokumenty.html). Информация  по исполнению мероприятий плана за 9 мес. 2018  будет  размещена в срок  до 10.10.2018.

4.      Рост субъектов предпринимательской   деятельности на территории                     МО «Мелекесский район».

         На 01.10.2018 г. на территории района осуществляет деятельность 669 индивидуальных предпринимателей, на 01.10.2017 – 525.  Темп роста численности ИП к аналогичному периоду прошлого года составил 127,4%.  (информация рассчитана  по данным  единого реестра субъектов  малого и среднего  предпринимательства).


5.Создание и модернизация   на территории района до 2020 г. новых рабочих мест в количестве 6034.

План  на 2018 г. – 394 новых рабочих мест
За январь - сентябрь 2018 г. создано 646 новых рабочих места, из них высокопроизводительных - 131, выполнение общего плана составляет  170,4%. 

 6. Увеличение  объема инвестиций.

         На основании  статистических данных по  крупным  и средним  предприятиям   района  объем инвестиций  в  основной  капитал за 6 мес. 2018 г. составил 413,9 млн. руб., в  расчете на  душу населения  - 18,3 тыс. руб. Темп роста к  аналогичному периоду  прошлого года -130,9%.

7.  Установленный  целевой показатель роста заработной платы по району:

          Среднемесячная  заработная плата работников по организациям ( крупным и средним ) составила за январь  - июль 2018 г.- 25,1 тыс.руб.,  темп роста -113,9%. 



Заместитель Главы администрации - 
начальник  Управления 
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