Всего за 2010 год специалистом внутреннего финансового  контроля в рамках последующего контроля проверено 96762,7 тыс.руб., выявлено нарушений бюджетного законодательства на сумму 15089,9 тыс.руб., устранено на сумму 11506,6 тыс.руб.(76,3%). Из них определены  мероприятия по снижению неэффективных расходов и экономии бюджетных средств на сумму 466,0 тыс.руб., выполнено 1 на сумму 120,0 тыс.руб., по остальным ведется работа. Всего проверено 39 учреждений.
В рамках предварительного контроля проверено 95915,4 тыс.руб., выявлено нарушений и недостатков на сумму 2317,2 тыс.руб., устранено на сумму 2299,8 тыс.руб. (99,2%). Всего проверено 44 учреждения. 
Проверки проводились на предмет эффективного использования бюджетных средств в учреждениях: жилищно-коммунальных хозяйств, здравоохранения, образования. 1 акт проверки передан в правоохранительные органы с последующим увольнением директора и главного бухгалтера.


Основные нарушения, которые были выявлены в результате проведенных проверок:
1.Недопоступление дохода от платных услуг на единый счет бюджета, т.е. доход от платных услуг (родительская плата) приходовали в кассу, но в бюджет не перечисляли. При выборочной проверки по трем общеобразовательным учреждениям было выявлено: от МОУ ООШ с.Ст.Васильевка за 2 месяца 2009 года в бюджет недопоступило 50,0 тыс.руб., за 9 месяцев 2010 года 34,0 тыс.руб., от МОУ ООШ с.Ерыклинск за 6 месяцев 2010 года в бюджет недопоступило 5,5 тыс.руб., в МОУ ООШ с.Бригадировка доход от платных услуг за 9 месяцев 2010 года вообще не перечисляли в бюджет. Нарушение ст.303 БК РФ. 

Платными услугами также является доход от обедов в школьных столовых персонала учреждений, согласно 346 НК РФ данный вид дохода не облагается ЕНВД следовательно также должен вносится в кассу, а затем перечисляться в бюджет. При проверки МОУ ООШ с.Слобода-Выходцево было выявлен факт нарушения в том, что денежные средства за обеды с персонала брали, но даже в кассу не вносили. В итоге за 5 месяцев недопоступило в кассу учреждения 6,0 тыс.руб. 
Результат: после завершения проверки сумма в размере 6,0 тыс.руб. добровольно возвращена завхозом в кассу школы. Завхозу объявлен строгий выговор. 
2.Нарушения по оплате труда.
Установлено в МУЗ «Мулловская участковая больница», были неправомерно начислены и выплачены компенсационные выплаты (доведение до МРОТ) из средств ОМС и средств местного бюджета. Данная выплата предоставляется работникам, чья заработная плата ниже минимального размера оплаты труда, в данном случае у всех работников Мулловской участковой больницы заработная плата превышала МРОТ. 
Результат: нарушение устранено, удержание из заработной платы произведено в июне 2010 года по согласию работников.

Также было рекомендовано: обратить внимание на, то, что заработная плата должна выдаваться строго тому, кому она начислена, получить заработную плату за близкого родственника (муж, жена) можно только строго по доверенности.
3.Нарушение по учету горюче-смазочных материалов.
На примере МУЗ «Мулловская участковая больница», было проверено 1 полугодие 2009 года, выявлено, что расход газа, которым заправляют автомашины скорой помощи, рассчитывают исходя из завышенной нормы. Установлены нарушения в оформлении путевых листов: - исправление километража,

- не во всех путевых листах проставлен фактический расход ГСМ,

- не проставлены нормы расхода ГСМ,

- предоставлены не все акты на списание ГСМ.

Нарушение распоряжения АМ-23-р от 14 марта 2008г. «О введении в действие методических рекомендаций нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте». Также в Мулловской участковой больнице учет запчастей ведется в целом по автопарку, без по объектного учета в разрезе каждого автомобиля, что существенно осложняет ситуацию, так, как невозможно  выделить какие автозапчасти были необходимы и были приобретены тому или иному автомобилю. 

Даны рекомендации: бухгалтерии МУЗ Мулловской участковой больнице вести учет автозапчастей по подотчетным лицам с привязкой к каждому автомобилю для которого они были приобретены. 

4.Нарушение – заключение договоров на сумму сверх доведенных лимитов. 
На примере МОУ ООШ с.Слобода-Выходцево: в 1 полугодии были заключены договора превышающие бюджетные ассигнования на сумму 37,5 тыс.руб., во 2-м полугодие на сумму 91,1 тыс.руб., следовательно директор и главный бухгалтер школы брали на себя обязательства не предусмотренные бюджетной сметой. Нарушение Приказа Минфина России от 19.09.08г. № 98-н., ст.161 БК РФ. 
Направлено представление: все договора заключать на сумму в пределах доведенных  бюджетных ассигнований, либо своевременно осуществлять передвижку лимитов. 

5.Была проведена выборочная проверка отчетов по начислению налога за негативное воздействие на окружающую среду.
На примере МОУ СОШ с.Л.Хмелевка выявлена ошибка в расчетах (неправильно переводила квадратные метры в гектары) в результате чего в «Ростехнадзор» были сданы отчеты с завышенной суммой налога. За период с 2007-2010 год сумма начисленного налога по данным отчета составила 188,2 тыс.руб., вместо 66,6 тыс.руб. Разница составляет 121,5 тыс.руб. 
Результат: бухгалтер МОУ СОШ с.Л.Хмелевка срочно предоставила корректирующий отчет в «Ростехнадзор». Нарушение устранено. 

6.По проверкам ЖКХ  были выявлены нарушения в МУП «УК Жилищного Коммунального комплекса». Неправомерно была произведена выплата на лечение без подтверждающих документов, на спец.питание (молоко за вредность) выдавалось административно-управленческому персоналу, на сотовую связь директору, главному бухгалтеру без подтверждения детализации переговоров, а также sim карта не была оформлена на предприятие. Дело передано в правоохранительные органы. 

Директор и главный бухгалтер уволены.
7.Была проведена проверка Новомайнской детской школы искусств.
Новомайнская школа искусств располагается в МОУ СОШ №2 р.п.Н.Майна, где в соответствии с договором безвозмездного пользования от 29.03.10г., б/н пользуется нежилыми помещениями общей площадью 304,0 кв.м., не возмещая оплату за коммунальные услуги. 
В ходе проверки было выявлено, что нагрузка директора школы искусств составляет ежедневно 6 часов в качестве преподавателя и ежедневно 8 часов в качестве директора, всего 14 часов в день, т.е. 3 ставки возложено на одного человека, причем оплата за часы как руководителя засчитывается и оплачивается в рамках педагогического рабочего времени, т.е. когда она ведет уроки. Это свидетельствует о том, что как руководитель школы искусств она не загружена на полную ставку, причем в штатном расписании в данной школе установлено 0,5 ставки заместителя директора. В других школах искусств ставка заместителя директора отсутствует. 

Результат: на 01 января 2011 года за счет родительских взносов будет производиться выплата по заработной плате   уборщицы 0,5ст., рабочего 0,5 ст.,  заместителя директора  0,5 ст.(с последующем предупреждением и сокращением 0,5ставки заместителя директора), экономия бюджетных средств составит 120,0 тыс.руб.в год.
Вопрос о возмещении школой искусств оплаты за коммунальные услуги за 304,0 кв.м., за счет родительских взносов МОУ СОШ №2 р.п.Н.Майна, находится в стадии решения. До февраля 2011 года будет заключен договор о возмещении оплаты за коммунальные услуги, с приложением расчетов по оплате за теплоснабжение, электроэнергию, водоснабжение, водоотведение. Это возмещение за счет благотворительных взносов родителей поможет снизить нагрузку с бюджета по оплате за коммунальные услуги на 100,0 тыс.руб.в год. Ежемесячно школа искусств в среднем будет перечислять из благотворительных взносов родителей МОУ СОШ №2 р.п. Н.Майна около 8,3 тыс.руб., соответственно МОУ СОШ №2 р.п. Н.Майна заявку на коммунальные услуги будет подавать на 8,3 тыс.руб.меньше.
8. По результатам прошлых проверок было выявлено, что в КУИиЗО нет точных данных об имуществе в районе, нет реестра учета муниципальной собственности, что в учреждениях социальной сферы инвентаризация из года в год практически не проводилась.  Были выявлены объекты, которые не числились на балансе – это несколько котельных, здания школ и садов. После того, как бюджетные учреждения предоставили списки муниципального имущества в КУИиЗО, была проведена выездная проверка  по всем учреждениям социальной сферы совместно со специалистами КУИиЗО, отдела образования, отдела здравоохранения и фармации на предмет анализа предоставленной информации с фактическим наличием муниципального имущества.

Были выявлены недостатки в одной из школ не числился в реестре муниципального имущества компьютерный класс, в детском саду не числились на балансе две архитектурные формы (медведь и рыбка) стоимостью по 10,0 тыс.руб. каждая.  В одной из  больниц не все аппараты из физ.кабинета были учтены в реестрах муниципальной собственности, в нескольких учреждениях не были проставлены инвентарные номера на основных средствах и т.д., 

 Результат: Специалистами КУИиЗО было разработано Положение о ведении реестра объектов муниципальной собственности и утверждено на Совете Депутатов. На данный момент практически все учреждения соц.сферы  предоставили реестры муниципальной собственности в КУИиЗО и внесли в него не учтенное ранее имущество.  Проставлены инвентарные номера на здания, орг.технику, мебель, бытовую технику, качели, веранды. Вышеперечисленные учреждения включили в реестр муниципальной собственности компьютерный класс, архитектурные формы и т.д. По некоторым учреждениям данная работа еще продолжается. В КУИиЗО идет сверка данных предоставленных списков с реестром муниципальной собственности. 

Определена фирма, которая проведет оценку котельных и зданий школ и детских садов, смета со стоимостью услуг предоставлена. 

9. В рамках предварительного контроля были проверены тарификации школ на 2011 год. В расчете оплаты труда поваров были выявлены нарушения и недостатки. В каждой школе оклад повара установлен по-разному, в зависимости от разряда. В ходе проверки были запрошены документы подтверждающие данный разряд. В 7-ми школах повара не подтвердили свой разряд. В штатном расписании оклад повара 5 разряда установлен 3900 руб., а оказывается разряд не присвоен и оклад должен быть установлен 3000 руб. 

Аналогичная проверка проведена по тарификационным спискам дошкольных учреждений, где были выявлены недостатки в штатном расписании также по расчетам оплаты труда поварам в 3-х дошкольных учреждениях.

Результат: оклады поваров приведены в соответствие. Вносятся изменения в штатное расписание. Итоговая заработная плата поваров в основном не меняется, так как ставку нужно доводить до МРОТ(4330 руб.), кроме 2-х школ, там поварам будет сделан перерасчет.


В 2010 году проведено 2 совещания-семинара, с докладом специалистов внешнего и внутреннего финансового контроля о выявленных нарушениях и недостатках. 


В 2011 году начальникам отделов образования, здравоохранения рекомендовано на свои совещания с директорами школ, главными врачами приглашать специалистов по внутреннему и внешнему финансовому контролю, для доклада о предстоящих проверках и уже выявленных нарушениях. 


Для наиболее точного понятия, что такое неэффективные, неправомерные, нецелевые расходы, специалистами внутреннего и внешнего финансового контроля была составлена памятка понятий и терминов для финансистов и главных бухгалтеров поселений Мелекесского района. 
Ревизор по внутреннему

финансовому контролю                                                                 С.А.Соколова
