ЗАДАЧИ

 по обеспечению антитеррористической безопасности  

 на территории М.О. «Мелекесский район»на 2011 год.


-Отделу здравоохранения и фармации, отделу по делам культуры и досуга населениядо 20.03.2011г переработать и согласовать с федеральными службами паспорта безопасности объектов. Отв. Тюгашева Н.А., КотельниковО.А.,Гуменная Т.Я.Главные врачи и директора ЦДК.2 


-Отделу образования совместно с РОВД по МО «Мелекесский район»до 01.04.2011г провести проверку общеобразовательных учреждений района на предмет готовности   сотрудников к принятию решений в черезвычайной ситуации и устранить выявленные недостатки. Отв Боева Г.А.,Терентьев С.А.

                                    -Отделу образования  ограничить доступ автотранспорта на территорию школ, детских садов.Отв. Директора школ,детских садов.Срок исполнения постоянно.

 
-РОВД по МО «Мелекесский район» совместно с Администрациями поселений до 01.04.2011г провести проверку ЦДК,СК на предмет готовности сотрудников к принятию решений в черезвычайной ситуации и устранить выявленные недостатки. Отв. Главы администраций поселений,Тетентьев С.А.


-Всем транспортным организациям,  усилить внимание и бдительность при осуществлении перевозки людей. Отв.Ляпин О.А.,Руководители предприятий и организаций. Срок исполнения постоянно.


-Главам администраций поселений, руководителям ЖКХ, совместно с представителями администрации района ,  провести внеплановые проверки по выполнению мероприятий по антитеррористической защищенности объектов и предприятий тепло-, водо-, электроснабжения. Срок исполнения до 25.03.2011г.


-Руководству РОВД взять под особый контроль и включить в маршруты патрульно-постовых нарядов объекты и предприятия тепло-, водо-, электроснабжения с целью проведения осмотра и охраны.



-Руководителям предприятий ЖКХ обеспечить оборудование всех                источников питьевой воды в соответствии с требованиями для водоохранных зон. Отв Ляпин О.А.



- Отделу образования усилить контроль за соблюдением правил перевозки  детей по школьным маршрутам.Отв. Боева Г.А. Срок исполнения -постоянно.

-Усилить контроль за ввозом сырья животного , растительного

 происхождения на территорию района и сохранностью

 химикатов,удобрений. Отв Сидоров А.А. Тигин А.В. Терентьев С.А.

 Умнов Е.П. 

-Подготовить и провести совещание по вопросу пребывания иностранных

 граждан на территории района Отв. Минаев А.Г. Семяшкина

 С.К. Терентьев С.А. Срок исполнения 20.03.2011г.

-Организовать занятия в школах трудовых коллективах по разъяснению

 проблем терроризма и экстремизма. Отв. Макшанцева М.В.,

Тюгашева Н.А. Минаев А.Г. Срок исполнения до 04 03.2011г.

-Отделу образования заключить договор на обслуживание пожарной

 сигнализации Отв. Боева Г.А. Срок исполнения до 21.03.2011г.

