Об исключении коррупционных факторов связанных с обеспечением детей дошкольным образованием.
(выступление на заседании Общественного совета по профилактики коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области ведущего специалиста отдела образования Кехер Л.С.)

В настоящее время на территории Мелекесского района действует 15 муниципальных дошкольных учреждения, в которых воспитывается 986 воспитанников. На сегодняшний день очереди в дошкольные учреждения ожидают 527 ребят, из них в возрасте от рождения до двух лет 258 человек.
Поэтому в нашей работе необходимо исключить коррупционные риски при определении детей в дошкольные учреждения. Как это делается у нас. Прием детей в детские сады осуществляется в соответствии с Положением о порядке приема в муниципальные дошкольные образовательные учреждения муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области и Административным регламентом о порядке приема в муниципальные дошкольные образовательные учреждения муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, который размещен на сайте Администрации МО «Мелекесский район», так как это муниципальная услуга.
Заявления родителей и необходимый пакет документов для постановки детей в очередь предоставляется в отдел образования, и регистрируются в «Журнале учета очередности в ДОУ», который прошит и пронумерован.
Период комплектования ДОУ с 1 июня по 1 сентября, для удобства родителей, специалист отдела образования выезжает в поселения с целью проведения комплектования ДОУ детьми от 2 до 6,5 лет на местах, комплектование проводит комиссия, так как наш основной принцип гласность и прозрачность.
Для поступления детей в ДОУ родителям, на бесплатной основе выдаются путёвки.
Депутатами Совета депутатов МО «Мелекесский район» в 2010 году был проведён аудит порядка очерёдности на предоставление мест в муниципальные дошкольные образовательные учреждения и аудит дошкольных образовательных учреждений с целью выявления возможностей дополнительного комплектования детских садов.
В настоящее время с целью увеличения прозрачности при постановке детей на учет:

- разрабатывается возможность внедрения электронной очереди;

-с родителями бушующих воспитанников проходят регулярные встречи, организуются в детских садах «Дни открытых дверей»;

- информация о правилах комплектования публикуется в прессе и на сайте, таким образом любая подвижка заметна.
