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Административная ответственность и практика административного производства по соблюдению норм бюджетного законодательства РФ 
1. Общие положения. Основные понятия. Обязательность применения.

Методические рекомендации «Реализация должностными лицами Счетной палаты Ульяновской области и контрольно-счетных органов муниципальных образований Ульяновской области (КСО) полномочий административной юрисдикции» определяют порядок действий должностных лиц КСО при осуществлении производства по делам об административных правонарушениях.

Правовая основа деятельности должностных лиц КСО должностных лиц КСО при осуществлении производства по делам об административных правонарушения.

Алгоритм действий должностных лиц КСО должностных лиц КСО при осуществлении производства по делам об административных правонарушения.

Обязательно к применению для всех уровней органов и организаций исполнительной и представительной государственной и муниципальной власти.

2. Перечень статей КоАП РФ, по которым должностные лица КСО уполномочены составлять административные протоколы. Краткая характеристика.


26 статей КоАП РФ, по которым должностные лица КСО уполномочены составлять административные протоколы:
5.21, 15.1, 15.11, 15.14, 15.15, 15.15.1, 15.15.2, 15.15.3, 15.15.4, 15.15.5, 15.15.6, 15.15.7, 15.15.8, 15.15.9, 15.15.10, 15.15.11, 15.15.12, 15.15.13, 15.15.14, 15.15.15, 15.15.16, 19.4, 19.4.1, 19.5, 19.6, 19.7. 
3. Осуществление производства по делам об административных правонарушениях. Меры ответственности.

Сроки составления протокола об административных правонарушениях в соответствии со ст.4.8 КоАП РФ.


Категория привлекаемых лиц  к административной ответственности в соответствии с ч.3 ст. 2.1 КоАП РФ.

Порядок составления протокола об административных правонарушениях в соответствии со ст.28.2 КоАП РФ.

Способы извещения лиц, участвующих в производстве по делу об административных правонарушениях в соответствии со ст.25.15 КоАП РФ.

Ходатайство лица, в отношении которого ведется дело об административном правонарушении в соответствии со ст.24.4 КоАП РФ.

Направление протокола в суд по подведомственности, в соответствии со ст.28.8 КоАП РФ.

Внесение сведений о протоколе в журнал учета.

Определение о возвращении протокола в соответствии с п.4 ч.1 ст.29.4 КоАП РФ.

Приложение документов к протоколу в соответствии со ст.24.5 КоАП РФ.

Обжалование постановления судьи должностным лицом КСО в соответствии с ч.1.1 ст.30.1 КоАП РФ на основании ст.28.3 КоАП РФ. 

Вся ответственность за допущенные нарушения лежит в соответствии с НПА (ПА) федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, исполнительных (представительных) органов местного самоуправления, осуществляющих функции и полномочия учредителя соответствующих бюджетных и автономных учреждений, а также органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, являющихся ГРБС (РБС) для казенных учреждений соответственно.

Основные нормы Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, нормы Уголовного кодекса Российской Федерации указаны в классификаторе нарушений. 
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