Отчет о проведении районного агитпоезда  «За здоровый образ жизни, здоровую и крепкую семью» в с.Александровка




07 апреля 2016 года в с.Александровка состоялся районный агитпоезд «За здоровый образ жизни, здоровую и крепкую семью». Выездная бригада в составе специалистов социальной защиты, пенсионного фонда, ЗАГСа, Центра «Семья»,  организовала 27   площадок.  
В ходе работы агитпоезда, специалистами Ульяновского областного государственного казенного учреждения социальной защиты населения в г. Димитровграде была организована работа следующих социальных площадок:

Заместителем отделения по Мелекесскому району Ульяновского областного государственного казенного учреждения социальной защиты населения в г. Димитровграде Комовой М.В. была организована социальная площадка (индивидуальная работа) по разъяснению мер социальной поддержки, адресной помощи семьям с детьми и пожилым гражданам (по льготам за ЖКХ, пособиям семьям с детьми, по приобретению технических средств реабилитации инвалидам, оформлению субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг, по санаторно-курортному лечению и т.д. – охват 15 человек).
Также, в рамках акции «Помним всех, заботимся о каждом», состоялось посещение на дому ветерана ВОВ Максимову Любовь Федоровну

Центром социально-психологической помощи семье и детям ОГКУСО ЦСПП «Семья», в рамках районного агитпоезда в селе Александровка, проведено занятие с элемментами тренинга «ЕГЭ на 5». Цель которого познакомить учащихся выпускных классов с техниками и способами преодоления предэкзаменациионной тревожности, профилактика стрессов ( 15человек) 
С целью профилакики абортов проведена информационная Акция «Белый журавлик», распространены информационно-просветительские материалы: «Прежде чем решишь - подумай» в которой приняли участие 20 женщин репродуктивного возраста 

Также организованна работа консультационной площадки. Обслужено 5 человека, оказано - 7 услуг. 

Жители с.Александровка (30 человек) приняли активное участие в работе круглого стола и анкетирование « Семь, взгляд в будущее» организованном специалистами Центром социально-психологической помощи семье и детям ОГКУСО ЦСПП «Семья» совместно с отделом ЗАГС.

На спортивной площадке был показан мастер класс спортсменами отделения греко-римской борьбы г.Димитровграда (Диганзиров Альнур, Курылев Алексей, Бикинеев Кирилл, Кадыров Артур, тренер Бычков С.Н.). На военно-патриотической площадке была организована беседа ветерана Президентского Полка Службы Коменданта Московского Кремля Половинихина О.С. с учениками  МКОУ ООШ с.Александровка Мелекесского района.
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Был показан фильм «Мелекесский район: в ногу со временем» о достижениях Мелекесского района за 10 лет.


Встреча с жителями села завершилась праздничным концертом. Было организовано 27 площадок. В работе агитпоезда приняли участие 115 жителей с.Александровка.
