   Анализ обращений граждан, поступивших в администрацию МО «Мелекесский район» за 2021 год.  
         За  2021 год в  администрацию МО «Мелекесский район»  поступило 365 письменных и устных обращений, в которых поставлено 423 вопроса. 

За указанный период в адрес Администрации Президента Российской Федерации жителями Мелекесского района направлено   4 обращения, в адрес Правительства Ульяновской области - 65 обращений, в адрес администрации МО «Мелекесский район»  -  222 обращения. 
Обращения в администрацию района поступили:
         - в письменной форме – 81 обращение;
         - в электронной форме – 63 обращения;
    - в устной форме, в ходе проведения личных и выездных приемов, по телефону – 78  обращений.

         Наибольшее количество обращений за 2021 год  поступило от жителей МО «Тиинское сельское поселение» - 70 обращений (19% от общего количества поступивших обращений).

От  иногородних граждан  поступило 60 обращений (16,4%).
От жителей  МО «Старосахчинское сельское поселение» - 50 обращений (13,6%).
От жителей   МО «Лебяжинское сельское поселение» - 45 обращений (12,3%).

От жителей МО «Новомайнское городское поселение» - 38 обращений (10,4%).
От жителей МО «Новоселкинское сельское поселение» - 30 обращений (8,2%).

От жителей МО «Мулловское городское поселение» - 29 обращений (7,9%).

От жителей  МО «Николочеремшанское сельское поселение» - 25 обращений (6,8%).
Наименьшее количество обращений за 2021 год поступило от жителей МО «Рязановское сельское поселение» - 18 обращений (4,9%).
   Тематические приоритеты поступивших обращений распределились следующим образом:
- вопросы раздела «Хозяйственная деятельность» - строительство и реконструкция дорог, содержание мест захоронения, водоснабжение и газификация поселений, транспортное обслуживание населения, организация условий и мест для детского отдыха, деятельность субъектов торговли, комплексное благоустройство, безопасность дорожного движения, уличное освещение – 173 (41%);
- вопросы раздела «Жилищно-коммунальная сфера» - перебои в водоснабжении, обращение с твердыми коммунальными отходами, устранение аварийных ситуаций, капитальный ремонт общего имущества, предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества – 117 (27,7%);

- вопросы раздела «Природные ресурсы и охрана окружающей среды» - отлов животных без владельцев, загрязнение окружающей среды, полномочия органов местного самоуправления в области земельных отношений - 46  (10,8%);
        - вопросы  раздела «Государство, общество, политика» –  деятельность исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления и его руководителей, полномочия органов местного самоуправления, государственные программы – 38 (9%);
- вопросы раздела «Социальная сфера»  - решение трудовых конфликтов, обеспечение жильем детей-сирот, оказание финансовой помощи, социальное обеспечение, медицинское обслуживание сельских жителей, дошкольное образование, компенсационные выплаты за утраченное имущество - 38 (9%).
- вопросы раздела «Информация и информатизация» запросы архивных данных - 7 (1,6%);

- вопросы раздела «Оборона, безопасность, законность» - соблюдение норм противопожарной безопасности - 4 (0,9%).

