Информация об  обращениях граждан  и организаций, 
поступивших в администрацию МО «Мелекесский район»
 Ульяновской области за июль 2015 года.
За июль  2015 года в  адрес администрации МО «Мелекесский район»  поступило 43  письменных и устных обращений, из них 2 коллективных обращения, что на   79,1% больше чем в 2014 году (24 обращения).  
В адрес Администрации Президента Российской Федерации от жителей Мелекесского района направлено – 4 обращения, что на  25% меньше чем в 2014г. (5 обращений), в адрес Правительства Ульяновской области  - 7 обращения, что на 28,5% меньше чем в  2014г. (9 обращений).

По форме поступления  в администрацию МО «Мелекесский район»  обращения от граждан и организаций распределились следующим образом:
· Письменные обращения -4,
· В форме электронного документа – 0,

· В устной форме (в ходе проведения личных и выездных личных приемов, по телефону) - 27.
    Наибольшая активность населения выявлена  в МО «Новомайнское городское поселение» - 10 обращений (23,2% от общего количества обращений), МО «Рязановское сельское поселение» - 10 обращений (23,2%). 
     От  иногородних  и жителей  МО «Старосахчинское сельское поселение» поступило  по 4 обращения (9,3%), от жителей МО «Мулловское городское поселение», МО «Николочеремшанское сельское поселение», МО «Тиинское сельское поселение», МО «Лебяжинское сельское поселение» по 3 обращения (6,9%), от жителей МО «Новоселкинское сельское поселение» - 2 обращения (4,6%) от общего количества поступивших обращений. 

   За июль 2015 года активность населения выявлена по вопросам, входящим в следующие тематические разделы: «Экономика» - 15 обращений (34,8%) «Жилищно-коммунальная сфера» - 11 обращений (25,5%) «Государство, общество, политика» - 10 обращений (23,2%),  «Социальная сфера» - 9 обращений (20,9%).
В тематическом разделе «Экономика» преобладают вопросы «Хозяйственная деятельность» - 15 обращений (34,8%) из них:

- «градостроительство и архитектура» - 6 обращений (40%);

- «строительство» - 5 обращений (33,3%);

- «природные ресурсы и охрана окружающей среды» - 2 обращения (13,3%).

     В тематическом разделе «Жилище» преобладают вопросы  «коммунальное хозяйство» - 5 обращений (45,4%),  вопросы «обеспечение граждан жильем» - 5 обращения (45,4%).

     В тематическом разделе «Государство, общество, политика» преобладают вопросы «права, свободы и обязанности человека и гражданина» - 10 обращений (70%). 

    В тематическом разделе «Социальная сфера» наибольшее количество обращений  в тематике «Социальное обеспечение и  социальное страхование» - 3 обращения (33,3%), «Здравоохранение. Физическая культура и спорт» - 3 обращения (33,3%), «Образование. Наука. Культура» - 3 обращения (33,3%).
    Для реализации конституционного права граждан на обращение в органы власти вне зависимости от места жительства действует система выездных личных приемов граждан должностными лицами администрации МО «Мелекесский район». За июль 2015 годы в администрациях и отдаленных населенных пунктах Мелекесского района проведено 5 личных и 7 выездных личных приемов. В ходе проведения приемов поступило 25 обращений, из которых на   13 обращений разъяснения даны в ходе проведения приема. Проведено 17 собраний граждан, на которых рассматривались наиболее проблемные вопросы населенного пункта.
