Информационный обзор  обращений граждан  и организаций, 
поступивших в администрацию МО «Мелекесский район»
 Ульяновской области за апрель  2016 года.
За апрель  2016 года в  адрес администрации МО «Мелекесский район»  поступило 44  письменных и устных обращения, в которых поставлено 47 вопросов. Количество обращений по сравнению с предыдущим периодом 2016г. (27)  увеличилось на  76%, а  в сравнении с аналогичным периодом 2015 года (44)  осталось на прежнем уровне.  Поступило  два коллективных обращения (март 2016 – 0, апрель 2015г. - 1 коллективное обращение).
В адрес Администрации Президента Российской Федерации от жителей Мелекесского района направлено 2 обращения, что в 2,5 раз меньше, чем за  март 2016г. (5) и в 3 раза меньше чем в апреле 2015г. (6).  
В адрес Правительства Ульяновской области направлено 12 обращений, что в 6 раз больше, чем за март  2016г. (2) и на 58,3% больше, чем в апреле 2015г. (7).  

В администрацию МО «Мелекесский район» направлено 30 обращений, что  на 50% больше, чем за март 2016г. (20)  и на 3,3% меньше, чем за апрель 2015г. (31). 
По форме поступления  в администрацию МО «Мелекесский район»  обращения распределились следующим образом:
· в письменной форме - 6 (13,6% от общего количества обращений, март 2016 – 18,5% );
· в форме электронного документа – 5 (11,3%, март 2016 -7,4%);
· в устной форме (в ходе проведения личных и выездных личных приемов, по телефону) – 19 (43,1%, март 2016 - 48,1%).
     Наибольшее количество обращений в апреле  2016г. поступило от иногородних жителей – 11 обращений (25% от общего количества обращений, март 2016г. – 13,6%).
     От жителей МО «Новоселкинское сельское поселение»  и МО «Лебяжинское сельское поселение» поступило по 7 обращений  (19,9% от общего количества обращений, март 2016г. – 13,6% и 11,3% соответственно).

     От жителей МО «Старосахчинское сельское поселение» поступило 6 обращений (13,6% от общего количества обращений, март 2016г.- 15,9%).
     От жителей МО «Мулловское городское поселение» и МО «Николочеремшанское сельское поселение»  поступило по 4 обращения (9% от общего количества обращений, март 2016г. – 13,6 и 0).

     От жителей МО «Новомайнское городское поселение» - 3 обращения  (6,8% от общего количества обращений, март 2016г. – 11,3%).
     От жителей МО «Тиинское сельское поселение» поступило 2 обращения (4,5% от общего количества обращений, март 2016г.- 18,1%).

     От жителей МО «Рязановское сельское поселение» обращений не поступило (март 2016г.- 2,2%).
     Анализ  тематической  направленности обращений  граждан, поступивших  в  администрацию муниципального  образования  «Мелекесский район» показал, что в апреле 2016 года жители обращались по вопросам входящим в следующие тематические разделы: 
· «Экономика» - 27 обращений (61,3% от общего количества обращений); 

· «Жилищно-коммунальная сфера» - 9 обращений (20,4% от общего количества обращений); 
· «Социальная сфера» - 6 обращений (13,6% от общего количества обращений);

· «Государство, общество, политика» - 5 обращений (11,3% от общего количества обращений).
     В тематическом разделе «Жилищно-коммунальная сфера» отмечается увеличение количества обращений на 56% по сравнению с предыдущим периодом (март 2016 – 4 обращения) и разделились они следующим образом:

· раздел «Жилище: Жилищный фонд» - 3 обращения (март 2016 - 0) по вопросам частного домовладения;
·  раздел «Жилище: Коммунальное хозяйство» - 5 обращений                 (март 2016 - 1) по вопросам предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества, перебоев в водоснабжении; 
·  раздел «Жилище: Обеспечение граждан жилищем, пользование жилищным фондом, социальные гарантии в жилищной сфере» - 1 обращение (март 2016 - 3).
         В тематическом разделе «Экономика» по сравнению с предыдущим периодом отмечается увеличение количества обращений на  80% (март 2016 – 15). Большая часть обращений (26)  относятся к блоку «Хозяйственная деятельность», из них:

·  раздел «Градостроительство и архитектура» - 10 обращений (март 2016 – 8). Жители обращаются по вопросам благоустройства и газификации населенных пунктов;
·  раздел «Транспорт» - 5 обращений (март 2016 – 4) по вопросам безопасности дорожного движения, установки дорожных знаков, сохранности автомобильных дорог;

·  раздел «Сельское хозяйство» - 7 обращений  (март 2016 – 1) по вопросам предоставления земельных участков для строительства и  садоводства, аренды земельных паев, организации выпаса домашнего скота;
·  раздел «Строительство» - 3 обращения (март 2016 – 0) по вопросам ремонта мостовых переходов и строительства новых дорог;

·  раздел «Связь» - 1 обращение (март 2016 – 1) по вопросу неудовлетворительной работы ОАО «Ростелеком».
В тематическом разделе «Социальная сфера» отмечается уменьшение количества обращений на 40% (март 2016 – 10) и  распределились они следующим образом:

·  раздел «Социальное обеспечение и  социальное страхование» - 2 обращения (март 2016 - 1)   по вопросам предоставления помощи отдельным категориям граждан;
·  раздел  «Культура» -  2 обращения (март 2016 - 1)  по вопросам ремонта сельского Дома культуры и предоставления помещения под сельскую библиотеку;
·  раздел «Образование» - 1 обращение (март 2016 - 3)  по вопросам ремонта детского дошкольного учреждения;
 Для реализации конституционного права граждан на обращение в органы власти, вне зависимости от места жительства, в администрации действует система выездных личных приемов граждан должностными лицами администрации МО «Мелекесский район». За апрель 2016 года в администрации и отдаленных населенных пунктах Мелекесского района проведено 5 личных и 10 выездных приемов граждан, в  ходе проведения которых поступило 14 обращений. В апрель 2016г.  проведены 17 собраний граждан, на которых рассматриваются наиболее проблемные вопросы населенного пункта.
 19 апреля поведена расширенная прямая линия «Администрация - Сельчане» в ходе проведения которой поступило 5 обращений.

         Информация о поступивших в администрацию МО «Мелекесский район» обращениях граждан, результатах проведения личных и выездных приемов еженедельно предоставляется Главе администрации МО «Мелекесский район» и  озвучивается  на совещании по политическому планированию, также ежемесячно рассматривается на аппаратных совещаниях, на которых присутствуют Главы администраций городских и сельских поселений, руководители отраслевых управлений и отделов администрации МО «Мелекесский район».  Ежемесячно размещается на  официальном сайте МО «Мелекесский район» в сети Интернет, в районной газете «Мелекесские вести». 
