Информационный обзор  обращений граждан  и организаций, 
поступивших в администрацию МО «Мелекесский район»
 Ульяновской области за декабрь 2015 года.
За декабрь  2015 года в  адрес администрации МО «Мелекесский район»  поступило 33  письменных и устных обращения,  что на  32 % больше, чем в ноябре текущего года (25) и на 94 % больше, чем  в  декабре 2014 года (17).  Из поступивших обращений - четыре коллективных обращения (2014г. – 2 обращения).
В адрес Администрации Президента Российской Федерации от жителей Мелекесского района направлено 6 обращений  (в ноябре 2015г. обращений не поступало), что на 20% больше чем в  декабре 2014г.- 5 обращений.  В адрес Правительства Ульяновской области направлено 6 обращений. Количество обращений осталось на прежнем уровне (ноябрь 2015г. - 6 обращений, декабрь 2014г. - 6 обращений). В адрес Законодательного собрания Ульяновской области направлено 4 обращения, которые поступили в ходе проведения выездного приема депутата ЗСО.
По форме поступления  в администрацию МО «Мелекесский район»  обращения распределились следующим образом:
· Письменные обращения -3 (ноябрь 2015 -6);
· В форме электронного документа – 6 (ноябрь 2015 -0);
· В устной форме (в ходе проведения личных и выездных личных приемов, по телефону) – 8 (ноябрь 2015 -13).
   Наибольшее количество обращений в декабре 2015г. поступило от жителей МО «Новомайнское городское поселение» - 11 обращений (33% от общего количества обращений), что в 3,6 раза больше чем в ноябре 2015 (3 обращения). 
· МО «Мулловское городское поселение», МО «Новоселкинское сельское поселение» и иногородние граждане - по 5 обращений (15,1% от общего количества обращений). 
· МО «Старосахчинское сельское поселение» - по 3 обращения (9% от общего количества обращений).

· МО «Тиинское сельское поселение», МО «Рязановское сельское поселение», МО «Николочеремшанское сельское поселение»,  МО «Лебяжинское сельское поселение» - по 1 обращению (3% от общего количества обращений).
   За декабрь 2015 года жители Мелекесского района  обращались по вопросам входящим в следующие тематические разделы: 
· «Жилищно-коммунальная сфера» - 16 обращений (48,5% от общего количества обращений, ноябрь 2015-10); 
· «Экономика» - 10 обращений (30,3%, ноябрь 2015-8); 
· «Социальная сфера» - 6 обращений (18,1%, ноябрь 2015- 5); 
· «Государство, общество, политика» - 2 обращения (6%, ноябрь 2015 -2);                       

· «Оборона, безопасность, законность» -1 обращение (3%, ноябрь 2015 -0).
     В тематическом разделе «Жилищно-коммунальная сфера» следует отметить увеличение количества обращений на  60% (ноябрь 2015 – 10 обращений)  и разделились они следующим образом:

·  раздел «Жилище: Коммунальное хозяйство» - 10 обращений (ноябрь 2015-9) по вопросам предоставления услуг ненадлежащего качества, оплаты за электроэнергию на общедомовые нужды, перебоев в газоснабжении, работы управляющих организаций, эксплуатации и ремонта квартир в домах муниципального и ведомственного жилищного фонда;
·  раздел «Жилище: Обеспечение граждан жилищем, пользование жилищным фондом, социальные гарантии в жилищной сфере» - 3 обращения (ноябрь 2015-1 обращение) по вопросам предоставления жилых помещений по договору социального найма;

·  раздел «Жилище: Оплата строительства, содержания и ремонта жилья (кредиты, компенсации, субсидии, льготы)» - 3 обращения по вопросам предоставления субсидий на жильё, предоставления договоров на содержание и ремонт жилья. 

В тематическом разделе «Экономика» также увеличение количества обращений на  25% (ноябрь 2015 – 8 обращений) и все вопросы  относятся к блоку «Хозяйственная деятельность», из них:

· - раздел «Градостроительство и архитектура» -5 обращений (ноябрь 2015-3). Граждане обращаются по вопросам благоустройства территорий населенных пунктов, газификации населенных пунктов;
·  раздел «Транспорт» - 2 обращения  (ноябрь 2015-2) по вопросам безопасности дорожного движения и эксплуатации  и сохранности автомобильных дорог;

·  раздел «Сельское хозяйство» - 1 обращение  (ноябрь 2015-2) по вопросам задержки выплат за аренду земельных паев;
·  раздел «Торговля» - 1 обращение (ноябрь 2015 – 1) по вопросу роста цен на продукты питания.

    В тематическом разделе «Социальная сфера» обращения распределились следующим образом:

·  раздел «Социальное обеспечение и  социальное страхование» - 3 обращения (ноябрь 2015-3)  по вопросам социальной защиты инвалидов (все три обращения направлены по электронной почте, без указания почтового адреса, Ф.И.О. и содержали одинаковый текст);
·  раздел  «Образование. Наука. Культура» - 3 обращения (ноябрь 2015 - 1)  по вопросам ремонта образовательных учреждений, оплаты за детские дошкольные учреждения.
    В тематическом разделе «Государство, общество, политика»:

·  раздел «Права, свободы и обязанности человека и гражданина» 1 обращение (ноябрь 2015-2)   по вопросу прав на жилище;
·  раздел «Государственные награды. Почетные звания. Знаки, значки» - 1 обращение  по вопросу награды знаком «За Благодетель и Милосердие».

    Для реализации конституционного права граждан на обращение в органы власти, вне зависимости от места жительства действует система выездных личных приемов граждан должностными лицами администрации МО «Мелекесский район». За декабрь 2015 годы в администрациях и отдаленных населенных пунктах Мелекесского района проведено 3 личных и 5 выездных приемов граждан, в  ходе проведения которых поступило 8 обращений, на два из которых разъяснения даны в ходе проведения личного приема. Проведено 10 собраний граждан, на которых рассматриваются наиболее проблемные вопросы населенного пункта.
    Еженедельно, по четвергам, в администрации проводится День оказания бесплатной юридической помощи слабозащищенным жителям района. За декабрь 2015г. консультации получили 6 жителей района. В постоянном режиме работает горячая тематическая линия по неформальной занятости и соблюдению трудового законодательства. За декабрь 2015г. на телефон горячей линии  обращений не поступало. В рамках проведения Недели антикоррупционных инициатив в администрации МО «Мелекесский район»  с 07.12.2015 по 11.12.2015 проведена Горячая телефонная линия по профилактике коррупции. Обращений не поступало.
18 декабря 2015 года в МО «Мелекесский район» проведен День бесплатной юридической помощи. Консультации в администрации МО «Мелекесский район» и администрациях городских и сельских поселений, как в телефонном режиме, так и в ходе личного приёма получили  63  жителя  района. 

Информация о поступивших в администрацию МО «Мелекесский район» обращениях граждан, результатах проведения личных и выездных приемов еженедельно предоставляется Главе администрации МО «Мелекесский район» и  озвучивается  на совещании по политическому планированию, также ежемесячно рассматривается на аппаратных совещаниях, на которых присутствуют Главы администраций городских и сельских поселений, начальники отраслевых управлений и отделов администрации МО «Мелекесский район». Информация о поступивших обращениях граждан ежемесячно размещается на  официальном сайте МО «Мелекесский район» в сети Интернет, в районной газете «Мелекесские вести». 
