Информационный обзор  обращений граждан  и организаций, 
поступивших в администрацию МО «Мелекесский район»
 Ульяновской области за февраль 2016 года.
За февраль  2016 года в  адрес администрации МО «Мелекесский район»  поступило 34  письменных и устных обращения,  что на  70 % больше, чем в январе 2016г. (20) и на 25,9 % больше, чем  в  феврале 2015 года (27).  Из поступивших обращений  два коллективных (февраль 2015г. – 3 коллективных обращения).
В адрес Администрации Президента Российской Федерации от жителей Мелекесского района направлено 2 обращения, что в 2 раз больше, чем в  январе 2016г. (1) и на 33,3% меньше, чем за аналогичный период 2015г. (3).  
В адрес Правительства Ульяновской области направлено 9 обращений, что равно количеству  поступивших обращений в январе  2016г. (9) и на 18,1% меньше, чем за февраль 2015г. (11).  

В администрацию МО «Мелекесский район» направлено 23 обращения, что в 2,3 раза больше, чем в январе 2016г. (10)  и на 76,9% больше, чем за аналогичный период 2015г. (13).  

  По форме поступления  в администрацию МО «Мелекесский район»  обращения распределились следующим образом:
· в письменной форме - 8 (23,5%, январь 2016 – 25%);
· в форме электронного документа – 2 (5,8%, январь 2016 – 10%);
· в устной форме (в ходе проведения личных и выездных личных приемов, по телефону) – 13 (38,2%, январь 2016 – 15%).
   Наибольшее количество обращений в феврале  2016г. поступило от жителей МО «Новоселкинское сельское поселение» - 10 обращений  (29,4% от общего количества обращений), что в 10 раз больше, чем за январь 2016г. (0).
    От жителей МО «Новомайнское городское поселение»  поступило 9 обращений (20% от общего количества обращений),  что в 2,25 раза больше, чем за январь 2016г. (4).
    От жителей МО «Лебяжинское сельское поселение» поступило  4 обращения (11,7% от общего количества обращений), что на 33,3% больше, чем за январь 2016г. (3).

    От жителей МО «Старосахчинское сельское поселение» поступило 1 обращение (2,9% от общего количества обращений), что на 50% меньше, чем за январь 2016г. (2).
    От жителей МО «Николочеремшанское сельское поселение»  - 2 обращения (5,8% от общего количества обращений), что на 50% больше, чем за январь 2016г. (1).
    От жителей МО «Тиинское сельское поселение» поступило 3 обращения (8,8% от общего количества обращений, январь 2016г.- 0).
    От жителей «Рязановское сельское поселение» поступило 1 обращение (2,9% от общего количества обращений, январь 2016г. - 0). 
     От жителей МО «Мулловское городское поселение»  поступило 2 обращения (5,8% от общего количества обращений, январь 2016г. – 0).
Анализ  тематической  направленности обращений  граждан, поступивших  в  администрацию муниципального  образования  «Мелекесский район» показал, что в феврале 2016 года жители обращались по вопросам входящим, в следующие тематические разделы: 
· «Экономика» -14 обращений (41,1% от общего количества обращений); 

· «Жилищно-коммунальная сфера» - 13 обращений (38,2% от общего количества обращений); 
·  «Социальная сфера» - 7 обращений (16,6% от общего количества обращений);

· «Государство, общество, политика» - 5 обращений (14,7% от общего количества обращений).
     В тематическом разделе «Жилищно-коммунальная сфера» следует отметить увеличение количества обращений на  85,7%   по сравнению с предыдущим периодом (январь 2016 – 7 обращений) и разделились они следующим образом:

·  раздел «Жилище: Коммунальное хозяйство» - 10 обращений (январь 2016 - 4). Жители обращались по вопросам оплаты за жилищно-коммунальные услуги, предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества, предоставления субсидий по оплате ЖКУ, содержания общего имущества;
·  раздел «Жилище: Обеспечение граждан жилищем, пользование жилищным фондом, социальные гарантии в жилищной сфере» - 2 обращения (январь 2016 - 2) по вопросам обеспечения граждан жильем и предоставления жилых помещений по договору социального найма.
         В тематическом разделе «Экономика» также отмечается увеличение количества обращений на  75% по сравнению с предыдущим периодом (январь 2016 – 8). Большая часть обращений (11)  относятся к блоку «Хозяйственная деятельность», из них:

·  раздел «Градостроительство и архитектура» - 5 обращений (январь 2016 – 2). Граждане обращаются по вопросам газификации населенных пунктов и благоустройства территорий;
·  раздел «Транспорт» - 2 обращения (январь 2016 – 5) по вопросам сохранности автомобильных дорог;

·  раздел «Сельское хозяйство» - 2 обращения  (январь 2016 – 1) по вопросам выделения земельного участка для строительства, садоводства и реализации сельхозпродукции;
·  раздел «Связь» - 1 обращение (январь 2016 – 0) по вопросу работы почты.

    В тематическом разделе «Социальная сфера» отмечается незначительное увеличение количества обращений (февраль 2016 – 7, январь 2016 – 6) и  распределились они следующим образом:

·  раздел «Социальное обеспечение и  социальное страхование» - 4 обращения (январь 2016 - 3)   по вопросам реализации  оказания материальной помощи, обеспечения активной жизни инвалидов и обеспечения техническими средствами реабилитации;
·  разделы  «Культура» и «Образование» - по 1 обращению (январь 2016 - 1)  по вопросам ремонта Дома культуры и работы детского дошкольного учреждения.
·  раздел «Здравоохранение» - 1 обращение (январь 2016 - 1) по вопросу обеспеченности участковых больниц медицинскими кадрами.

    Для реализации конституционного права граждан на обращение в органы власти, вне зависимости от места жительства, в администрации действует система выездных личных приемов граждан должностными лицами администрации МО «Мелекесский район». За январь 2016 года в администрации и отдаленных населенных пунктах Мелекесского района проведено 5 личных и 6 выездных приемов граждан, в  ходе проведения которых поступило 7 обращений. В феврале 2016г.  проведены 16 собраний граждан, на которых рассматриваются наиболее проблемные вопросы населенного пункта.
    Еженедельно, по четвергам, в администрации проводится День оказания бесплатной юридической помощи слабозащищенным жителям района. За февраль 2016г. консультации получили  6 жителей района. 
    В постоянном режиме работает «горячая линия» по неформальной занятости и соблюдению трудового законодательства. За февраль 2016г. на телефон горячей линии  поступило 1 обращение. 
    02 февраля 2016г.  в администрации проведена расширенная  прямая телефонная линия «Администрация – Сельчане», в ходе проведения которой от жителей поступило 5 обращений.

    В феврале 2016г. в администрации проведена «горячая линия» по вопросам прохождения отопительного сезона 2015-2016гг. и зимнего содержания автомобильных дорог. На телефоны «горячей линии»  поступило 8 обращений. 
Информация о поступивших в администрацию МО «Мелекесский район» обращениях граждан, результатах проведения личных и выездных приемов еженедельно предоставляется Главе администрации МО «Мелекесский район» и  озвучивается  на совещании по политическому планированию, также ежемесячно рассматривается на аппаратных совещаниях, на которых присутствуют Главы администраций городских и сельских поселений, руководители отраслевых управлений и отделов администрации МО «Мелекесский район». 
Информация о поступивших обращениях граждан ежемесячно размещается на  официальном сайте МО «Мелекесский район» в сети Интернет, в районной газете «Мелекесские вести». 
