Информационный обзор  обращений граждан  и организаций, 
поступивших в администрацию МО «Мелекесский район»
 Ульяновской области за июнь  2016 года.
За июнь  2016 года в  адрес администрации МО «Мелекесский район»  поступило 30  письменных и устных обращений, в которых поставлено 32 вопроса. Количество обращений по сравнению с предыдущим периодом 2016г. уменьшилось на 6,2 % (32), а  с аналогичным периодом 2015 года на  21% (38).  Поступило  пять коллективных обращения (май 2016 – 2, июнь 2015г. – 5).
В адрес Администрации Президента Российской Федерации от жителей Мелекесского района направлено 3 обращения (май 2016 – 3), что в 2,6 раза меньше, чем за  июнь 2015г. (8). Одно обращение направлено в адрес Государственной Думы РФ. 
В адрес Правительства Ульяновской области направлено 8 обращений, что на 42,7% меньше, чем за май  2016г. (14) и в 4 раза больше, чем за июнь 2015г. (2).  

В администрацию МО «Мелекесский район» направлено 18 обращений, что  на 20% больше, чем за май 2016г. (15)  и на 35,7% меньше, чем за июнь 2015г. (28). 
По форме поступления  в администрацию МО «Мелекесский район»  обращения распределились следующим образом:
· в письменной форме - 8 (26,6 от общего количества обращений, май 2016 – 25%);
· в форме электронного документа – 3 (10%, май 2016 -15,6%);
· в устной форме (в ходе проведения личных и выездных личных приемов, по телефону) – 7 (23,3%, май 2016 – 6,2%).
     Наибольшее количество обращений поступило от жителей МО «Новомайнское городское поселение» - 7 обращений (23,3% от общего количества обращений, май 2016г. – 3,1%).

    От жителей МО «Лебяжинское сельское поселение», МО «Рязановское сельское поселение» и иногородних граждан поступило по 5 обращений (16,6% от общего количества обращений, май 2016г. – 18,7%, 12,5 и 15,6% соответственно).

    От жителей МО «Старосахчинское сельское поселение» поступило 4 обращения (13,3% от общего количества обращений, май 2016г. – 3,1%).
    От жителей МО «Тиинское сельское поселение» поступило 2 обращения (6,6% от общего количества обращений, май 2016г. – 18,7%).

    От жителей МО «Мулловское городское поселение» и МО «Новоселкинское сельское поселение» поступило по 1 обращению  (3,3% от общего количества обращений, май 2016г. – 15,6%  и 6,25% соответственно).

        Анализ  тематической  направленности обращений  граждан, поступивших  в  администрацию муниципального  образования  «Мелекесский район» показывает, что жители обращались по вопросам входящим в следующие тематические разделы: 
· «Экономика» - 12 обращений (37,5% от общего количества обращений); 

· «Жилищно-коммунальная сфера» - 14 обращений (43,7% от общего количества обращений); 
· «Социальная сфера» - 6 обращений (18,7% от общего количества обращений);

    В тематическом разделе «Жилищно-коммунальная сфера» отмечается незначительное снижение количества обращений по сравнению с предыдущим периодом (май 2016 – 16 обращений) и разделились они следующим образом:

·  раздел «Жилище: Коммунальное хозяйство» - 13 обращений                 (май 2016 - 11). Наибольшее количество обращений поступило по вопросам водоснабжения населенных пунктов, газификации населенных пунктов. 
         В тематическом разделе «Экономика» по сравнению с предыдущим периодом отмечается увеличение   количества обращений на 33% (май 2016 – 9). Большинство обращений относятся к блоку «Хозяйственная деятельность», из них:

·  раздел «Градостроительство и архитектура» - 5 обращений (май 2016 – 3), по вопросам благоустройства населенных пунктов и обустройства придомовых территорий;
·  раздел «Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды » - 2 обращения (май 2016 – 0) по вопросу осуществления полномочий органов местного самоуправления в области земельных отношений ;

·  раздел «Строительство» - 2 обращения (май 2016 – 3) по вопросам ремонта и строительства новых дорог;

·  раздел «Сельское хозяйство» - 1 обращение (май 2016 – 0) по вопросу предоставления земельного участка;
·  Раздел «Торговля» - 2 обращения, по вопросам размещения и строительства торговых точек (май 2016 – 0).  

В тематическом разделе «Социальная сфера» отмечается незначительное увеличение количества обращений (май 2016 – 5) и  распределились они следующим образом:

·  раздел «Социальное обеспечение и  социальное страхование» - 3 обращения (май 2016 - 2)   по вопросам предоставления помощи отдельным категориям граждан;
·  Раздел «Здравоохранение» - 2 обращения (май 2016 – 0)  по вопросам медицинского обслуживания на селе;

·  раздел «Образование» - 1 обращение (май 2016 - 2)  по вопросу работы летнего оздоровительного лагеря. 

          Для реализации конституционного права граждан на обращение в органы власти, вне зависимости от места жительства, в администрации действует система выездных и личных приемов граждан должностными лицами администрации МО «Мелекесский район». За июнь 2016 года в администрации и отдаленных населенных пунктах Мелекесского района проведено 4 личных и 8 выездных приемов граждан, в  ходе проведения которых поступило семь обращений. Проведено 11 собраний граждан, на которых рассматриваются наиболее проблемные вопросы населенного пункта.
В администрации проведены День оказания правовой помощи детям и День бесплатной юридической помощи, в ходе проведения которых  консультации специалистов, как в телефонном режиме, так и в ходе личного приёма, получили 60 жителей района.
     Еженедельно в администрации проводится День оказания бесплатной юридической помощи слабозащищенным жителям района. За июнь 2016г. консультации получили  8 жителей района. В постоянном режиме работает «горячая линия» по неформальной занятости и соблюдению трудового законодательства. За июнь 2016г. на телефон горячей линии  поступило одно анонимное обращение.

   Информация о поступивших в администрацию МО «Мелекесский район» обращениях граждан, результатах проведения личных и выездных приемов еженедельно предоставляется Главе администрации МО «Мелекесский район», размещается на  официальном сайте МО «Мелекесский район» в сети Интернет и  в районной газете «Мелекесские вести». 
