Информация 

	об обращениях граждан и организаций, поступивших 

в администрацию МО «Мелекесский район» Ульяновской области

за январь  2022 года


В январе 2022 года в  администрацию МО «Мелекесский район»  поступило 21 письменное и устное обращение, в которых поставлено 22 вопроса. 

В адреса Администрации Президента Российской Федерации и  Правительства Ульяновской области   жителями Мелекесского района направлено   по два обращения.


В администрацию МО «Мелекесский район»  поступило  10 обращений. Обращения поступили:
· в письменной форме - 4 обращения;
· в устной, в ходе проведения личных и выездных приемов, по телефону –   6  обращений.
         Наибольшее количество обращений поступило от жителей МО «Старосахчинское сельское поселение» - 10 обращений (47,6% от общего количества обращений).

От жителей МО «Тиинское сельское поселение»   поступило три обращения (14,2%).

От иногородних граждан  и жителей МО «Новоселкинское сельское поселение» поступило по  два обращения (9,5%).

От жителей  МО «Мулловское городское поселение», МО «Новомайнское городское поселение», МО «Николочеремшанское сельское поселение» и МО «Лебяжинское сельское поселение» поступило по одному обращению (4,7%).

От жителей  МО «Рязановское сельское поселение» обращения за указанный период не поступали.
         Тематические приоритеты поступивших обращений распределились следующим образом:

- вопросы раздела «Хозяйственная деятельность» - уборка снега, транспортное обслуживание населения, водоснабжение и газификация поселений, комплексное благоустройство – 7 (31,8%);
- вопросы раздела «Жилище» - перебои в теплоснабжении и водоснабжении, устранение аварийных ситуаций на магистральных коммуникациях – 5 (22,7%);

- вопросы раздела «Природные ресурсы и охрана окружающей среды» - отлов животных, выделение земельных участков, загрязнение окружающей среды - 4 (18,1%);

- вопросы раздела «Государство, общество, политика» -  социально-экономическое развитие муниципального образования, деятельность органов местного самоуправления - 3 (13,6%);
- вопросы раздела «Информация и информатизация»  - распространение массовой информации - - 3 (13,6%).
