Что изменилось для индивидуальных предпринимателей в 2019 году

[bookmark: _GoBack]В 2019 году вступил в силу ряд изменений, касающихся представителей  малого и среднего бизнеса.

С 2019 года госпошлину за регистрацию организаций и ИП через сайт ФНС или единый портал госуслуг платить не нужно. Госпошлину не уплачивают также при подаче документов для государственной регистрации через МФЦ или нотариуса. В других случаях подачи документов в регистрирующий орган размер государственной пошлины остался прежним. Для подачи документов в электронном виде потребуется электронная цифровая подпись, при наличии которой подавать отчетность в дальнейшем можно будет также посредством сайта ФНС. 

Для вновь зарегистрированных ИП продолжают действовать налоговые каникулы. Согласно Федеральному закону от 29.12.2014 № 477-ФЗ,  налоговыми каникулами в 2019 году смогут воспользоваться вновь зарегистрированные ИП, использующие одну из двух систем налогообложения - УСН или ПСН (каникулы распространяются исключительно на налог, уплачиваемый при УСН и ПСН, при этом они не освобождают предпринимателей от других налогов, страховых взносов). Деятельность ИП должна быть связана с производством, социальной или научной сферой, и доля товаров (работ, услуг), на которые распространяется нулевая налоговая ставка, должна составлять не менее 70% от общего дохода.
Регионы вправе самостоятельно устанавливать виды деятельности, которые подпадают под налоговые каникулы, и вводить ограничения на их применение в зависимости от численности работников и предельного размера доходов.
Налоговые каникулы действуют не более двух налоговых периодов с момента регистрации ИП. Они перестанут действовать 1 января 2021 года. 

Мораторий на надзорные проверки продлится еще два года, в 2019 и 2020 году. Мораторий на плановые проверки не будет применяться для видов государственного контроля (надзора), по которым введен риск-ориентированный подход. Также «надзорные каникулы» не будут действовать в отношении плановых проверок организаций и ИП, осуществляющих лицензируемые виды деятельности или работающих в сферах, нарушения в которых могут повлечь причинение вреда жизни и здоровью граждан.

В 2019 году изменились ставки и база для некоторых налогов. НДС вырос с 18% до 20%. Пониженная ставка в размере 10% сохраняется для случаев реализации продовольственных, медицинских товаров, товаров для детей, периодических печатных изданий согласно перечням, утверждённым правительством РФ. С 2019 года разрешено учитывать в расходах, уменьшающих базу налога на прибыль, цену туристической путевки для сотрудника и членов его семьи. Максимальная сумма к списанию 50 000 рублей. С 1 января полностью отменен налог на движимое имущество организаций. Установлены коэффициенты-дефляторы на 2019 год: для расчёта ЕНВД – 1,915, в целях применения УСН и ПСН, а также расчёта налога на имущество физических лиц – 1,518, для расчета торгового сбора – 1,317.

Изменились правила корректировки реквизитов платежного поручения, теперь в случае неверно указанных данных в платежном документе (например, КБК), ИФНС вправе самостоятельно уточнить платеж (№ 232 –ФЗ от 29.07.2018).

Для ИП без работников выросли взносы на пенсионное и медицинское страхование. На ОМС в 2019 году нужно перечислить 6 884 руб. Взносы на пенсионное страхование зависят от суммы годового дохода:
- не более 300 тыс. руб. - платеж 29 354 руб.;
- больше 300 тыс. руб. - платеж составляет 29 354 руб. + 1% от суммы дохода, превышающего 300 тыс. руб., но не более 234 832 руб.

Некоторые предприниматели на УСН, аптеки на ЕНВД и ИП на патенте платили меньше взносов за сотрудников из-за льготы. В 2018 льгота закончилась, поэтому придется платить по общей ставке - 30%.

С 1 июля 2019 года на онлайн-кассы должны перейти категории ИП, которым до этого срока была дана отсрочка: ИП на ПСН, оказывающие бытовые услуги, работающие в розничной торговли или общепите без применения наемных работников, ИП на ЕНВД, оказывающие бытовые услуги, работающие в розничной торговли или общепите без применения наемных работников, ИП на УСН, оказывающие бытовые услуги. Если же было принято решение нанять работника до 1 июля 2019 г., кассу нужно установить в течение месяца с того момента, как был подписан договор.

С 1 января вступил в силу  федеральный закон от 03.08.2018 № 322-ФЗ, создающий систему страхования банковских вкладов малого бизнеса. К числу лиц, средства на банковских счетах и в банковских вкладах которых застрахованы, наряду с физическими лицами и индивидуальными предпринимателями отнесены малые предприятия, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (субъекты МСП). Максимальный размер страхового возмещения составит 1,4 млн. рублей.

