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В образовательных организациях района проведено 10 мероприятий с  охватом более 200 участников, среди проводимых мероприятий стоит  отметить объявление конкурса на лучший эскиз к диплому для  муниципальных служащих «За честность и прфессионеализм»   На телефон  горячей линии 2 - 43 - 74 от жителей мелекеского района  поступило  1  сообщение связанное с обеспечением водой в с сжиганием  бытовых отходов на территории магазина в с. Сабакаево. Данное сообщение   взято  на контроль. О принятых мерах информация будет размещена в   дневнике 15.09.2015 года, обратившиеся граждане будут оповещены по  телефонной связи.   Отделом правового и кадрового обеспечения МО «Мелекеский район»  оказана бесплатная юридическая помощь 4 обратившимся за разъяснением  действующего законодательства в сфере земельных отношений, а также  произведения оплаты задолженности по услуге ЖКХ.   Отделом  культуры МО «Мелекесский район» организовано и  проведено в ЦКД р.п. Новая Майна молодёжная акция  «Только вместе  мы  остановим коррупцию» с участием представителей общественных  организаций, правоохранительных органов.    
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В образовательных организациях района проведено 10 мероприятий с охватом более 200 участников, среди проводимых мероприятий стоит отметить объявление конкурса на лучший эскиз к диплому для муниципальных служащих «За честность и прфессионеализм»


На телефон горячей линии 2-43-74 от жителей мелекеского района поступило 1 сообщение связанное с обеспечением водой в с сжиганием бытовых отходов на территории магазина в с. Сабакаево. Данное сообщение  взято на контроль. О принятых мерах информация будет размещена в дневнике 15.09.2015 года, обратившиеся граждане будут оповещены по телефонной связи.


Отделом правового и кадрового обеспечения МО «Мелекеский район» оказана бесплатная юридическая помощь 4 обратившимся за разъяснением действующего законодательства в сфере земельных отношений, а также произведения оплаты задолженности по услуге ЖКХ.


Отделом культуры МО «Мелекесский район» организовано и проведено в ЦКД р.п. Новая Майна молодёжная акция  «Только вместе  мы остановим коррупцию» с участием представителей общественных организаций, правоохранительных органов.



image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg
NAMSATKA

o o, 'ro KAKEIOMY
HYKHO 3HATh 0 KoppyeS.





image5.jpeg




