Добрый день, дорогие друзья!
Рад приветствовать всех участников расширенного заседания представителей общественных организаций Мелекесского района. 

Здесь, в красивом обновленном зале собрались очень деятельные, энергичные люди. 
Хочу сразу же отметить и сказать, что потребность в организации этого мероприятия, была продиктована ничем иным, как осознанием необходимости диалога и партнерства между властью и гражданским обществом.

К участию в заседании  приглашены представители национально-культурных автономий, ветеранских, женских, профсоюзных, молодежных и иных организаций, члены общественных палат, а также общественных советов при органах власти, гражданские активисты и, конечно, СМИ. 

Я, прежде всего, хотел бы поблагодарить всех вас, ваших коллег за вашу работу, за труд, за неравнодушное, деятельное участие в решении тех проблем, перед которыми стоит сегодня наш район.
Гражданское общество Мелекесского района - это сообщество общественных организаций, гражданских активистов и экспертов, нацеленное на развитие района, улучшение качества жизни населения  на основе ценностей гуманизма, прав и достоинств человека, доверия, сотрудничества и солидарности граждан.

На территории муниципального образования «Мелекесский район» активно работают такие общественные объединения, как  Общественная палата и Палата справедливости и общественного контроля, районный женсовет, Совет национальностей и Молодежный совет при Главе администрации, Общественный совет по профилактике коррупции, национально-культурные автономии.
Создано местное отделение от Ульяновского регионального отделения Общероссийской общественной организации Ассамблея народов России  и общественное движение «За чистоту русского языка».
Деятельность по развитию  гражданского общества регламентируется муниципальной программой «Содействие развитию институтов гражданского общества, поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в Мелекесском районе Ульяновской области на 2017-2021 годы». 

Развитие района невозможно без духовного, культурного, национального самоопределения. Население у нас многонациональное: почти 70% составляют русские, 15% - татары, 12 % -  чуваши, 3% - мордва. Добрососедские отношения установлены между представителями различных национальностей и религиозных конфессий. 
Созданы и активно действуют Центры: русской культуры им. Антонины Нюркиной в с.Тиинск, татарской песни «Идель» в с.Филипповка, Центр духовно-нравственного воспитания в с.Верхний Мелекесс и музейная комната чувашской культуры и быта,  открыта музейная комната истории, культуры и быта мордовского народа «Масторава» в с.Александровка.  

Налажено плотное взаимодействие с Мелекесской епархией, православными храмами, региональным духовным управлением мусульман и мечетями. На все религиозные праздники священники и имам- хатыбы получают поздравительные открытки от Главы администрации.

В течение трех лет среди социально ориентированных некоммерческих организаций проводится конкурс на получение субсидий из муниципального бюджета на реализацию социально ориентированных проектов. Из бюджета района на реализацию семи проектов было выделено 700,0 тысяч рублей.  Успешно реализованы проекты: «Центр образования «ДИН»  в с. Филипповка,  «Русь православная: корни и традиции» и «Воскресная школа «Святая Троица» в с. Слобода-Выходцево, «Центр социальной помощи» и «Парк семейного отдыха» в р.п. Новая Майна.  В  настоящее время реализуются проекты «Центр этнического содружества «Истоки» в п. Новоселки и «Детская игровая площадка» в с. Филипповка. 
Основные направления государственной политики в отношении женщин  в России определяет Национальная стратегия действий в интересах женщин на 2017 - 2022 годы, принятая 8 марта 2017 года. 
Одним из приоритетных направлений деятельности женских организаций Мелекесского района является работа по укреплению института семьи. Женсоветы созданы не только в центрах поселений, но и в небольших селах. Они работают с семьями, привлекают  священнослужителей, позиционируют положительный опыт многодетных семей. По инициативе женсоветов созданы хоры ветеранов, вокальные группы, клубы по интересам, группы здоровья.

 Районный женсовет инициировал и разработал проектную линию «Мир в семье».  Женсоветы активно работают с неблагополучными семьями. Результаты своей деятельности они представляли на двух районных конкурсах. Опыт работы районного женсовета, проведения женского Форума и Слета солдатских матерей представлен в  Союз женщин России и получил высокую оценку председателя Екатерины Лаховой.
Членами Палаты справедливости и общественного контроля и Общественной палаты  проводится общественный  контроль  организации летней занятости несовершеннолетних, питания школьников, подвоза детей в школы, лекарственного обеспечения аптечных пунктов, проводится мониторинг цен на социально значимые продукты в сетевых магазинах, мониторинг температурного режима в учреждениях социальной сферы, качества обслуживания пациентов в больницах. Общественные контролеры принимают участие в приемке всех школьных маршрутов и следят за ходом ремонта автомобильных дорог, проверяют доступность учреждений социальной сферы для лиц с ограниченными возможностями.
Совет ветеранов Мелекесского района организует мероприятия, посвященные празднованию Великой Победы, Дню защитника Отечества, встречи с воинами-интернационалистами, участвует в торжественном вручении паспортов юным гражданам Мелекесского района, ведет работу с Советами ветеранов поселений. Создана инициативная группа «Служу Отечеству», члены которой выезжают в образовательные организации и проводят встречи со школьниками.
 В районе учрежден День активиста-общественника, который  отмечается ежегодно 11 июня в канун празднования Дня России. На этом мероприятии  чествуются  лучшие представители общественных организаций района, старосты, общественные контролеры. 
Чтобы вывести район на траекторию устойчивого развития, мы должны стремиться к максимальному раскрытию человеческого потенциала и расширению пространства для любой конструктивной инициативы. Будущее района зависит от человеческого капитала, от таланта и компетенций наших граждан, их способности и готовности брать на себя ответственность, экспериментировать.
Без участия гражданского общества уже невозможно проводить эффективные преобразования. Сегодня в гражданскую активность вовлечены многочисленные представители общественных организаций и инициатив, бизнеса, государственных институтов. Мы надеемся на расширение этого круга, увеличение возможностей развития для каждого человека и района в целом. Для этого мы готовы сделать максимум возможного! 

Важным шагом в данном направлении стало развитие территориального общественного самоуправления или уже знакомая нам всем формулировка – ТОС. Сегодня на территории Мелекесского района процесс формирования ТОС проходит активно: 6 ТОС (населенные пункты Тиинск, Аврали, Моисеевка, Ерыклинск, Слобода-Выходцево, Филипповка) подали документы в Министерство юстиции Российской Федерации для оформления в качестве юридических лиц. Напомню, в бюджет Ульяновской области заложено 52 млн. на развитие движения ТОС.
Мы, безусловно, продолжим создавать благоприятные условия для развития некоммерческого сектора. Нужно понимать людей, доверять им. Тогда можно многое сделать и в маленьком посёлке, и в большом поселении. Там, где жители искренне болеют за дело, включаются в работу, берутся за социально значимые проекты, предлагают конкретные решения проблем, многое делается и многое меняется к лучшему.
Заседания общественных объединений освещаются в средствах массовой информации и на официальном сайте администрации МО «Мелекесский район» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. В социальной сети Интернет созданы открытые группы «Гражданское общество», «Мелекесский район Ульяновской области», количество участников групп  более полутора тысяч человек.
В этом зале находятся представители разных гражданских институтов, разных – и по своим целям, и по своим ожиданиям от власти.
Без действительно партнерских отношений между государственными структурами и обществом не может быть ни сильного района, ни процветающего, благополучного общества. Здесь нужен диалог на равных. И мы осознаем, что эффективность этого диалога в значительной степени зависит от нас, от представителей власти, от власти в целом. В этой связи мы готовы пойти на необходимые меры, готовы на конструктивный диалог и совместное решение задач. А их в плане развития гражданского общества немало.
К примеру, малое количество НКО и  недостаточные активность и доступ негосударственных организаций к оказанию услуг в социальной сфере. В Ульяновской области в 2018 году планируется передать социально ориентированным некоммерческим организациям до 10% бюджетных средств, направляемых на реализацию социальных программ.
Систему грантовой поддержки в районе можно и нужно сделать более гибкой и эффективной. Она должна учитывать весь спектр проектов, нуждающихся в поддержке,

Конечно, необходимо отметить, что часто не хватает и опыта, методической, информационной поддержки и подготовки. Нужно оказывать людям конкретную помощь в оформлении заявок на получение грантов, в предварительной экспертизе проектов, вести мониторинг их последующей реализации и результативности, помогать выстраивать диалог с региональными и федеральными властями.

2018 год объявлен президентом России Владимиром Путиным Годом добровольца (волонтера). Это будет наш год. Год всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России. Как отметил президент: «Добровольчество, благотворительность, меценатство имеют в России глубокие корни, а чувство гражданского долга, патриотизм, доброта, милосердие всегда являлись нашими базовыми ценностями».

В данном направлении  мы будем стремиться к продуктивному взаимодействию, в том числе в таких сложных и чувствительных сферах, как работа с пожилыми людьми, людьми с ограниченными возможностями здоровья, работа со школьниками,  поисковая работа и так далее.

Особенно это актуально для молодёжи, пора их вытаскивать из-за компьютеров и гаджетов и направлять на добрые дела. А девизом сделать слова: «Пора спешить делать добро!».
Мы готовы внимательно слушать и слышать то, что вы предлагаете. И полагаю, что именно сейчас, когда для России и ее граждан наступило время действительно больших возможностей, такое сотрудничество может стать очень продуктивным, оно нужно не только нашему району, но и нашему государству.

Наше время очень динамично и насыщено событиями. Оно требует ответственных действий, точных решений, требует притока новых идей, инициатив, кадров и технологий. И потому сейчас стране крайне нужна интеллектуальная мобилизация, нужны работающие, эффективные модели сотрудничества государственных и гражданских институтов.

Совсем недавно стартовала избирательная кампания, связанная с выборами президента Российской Федерации. Новости о выборах 2018 года волнуют граждан нашей страны, как никогда. Уже определена дата голосования – это 18 марта 2018 года.
Более десяти человек заявили о своих планах баллотироваться в президенты. Практически еженедельно появляются новые заявки на участие в выборах. Профессии, специальности и репутация у каждого из претендентов различаются. Рейтинг кандидатов на выборах президента 2018 года неоднозначен, но я хочу напомнить о далеких 90-х. 

В наследство Владимиру Путину тогда досталось распадающееся государство, обнаглевший зажравшийся олигархат, полыхающий Кавказ, полный бардак и отсутствие какой-либо действенной системы управления. Ситуация в стране была просто плачевной и решения по исправлению сложившегося положения принимались крайне непопулярные. Именно тогда, Путин заявил свои знаменитые: «Мочить будем везде…». 

За все три срока президентства глава государства неоднократно подвергался самой разнообразной критике. Однако главная задача была достигнута – страна вышла из глубочайшего кризиса.
И ответ на вопрос о том, кому доверить будущее страны, на мой взгляд, очевиден. 

Мы вместе обязаны правильно и обдуманно использовать данный нам исторический шанс, иначе вновь можем оказаться на «задворках цивилизации». Думаю, что именно ваша работа, как представителей народа, как активных и авторитетных граждан, здесь не просто  нужна, а просто необходима.
В заключение хотел бы сказать: в России всегда умели собираться и всем миром преодолевать трудности. Но не менее важно научиться спокойно, сосредоточенно, системно работать, особенно сейчас, когда есть все условия соединить ресурсы окрепшего государства и энергию демократического общества.

Очевидно, что перечень тем для нашей совместной работы значительно шире, чем то, что было озвучено, и мы ждем ваших предложений и инициатив по самому широкому кругу вопросов государственной и общественной жизни.

Уверен, что сегодняшнее заседание станет крупнейшей ежегодной встречей представителей гражданского общества Мелекесского района с целью обсуждения наиболее актуальных проблем и совместной выработки предложений по их решению.

Желаю всем вам удачи и успехов во всех ваших начинаниях, благодарю вас за вашу работу.
Большое спасибо за внимание.
