Доклад

«Развитие конкуренции в 2018 году  на рынках товаров и услуг

 на территории МО «Мелекесский район» Ульяновской области»

Ежегодный доклад о состоянии и развитии конкуренции на территории МО «Мелекесский район»  Ульяновской области за 2018 г. подготовлен на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 05.09.2015 г. № 1738-р, которым утверждён Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. Доклад является документом, формируемым в целях обеспечения органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и населения района систематизированной аналитической информацией о состоянии и развитии конкуренции в МО «Мелекесский район» Ульяновской области. 

Развитие конкуренции - важный и необходимый шаг к формированию экономики, как района, так и региона, которая способствует снижению цен, повышению качества продукции и услуг за счет состязательности участников рынка. Доклад является основой для определения органами местного самоуправления приоритетных направлений деятельности по обеспечению конкуренции, а также для разработки мер по обеспечению конкуренции.
На официальном сайте МО «Мелекесский район» создан тематический раздел «Стандарт развития конкуренции», где размещена вся текущая  информация о реализации данного направления в Мелекесском районе. Раздел находится по  ссылке http://adm-melekess.ru/standart-razvitija-konkurencii и содержит нормативно-правовые акты, протоколы заседаний Специализированной рабочей
 группы по развитию конкуренции, преодолению административных барьеров и выбору инвестиционных площадок в муниципальном  образовании «Мелекесский район» Ульяновской области, информацию о выполнении Пана мероприятий по развитию конкуренции.
              Координация действий, формирование сводной аналитической информации закреплена за уполномоченным органом Управлением экономики. 

    Основные мероприятия Плана по содействию развития конкуренции сформированы по блокам:

-по содействию развитию конкуренции на социально значимых рынках;

-по развитию приоритетных рынков;

-системные мероприятия.
   Мероприятия охватывают 10 приоритетных рынков.

             Все указанные блоки учтены в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на период до 2030 года (далее Стратегия) и Плане реализации Стратегии. Основной целью Стратегии остается повышение конкурентоспособности  района  и в качестве стратегического приоритета развития обозначено «Обеспечение структурной диверсификации и повышение конкурентоспособности продукции местных товаропроизводителей». 

Анализ состояния  и развития конкурентной среды  социально значимых приоритетных рынков на территории муниципального образования «Мелекесский район»
По итогам 2018 года:

-темп роста производства товаров, услуг и отгрузки товаров по всем видам экономической деятельности на уровне 113.0% и 112.1%, при условии сохранения высоких темпов роста в прошлые периоды; 
-на крупных и средних предприятиях района в постоянном режиме занято 3850 чел. или 101.7% к уровню 2017 года; 

-среднемесячная заработная плата по итогам года на уровне 25.3 тыс.руб., с темпом роста 113.0%;

-с начала года в районе создано 704 рабочих места, в том числе субъектами малого и среднего предпринимательства 415 мест. 
Один из основных показателей, отражающих состояние конкурентной среды, - динамика численности зарегистрированных организаций в муниципальном образовании. В течение 2018 года на территории района зарегистрировано 159 новых субъектов предпринимательской деятельности. Рост субъектов предпринимательской деятельности к уровню 2017г составил 125% Значительный рост субъектов предпринимательства 170% в отрасли «строительство», 175.0% «деятельность в области информации и связи», 133.3% «финансовая и страховая деятельность», то есть по новым для района направлениям деятельности.   

Рынок услуг дошкольного образования

В целях объективного подхода, изучено проблемное поле по направлениям: общее и дошкольное образование. Базовой составляющей результативности учебного процесса является, в том числе соответствие технического состояния образовательных и дошкольных учреждений района требованиям законодательства. Для обеспечения государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного начального общего, основного общего, среднего общего образования в районе функционирует 21 общеобразовательная организация. Общая численность учащихся на 1 сентября 2018 года составила 3135 человек. Услугами дошкольного образования охвачены 1198 детей.

Установлен целевой показатель «Достижение доступности дошкольного образования для детей в возрасте 3-7 лет», ответственным за выполнение назначено Управление образования администрации МО «Мелекесский район». Данный показатель выполнен на 100%.
Рынок услуг дополнительного образования детей

Всего в муниципальном образовании «Мелекесский район» проживает 7474 детей и молодёжи в возрасте от 4 до 24 лет, в том числе в возрасте от 5 до 18 лет 4917 детей.

В муниципальном образовании «Мелекесский район» обучение детей по дополнительным образовательным программам реализуют 8 образовательных организаций (организаций дополнительного образования детей сферы образования, культуры и спорта, общеобразовательные и дошкольные организаций имеющие лицензию на оказание образовательных услуг по дополнительным общеобразовательным программам, негосударственные организации дополнительного образования). 

В том числе на территории сельских поселений расположено 6 образовательных организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы (МКУ ДО «ДЮСШ Мелекесского района», МОУ ДО ДДТ, МКУ ДО «Зерносовхозская ДШИ», МКУ ДО «Рязановская ДШИ», МКУ ДО «Новомайнская ДШИ», МКУ ДО «Мулловская ДШИ», МБОУ «Зерносовхозская СШ имени М.Н. Костина п. Новоселки», МКОУ «Средняя школа с. Никольское-на-Черемшане»).

По данному направлению установлены 3 целевых показателя, ответственным за выполнение назначено Управление образования администрации МО «Мелекесский район».
Показатель «Проведение мониторинга вовлеченности детей в возрасте от 5 до 18 лет в систему дополнительного образования детей» выполнен. Мониторинг данных о детях, охваченных дополнительным образованием, а также регулярно занимающихся физической культурой и спортом, проводится ежемесячно. 
Доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет  по итогам 2018 года составила 80,4%, в 2017 году доля таких детей составляла 76,6%. Данный показатель выполнен.
Для работы  на  рынке  услуг дополнительного образования  детей в 2018 году привлечено 14 молодых специалистов при плане 5 специалистов. В 2017 году было привлечено 6 молодых специалистов. 
Рынок услуг в сфере культуры.
    Для проведения совместных мероприятий в 2018 году привлекались 
- негосударственная организация «Слово», «Димитровградский краеведческий музей». Организации принимали участие в реализации проекта « Зимний венец», «Летний венец», «Мой отчий край ни в чём не повторим», региональный фестиваль «Песня плывёт над Черемшаном»,  районный фестиваль- конкурс национальных культур «Венок дружбы», Районный национальный татарский праздник «Сабантуй»,      районный праздник чувашской культуры «Акатуй», районный праздник мордовской культуры «Масторавань морот», районные фестивали Никольское- на- Черемшане «Плодово-ягодная столица», «Тиинск- Родниковая столица»,  «Лесной- Грибная столица»,  «Мулловка- Пирожковая столица», в  областных сельскохозяйственных ярмарках,  фестиваль для детей с ограниченными возможностями «Солнышко в ладошках», в персональных и передвижных выставках.

Установлен целевой показатель «Доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях,  от общего числа детей», ответственным за выполнение которого назначен отдел по делам культуры и организации  досуга населения администрации МО «Мелекесский район». Доля детей составила 17,89 %, в 2017 году этот показатель составлял 17,39 %. Данный показатель выполнен.

          Розничная торговля.
Всего на территории района  по виду экономической деятельности торговля и ремонт занято 374 хозяйствующих субъектов, из которых 294 индивидуальные предприниматели.

По итогам 11  мес. 2018 г. Оборот розничной торговли составил 573,3 млн. руб., темп  роста к  аналогичному  уровню прошлого года – 113,2 %. Ответственным за выполнение данного показателя назначено Управление сельского хозяйства администрации МО «Мелекесский район». Целевой показатель выполнен.
В течение 2018г товаропроизводители района приняли участие в 25-ти областных Губернаторских сельскохозяйственных ярмарках и в пяти осенних сельскохозяйственных ярмарках поселений. В ярмарках приняли участие сельскохозяйственные предприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства, предприятия потребительской кооперации, а также предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, индивидуальные предприниматели МО «Мелекесский район».
Суммарный норматив обеспеченности насеения Мелекесского района площадью стационарных торговых объектов составляет 304 кв.м на 1000 человек, фактически по итогам 2018 года данный показатель составил 548,1 кв.м на 1000 человек, при темпе роста в 180,3% к уровню 2017 года. В 2017 году обеспеченность площадью стационарных торговых объектов составляла 399,2 кв.м. на 1000 человек.

Площадь стационарных торговых объектов составляет 18047,1 кв.м.

Рынок услуг  в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Установлены 8 целевых показателей, ответственным за выполнение назначено МКУ «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Мелекесского района».
Уровень благоустройства жилищного фонда газом – составил 88 %, данный показатель выполнен.
В 2018 году модернизировано 4 теплоисточника при плане 1 теплоисточник. 

 По данным, предоставленным Центром стратегических исследований Ульяновской области, по результатам опросов, используемых при подведении итогов по Указу Президента РФ от 28 апреля 2008 г. N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»: 

Удовлетворенности организацией газоснабжения составил 99,14 %, плановый показатель выполнен.
Уровень удовлетворенности населения организацией теплоснабжения составил 99,57 %, плановый показатель выполнен.
Уровень удовлетворенности организацией транспортного обслуживания населения организацией составил 97,42 %, плановый показатель выполнен. 
Удовлетворенность качеством автомобильных дорог составила 91,42 %, плановый показатель выполнен. 
Удовлетворенность населения организацией водоснабжения составил 97,85 %, плановый показатель выполнен. 
Уровень удовлетворенности организацией электроснабжения составил 99,57 % , плановый показатель выполнен. 
Развитие конкуренции при осуществлении процедур муниципальных закупок
 Установлен целевой показатель «Среднее количество  участников закупок  по итогам конкурентных процедур»,   ответственным за выполнение назначено Управление экономики администрации МО «Мелекесский район».   
 По результатам подведения итогов о проделанной работе в сфере государственных и муниципальных закупок, проводимым Департаментом государственных закупок Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области Мелекесский район занимает итоговое 3 место среди муниципальных образований Ульяновской области. В частности первое место по показателю доля аукционов в электронной форме  в общем объеме конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) - 100%; второе место по показателю среднего количества участников в разрезе конкурсов, электронных аукционов, запросов котировок за отчётный период (4,92, при необходимых, не менее 3); девятнадцатое место по  показателю закупки у единственного поставщика, но по данному показателю отмечается снижение на 5% по сравнению с 2017 годом. Экономия по конкурентным процедурам составляет 15,5 млн. рублей, эффективность 17.4%. 
Рынок туристических услуг

Установлен целевой показатель «Количество человек, охваченных социальным туризмом», ответственным за выполнение которого назначен отдел по делам культуры и организации  досуга населения администрации МО «Мелекесский район».       
В сфере культурно-исторического наследия муниципального образования «Мелекесский район» имеются следующие объекты социального туризма:

1. Дом, в котором родился и жил профессор медицины М.С. Ананьева в с. Старая Сахча;

2. Дом Героя Советского Союза Ерменеева В.И. с. Аврали, в 2013 году установили в центре села бюст 

3. Краеведческий музей средней школы с. Старая Сахча, где собран материал о Герое Советского Союза В.А. Маркелове, в 2015 году на территории средней школы  установили бюст герою.

4. Установлена мемориальная доска на доме, где последние годы жила Народная артистка СССР В.М. Леонтьева п. Новосёлки, на месте захоронения установлен памятник,  в библиотеке собран краеведческий материал о жизни и творчестве В.М. Леонтьевой;

5. Ансамбль Христорождественской церкви (1863-1906) с. Лебяжье;

6. Суконная фабрика р.п. Мулловка;

7. Музей Боевой и Трудовой и Трудовой Славы р.п. Мулловка;

8. Музей Боевой и Трудовой и Трудовой Славы р.п. Новая Майна;

9. Музей Боевой и Трудовой и Трудовой Славы п. Новосёлки;

10. В районе 35 памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Численность охваченных социальным туризмом составила 1600 человек, данный показатель выполнен.
Рынок  сельского хозяйства.
Установлен целевой показатель «Создание потребительских кооперативов», ответственным за выполнение которого назначено Управление сельского хозяйства администрации МО «Мелекесский район».
Мелекесский район находится в числе крупнейших сельскохозяйственных районов области, производя 10-15% объемов сельскохозяйственной продукции региона.

Всего в районе ведут деятельность 16 сельскохозяйственных предприятий, 37 крестьянско-фермерских хозяйств. Средняя численность работников списочного состава по сельхозпредприятиям района 1140 человек, среднемесячная заработная плата 19.8 тыс. рублей, рост к уровню прошлого года 102%.

По итогам 2018 года производство продукции животноводства имеют положительные темпы роста до 108.0%, по всем категориям хозяйств обеспечен рост поголовья крупного рогатого скота и свинопоголовья. Общее поголовье свиней во всех категориях хозяйств района составляет 24.1 тыс.гол., при темпе роста 113.0% к уровню прошлого года.

На 2019 год общая посевная площадь увеличилась на 103.0% и достигла 120 тыс.га, сев озимых культур составляет 41.1тыс. га или 107,1% к плану. 
По инициативе Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова активно реализуются проекты и программы по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства. За 2018 год 4 хозяйства нашего района получили гранты по программам «Поддержка начинающих фермеров», КФХ Паркаев  М.А. (с.Александровка), КФХ Зяблов А.А. (с.Александровка), КФХ Шадымов А.С.(с.Моисеевка), КФХ Гатаулловой Г.А., 1 хозяйство по программе «Семейные животноводческие фермы» КФХ Китаев А.А. (с.Лесная Хмелевка). 

Значительным ресурсным потенциалом развития сельскохозяйственной отрасли являются лично-подсобные хозяйства района продукция, которых реализуется самостоятельно и через сельскохозяйственные потребительские сбытовые кооперативы. В районе ведут деятельность 3 сельскохозяйственных потребительских сбытовых кооператива: «Ерыклинск», «Филипповский», «Мелекесское РАЙПО». Плановый показатель выполнен. Кооперативами в текущем году закуплено молока от населения свыше тысячи тонн, получено субсидий 524 тыс.рублей, занятость населения составила 811 человек. В 2019 году кооперативами планируется приобретение охлаждающего оборудования, для обеспечения сбора у населения 1.5 тыс.тонн молока.
Рынок производства инновационной продукции
По данному приоритетному рынку установлен целевой показатель «Доля  собственных средств инвестора в основной капитал». Показатель  закреплен  за  управлением экономики администрации МО «Мелекесский  район»,  АНО «Центр  развития  предпринимательства Мелекесского  района»,  МКУ «Управление  сельского  хозяйства», МКУ «Управление  жилищно – коммунальным  хозяйством Мелекесского района».
По  оперативным  данным   объем   инвестиций  в  основной капитал  за 2018 год  по полному  кругу  хозяйствующих субъ ектов прогнозируется на  уровне 970 млн. руб. При этом, доля собственных средств инвестора в основной капитал по итогам мониторинга составляет 98,8 % при утвержденном плановом  показателе  рынка  производства инновационной  продукции - 98,0%. Темп  роста – 100,8%. В реестре  инвестиционных  проектов  района во всех  стадиях реализации  по состоянию  на 01.01.2019 находится 67 проектов, из которых   большая часть (80%) – проекты в  малом  и среднем  бизнесе.   За  12 месяцев 2018 года  в реестр  инвестиционных проектов    МО «Мелекесский район» дополнительно включено 15  новых  инвестиционных проектов  общим объемом инвестиций 235,8 млн. руб.   За 2018 год от реализации инвестиционных проектов  создано 415 новых рабочих мест.

На промышленных предприятиях района    в  2018 году  реализованы инвестиционные  проекты, направленные  на  внедрение  инновационных производств. В сентябре 2018 года в ООО «Номатекс» (р.п. Н. Майна)  осуществлен монтаж новой иглопробивной линии по производству термоскрепленных нетканых материалов, с общим объемом инвестиций 107,0 млн. руб. Стоит отметить, что предприятие является одним из лидеров по производству нетканых материалов в России, применяя в своем производстве передовые технологии и современное высокопроизводительное оборудование фирм: «DILO» (Германия), «AUTOMATEX» (Италия), «ASSELIN» (Франция), «JST» (Германия) «BIAGIOLI» (Италия).  В целом по  предприятию объем отгруженной продукции  в  отчетном достиг 1 млрд.руб., что выше на 105,1% 2017 года.

 Предприятие по производству бумаги и картона  ООО «ВолгаБумпром» (р.п. Мулловка)  осуществляет строительство производственного цеха по выпуску рулонной бумаги, запуск которого ожидается в 2019 году. Цех будет оснащен современным высокопроизводительным европейским оборудованием (Италия). Закуплены 2 бумагоделательные машины.

 Группа компаний ООО «Патриот» ООО «Автоград-Д» (р.п. Н.Майна) запустило  линию  по  лазерной резке и гибка листового металла, производимой на  высокоточном на компьютерном оборудовании.  Введен  в  эксплуатацию   цех порошковой  покраски, что обеспечивает  замкнутый  цикл  производственного   процесса  от  раскроя  и  изготовления до   готового  изделия. Предприятием  обеспечиваться  ежегодный  темп   роста показателя  по объему отгруженной  продукции на 110 %. 
Содействие развитию практики применения механизмов государственно-частного партнерства, в том числе практики заключения концессионных соглашений в социальной сфере

По данному направлению установлен целевой показатель «Опыт реализации проектов ГЧП в Мелекесском районе», ответственным за выполнение которого назначен Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации МО «Мелекесский район». 

В 2018 году заключено 1 концессионное соглашение в в отношении объектов водоснабжения и водоотведения, плановый показатель  выполнен. Всего на территории Мелекесского района действует 4 концессионных соглашения. 
Устранение избыточного муниципального регулирования, 
а также снижение административных барьеров

В рамках развития процедуры оценки регулирующего воздействия на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области за 2018 год проведено 4 процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативно-правовых актов (далее НПА) затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности,  8 НПА прошли экспертизу, по итогам которой в 7 из них были внесены изменения. Все акты прошли процедуру публичного обсуждения на официальном сайте муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, по итогам которого были получены отзывы от хозяйствующих субъектов.
В целях повышения уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развития конкуренции в районе, в рамках  разработки согласованных мер по снижению административного давления АНО «Центр развития предпринимательства Мелекесского района Ульяновской области» и управлением экономики администрации МО «Мелекесский район» проведены:

Семинары: 19.01.2018г. "Формы поддержки предпринимательства в рамках обеспечения занятости населения" присутствовало 20 чел., 11.05.2018г. "Вопросы организации и ведения бизнеса, господдержки бизнесу, стартапа и повышению налоговой и финансовой грамотности" присутствовало 57 чел.;  22.06.2018г. "Организация и развитие собственного бизнеса. Меры поддержки предпринимательства" присутствовало 20 чел.

06.09.2018г. "День открытых дверей в АНО "ЦРП Мелекесского района Ульяновской области" в рамках проводимой в МО "Мелекесский район" акции "Поезд финансовой грамотности" 7 чел.; 

12.09.2018г Круглый стол на тему "Организация собственного дела" присутствовали 21 чел.;  

 
21.11.2018г. Круглый стол  на тему "Создание собственного дела, вопросы и ответы" присутствовало 15 чел.;

 
18.12.2018г. Муниципальный форум "Территория бизнеса-территория жизни", присутствовало 59 чел.

В рамках «Налоговой помощи» проведены семинары на промышленных предприятиях, с оформлением информационных стендов по финансовой грамотности: ООО «Экотекс», ООО «ВолгаБумпром», ОП ООО «Гиппократ» с общим охватом работающих 63чел.

Семинар 11.05.2018г. "Вопросы организации и ведения бизнеса, господдержки бизнесу, стартапа и повышению налоговой и финансовой грамотности" (57 чел.), 

Семинар 22.06.2018г. "Организация и развитие собственного бизнеса. Меры поддержки предпринимательства" (20 чел).                                                                                                                                                                  

 06.09.2018г. "День открытых дверей в АНО "ЦРП Мелекесского района Ульяновской области" в рамках проводимой в МО "Мелекесский район" акции "Поезд финансовой грамотности" (7 чел.)

29.08.2018 состоялось  первое заседание Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории                          МО «Мелекесский район» в  обновленном  составе, где 2/3 – представители  бизнеса. В повестке  дня были вопросы  нововведений  в  законодательстве  для предпринимателей, меры  поддержки  крестьянско – фермерским  хозяйствам, ставки  земельного налога в  поселениях района. 18.12.2018 совместно с представителями Прокуратуры Мелекесского района  состоялось второе заседание совета,  где обсуждены вопросы повышение доли закупок у субъектов  малого и   среднего предпринимательства.  
  Постоянно работают «горячие линии» по вопросам предпринимательства по телефонам: 2-53-13, 2-60-35, на  сайте  и  газете «Мелекесские  вести» ведется рубрика «Предпринимательская грамотность».
