Отчет о проведении районного агитпоезда  «За здоровый образ жизни, здоровую и крепкую семью» в с.Ерыклинск


12 мая в с.Ерыклинск состоялся районный агитпоезд «За здоровый образ жизни, здоровую и крепкую семью». Были организованы площадки по консультированию предоставления мер социальной поддержки населению. В рамках работы агитпоезда состоялось чествование супружеских пар, проживших в браке 25, 30 и 40 лет.  Специалисты центра «Семья» провели с женщинами репродуктивного возраста акцию
«Белый аист», направленную на профилактику абортов. Парикмахер Центра «Доверие»  бесплатно обслужил жителей пожилого возраста и  инвалидов.  С учащимися школы настоятель прихода с.Никольское-на-Черемшане провел беседу о православных семейных традициях. Участники районного агитпоезда посетили святой источник в честь иконы Казанской Божьей Матери.

Подарком для всех участников агитпоезда стало выступление вокального коллектива «Лейся, песня!» Мулловского МКУК «Центра культуры и досуга». В работе агитпоезда приняли участие 42 жителя с.Ерыклинск.

В ходе работы агитпоезда, специалистами Ульяновского областного государственного казенного учреждения социальной защиты населения в г. Димитровграде была организована работа следующих социальных площадок:
Специалистами Ульяновского областного государственного казенного учреждения социальной защиты населения в г. Димитровграде была организована социальная площадка (индивидуальная работа) по разъяснению мер социальной поддержки, адресной помощи семьям с детьми и пожилым гражданам (по льготам за ЖКХ, пособиям семьям с детьми, по приобретению технических средств реабилитации инвалидам, оформлению субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг, по санаторно-курортному лечению и т.д. – охват 11 человек).
Также, в целях проведения мероприятий по профилактике семейного неблагополучия, были обследованы жилищно-бытовые условия семей, находящихся в социально-опасном положении (всего 5 семей).
Центром социально-психологической помощи семье и детям ОГКУСО ЦСПП «Семья», в рамках районного агитпоезда в селе Ерыклинск, для детей дошкольного возраста проведена игра-драматизация  целью которой было развитие представлений детей о здоровом образе жизни, создание у детей эмоционально-позитивного настроя, формирование навыков сотрудничества, самостоятельности, инициативности ( 8 человек).
В рамках районного агитпоезда в с. Ерыклинск (в ФП) было осмотрено врачом терапевтом 16 человек, а также 2 человека осмотрено на дому.  
В предверии Дня рождения Всероссийского детского телефон доверий проведён тренинг «Время доверять» . Ребята были информированы о работе телефона доверия (8-800-200-122) и  получили представления о жизненных ситуациях, которые требуют обязательного обращения за помощью.  (20 человек)
С целью профилактики абортов проведена информационная Акция «Белый журавлик», распространены информационно-просветительские материалы: «Прежде чем решишь – знай факты» в которой приняли участие 10 женщин репродуктивного возраста

Также организованна работа  консультационной  площадки. Обслужено 3 человека, оказано -  5  услуг. 
 12 мая студенты Университета пожилого человека «София» побывали в с.Ерыклинск Мелекесского района в рамках работы районного агитпоезда «За здоровый образ жизни и здоровую счастливую семью».
Присутствующих приветствовал глава сельского поселения.

Студентка УПЧ «София», участник ИОО «ВУЗ-Аспирантура» К.Ю. Шакурова рассказала о посещении памятных и исторических мест родного края в рамках проекта «Социальный туризм».

Была подготовлена концертная программа: исполнялись душевные песни, танцы, посвященные Победе в Великой Отечественной войне.
В рамках проекта «Социальный туризм» студенты УПЧ «София» посетили музей средней школы с.Ерыклинск. С огромным интересом изучали предметы сельского быта, увидели редкие экземпляры книг с произведениями писателей-классиков.
