
Доклад
об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля на территории сельских поселений муниципального образования 
«Мелекесский район» Ульяновской области за 2018 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Муниципальный контроль на территории сельских поселений муниципального образования  «Мелекесский район» Ульяновской области осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации; 

Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;
Жилищным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ;

Лесным кодексом Российской Федерации от 04.12.2006 № 200-ФЗ;

Водным кодексом Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ;
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";
Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";
Федеральным законом от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность;


Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»;


Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденными Постановлением Госстроя России от 27.09.2003 № 170;
Законом Ульяновской области от 03.10.2012 № 136-ЗО «О порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с уполномоченным органом исполнительной власти Ульяновской области, осуществляющим региональный государственный жилищный надзор на территории Ульяновской области, при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Ульяновской области»;

Законом Ульяновской области от 07.07.2014 № 104-ЗО «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Ульяновской области»;
Решением  Совета депутатов МО «Мелекесский район» Ульяновской области от 24.03.2010 № 9/65 «Об утверждении положения «Об осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель МО «Мелекесский район» Ульяновской области»;

Постановлением администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области от 17.11.2016 № 701 «Об утверждении административного регламента исполнения функции муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Мелекесский район» в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

Постановлением администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области от 20.03.2015 № 230 «Об утверждении административного регламента исполнения функции муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области»;




Постановлением администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области от 21.06.2013 № 1014 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населённых пунктов в границах муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области»;
Постановлением администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области от 23.04.2013 № 628 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области».

Перечень нормативно-правовых актов не является исчерпывающим.
Указанные нормативные правовые акты и муниципальные правовые акты опубликованы в свободном доступе на официальном сайте администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области в сети «Интернет» http://adm-melekess.ru.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
2.1. Организация муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населённых пунктов в границах муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.
Исполнителем функции по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населённых пунктов в границах муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области является администрация муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.

Предметом муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населённых пунктов в границах муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований к сохранности автомобильных дорог установленных федеральным законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в области организации и осуществления сохранности автомобильных дорог.
Взаимодействие исполнителя функции по муниципальному контролю с другими органами государственного и муниципального контроля в 2018 году не осуществлялось.

2.2. Организация муниципального земельного контроля.
Исполнителем функции по муниципальному земельному контролю является администрация муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.
Функцией муниципального земельного контроля  является деятельность администрации по контролю за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства Ульяновской области.

Взаимодействие исполнителя функции по муниципальному контролю с другими органами государственного и муниципального контроля в 2018 году не осуществлялось.
2.3. Организация муниципального лесного контроля.
Исполнителем функции по муниципальному лесному контролю является администрация муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.
Функцией муниципального лесного контроля является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований к использованию, охране, защите, воспроизводству лесов на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.

Взаимодействие исполнителя функции по муниципальному лесному контролю с другими органами государственного и муниципального контроля в 2018 году не осуществлялось.

2.4. Организация муниципального жилищного контроля.
Исполнителем функции по муниципальному жилищному контролю является администрация муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.

Функцией муниципального жилищного контроля является деятельность по организации и проведению проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Ульяновской области в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами муниципального образования "Мелекесский район".

Взаимодействие исполнителя функции по муниципальному жилищному контролю с другими органами государственного и муниципального контроля в 2018 году не осуществлялось.

Перечень нормативно-правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении муниципального контроля размещен на официальном сайте администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области в сети «Интернет» http://adm-melekess.ru во вкладке «Муниципальный контроль».

Мероприятия по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не проводились.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Необходимость выделения финансовых средств из бюджета района для осуществления муниципального контроля за соблюдением обязательных требований законодательства на территории  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновская область отсутствовала.

Ответственным лицом за осуществление муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности является Начальник отдела муниципального контроля администрации  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.
В 2018 году в целях повышения уровня квалификации на базе  Департамента жилищной политики и регионального государственного жилищного надзора Ульяновской области сотрудники Отдела муниципального контроля администрации МО «Мелекесский район» прошли стажировку.  
В соответствии со штатным расписанием в Отделе муниципального контроля числятся 2 сотрудника ответственные за исполнение функций по муниципальному контролю. Данные сотрудники имеют высшее профессиональное образование. 
Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по контролю в 2018 году не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2018 года, в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок на 2018 год было запланировано проведение 1 плановой выездной проверки с целью осуществления муниципального земельного контроля за соблюдением обязательных требований законодательства в сфере использования земель на территории муниципального образования «Мелекесский район».

Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
Плановая выездная проверка осуществлялась 28 августа 2018 года в отношении СПК им. Н.К. Крупской. 

По результатам проверки нарушения выявлены не были.  

За отчетный период внеплановые проверки не проводились. Заявления в органы прокуратуры  о согласовании внеплановых проверок не направлялись.
Проводились мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований. Была разработана и реализована программа профилактики нарушений обязательных требований земельного законодательства, утвержденная постановлением администрации муниципального образования «Мелекесский район» от 25.01.2018 № 502. 

Кроме того, в 2018 году проводились мероприятия по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

На территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области в 2018 году фактов нарушения обязательных требований в соответствующих сферах деятельности выявлено не было.
Проводилась методическая работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями направленная на предотвращение возможных нарушений в процессе осуществления хозяйственной деятельности.

Оспаривание в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не производилось. 
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Проведение муниципального контроля на территории муниципального образования «Мелекесский район» в течение 2018 года позволило проконтролировать соблюдение законодательства РФ.
Информация по осуществлению муниципального земельного контроля.

	Наименование муниципального образования
	Срок проведения
	Количество земельных участков, в отношении которых проведены проверки по 294-ФЗ (юр. Лица и ИП)
	Количество земельных участков, в отношении которых проведены проверки по физ. лицам
	Количество выявленных нарушений
	Количество дел о нарушениях направленных в Управление Росреестра по УО
	Количество дел о нарушениях направленных в иные контрольно-надзорные органы
	Количество возбужденных дел об административных правонарушениях.
	Экономический эффект, тыс. руб.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Мелекесский район
	2018 год
	1
	60
	20
	12
	7
	5
	25


По заданию Главы администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области еженедельно осуществлялись плановые рейдовые осмотры территории и административные обследования объектов земельных отношений. Данное задание исполнено на 100 %.
Выполнение плана проведения проверок: 100% от общего количества запланированных проверок;

доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) - 0 %;

доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0 %;

доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства РФ о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0 %;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю) – 0,24 %;
доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок) – 0 %;

доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) –0 %;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок)- 0%;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 0 %;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0 %;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) – 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов  РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) - 0%;
количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений) – 0%.

отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) -0 %;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 0,0 тыс.руб;

доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0%.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Мелекесского района Ульяновской области необходимо считать:

дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

выполнение в полном объеме плана проверок по соблюдению хозяйствующими субъектами требований законодательства в соответствующих сферах деятельности;

взаимодействие с органами государственного контроля и надзора, органами прокуратуры,  и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного и регионального контроля;

организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства, путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов, разъяснения положений действующего законодательства Российской Федерации.

        Анализ деятельности администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области  по исполнению функции муниципального контроля позволяет сформулировать предложения по совершенствованию и осуществлению муниципального контроля, в том числе нормативно-правового регулирования:

совершенствование технического и информационного обеспечения мероприятий, проводимых в рамках муниципального контроля;

систематическое проведение (участие) практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля;

Приложения

Глава администрации

муниципального образования
«Мелекесский район» Ульяновской области                               С.А.Сандрюков
Александр Андреевич Костик

Начальник отдела муниципального контроля
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