Итоги
социально-экономического развития
МО «Мелекесский район»
за январь - ноябрь 2022г, собственные доходы за 12 месяцев 

              На основании ежемесячного, сводного мониторинга деятельности отраслей экономики района и данных  статистического бюллетеня за январь-ноябрь получены следующие результаты:
1.Обеспечены положительные темпы роста по видам экономической деятельности:
производство товаров и услуг к уровню прошлого года выросло в 1.23 раза,  отгрузка товаров  по всем видам экономической деятельности  в 1.03 раза;
производство товаров и услуг по крупным и средним организациям  в действующих ценах составило 18.5 млрд.руб., отгружено товаров на общую сумму 14.1 млрд.руб.;
индекс физического объема строительной деятельности, по выполнению работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций по договорам строительного подряда составил  83%;
введено 13.64 тыс.кв.м. общей площади индивидуальными застройщиками или 84 ед.;
оборот розничной торговли в стоимостном выражении составил 967.53 млн. руб.,  при темпе роста 115%; 
оборот общественного  питания составил 19,24 млн.руб., с темпом роста  к соответствующему периоду прошлого года 110.2%. 
2.Сельское хозяйство 

Темпы изменения производства продукции и поголовья скота в сельскохозяйственных организациях:

произведено продукции скота и птицы на убой (живой вес) - темп к аналогичному периоду 2021г. 113.6%;
произведено  коровьего молока  12480.2 тонн, темп  к аналогичному периоду  2021г.  103.4%;
поголовье  КРС 4585 гол.,  темп к  аналогичному периоду 2021 года  92.5%;
поголовье  свиней – темп к аналогичному периоду  2021  года  115.9%.

3.Финансово-экономическое состояние
за январь – сентябрь  2022 года  удельный вес убыточных предприятий  в общем количестве крупных и средних организаций района составляет 20.0%. В отрасли сельского хозяйства  доля убыточных предприятий составляет 50%;
 на 1 октября  2022  года  общая  кредиторская  задолженность  крупных и средних организаций района  составляет  1434,25 млн. руб. Общая дебиторская  задолженность у крупных и средних организаций района  составила 722.15 млн.руб., темп  к 1 сентября 2022 года 90.1%. 
  4.Рынок труда
Среднемесячная заработная плата  работников крупных и средних организаций района  за январь – октябрь  2022 года составила  35.8 тыс. руб., с темпом роста 111.2%,  наивысшая среднемесячная заработная плата с начала отчетного года  «по добыче полезных ископаемых» - 50.9 тыс.руб. с темпом роста 115.9%.  Высокий темп роста по отраслям «Сельское хозяйство» - 120.1%  при уровне заработной платы 41.9 тыс.руб., «Обрабатывающие производства» - 114.8% при уровне заработной платы 34.7 тыс.руб., «Строительство» - 125.3% при уровне заработной платы 27.1 тыс.руб.;
 в бюджетной сфере  максимальный темп роста заработной платы 110.2% в области  деятельности  культуры, при среднемесячной заработной плате 35.1 тыс.руб., среднемесячная заработная плата в сфере «Образование» 28.8 тыс.руб. с темпом роста 106.4%,  в сфере «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг»  среднемесячная заработная плата 32.6 тыс.руб., с темпом роста 108.8%;
официальной задолженности по выплате заработной платы в районе не имеется;
за период с января по декабрь 2022 года  в районе создано  588 рабочих места, установленный плановый показатель на год 272 рабочих места выполнен на 216.2%. В рейтинге  муниципальных образований области район по рынку труда находится на 2 месте;
на учете в ЦЗ по состоянию на 01.01.2023 оформлено 87 безработных, уровень регистрируемой безработицы 0.57%,  областной показатель 0.49%, в рейтинге районов находимся на 17 месте. Уровень безработицы в разрезе поселений наивысший 1.59% в Тиинском сельском поселении, наименьший 0,12 в Николочеремшанском сельском поселении.
в общем статистическом регистре предприятий и организаций по видам экономической деятельности  на 01.11.2022 в районе зарегистрировано 866 субъекта.
Всего с начала 2022 года (январь - декабрь)  на территории района на налоговый  учет  встали  167 субъекта: сельское хозяйство - 9 ед., торговля и общественное питание, деятельность ресторанов – 85 ед., ЖКУ,  строительство и транспорт – 42 ед., производство  и переработка - 9 ед., прочие -22 ед. 

5. Демография
Продолжается отрицательная динамика демографических показателей. Статистические данные за 10 месяцев 2022 года:
в сравнении с аналогичным периодом прошлого года родилось на 18 чел. меньше, умерло на 17 чел. меньше;
коэффициент  рождаемости  составил 7.4, к аналогичному периоду  прошлого года уменьшение на 5.1%;
коэффициент смертности уменьшился на 0.5% и составил 21.5;
коэффициент естественного прироста составил (-)14.4, что на 4.3% выше аналогичного периода прошлого года;
снижение количества зарегистрированных браков  на 24.3%,   рост разводов на 4.1%. 

6. Миграция населения 
По итогам 10 месяцев  2022 года в район прибыло 468 чел., число выбывших 625 чел., миграционное снижение составило (-)157 чел., число выбывших из района к уровню 2021 года уменьшилось  на 194 чел., число прибывших  в район  увеличилось на  21 чел.
Миграция населения района к аналогичному периоду прошлого года:
число выбывших в пределах России уменьшилось на 23.3%; 
-внутрирегиональная миграция уменьшилась на 29.9%; 
-межрегиональная миграция уменьшилась на 12.5%.

7. Индексы потребительских цен (тарифов) на товары и услуги по Ульяновской области  выросли с начала года на 114.9%, наибольший рост зафиксирован 117.6% на  продовольственные товары. 
8. Исполнение консолидированного бюджета за январь – декабрь  2022 года
Плановые назначения выполнены на 109.9%, налоговые и неналоговые  доходы составили  239.0 млн.руб. Сверхплановые  поступления с начала года в консолидированный бюджет  21.5 млн.руб.;
уровень поступления собственных доходов к аналогичному периоду прошлого года - 119.7%, что выше уровня прошлого года на 39.4 млн.руб.
9.Инвестиции в основной капитал по крупным и средним предприятиям, статистика 9 мес. 2022 года
-индекс физического объема инвестиций к соответствующему периоду прошлого года вырос в 2.5р.;
-инвестиции в основной капитал по статистике 798.540 млн.руб., из них 76.7% собственные средства инвесторов;
- 55.7% инвестиций направлены на покупку машин, оборудование, транспортные средства, инвентарь и 36.5% на строительство зданий и сооружений для производства;
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 01.12.2023г. Микрокредитным Фондом развития и Финансирования предпринимательства выдано 6 займов субъектам МСП  Мелекесского района на сумму 6,7 млн. рублей: ИП (ГКФХ) Халиуллова  Г.Н.  – 0,8 млн. руб., ИП (ГКФХ) Курманов Ф.М. – 2,0 млн. руб., ИП Фаизова Т.А. - 0,5 млн.руб., ООО «Конкрит-Автотранс» - 3,3 млн.руб., Шахбазов М.К. (самозанятый) – 0,1 млн.руб.

