IV Всероссийская  неделя охраны труда пройдет в Сочи 

с 9 по 13 апреля 2018 года
Продолжается активная подготовка к проведению IV Всероссийской  недели охраны труда. В 2018 году она пройдет с 9 по 13 апреля в Главном медиацентре г.Сочи (официальный сайт Всероссийской недели охраны труда http://vssot.aetalon.ru).

Ключевое направление 2018 года - трудовые ресурсы как основа устойчивого социально-экономического развития. В программе заплани-рованы мероприятия с российскими и международными экспертами.

Неделя проводится в рамках Всемирного дня охраны труда и является главным событием года в области охраны труда, центральной дискуссионной площадкой, на которой демонстрируются лучшие мировые и отечественные практики в области систем управления охраной труда, рассматриваются превентивные меры, направленные на профилактику травматизма и профессиональной заболеваемости, обсуждаются и конкретизируются направления государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы.

В 2018 году в работе Недели примут участие руководители и представители Правительства Российской Федерации, Минтруда России, Федеральной службы по труду и занятости, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Фонда социального страхования РФ, Министерства промышленности и торговли, а также крупнейших компаний российского бизнеса.

Принять участие в работе Недели приглашаются руководители организаций, а также специалисты и руководители служб охраны труда, промышленной, пожарной безопасности, экологии, управления персоналом. Также Вы можете провести на площадке Недели тематические совещания,  тренинги и другие ежегодно проводимые Вашей организацией мероприятия в области трудовых отношений.

Агентство по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области обращается к руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований, организаций, объединений работодателей и объединений профсоюзов, представителей деловых кругов, осуществляющих свою деятельность на территории Ульяновской области, с рекомендацией решить вопрос о командировании специалистов для участия в работе IV Всероссийской  недели охраны труда.
Сведения об участии  в Неделе и Ваши предложения по формированию деловой программы Недели и организации мероприятия нужно направлять на электронный адрес департамента занятости населения, труда и социального партнёрства Агентства по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области: 73trud@mail.ru, тел.41-12-38
