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Информация об итогах проведения межведомственной профилактической операции «Подросток — 2018» на территории Мелекесского района 

В соответствии с Указом Губернатора Ульяновской области                                         от 08.05.2018 № 49 «О проведении на территории Ульяновской области межведомственной профилактической операции «Подросток-2018», Постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области от 11.05.2018 №8/1   на территории   Мелекесского района     Ульяновской  области в   период с  01 июня по 01 октября 2018 года организована и проведена межведомственная профилактическая операция «Подросток-2018».
Ответственным за организацию и проведение операции «Подросток-2018» на территории Мелекесского района, координацию действий её участников является комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области.

В рамках операции проведены следующие этапы: «Внимание — дети!» (июнь, сентябрь), «Выпускник» (июнь), «Подросток-Лето» (июнь-август), «Занятость» (27 августа по 14 сентября).
В ходе операции «Выпускник» организована охрана общественного порядка в период проведения выпускных вечеров в образовательных организациях, проведены мероприятия по предупреждению и пресечению правонарушений несовершеннолетних, формированию навыков здорового образа жизни.  Выпускные вечера проведены в 11 средних общеобразовательных школах района. В период проведения выпускных вечеров нарушений общественного порядка, дорожно-транспортных происшествий, чрезвычайных ситуаций не допущено.
В период проведения межведомственной профилактической операции «Подросток-2018» органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведено 56 межведомственных профилактических рейдов, в ходе которых посещено 130 семей. Выявлено и  поставлено на учет родителей, не исполняющих обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних,  – 19 родителей.
С наступлением летних каникул проведены районные родительские собрания, собрание опекунов и приемных родителей. С законными представителями проведена разъяснительная работа об ответственности несовершеннолетних и их законных представителей за совершение противоправных деяний.

В целях создания у несовершеннолетних мотивации к отказу от вредных привычек и формированию здорового образа жизни в период летних каникул (июнь-июль) на базе пришкольных лагерей (19 лагерей) проводились беседы, кинолетории, игротеки, показы презентаций по темам «Скажи жизни «ДА!», «Как не совершить ошибку», «Береги здоровье смолоду», «Вредные привычки и закон», и т.д. Мероприятия проводились с приглашением медицинских работников и с представителями правоохранительных органов.
С целью организации отдыха и оздоровления детей и подростков, проведения культурно-массовых мероприятий, в том числе с участием несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел, детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в период летних каникул с 01 июня по 31 августа 2018 года на территории проведена акция «Подросток-лето». В период летних каникул были проведены мероприятия по предупреждению противоправного поведения среди указанной категории несовершеннолетних, предотвращению нарушений общественного порядка во время проведения массовых мероприятий, в том числе в загородном оздоровительном лагере «Звездочка».

15 августа 2018 года на базе детского оздоровительного лагеря «Звёздочка» среди отдыхающих детей была проведена спортивно-интеллектуальная игра «Последний герой». Игра проводилась в 2 этапа: интеллектуальный и спортивный. В организации и проведении игры «Последний герой» оказали  поддержку сотрудники Управления Министерства внутренних дел России по Ульяновской области, Управления Росгвардии по Ульяновской области, Отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г.Димитровграду, Мелекесскому и Новомалыклинскому районам, Станичных казачьих  обществ Мелекесского района и г.Димитровграда. От имени Главы администрации МО «Мелекесский район» Мухутдинова И.Н. им были вручены благодарственные письма.  Все участники игры получили грамоты, сладкие призы. Младшим ребятам, которые в силу возраста не смогли принять участие в игре, также были вручены сладости. В мероприятии приняло участие 96 детей.
С целью повышения доверия к органам власти, правоохранительным органам, формирования и развития гражданского правосознания среди отдыхающих детей была организована и проведена беседа с несовершеннолетними на тему «Ты имеешь право» с участием сотрудников УМВД России по Ульяновской области, Управления Росгвардии по Ульяновской области, также были проведены индивидуальные беседы. 

В июне-июле на базе общеобразовательных школ работало  19 пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием (в 2 смены работало 4 пришкольных лагеря – школа №1, №2 р.п.Новая майна, школа №1 р.п.Мулловка, Зерносовхозская школа п.Новоселки). Всего в пришкольных оздоровительных лагерях оздоровилось 1070 детей (1 смена – 890 детей, 2 смена – 180 детей).  Из них в 1 смену в пришкольных лагерях с дневным пребыванием оздоровилось 37 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном, 2 – безнадзорных, 92 – из категории детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей; во 2 смену: 4 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном, 7 – из категории детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

В 14 пришкольных лагерях реализовывались программы дополнительного образования различной направленности: физическая культура и спорт, художественная, туристско-краеведческая, социально-педагогическая. 
Во всех образовательных организациях работали спортивные и игровые площадки.

Кроме этого на базе трех школ МБОУ «СШ №2 р.п. Новая Майна», МКОУ «СШ №1 р.п.Мулловка» и МБОУ «Зерносовхозская СШ имени М.Н. Костина п. Новоселки»,  организованны лагеря труда и отдыха, в которых были задействованы 40 школьников с 14 до 17 лет.

При образовательных организациях работали спортивные площадки, за лето их посетило порядка 700 школьников. На пришкольных участках было занято около 1400 учащихся. Библиотеки и СДК посещало около 150 ребят. В волонтерских отрядах задействовано 35 школьников.

Благодаря слаженной работе Управления образования администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области и образовательных организаций в период летних каникул реализована квота по бесплатным путёвкам загородные оздоровительные лагеря (смены) для оздоровления 211 детей. Это дети из многодетных семей, дети из семей, находящихся в социально опасном положении, из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, оказавшейся в трудной жизненной ситуации.

В период проведения профилактической операции 1135 семьям оказана социальная, медицинская, юридическая и др. виды помощи. В период проведения операции 1155 несовершеннолетним, находящихся в трудной жизненной ситуации, оказана помощь, в том числе помощь по акции «Помоги собраться в школу!» - 830 несовершеннолетних, выделены путевки в загородные оздоровительные лагеря (смены) – 211 несовершеннолетних.
С целью предотвращения правонарушений среди несовершеннолетних особое внимание обращалось на организацию летней занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в правоохранительных органах. С подростками была организована профилактическая работа с привлечением специалистов: психологов, наркологов, спортсменов, волонтёров для профилактики правонарушений, в том числе и повторных, профилактики безнадзорности и беспризорности.

За летний период через центр занятости населения было трудоустроены 99 подростка Мелекесского района в возрасте от 14 до 18 лет. Для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан было заключено заключено 9 договоров (МКОУ СОШ № 2 р.п.Новая Майна, МКОУ СОШ № 1 р.п.Новая Майна ,МКОУ СОШ № 1 р.п.Мулловка, МКОУ СОШ № 2 р.п.Мулловка, МКОУ СОШ с.Сабакаево, МКОУ СОШ п.Дивный, МКОУ СОШ с.Никольское на Черемшане) на трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. Подростки работали  в школьных трудовых бригадах. Основными видами работ для подростков являлись: благоустройство территорий школ, спортивных площадок, памятников, парков, работа на пришкольных участках, ремонт мебели, работа в библиотеке. Кроме этого один подросток был трудоустроен оператором связи в АО «АУДИОТЕЛЕ».  
Приоритетное внимание при трудоустройстве уделялось подросткам, особо нуждающимся в социальной защите. Из 99 трудоустроенных  подростков, 9 - из малообеспеченных семей, 11 - из многодетных семей, 8 - дети из неполных семей.

На выплату материальной поддержки в период временного трудоустройства несовершеннолетних было израсходовано  74,2 тыс.рублей из областного бюджета, финансирование заработной платы подростков  из местного бюджета составило 61,4 тыс.рублей. 


В период летних каникул специалисты службы занятости выезжали в трудовые лагеря и загородные лагеря  с целью   информирования школьников об  государственных услугах  в сфере занятости, оказывали профориентационные  услуги школьникам в их профессиональном самоопределении.Всего с начала  года услугу по профессиональной ориентации получили 143 несовершеннолетних  Мелекесского района. А также в течении всего года проводятся различные профориентационные мероприятия в рамках акций: «Я в мире профессий», «Осенний марафон», «Твой выбор».
С целью выявления и учёта несовершеннолетних, не приступивших к занятиям в образовательных организациях по неуважительным причинам, принятия мер по возвращению их в образовательные организации, а также профориентационной работы среди несовершеннолетних, направления их в профессиональные образовательные организации на территории Мелекесского района с 27 августа по 14 сентября 2018 года проведена операция «Занятость». 
В рамках мероприятий профилактической операции «Занятость» проведены межведомственные рейды по выявлению неработающих и неучащихся несовершеннолетних согласно утвержденному графику, проверены образовательные организации по вопросу скрытого отсева 
и незаконного отчисления обучающихся, проконтролировано устройство выпускников 9 и 11 классов, а также проведены рейды по семьям, находящимся 
в социально опасном положении, с целью выявления несовершеннолетних, 
не приступивших к занятиям в образовательных организациях, и оказания 
им социальной поддержки.

В настоящее время в районе функционирует 21 общеобразовательных организаций, количество обучающихся в них — 3155 детей. Профессиональных образовательных организаций на территории Мелекесского района — 1, в них 380 студентов. Все обучающиеся приступили к занятиям в новом учебном году. Горячим питанием в общеобразовательных организациях охвачено  2814  обучающихся, что составляет 89,2 % от общего числа школьников.  272 школьника  из малообеспеченных, многодетных семей, и семей, находящихся в социально опасном положении, получают питание бесплатно.
В ходе операции было проведено 15 межведомственных профилактических рейдов (АППГ – 19), в ходе которых посещено 29  населенных пунктов (АППГ – 34), 54 семьи (АППГ – 60). Проверено 9 общеобразовательных организаций  8 – школ, 1 – техникум  (АППГ – 10). Семей, находящихся в социально опасном положении в период проведения операции «Занятость» не выявлено.

По результатам проведения межведомственной профилактической операции «Занятость» выявлено 3 неработающих и не учащихся несовершеннолетних, окончивших 9 классов (2 - работают, 1 -находятся дома, на контроле органов и учреждений профилактики безнадзорности и правонарушений). Были предприняты меры по устройству несовершеннолетних. Выявлено 3 неработающих и не учащихся несовершеннолетний, окончивший 11 классов 3 (2 – не поступили в ВУЗ, 1 – призывается в ряды ВС). Неработающих и не учащихся несовершеннолетних, не имеющих 9-летнего образования, не выявлено. Семей, в которых дети не пошли в школу по социальным причинам, где обнаружены факты жестокого обращения с несовершеннолетними, не выявлено. Несовершеннолетних, не приступивших к учебным занятия, которые никогда не обучались в образовательной организации, имея возраст старше 7 лет не выявлено.
В ходе проведения межведомственных профилактических рейдов операции «Подросток – 2018»  проверено  9 досуговых учреждений для несовершеннолетних (оздоровительные лагеря).
В период операции «Подросток-2018» по ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неисполнение родителями (или иными законными представителями несовершеннолетних) обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних 16 родителей привлечены к административной ответственности. По итогам рассмотрения вынесено 6 предупреждений и 10 административных  штрафа. 
В профилактической операции было задействовано 16 сотрудников органов внутренних дел, из них: инспектор по делам несовершеннолетних, участковый уполномоченный полиции - 7 человек, сотрудники патрульно-постовой службы полиции — 4, сотрудники ГИБДД - 4 человека. В операции «Подросток-2018» приняли участие  11 представителей органов и учреждений системы профилактики, из них: специалисты комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 2 человека, представители органов опеки и попечительства – 3, представители органов образования – 1, представители органов социальной защиты – 5 человек.
В период проведения операции «Подросток-2018» по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений было подготовлено и опубликовано в СМИ, размещено в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 93 материала (в газете – 25, на сайтах - 68),  издано 14 информационно-методических материалов.
Ход операции «Подросток-2018» регулярно анализировался на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних – 11 июля, 08 августа, 05 сентября. Итоги  проведения межведомственной профилактической операции рассмотрены на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 03 октября 2018 года.

