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Рейтинг социально-экономического развития муниципальных образований Мелекесского района области за январь – декабрь 2017 года
Управлением экономического и стратегического развития подготовлены результаты оценки деятельности муниципальных образований района за 12 месяцев 2017 года. Оценка сформирована на основе 15 показателей по следующим блокам: социальная сфера, уровень жизни, ЖКХ, финансы и сельское хозяйство (ЛПХ).
Рейтинг текущего периода показал, что первая тройка лидеров осталась неизменной 
В рейтинге текущего периода на первое место вышли сразу два муниципальных образования  -  Рязановское сельское поселение и Новоселкинское сельское поселение (50 баллов). МО «Рязановское сельское поселение»  остаётся лидером в  «Финансовом блоке», занимает 2 место в блоке «Поголовье КРС в ЛПХ» и 3 место в  блоке «Уровень жизни». Поселение остается неизменным лидером по уровню среднемесячной заработной платы (26530,47) и объемам собственных доходов на душу населения (7315,3). В текущем периоде зафиксировано значительное снижение кредиторской задолженности к уровню прошлого года (на 66,7%). В то же время отмечено ухудшение по  блоку «Социальная сфера» (минус 3 позиции). В социальной сфере отмечается снижение рождаемости (минус 1 позиция). План по налоговым и неналоговым доходам по итогам 12 месяцев 2017 года выполнен (148,5%). В тоже время план по НДФЛ не выполнен (83,6%). В бюджет поселения не поступила сумма в размере 460,3 тыс. рублей.
МО «Новоселкинское сельское поселение»  остается  неизменным лидером по поголовью КРС в личных подсобных хозяйствах. Занимает 1 место в блоке «Уровень жизни»,  2 место в  блоке «ЖКХ» и «Финансовом блоке», 3 место в блоке «Социальная сфера». В текущем периоде поселение занимает 2 место в финансовом блоке (15 баллов), зафиксировано значительное снижение кредиторской задолженности к уровню прошлого года (на 22,2%) и  План по налоговым и неналоговым доходам по итогам 12 месяцев 2017 года выполнен (106,1%). В тоже время план по НДФЛ не выполнен (96,5%). В бюджет поселения не поступила сумма в размере 67,8 тыс. рублей.
МО «Новомайнское городское поселение» - 2 место  (55 баллов). В текущем периоде поселение удерживает 1 место в блоке «ЖКХ», занимает 2 место в блоках «Социальная сфера» и «Уровень жизни», 3 место в финансовом блоке. В социальной сфере удерживает лидирующую позицию по показателю «Коэффициент смертности» (15,2), 2 место по показателю «Коэффициент рождаемости» (10,3). В блоке «Уровень жизни» занимает 2 место по показателям «среднемесячная заработная плата» (21193,10) и «Количество новых рабочих мест» (57 мест). В текущем периоде отмечается незначительное снижение кредиторской задолженности к уровню прошлого года (на 4,9%). План по налоговым и неналоговым доходам по итогам 12 месяцев 2017 года выполнен (110,3%), в том числе план по НДФЛ выполнен на 146,1%.
МО «Лебяжинское сельское поселение» - 3 место (60 баллов). В блоке «Социальная сфера» муниципальное образование удерживает 1 место по показателю «коэффициенту рождаемости»            (11,2), в финансовом блоке занимает 2 место по темпам роста собственных доходов к уровню прошлого года (138,2%).  Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз, следует отметить: низкую среднемесячную заработную плату (12696,2), низкий уровень собственных доходов на душу населения (1417,3) и низкие объемы строительства (451,63 кв.м на 1000 чел.). План по налоговым и неналоговым доходам по итогам 12 месяцев 2017 года выполнен (141,6%), в том числе план по НДФЛ выполнен на 127,1%.
МО «Тиинское сельское поселение» – 4 место (68 баллов). 
В текущем периоде поселение занимает 1 место в блоке «Социальная сфера».  План по налоговым и неналоговым доходам по итогам 12 месяцев 2017 года выполнен (101,9%). В тоже время план по НДФЛ не выполнен (90,7%). В бюджет поселения не поступила сумма в размере 90,7 тыс. рублей.
МО «Мулловское городское поселение» – 5 место  (73 балла). Поселение удерживает  лидирующие позиции по уровню оплаты населения за ЖКУ (96,1%). В текущем периоде муниципальное образование улучшило позицию по объему ввода жилья на 1000 человек (+ 1 позиция). В тоже время зафиксировано ухудшение в финансовом блоке (минус 3 позиции). План по налоговым и неналоговым доходам по итогам 12 месяцев 2017 года выполнен (100,6%), в том числе план по НДФЛ выполнен на 101,7%.
МО «Николочеремшанское сельское поселение» - 6 место (80 баллов). Поселение удерживает  1 место по вводу в действие жилья на 1000 человек (1019,08 кв.м). В текущем периоде ухудшились показатели в финансовом блоке (минус 2 позиции). План по налоговым и неналоговым доходам по итогам 12 месяцев 2017 года выполнен (103,1%), в том числе план по НДФЛ выполнен на 102,2%.
МО «Старосахчинское сельское поселение» – 8 место (84 балла). 
Сельское поселение находится в числе отстающих практически по всем блокам. В текущем периоде поселение занимает 2 место в финансовом блоке (15 баллов). План по налоговым и неналоговым доходам по итогам 12 месяцев 2017 года выполнен (127,9%). В тоже время план по НДФЛ не выполнен (98,0%). В бюджет поселения не поступила сумма в размере 9,5 тыс. рублей.

















































