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Рейтинг социально-экономического развития муниципальных образований Мелекесского района области за январь – март 2018 года
Управлением экономического и стратегического развития сформированы результаты оценки деятельности муниципальных образований района за 1 квартал 2018 года. При подготовке оценки учитывались 15 показателей, включенные в следующие блоки: социальная сфера, уровень жизни, ЖКХ, финансы и представление электронных услуг (число межведомственных запросов, направленных с использованием ТВИС).
Рейтинг текущего периода показал, что на протяжении нескольких периодов подряд в лидерах держится МО «Рязановское сельское поселение» (42  балла). 
Рязановское сельское поселение в текущем периоде улучшило свои позиции в блоках «социальная сфера» (1 место),  ЖКХ (1 место), «уровень жизни» (2 место). В блоке «уровень жизни» поселение остается неизменным лидером по уровню среднемесячной заработной платы (28634,62 рубля), также отмечается низкий уровень безработицы - 0,11% (2 место). В блоке «ЖКХ», поселение является лидером по показателю «уровень платежей населения за ЖКХ» (100,6%). В финансовом блоке зафиксировано значительное снижение кредиторской задолженности к уровню прошлого года (на 89,2%),  поселение имеет высокий уровень собственных доходов на душу населения (2 место). 
 Вместе с тем, поселение занимает 7 место по количеству созданных рабочих мест - (3 рабочих места), 6 место по показателю «доля собственных доходов в общей сумме расходов бюджетных средств» (51,8%). 
2  место – МО «Новоселкинское сельское поселение» (44 балла).
В рейтинге текущего периода Новоселкинское сельское поселение занимает 1 место в «финансовом блоке», где зафиксировано снижение кредиторской задолженности к уровню прошлого года (на 18 %). Поселение  имеет высокий уровень собственных доходов на душу населения (1 место), занимает 2 место по показателям «доля собственных доходов в общей сумме расходов бюджетных средств» (88,3%) и «рост собственных доходов к уровню прошлого года» (146,5%). В блоке «уровень жизни» удерживает 1 место по показателю «уровень безработицы» - 0,04%. В социальной сфере  занимает 2 место по показателю «коэффициент рождаемости» (2,4, средний показатель по району 1,9).
Вместе с тем, поселение занимает 6 место по среднемесячной заработной плате (16914,23 рубля, среднемесячная заработная плата по району по полному кругу предприятий составляет 20089,34 рубля).
3  место  - МО «Лебяжинское сельское поселение» (59 баллов). 
В текущем периоде Лебяжинское сельское поселение занимает  2 место в финансовом блоке, где занимает лидирующие позиции по показателям «доля собственных доходов в общей сумме расходах бюджетных средств» (89,3%), «рост собственных доходов к уровню прошлого года» (255,5%). В социальной сфере показывает хорошие результаты по показателю «количество рабочих мест, созданных в 2018 году» (10 рабочих мест) – 2 место. 
Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз, по прежнему остается низкая среднемесячная заработная плата (14751,21 рублей, среднемесячная заработная плата по району по полному кругу предприятий составляет 20089,34 рубля), низкие объемы строительства (105,35 кв.м на 1000 чел.), низкий уровень платежей населения за ЖКУ (61,6%, в среднем по району 87,6%). 
В рейтинге текущего периода на четвертое место вышли сразу два муниципальных образования - Новомайнское городское поселение и Мулловское городское поселение (61 балл).
МО Новомайнское городское поселение в текущем периоде занимает 1 место в блоке «уровень жизни», где занимает 2 место по уровню среднемесячной заработной платы (22193,20 рублей). В социальной сфере  занимает 2 место по показателю «коэффициент смертности» (3.3, средний коэффициент по району составляет 4,9) и 3 место по показателю «коэффициент рождаемости» (2.2, средний коэффициент по району составляет 1,9).
В финансовом блоке поселение показало плохие результаты по «кредиторской задолженности», которая выросла по сравнению с прошлым годом на 78,6%, по показателю «рост собственных доходов к уровню прошлого года»  (77,5%) .
МО «Мулловское городское поселение» В текущем периоде муниципальное образование занимает 1 место по показателю «количество рабочих мест, созданных в 2018 году»  (22 рабочих места), 3 место по уровню платежей населения за ЖКУ (90,0%, в среднем по району 87,6%).  
Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз следует отметить низкую среднемесячную заработную плату (17031,78 рублей, среднемесячная заработная плата по району по полному кругу предприятий составляет 20089,34 рубля), низкие объемы строительства (124,03 кв.м на 1000 чел., в среднем по району - 132,77 кв.м.), рост кредиторской задолженности в сравнению с прошлым годом на 57,4%. 
5 место - МО «Тиинское сельское поселение» (62 балла). 
В текущем периоде в социальной сфере поселение занимает 1 место по показателям «коэффициент рождаемости»  (2,5, средний коэффициент по району составляет 1,9) и «коэффициент смертности» (3,0 средний коэффициент по району составляет 4,9). В блоке «уровень жизни» занимает 3 место по показателю «среднемесячная заработная плата» (18812,02 рубля среднемесячная заработная плата по району по полному кругу предприятий составляет 20089,34 рубля). В финансовом блоке занимает 3 место по уровню собственных доходов на душу населения.
Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз следует отметить высокий уровень безработицы 1,44% (средний уровень по району 0,43%).
6 место - МО «Николочеремшанское сельское поселение» (66 баллов). 
В текущем периоде в блоке «уровень жизни» занимает 3 место по уровню безработицы 0,34% (средний уровень по району 0,43%).  В блоке «ЖКХ» удерживает  1 место по вводу в действие жилья на 1000 человек. В финансовом блоке зафиксировано снижение кредиторской задолженности на 52%, также занимает 3 место по показателю «рост собственных доходов к уровню прошлого года» (143%). 
Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз следует отметить низкий уровень платежей населения за ЖКУ (79,3%, в среднем по району 87,6%), низкий уровень собственных доходов  в общей сумме расходов бюджетных средств (51,2%), низкий уровень собственных доходов на душу населения (192,2 рубля, в среднем по району 399,4 рубля).

По итогам рейтинга наименьшие результаты и последнее  место занимает Старосахчинское сельское поселение – 7 место (79 баллов). Следует отметить, что в рейтинге социально-экономического развития муниципальных образований  Мелекесского района  Старосахчинское сельское поселение  на протяжении нескольких лет занимает последние места. В рейтинге текущего периода поселение показало плохие результаты (8 место) в  «финансовом блоке» и блоке «уровень жизни». Положительным моментом текущего периода является 1 место по показателю «ввод в действие жилья на 1000 человек» и отсутствие разводов. 

Среди положительных факторов развития муниципальных образований района в 1 квартале 2018 года можно отметить –  отсутствие во всех муниципальных образованиях преступлений, совершенных несовершеннолетними, а также выполнение  всеми муниципальными образованиями района плана поступления доходов в консолидированный бюджет  Мелекесского района (132,1%), в том числе выполнение плана по налогу на доходы физических лиц (116,4%). 





















































