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Итоги рейтинга
 социально-экономической устойчивости городских и сельских поселений Мелекесского района Ульяновской области 
за 1 полугодие 2018 года

Отделом экономического развития и прогнозирования управления экономики сформированы результаты оценки деятельности муниципальных образований района за 1 полугодие 2018 года. При подготовке оценки учитывались 15 показателей, включенные в следующие блоки: социальная сфера, уровень жизни, ЖКХ, финансы и представление электронных услуг (число межведомственных запросов, направленных с использованием ТВИС).
Сравнительный анализ социально-экономической устойчивости городских и сельских поселений Мелекесского района с аналогичным периодом 2017 года  показал изменения в социально - экономическом развитии  муниципальных образований.
	Наименование
 муниципального образования
	Рейтинговое место
2018 год
	Рейтинговое место
2017 год

	Рязановское сельское поселение
	1
	4

	Новоселкинское сельское поселение
	2
	2

	Тиинское сельское поселение
	3
	5

	Новомайнское  городское  поселение
	4
	1

	Николочеремшанское сельское поселение
	5
	2

	Лебяжинское сельское поселение
	5
	6

	Мулловское городское поселение
	6
	3

	Старосахчинское сельское поселение
	7
	7


 
1 место - МО «Рязановское сельское поселение» (плюс 3 позиции к уровню прошлого года). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в текущем периоде улучшило свои позиции в блоках «социальная сфера» (4 место),  ЖКХ (2 место), «финансовый блок» (3 место). 
В блоке «уровень жизни» поселение остается неизменным лидером по уровню среднемесячной заработной платы (30316,94 рубля), также отмечается низкий уровень безработицы - 0,05% (1 место). В финансовом блоке зафиксировано значительное снижение кредиторской задолженности к уровню прошлого года (на 88,4%),  поселение имеет высокий уровень собственных доходов на душу населения (2 место). 
 Вместе с тем, в поселении отмечается низкая рождаемость (5 место, коэффициент рождаемости 3,3, в среднем по району 3,7)  и высокая смертность (7 место, коэффициент смертности 13,3, в среднем по району 10,1), занимает 5 место по количеству созданных рабочих мест - (47 рабочих мест), 8 место по показателю «доля собственных доходов в общей сумме расходов бюджетных средств» (54,4%). 
2 место - МО «Новоселкинское сельское поселение». В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в текущем периоде улучшило свои позиции в блоках «ЖКХ» (1 место), «финансовый блок» (1 место).
В «финансовом блоке» зафиксировано снижение кредиторской задолженности к уровню прошлого года (на 34,9 %). Поселение  имеет высокий уровень собственных доходов на душу населения (1 место), занимает 1 место по показателю «доля собственных доходов в общей сумме расходов бюджетных средств» (100,7%), 2 место по показателю «рост собственных доходов к уровню прошлого года» (156,2%). В блоке «уровень жизни» занимает 1 место по показателю «количество новых рабочих мест» (105 мест). В социальной сфере  занимает 3 место по показателю «коэффициент рождаемости»  - 4,0  (средний показатель по району 3,7).
Вместе с тем, поселение занимает 6 место по среднемесячной заработной плате (17191,44 рубля, среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства 24713,6  рублей).
3 место - МО «Тиинское сельское поселение» 
(плюс 2 позиции к уровню прошлого года). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в текущем периоде улучшило свои позиции в блоках «ЖКХ» (3 место), «финансовый блок» (2 место). 
В текущем периоде в социальной сфере поселение занимает 1 место по показателю «коэффициент рождаемости»  - 4,6 (средний коэффициент по району составляет 3,7) и 3 место по показателю «коэффициент смертности» -8,1 (средний коэффициент по району составляет 10,1). В блоке «уровень жизни» занимает 3 место по показателю «количество новых рабочих мест» (66 мест). В блоке «ЖКХ»  по показателю «уровень оплаты населения за ЖКУ» занимает 2 место (92,6%). В финансовом блоке занимает 3 место по уровню собственных доходов на душу населения.
Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз следует отметить высокий уровень безработицы 0,45% (средний уровень по району 0,28%).
4 место - МО Новомайнское городское поселение (минус 3 позиции к уровню прошлого года). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в текущем периоде ухудшило свои позиции  в блоках «уровень жизни» (5 место), «ЖКХ» (5 место), «финансовый блок» (4 место). 
В текущем периоде в социальной сфере занимает 2 место по показателям «коэффициент рождаемости» - 4,5 (в среднем по району 3,7), «коэффициент смертности» - 7,9 (в среднем по району 10,1). В  блоке «уровень жизни»  занимает 2 место по уровню среднемесячной заработной платы (22015,83 рубля). Занимает 1 место по количеству межведомственных запросов, направленных с использованием ТВИС.
В финансовом блоке поселение показало плохие результаты по показателю «кредиторская задолженность», которая выросла по сравнению с прошлым годом на 32,2%, по показателю «рост собственных доходов к уровню прошлого года»  (87,3%). По поселению самый высокий уровень безработицы 0,62 (по району 0,28). 
В рейтинге текущего периода на пятое место вышли сразу два муниципальных образования – Николочеремшанское сельское поселение и Лебяжинское сельское поселение.
МО «Николочеремшанское сельское поселение» (минус 3 позиции к уровню прошлого года). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в текущем периоде ухудшило свои позиции  в блоках «уровень жизни» (4 место), «финансовый блок» (5 место). 
В текущем периоде в блоке «уровень жизни» занимает 3 место по уровню безработицы 0,11% (средний уровень по району 0,28%), по средней заработной плате (18655,58 рублей, среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства 24713,6  рублей). В блоке «ЖКХ» занимает 2 место по вводу в действие жилья на 1000 человек. В финансовом блоке зафиксировано снижение кредиторской задолженности на 92,2%. 
Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз следует отметить низкую рождаемость (коэффициент рождаемости 2,6, средний коэффициент по району – 3,7), высокую смертность (коэффициент смертности 11,5, по району -10,1), низкий уровень собственных доходов  в общей сумме расходов бюджетных средств (76,9%), низкие темпы роста собственных доходов (46,9%), низкий уровень собственных доходов на душу населения (329,87 рублей, в среднем по району 798,42 рубля).
МО «Лебяжинское сельское поселение» (плюс 1 позиция к уровню прошлого года).  В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в текущем периоде улучшило свои позиции  в блоках «социальная сфера» (1 место), «финансовый блок» (2 место).
В текущем периоде поселение занимает лидирующую позицию по показателю «рост собственных доходов к уровню прошлого года» (168,6%), 2 место по показателю «доля собственных доходов в общей сумме расходов бюджетных средств» (98,9%). Занимает 1 место по показателю «коэффициент смертности» (6,5 - средний коэффициент по району 10,1)  и 3 место по показателю «коэффициент рождаемости» (4,0 - средний коэффициент по району 3,7).
Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз, по прежнему остается низкая среднемесячная заработная плата (15433,24 рубля), низкий уровень платежей населения за ЖКУ (65,6%, в среднем по району 90,2%). 
6 место - МО «Мулловское городское поселение» (минус 3 позиции к уровню прошлого года). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поселение ухудшило свои позиции  в блоках «социальная сфера» (6 место), «ЖКХ» (5 место). 
В текущем периоде муниципальное образование занимает 2 место по показателям «количество рабочих мест, созданных в 2018 году»  (70 рабочих места), «уровень безработицы» (0,10, уровень безработицы по району 0,28%), «уровень оплаты населения за ЖКУ» (92,6%, в среднем по району -  90,2%) и 3 место по доле собственных доходов в общей сумме расходов бюджетных средств (98,3%) .
Среди показателей, которые «тянут» поселение вниз следует отметить низкую среднемесячную заработную плату (17248,62 рублей), низкие объемы строительства (285,69 кв.м на 1000 чел., в среднем по району - 350,66 кв.м.), рост кредиторской задолженности в сравнению с прошлым годом на 50,9%. 
По итогам рейтинга наихудшие результаты и последнее  место занимает Старосахчинское сельское поселение – 7 место. Следует отметить, что в рейтинге социально-экономического развития муниципальных образований  Мелекесского района  Старосахчинское сельское поселение  на протяжении нескольких лет занимает последние места. В рейтинге текущего периода поселение показало плохие результаты (8 место) по показателям «коэффициент смертности» (19,3, в среднем по району 10,1), «количество рабочих мест» (8 мест). Положительным моментом текущего периода является 1 место по показателю «ввод в действие жилья на 1000 человек». 
Среди положительных факторов развития муниципальных образований района в 1 полугодии 2018 года можно отметить –  выполнение  всеми муниципальными образованиями района плана поступления доходов в консолидированный бюджет  Мелекесского района (109,8%), в том числе выполнение плана по налогу на доходы физических лиц (110,1%). 














