Об исполнении обязанности по уплате налогов физическими лицами
Все физические лица, являющиеся плательщиками имущественных налогов, должны были исполнить обязанность по уплате налогов согласно полученным налоговым уведомлениям.
Единый срок для уплаты земельного налога, налога на имущество физических лиц и транспортного налога установлен не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

 Однако не все граждане уплатили налоги вовремя, поэтому они должны оценить последствия их неуплаты.

На сумму задолженности начисляются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации за каждый день просрочки платежа начиная со дня, следующего после установленного срока уплаты налога (ст. 75 НК РФ).
После наступления срока уплаты имущественного налога, указанного в налоговом уведомлении, и в случае неисполнения обязанности по уплате в установленный срок налоговый орган направляет физическому лицу требование об уплате налога, сбора, пеней, штрафа. 

После истечения срока исполнения физическим лицом требования об уплате налоговый орган информирует работодателя (при наличии сведений в налоговом органе) о сотрудниках, имеющих неисполненную обязанность по уплате.

 Если процедура не позволила сократить задолженность, то налоговый орган реализует право на взыскание задолженности в судебном порядке.

Согласно ч. 1 ст. 5 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" (далее - Федеральный закон N 229-ФЗ) принудительное исполнение судебных актов возлагается на Федеральную службу судебных приставов и ее территориальные органы. 
В то же время ст. 9 Федерального закона N 229-ФЗ разрешает взыскателю направить исполнительный документ о взыскании денежных средств, не превышающих в сумме 25 000 руб., в организацию или иному лицу, которое выплачивает должнику заработную плату. 

Помимо рассмотренных мероприятий по снижению налоговой задолженности налоговые органы могут предпринять и ряд других мер, например:

1. Ограничение на выезд за пределы территории России.

2. Арест имущества должника.

Если сумма задолженности работника превышает 3000 руб., то вместе со вступившим в силу судебным актом о взыскании налоговый орган передаст в службу судебных приставов ходатайство об аресте имущества должника. 
3. Проведение рейдов в общественных местах.

Узнать о наличии задолженности по налогам можно:

- в личном кабинете

- на портале госуслуг

- в многофункциональных центрах

- по телефону  справочной службы (84235) 4-75-68
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