Информация об уровне достижения показателей Указа Президента РФ от 07.05.2014г.  №598 за 5 мес.2018 года

1 показатель: Обеспечить к 2018 году снижение смертности от болезней системы кровообращения до 649,4 случая на 100 тыс. населения
План  на 2018 г-866,9 случаев на 100 тыс. населения, Факт- 872,1 , что составляет 82 % к АППГ (1062,3 сл.на 100 тыс. населения) 
Для снижения случаев смертности от болезней системы кровообращения,  проводится совместная работа специалистов участковых больниц, образовательных организаций, работников культуры и спорта, органов местного самоуправления и общественности. 
Основной упор направлен на проведение системной профилактической работы через кабинеты медицинской профилактики, школы здоровья, действующие на базе участковых больниц, работу первичного звена –фельдшеров ФАП.
Зачастую случаи смерти от болезней системы кровообращения, особенно в трудоспособном возрасте, связаны со злоупотреблением алкоголем. Сегодня в районе реализуется целый комплекс мероприятий, направленных на профилактику алкоголизма, наркомании, на раннее выявление социального неблагополучия (агитпоезд,  единый день профилактики, мероприятия с участием священнослужителей, общественности и др.)  В рамках областного агитпоезда (06 июня)  проведено медикаментозное лечение населения. 42 человека направлены на консультацию, 11 человек закодировано. Так же в рамках работы КпДН родители, злоупотребляющие алкоголем направляются в наркологию г.Димитровграда для получения лечения и консультаций. За 5 мес.2018 года было направлено 6 родителей. 
[bookmark: _GoBack]Конечно, значительную часть населения составляют жители зрелого возраста – 9,4 тыс. человек (27%). Основная доля смертей от с/с заболеваний падает на людей старшего возраста - 73%. Поэтому в районе создаются оптимальные условия для их занятости в клубах и объединениях по интересам.(11 крупных объединений) Есть много хороших примеров в районе такой работы (социальный туризм, хоры ветеранов, клубы пожилых людей, ветеранский аудит). С 1 октября в при ЦКД с.Новоселки открыт Центр активного долголетия. Планируется открыть  аналогичные центры на базе учреждений культуры. Также планируется сформировать «Путеводитель по нескучной жизни» для старшего поколения на базе учреждений культуры и социальной защиты населения.
2 показатель Обеспечить к 2018 году снижение смертности от новообразований (в том числе от злокачественных) до 192,8 на 100 тыс. населения
План -222,2 случаев на 100 тыс. населения, Факт- 272,1. Рост по сравнению с АП 2017 года на 124.1 % (219,3).
За 5 месяцев наблюдается рост смертности от новообразований на 24,1% к АППГ. И увеличение планового показателя на 4,4 %.
Одна из важнейших мер - это  проведение диспансеризации населения Мелекесского района, как первого этапа - по выявлению факторов риска заболеваний, так и второго этапа – по дальнейшей работе с выявленными факторами. На 01.07.2018 диспансеризацию прошли 2808 человек взрослого населения (50,27 %). План на 2018 год 5627 человек.
3 показатель: Обеспечить к 2018 году снижение смертности от туберкулеза до 11,8 случая на 100 тыс. населения
План -12,0 случаев на 100 тыс. населения, Факт- 14. 
В настоящее время по графику флюрограф проводит обследование население района.
Немаловажную роль оказывает и информационная политика, направленная на формирование здорового образа жизни, проведение спортивно и культурно массовых мероприятий с населением района. 
По  проекту «Здоровое предприятие» с участием предприятий и организаций района и учреждений здравоохранения на 01.07.2018 10 предприятий заполнили паспорта. Усилить контроль за условиями труда рабочих.
4 показатель: Обеспечить к 2018 году снижение смертности от  ДТП происшествий до 10,6 случая  на 100 тыс. населения
План -10,6 случаев на 100 тыс. населения, Факт- 0
Создаются условия по улучшению дорог и безопасности движения: На 2018 год запланировано отремонтировать18548 кв. м на сумму 10 млн. рублей.
В рамках проектах «Местные инициативы»: планируется
	Поселение
	Объект работ
	Стоимость проекта

	МО «Старосахчинское сельское поселение»
	Устройство подъездной автомобильной дороги к кладбищу по улице Советская в селе Бригадировка 
	1 млн.200 тыс. руб.

	МО «Николочермшанское сельское поселение»
	Ремонтные работы автомобильной дороги по ул.Островского, ул. Маяковского с.Никольское на Черемшане
	1 млн. 600 тыс.руб.


Во всех образовательных организациях по отдельному плану проводятся мероприятия в рамках проекта «Безопасное колесо». На родительских собраниях проводятся профилактические беседы с родителями учащихся сотрудниками ГИБДД.
5 показатель:  Обеспечить к 2018 году снижение младенческой смертности до 7,5
План -5,8 случаев на 100 тыс. населения, Факт- 8.1. Увеличение смертности в 1,6 раза.
В настоящее время наблюдается увеличение смертности по итогам 5 мес. текущего года в 8,6 раза по сравнению АППГ..
Смертность от всех причин составила 20,2 на 100 тыс.населения, что составляет 108,6% к уровню прошлого года (18,6). (Областной -14,2;  ПФО-14,0; РФ-13,1).
В том числе по целевым показателям Указа Президента РФ
Смертность от болезней системы кровообращения за 5 мес.текущего года составила 82,1% к уровню АП 2017 года или 51 случай к 62 (2017г);
-Смертность от туберкулеза составила 51,1% к АП 2017г.
- наблюдается рост по смертности от новообразований – 124,1% к АППГ или 12 случаев к 10 случаям(АППГ 2017) .
Смертность от ДТП составила 0
Младенческая смертность составила 8,1 (3), что в 1.5 раза больше АП 2017 г 6,9 (2).



Первый заместитель Главы администрации                                С.Д. Катиркина
