Итоги  проведенных 4х акций «Месячник налоговой помощи и финансовой грамотности»

В рамках проведенных 4х акций «Месячник налоговой помощи и финансовой грамотности» за 11 месяцев 2016 года, на территории муниципального образования «Мелекесский район» были проведены следующие мероприятия:
-совещания-семинары с налогоплательщиками по изменению в налоговом законодательстве;
-консультации по проблемным вопросам земельно-имущественного характера;
- консультации субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам разработки маркетинговой стратегии и планов по привлечению инвестиций;
-популяризация предпринимательства со студентами и молодежью Мелекесского района;
-уроки налоговой и финансовой грамотности с учащимися школ, с работниками промышленных и производственных предприятий, гражданами пенсионного возраста, специалистами торговых предприятий и индивидуальными предпринимателями;
-претензионно-исковая работа по взысканию с арендаторов задолженности по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества;
-заседания рабочих групп по увеличению доходной части консолидированного бюджета района и укреплению дисциплины оплаты труда; 
В ходе акций было охвачено 5975 человек населения, в т.ч. 887 человек проконсультированы по вопросам налогообложения и земельно- имущественного характера. Подключены к сервису «Личный кабинет налогоплательщика» -261 человек, получили регистрационную карту с паролями к подключению интернет –сервиса ФНС России.

Экономический результат от реализации данного комплекса мероприятий составил в сумме 4262,1 тыс.руб.в виде погашения недоимки по налогам. 
