Итоги
рейтинга социально-экономической устойчивости 
городских и сельских поселений Мелекесского района 
по итогам 6 месяцев 2020 года

Управлением экономики сформирован рейтинг социально-экономической устойчивости городских и сельских поселений Мелекесского района за январь-июнь 2020 года. При формировании рейтинга  использовано 16 показателей, которые объединены в 4 группы. В текущем периоде добавлен новый показатель  «Количество самозанятых граждана». Оценка сформирована по информации  структурных подразделений и отраслевых (функциональных) органов администрации  Мелекесского района. 
По итогам 6 месяцев 2020 года в сравнении с аналогичным периодом 2019 года улучшили свои позиции:
 Новоселкинское сельское поселение  - 1 место (+ 4 позиции,   54 балла), за счет показателей финансового блока. Рост собственных доходов к уровню 2019 года составил 129.7%, собственные доходы в расчете на душу населения  1059.46 рублей, что выше среднерайонного показателя на 31.6%,  снизилась кредиторская задолженность  на 34,7%.
 Новомайнское городское поселение – 2 место (+4 позиции, 59 баллов). Улучшили показатели финансового блока. Собственные доходы в расчете на душу населения  составили 937,83 рубля (выше среднерайонного показателя на 16,5%), снизилась кредиторская задолженность на 31,4%.
Николочеремшанское  сельское поселение - 5 место (+3 позиции, 70 баллов). Занимает 1 место по темпам роста собственных доходов к уровню прошлого года (137,8%) и доле оформленных невосстребованных долей (100%). Занимает 2 место по уровню безработицы (3,0%, число безработных граждан 26 чел.) и по вводу жилья в расчете на 1000 населения (74,97 кв.м.).

Ухудшилась ситуация в Рязановском сельском поселении – 3 место  (минус 1 позиция, 60 баллов). В поселении низкие темпы роста налоговых и неналоговых доходов (75,7%),  в расчете на 1000 населения собственные доходы составили 783,85 рублей (ниже среднерайонного показателя 805,19 руб.), рост кредиторской задолженности в 5,1 р.
Мулловском городском поселении - 4 место (минус 1 позиция, 64 балла). В поселении низкие темпы роста налоговых и неналоговых доходов (66,9%). Уровень платежей населения за ЖКУ  составил 91%, что выше среднерайонного показателя на 7.2%. Собственные доходы в расчете на душу населения составили 953,59 рублей снизилась кредиторская задолженность на 18,5%.
Тиинское сельское поселение – 5 место (минус 4 позиции, 70 баллов). В поселении высокий уровень безработицы 3,74 (численность безработных граждан 85 чел.), низкий уровень платежей населения за ЖКУ 62,7% (среднерайонный показатель 84,9%), низкие темпы роста собственных доходов (78,6%), низкая  доля  собственных доходов в общей сумме расходов  (88,9%).
Лебяжинском сельском поселении – 6 место (минус 2 позиции, 72 балла).
Собственные доходы на душу населения составляют 436,76 руб. (ниже среднерайонного показателя  на 43,1%), низкий рост собственных доходов (90,3%), низкий уровень платежей населения за ЖКУ 71,3% (ниже среднерайонного показателя на 16%).
[bookmark: _GoBack]Старосахчинское сельское поселение– 7 место (76 баллов). В поселении самый высокий уровень безработицы (3,81%, число безработных граждан 33 чел.), низкий уровень платежей населения за ЖКУ 65,9%, что ниже среднерайонного показателя на 22,4%, собственные доходы на душу населения составляют 542,77 руб. (ниже среднерайонного показателя  на 32,6%).
Отдельные  моменты развития поселений за анализируемый период:

Демографическая ситуация хуже всего сложилась в Новоселкинском сельском поселении, в котором  коэффициент рождаемости 3.9, что ниже среднерайонного показателя  на 10,1% и высокое число разводов на 1000 населения – 1.7, что выше среднерайонного показателя на 54,5%.
Рост рождаемости  к аналогичному периоду прошлого года отмечается в  Николочеремшанском сельском поселении (в 2 р.), Старосахчинском сельском  поселении (на 87,5%), Мулловском городском поселении (на 10,7%), Рязановском сельском поселении (на 10%), Новоселкинском сельском поселении (на 5,6%). 
Снижение числа зарегистрированных умерших к аналогичному периоду прошлого года зафиксировано в Мулловском городском поселении (на 27,3%), Новомайнском городском поселении (на 19,7%), Николочеремшанском сельском поселении (на 14,8%), Старосахчинском  сельском поселении (на 5,9%).
 По количеству заключенных браков на 1000 населения первое место занимает Старосахчинское сельское поселение  (заключено 4 брака, что составляет 10,81% от общего количества заключенных браков).  Последнее место  занимает Рязановское сельское поселение (заключен  1 брак, что составляет 2,7 % от общего количества заключенных браков), в то же время  в поселении не зарегистрировано ни одного развода.
На территории района работают  37 ТОСов. В Новоселкинском сельском  поселении зарегистрированных и работающих ТОС 9, что составляет 112,52% от общей численности населенных пунктов поселения.  В Лебяжинском и Мулловском поселениях  доля зарегистрированных и работающих ТОСов в общей численности населенных пунктов составляет 100%. Доля ниже среднерайонного показателя (72,55%) в следующих поселениях: Рязановском (62,5%), Тиинском (57,14%), Старосахчинском (55,56%), Николочеремшанском (50%), Новомайнском поселениях  (50%).
В условиях пандемии коронавируса уровень безработицы во всех поселениях вырос. В Мелекесском районе число безработных граждан, зарегистрированных в  ЦЗН  - 510 человек. Самый высокий уровень зафиксирован в Старосахчинском сельском поселении (3.81%,  33 безработных гражданина). 
По уровню среднемесячной заработной платы лидирующие позиции удерживает Рязановское сельское поселение. Среднемесячная заработная плата  составляет 32624,92 руб., что выше показателя  по району  на 22,4%.  Наименьший показатель в Лебяжинском сельском поселении (22057,10 руб.) 
	Самые высокие  объёмы ввода жилья (на 1000 чел. населения) в Старосахчинском сельском поселении– 979,96 кв.м., что в 2,1 раза выше среднерайонного уровня (457,08 кв.м.). В Николочеремшанском сельском поселении объёмы ввода жилья (на 1000 чел. населения)  составляют 740,97 кв. м, что выше среднерайонного уровня в 1,6 раза.  Самый худший результат  в Новомайнском  городском  поселении  - 352,7 кв.м. (на 1000 чел. населения), что ниже среднерайонного уровня на 22,8%. 
Целевой показатель по количеству самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус с учетом введения налогового режима для самозанятых по Мелекесскому району  - 52.  Не зарегистрировано ни одного самозанятого в следующих поселениях: Николочеремшанском, Новоселкинском, Тиинском, Старосахчинском.
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