Итоги

социально-экономического развития

МО «Мелекесский район»

за январь-сентябрь  2020г

              На основании ежемесячного, мониторинга деятельности отраслей экономики района и данных  статистического бюллетеня за январь-сентябрь  получены следующие результаты:

сохранены положительные темпы роста

- производство товаров и услуг к уровню прошлого года выросло в 1.3 раза,  отгрузка товаров  по всем видам экономической деятельности  в 1.3 раза, в том числе по видам экономической деятельности: сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство в 3.1раза, добыча полезных ископаемых в 1.3раза;

-производство товаров и услуг в действующих ценах составило 8.6 млрд. руб., отгружено товаров на общую сумму 7.6 млрд.руб.;

- индекс физического объема  строительной деятельности, по выполнению работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций по договорам строительного подряда составил  103.6%;

-введено, 24.8 тыс.кв.м. общей площади индивидуальными застройщиками или 239 единиц, при темпе роста 116.5 %;

-оборот розничной торговли в стоимостном выражении составил 616.9млн. руб.,  при темпе роста 108.6%. 

-снижены темпы роста по обороту общественного питания снизился  до 55.8 % к соответствующему периоду прошлого года и составил 7.1 млн.руб.
Сельское хозяйство. 

Производство продукции скота и птицы на убой (живой вес) 3282.2 тонн, темп роста в 2.4 раза. Произведено коровьего молока 9978.7 тонн, темп роста 117.0%;

-поголовье скота  в сельскохозяйственных организациях возросло:

КРС – 5114 гол. темп роста 110.3%, свиньи -23572 гол., темп роста 103.0%;

Финансово-экономическое состояние

- удельный вес убыточных предприятий  в общем количестве крупных и средних организаций  составляет 33.3%, в отрасли сельское хозяйство убыточное СПК «им. Крупской». В обрабатывающем производстве финансовый результат положительный, доля прибыльных  предприятий  составляет 100.0%;

 -общая кредиторская задолженность крупных и средних организаций района  составляет 1.1 млрд. руб.,  возросла к январю-февралю текущего года в 1.6 раза. Общая дебиторская  задолженность у крупных и средних организаций района  составила 186.6млн. руб.  

Рынок труда.

- среднемесячная заработная плата  работников крупных и средних организаций района  за январь-август 2020 года составила  29.6 тыс. руб., с темпом роста 116.4%, по всем отраслям наблюдается положительная динамика, за исключением деятельности гостиниц и предприятий общественного питания. Наивысшие темпы роста  среднемесячной заработной  платы «по добыче полезных ископаемых» -123.4% и  по отрасли сельское хозяйство 121.7% при уровне среднемесячной заработной платы 28.3 тыс.руб. Официальной задолженности по выплате заработной плате в районе не имеется;

-с начала года в районе  на текущую дату (28 октября) создано 722 рабочих места,  установленный плановый показатель на год 528 рабочих мест выполнен на  146.2%, в рейтинге муниципальных образований области район по рынку труда находится на 4 месте;

-уровень регистрируемой безработицы 5.46%, численность официально зарегистрированных безработных 870 чел., в рейтинге районов находимся на 22 месте. Средний показатель по области 5.01%;

- по данным сайта «Налог.ру» в общем статистическом регистре предприятий и организаций по видам экономической деятельности  в районе зарегистрировано 995 субъектов. Всего с начала текущего года на территории района на налоговый учет встали 107 субъектов: сельское хозяйство-22ед., торговля и общественное питание, деятельность ресторанов -33 ед., ЖКХ и строительство, транспорт-30 ед., производство-9 ед., прочие -12 ед. С на чала года снялись с налогового учета 13 субъектов.
Статистика- демография за январь-июль.
-Коэффициент  рождаемости 8.0, выше уровня прошлого года на  108.1%;

-коэффициент смертности вырос на 112.3% и составил 19.2;

-коэффициент естественного прироста (-11.2), отрицательная динамика продолжается с ростом к уровню прошлого года на 15.5%;

-отмечается снижение зарегистрированных браков на 20.0% , рост разводов приостановлен и разводов меньше на 10.3% к уровню прошлого года.
Миграция населения. 

По итогам январь-июль  2020 года  миграционное снижение составило  (-245 чел.), число выбывших из района к уровню 2019 года сократилось на 120 чел. 

Снижение миграции населения района к аналогичному периоду прошлого года произошло:

- в пределах России на 42.0%; 

-внутрирегиональная миграция на 44.1%; 

-межрегиональная на  37.8%.

       Индексы потребительских цен (тарифов) на товары и услуги по Ульяновской области  выросли с начала года на 103.24%, наибольший рост произошел 103.58 % на  непродовольственные товары, на алкогольные напитки снижение до 99.54%; 

        Исполнение консолидированного бюджета за январь-сентябрь  2020 года:

-плановые назначения выполнены на 108.4%, налоговые и неналоговые доходы составили 105,1 млн. руб. Дополнительно с начала года в бюджет поступило 8.1 млн.руб., из них за сентябрь -  0.6 тыс.руб.;

-уровень поступления собственных доходов к уровню прошлого года -92.8%, снижение составило 8,2 млн.руб.

        Инвестиции по СМСП составили за 9 мес. 2020 г – 520,5 млн. руб., темп роста к уровню прошлого года 109.5 %. 

         По  крупным  и средним  предприятиям прогнозируется снижение к уровню прошлого года за счет инвестиций в нефтедобывающую отрасль на 17,5%, всего на 2020 год планируется 187.9 млн. руб., а также  за счет отсутствия капитальных вложений по СПК «им. Крупской», за исключением отрасли животноводства.

        Доведенный  плановый показатель по крупным и средним предприятиям района на 2020 год  составляет 782 млн. руб.

         По состоянию на 01.10.2020 Микрокредитным Фондом развития и Финансирования предпринимательства выдано 6 займов субъектам МСП  Мелекесского района на сумму 7 622,2 тыс. рублей   (КФХ Халиуллов  - 500.0 тыс. руб.; КФХ Курманов Ф.М. – 1500.0 тыс. руб.; ИП Гайнутдинов Р.Д – 656.0 тыс. руб.; ООО «Мелекесский  источник» - 2739,4 тыс. руб. и 550 тыс. руб.;   КФХ Берхеевой Г.Р.- 1676,8 тыс. руб.).  

        Участие  в «грантовой»  деятельности.
1. «АгроСтартап»-  8 заявок подано, 5- одобрено;

2. «Начинающий фермер»- 8 заявок подано, 6-одобрено;
3.  «Семейная ферма» - 1 заявка подана, 1 – одобрена. 

        Социальный контракт получили 27 человек на общую сумму  1800 тыс.руб., план на 2020 год - 40 чел. Максимальная сумма контракта -  до 10 прожиточных минимумов - 96.0 тыс.руб.
        План  по  «самозанятым» на 2020 год  составляет 52 единицы, по  состоянию на 23.10.2020   зарегистрировано 71 «смаозанятых». Исполнение  годового плана  -  136,5%.

Заместитель Главы администрации-                                                            начальник управления экономики                                                         Л.А.Костик

