 Итоги реализации плана мероприятий

Года предпринимателя в Мелекесском районе за 1 кв 2017года

    В соответствии с полномочиями органов местного самоуправления по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, определенных ФЗ №209 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и объявленным Годом предпринимательства в Ульяновской области в 2017 году. На уровне муниципального образования в 2016 году был разработан, согласован с предпринимательским сообществом, Министерством экономики и развития конкуренции области и утвержден Главой администрации План мероприятий по  Году предпринимательства в Мелекесском районе.

Мероприятия плана на муниципальном уровне были сформированы по блокам в соответствии с полномочиями, целями и задачами государственной политики в сфере предпринимательства:

Во-первых, реализация муниципальной программы «Формирование благоприятного инвестиционного климата и развития предпринимательства в МО «Мелекесский район» на 2017-2021годы» (2017 год-410 тыс.руб). В части продвижения хозяйствующих субъектов района  и  формирования межрегионального взаимодействия проводится работа с руководителями  по участию в Межрегиональном конгрессе руководителей малого и среднего бизнеса «Перспектива – регион 2017» в г. Самара 18 мая 2017года, что предусматривает выставку товаров, услуг предприятий малого бизнеса, участие в обучающих семинарах. Подготовлен и разослан материал Фонда «Наше будущее»  в целях информирования представителей малого и среднего бизнеса «О возможности получения нового канала сбыта своей продукции».

Во-вторых, анализ финансово-экономического состояния и прогноза развития СМСП в районе. На 1 февраля 2017 года в районе осуществляет деятельность 616 ИП, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 113.5%. Как показывает практика, слабым звеном в предпринимательской деятельности является слабое знание законодательства и несвоевременное реагирование на его изменения. В целях решения данных вопросов, возникающих у ИП в газете «Мелекесские вести» ведется  рубрика «предпринимательская грамотность»,  работает «горячая линия», проводится оценка регулирующего воздействия НПА, затрагивающая предпринимательскую деятельность. Наш район по внедрению и динамике развития  ОРВ находится на 2 месте рейтинговой таблицы.  С начала года специалистами Управления с участием предпринимателей осуществлены выезды в Новомайнское и Мулловское  г.п,  Лебяжинское и Старосахчинское с.п. прошли встречи с 21 работодателем. В ходе встреч работодатели проинформированы об изменениях законодательства в сфере предпринимательства,  в том числе были собраны и сформированы и предпринимательские инициативы от  ИП Мелекесского района на первую неделю Региональных предпринимательских инициатив.

       В целях формирования конкурентной среды в экономике района и региона в целом и соответственно возможности привлечения бизнеса в новые для него виды экономической деятельности социальная сфера, культура,  ЖКК.  Управлением полностью подготовлена нормативно правовая база по стратегическим моделям вхождения бизнеса в данные сферы.  Отмечу, что по итогам рейтингования муниципальных образований за 2016 год Мелекесский район награжден Губернатором Ульяновской области Дипломом за занятое 2 место   по содействию развития конкуренции.

-следующий блок мероприятий плана, формирование инфраструктуры поддержки СМСП на территории МО и обеспечение ее деятельности. По данному блоку мероприятия плана  реализуются «Центром развития предпринимательства» совместно с участием отраслевых отделов и служб администрации района:

Что сделано.

Сформированы пакеты документов для участия в программе «Начинающий фермер» для 5 КФХ, подготовлены для публикации 12 новых паспортов для размещения на сайте «опенбизнес 73.ру». В целях продвижения продукции местных товаропроизводителей обновлен реестр «Сделано в Ульяновской области», в каталоге из восьмисот организаций области 20 представители Мелекесского района. Совместно с ИФНС №7 проведено 6 обучающих семинаров,  очередное заседание состоялось 17 марта  по вопросам применения ККТ в сфере торговли, бытового обслуживания. 

- по направлению  развития координационных органов в области развития малого и среднего предпринимательства в районе действует Координационный совет предпринимателей  и специализированная рабочая группа по выбору инвестиционных площадок, преодолению административных барьеров и развитию конкуренции. В численном составе групп 40% представители бизнеса. В текущем году заседание координационного совета прошло 24.01.2017г, следующий совет запланирован на  апрель месяц.

      22 марта 2017 года делегация района вместе с представителями предпринимательского сообщества  приняла участие в Региональном форуме «Стратегия 2030» , 23 матра состоялся Совет по реализации приоритетного проекта Региональной предпринимательской инициативы при Губернаторе Ульяновской области, где была представлена презентация исследования состояния делового климата по методике «Тайный инвестор». По итогам,  Мелекесский район набрал максимальное количество баллов 40 по всем номинациям, отражающим состояние работы по формированию делового и инвестиционного климата в районе.

Это:

-информационность открытых источников (актуальность и содержательность информации);
-компетентность консультирующих сотрудников по предложенным техзаданиям;
-качество и результативность консультирования;

-качество обратной связи.

     Уполномоченный по защите прав предпринимателей  в Ульяновской области  на 2017 год обозначила основную задачу  Года предпринимателя 2017, обеспечить максимальную популяризацию предпринимательской деятельности и повышения знаний предпринимателей. Нами это направление также предусмотрено планом и в текущем году было 5 встреч Советника Главы по развитию малого и среднего предпринимательства и руководителя  ЦРП   с школьниками 10-11 классов . 31 марта в рамках «Урок Успеха» очередная встреча состоится в средней образовательной школе с Рязаново.

         В настоящее время у нас ведется работа по подготовке документов  до 10 апреля для награждения ИП на региональном уровне.  Прорабатывается вопрос по празднованию дня предпринимателя в конце мая, что будет оговорено в рамках координационного совета в апреле месяце.  

   В целом, понимая важность данного направления работы, значимости  предпринимательского сообщества в жизни района  стараемся качественно подойти к выполнению всех мероприятий плана, направленных на создание комфортных условий ведения предпринимательской деятельности в районе.

