


Об эффективности антикоррупционной работы в общеобразовательных организациях муниципального образования «Мелекесский район» 
за 9 месяцев 2017 года

Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Задачей образовательных организаций (ОО), в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей является использование потенциала воспитательной работы в школе. 
Антикоррупционное воспитание в ОО осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия. Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда - социальные дисциплины: обществознание, история, литература. Понимая, что на современном этапе антикоррупционное воспитание - это не только антикоррупционное образование, а и информирование семей обучающихся, антикоррупционное воспитание в ОО требует от наших учителей методического мастерства для воспитания ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у старшеклассников гражданской позиции относительно коррупции. Поэтому школах Мелекесского района  ведется постоянная работа в соответствии с планом на год. 
В течение года проходит информирование педагогического коллектива на производственном совещании, родителей на общешкольных и классных родительских собраниях, учащихся на классных часах и уроках по истории, праву, экономике о стратегии антикоррупционной политики, с целью систематизировать информацию об основных направлениях осуществления антикоррупционной политики в России, а также, в частности, в школе. 
В рекреациях  школ  имеются стенды «Не проходите мимо» по антикоррупционной деятельности, методические рекомендации по обеспечению соблюдения действующего законодательства, которые периодически обновляются по мере поступления новых распоряжений и инструктивно-методических писем. Рабочие группы по антикоррупционной деятельности школ так же в течение года осуществляют контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в школе, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 1-х,  5-х  классов, при проведении аттестации учителей, распределении стимулирующего фонда. 
В течение года на уроках «Обществознание», «История» учителями– предметниками формируется  правовая культура. На родительских собраниях родителей знакомили с работой школы по антикоррупции. В течение 2016-2017 учебного года в работе образовательных организаций  по антикоррупционной направленности на уроках и внеклассных мероприятиях были использованы следующие учебные пособия: Амиров К.Ф. «Антикоррупционное и правовое воспитание»; Кириллова Л.Е. «Профилактика нарушений, связанных с проявлением коррупции в сфере образовательной деятельности»; Амирова Д.К. «Формирование антикоррупционной культуры у учащихся»; Сафронова И.В., Фокеева И.М. «Формирование антикоррупционной нравственно-правовой культуры».
Все методические пособия используются с целью способствования  формированию в среде молодежи потенциальной готовности к реализации антикоррупционной модели поведения, раскрытия сущности антикоррупционной культуры и ее особенностей, вопросов развития Российского и международного антикоррупционного законодательства. В течение года проводились  конкурсы плакатов «Коррупции  – нет!», «Коррупция глазами детей» и др.
Так же ежегодно проводятся мероприятия к Международному дню борьбы с коррупцией согласно отдельному плану антикоррупционной направленности: конкурс проектов «Коррупция – портрет явления», «Надо жить честно», проведения руководителями ОО «Единого дня приема граждан по вопросам соблюдения кодекса профессиональной этики педагога», классные часы «Зачем нужны правила?» и т.д.
Проводится регулярное обновление информации о реализации планов мероприятий по противодействию коррупции на школьных сайтах. В течение года проходили встречи с представителями ПДН, прокуратуры, правоохранительных органов.
В ОО Мелекесского района за 9 месяцев 2017 года  проведено:
- 26 открытых уроков по учебным предметам по антикоррупционной тематике;
- 133 классных часа по антикоррупционной тематике;
- 44 тематических встречи (в том числе с сотрудниками правоохранительных органов);
- 19 конкурсов детского творчества антикоррупционной направленности.
	В рамках проведения на территории муниципального образования «Мелекесский район» шестой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в сфере образования была проведена серия мероприятий по профилактике коррупционных явлений: открытые уроки, классные часы, круглые столы, конкурсы рисунков, велопробег. Всего было проведено 66 мероприятий с общим охватом 1848 человек.	
12.10.2017 года проведено совещание (семинарское занятие)  с руководителями образовательных учреждений  Мелекесского района  в целях предупреждения коррупционных  проявлений в сфере деятельности образовательных организаций.
В ходе семинарского занятия рассматривалось недопустимость  нарушения законодательства о противодействии коррупции в образовательных организациях и законодательства, регулирующего правовые вопросы привлечения образовательными организациями дополнительных финансовых средств за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.
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