Об участии в Международном форуме 

по безопасности и охране труда.

Уважаемые работодатели! В рамках XXII Международной специализированной выставки «Безопасность и охрана труда - 2018» Общероссийская общественная организация «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации проводит Международный форум по безопасности и охране труда. 
Форум проводиться с 11 по 14 декабря 2018 года по адресу г. Москва, ВДНХ, павильон №75. 

В рамках деловой программы Форума планируется:

- Международный Конгресс организаций и специалистов по безопасности и охране труда;

- Всероссийский съезд организаций, оказывающих услуги в сфере охраны труда, и специалистов по охране труда;

- конференции, совещания, «круглые столы», семинары. 

Перечень основных вопросов, планируемых для обсуждения на Форуме: национальная стратегия в сфере охраны труда; взаимодействие профессионального сообщества и органов исполнительной власти в области охраны труда; информационные, цифровые технологии в сфере охраны труда;  нормативно-правовое регулирование и практика проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах;  новые подходы к порядку обучения и проверке знаний специалистов по охране труда; реализация предупредительных мер по совершенствованию производственного травматизма и профессиональной заболеваемости; независимая оценка квалификации работников; стресс на рабочем месте.
В работе  Форума примут участие представители Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Федеральной службы по труду и занятости, Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Российской Федерации, Национального агентства развития квалификаций, Ассоциации разработчиков, изготовителей и поставщиков СИЗ, представители работодателей и профсоюзов, российских и международных экспертов в сфере охраны труда.


Приглашаем работодателей принять участие в Форуме.
По вопросам участия в Форуме все желающие могут обращаться по телефону                          (8 84235) 7-40-62.
