Пояснительная записка

 к  отчету по исполнению  муниципальной программы 
«Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2015 — 2019 годы»


Заказчиком программы является администрация МО «Мелекесский район», исполнителями программы: Комитет по управлению муниципальным  имуществом и земельным отношениям муниципального образования «Мелекесский район» и МУ «Техническое обслуживание».

На реализацию муниципальной программы в 2016 году в рамках программы бюджетных средств предусмотрено не было. С учетом утвержденной Стратегии социально-экономического развития  муниципального образования «Мелекесский район»  на период до 2020 года, данной муниципальной программой были сформированы следующие задачи:
- нормативно-правовое, информационное обеспечение;

- реализация конкретных природоохранных мероприятий;

- экологическое образование и воспитание.
        Оценивая уровень достижения целевых  индикаторов, по состоянию  на 01.10.2016г средний уровень исполнения в рамках действующей программы составляет  39,5%.    

Мероприятия  данной программы  выполнены  не в полном   объеме в связи с вступлением в законную силу  Федерального закона от 29.12.2014 №458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», который  гласит, что  к   полномочиям    органов местного  самоуправления муниципальных  районов  в  области  обращения с  отходами   относится только участие в организации деятельности по сбору (в   том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению  твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих районов.

На   основании вышеизложенного:   отсутствует возможность  проведения основных мероприятий, направленных на улучшение экологической обстановки.

По результатам указанной оценки и с учетом новых требований, разработанного проекта «Стратегии социально-экономического развития муниципального образования на период до 2030», прошу  на рабочей группе «По подготовке к рассмотрению вопросов и предложений по оценке эффективности муниципальных программ Мелекесского района» принять решение о необходимости её прекращения в действующей редакции.

           Учитывая актуальность данного направления работы и  в соответствии с приоритетами социально-экономического развития муниципального образования «Мелекесский район» на период до 2030, обозначенными в проекте  «Стратегия социально-экономического развития муниципального образования на период до 2030» года,  в том числе по формированию благоприятной экологической обстановки.  Считаю целесообразным  утвердить муниципальную программу «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы», в которой будут учтены имеющиеся недоработки ранее действующей программы.
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