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В раздел антикоррупция

О результатах рассмотрения проектов бюджетов на 2017 год муниципальных образований Мелекесского района

Контрольно-счётной комиссией Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области в исполнение плана работы на 2016 год, утвержденного Председателем Контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 30.12.2015 (с изменениями от 20.02.2016, от 02.06.2016) проведена экспертиза проектов бюджетов на 2017 год в муниципальном районе и во всех восьми поселениях Мелекесского района Ульяновской области.  

В результате проведения экспертизы рассмотрены основные аспекты формирования бюджетов, мероприятия по доходной и расходной части. По доходной составляющей бюджета проанализированы и уточнены ставки налоговых доходов, неналоговых доходов по арендной плате за земельные участки и недвижимое имущество; проекты прогнозных планов приватизации, проекты Соглашений по передаче полномочий по решению вопросов местного значения.  В расходной части бюджета основной упор был сделан в части уточнения и корректировки муниципальных программ, которые к проекту бюджета разработаны в новой редакции с учетом наработанной практики прошлых периодов, в соответствии с приоритетами социально-экономического развития муниципального образования «Мелекесский район» на период до 2030, обозначенными в проекте «Стратегия социально-экономического развития муниципального образования на период до 2030» года. Рассмотрен аспект   оптимизации расходов и снижение уровня кредиторской задолженности, как один из элементов бюджетной и налоговой политики района.
В рамках проведенной экспертизы выявлены основные нарушения и замечания, наиболее подверженные коррупционным проявлениям:

- в нарушение статьи 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации не разработаны обязательные документы, предоставляемые одновременно с бюджетом, а также отсутствуют расчеты, подтверждающие формирование доходной части бюджетов поселений;

-  в нарушение статьи 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации отсутствует прогноз социально-экономического развития поселения;

-  в нарушение статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в поселении отсутствует положение о порядке проведения публичных слушаний и учета предложения граждан по проектам муниципальных правовых актов;
-  в нарушение статьи 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации нарушен принцип прозрачности и открытости бюджета поселения, подразумевающий обязательную открытость для общества и средств массовой информации проекта бюджета;

- в нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (с изменениями от 20.06.2016 №90н) выявлено несоответствие кодов видов расходов;
- в нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные программы поселений не приведены в соответствие с проектами бюджетов;
- отмечено низкое качество разработки и подготовки проектов бюджетов поселений, имеет место наличие арифметических ошибок, опечаток, и т.п. 

- низкая финансовая исполнительская дисциплина на этапе подготовки проектов бюджетов, неоднократно повторяющаяся из года в год, влекущая в итоге привлечение должностных лиц к административной ответственности.

Выводы и Предложения

По результатам проведенной экспертно-аналитической деятельности в форме финансово-экономической экспертизы свидетельствуют о недостаточном качестве разработки и исполнения финансовых актов в сфере бюджетного законодательства, с нарушением общих правил юридической техники, а также норм действующего законодательства. 

С целью повышения их качества, установить исполнителям и должностным лицам соответствующие критерии и меру материальной и дисциплинарной ответственности за надлежащим составлением и исполнением НПА различного уровня. В свете разработки проекта бюджета на 2017 год, используя результаты отчетов об исполнении за 2015, 2016 годы, рекомендуем в обязательном порядке:

1) Провести инвентаризацию всех бюджетных обязательств по состоянию на текущую дату;

2) Провести анализ эффективности принятых расходных обязательств;

3) Пересмотреть действующие муниципальные программы на предмет эффективности использования, путем анализа целевых индикаторов, влияющих на результаты муниципальных программ.
По доходной части бюджета района:

Комитету по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации МО «Мелекесский район» как главному администратору доходов бюджета МО «Мелекесский район» рекомендовано:
- принять меры по соблюдению требований по срокам утверждения и реализации утвержденного Прогнозного плана приватизации на очередной финансовый год;

- усилить контроль за хозяйственной деятельностью всех муниципальных унитарных предприятий МО «Мелекесский район» с целью получения прибыли от их деятельности, либо принять меры по ликвидации нерентабельных муниципальных унитарных предприятий;

- провести инвентаризацию земельных участков и недвижимого имущества находящегося в муниципальной собственности на предмет увеличения объемов неналоговых доходов;

- уменьшить долю невыясненных поступлений налоговых и неналоговых доходов, и свести в дальнейшем её к нулю;

- усилить контроль и работу по взысканию недоимки по налоговым и неналоговым доходам и не допускать её роста. 

Финансовому управлению администрации МО «Мелекесский район» при подготовке проекта решения о бюджете на очередной финансовый год впредь  не допускать технических недоработок, опечаток и ошибок. 

Администрации  МО «Мелекесский район» с целью достижения сбалансированности бюджета рекомендуем:

- усилить взаимодействие с крупными налогоплательщиками района;

- создать оптимальные условия для деятельности субъектов среднего и малого предпринимательства;

- способствовать формированию благоприятного инвестиционного климата, способствующего привлечению инвестиций в экономику  района в объёмах и темпах, достаточных для обеспечения устойчивого экономического роста и  развития налогового потенциала;

- обеспечить большую прозрачность и открытость бюджетного процесса для граждан, а именно показать на какие цели и в каком объеме направляются бюджетные ресурсы, какие результаты планируются достичь и какие на самом деле достигнуты, чтобы граждане могли самостоятельно сделать выводы об эффективности расходов и целевом использовании средств. Это является в настоящее время одним из ключевых условий повышения эффективности бюджетной политики.

По расходной части бюджета района:

Администрации района:

1. Необходимо повысить эффективность социальной политики,  усилить адресный характер социальной помощи, чтобы бюджетные деньги работали на социальную справедливость, на семьи и граждан, кто в этом реально нуждается.

2. Запустить резерв повышения эффективности бюджетных расходов и, одновременно, снижения неэффективных расходов. 

3. Провести комплексную работу по 6 основным направлениям с целью их снижения:

3.1. Полный переход с 2017 года на программно-целевые инструменты планирования и управления бюджетным процессом. 

Принять все необходимые муниципальные акты, систематизировать мониторинг эффективности реализации муниципальных программ. Информацию о результатах оценки реализации программ размещать в сети «Интернет» и заслушивать на заседаниях Совета депутатов.

3.2. Совершенствование межбюджетных отношений и качества управления муниципальными финансами.

В части межбюджетных отношений будут внесены изменения в Закон Ульяновской области «О межбюджетных отношениях в Ульяновской области», целью которого будет являться сокращение  дифференциации между минимально и максимально обеспеченными муниципальными образованиями в 3,2 раза.

Муниципалитет района и поселений должны также обеспечить открытость бюджетного процесса и общественное обсуждение своих бюджетов, размещать в свободном доступе на сайтах актуальную информацию.

В пилотном режиме на примере нескольких поселений в следующем году запустить проект «Народный бюджет». Создать специальные бюджетные комиссии из числа жителей, которые будут участвовать в выработке решений на каждом этапе бюджетного процесса: разработка бюджета, определение приоритетности расходов, внесение изменений, отчет об исполнении.

Также ввести систему рейтингования муниципалитетов поселений района по качеству управления финансами, что также позволит эффективно наладить процесс управления финансами.

Внедрить в практику софинансирования в рамках использования проекта «Местных инициатив в Ульяновской области». 

3.3. Повышение эффективности муниципальных закупок. 

Удержать стратегию ухода от выплаты авансов поставщикам, рассчитываться только после выполнения всего объема работ, что позволит избежать финансовые потери в случае невыполнения или некачественного выполнения работ подрядчиками. 

Среди других шагов – формирование перечня товаров и работ,  размещение заказа на которые, будет осуществляться на 3-летний период, ограничение закупок дорогостоящих товаров.

3.4. Оптимизация бюджетных расходов в сфере муниципального управления.

Ключевое направление работы — сокращение просроченной кредиторской задолженности бюджета района и бюджетов поселения района.

3.5. Совершенствование управления муниципальными учреждениями. 

Такая задача стоит перед Управлением образования администрации, имеющим подведомственную сеть. Необходимо в полной мере реализовать идеологию федерального закона №83-ФЗ, а именно: обеспечить прозрачность распределения объемов финансирования между учреждениями, создать стимулы для сокращения издержек, условия для привлечения внебюджетных источников финансового обеспечения.

Отдельное внимание уделить оптимизации системы управления и обслуживания этих объектов. Цель — дать им возможность сосредоточиться на главных направлениях и социальных функциях, которые они выполняют.

3.6. Оптимизация расходов и повышение их эффективности в отраслях. 

В рамках реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы»:

- снизить лимиты потребления по учреждениям образования в натуральных и денежных показателях на 8-10% по сравнению с 2013 и 2014 годом (использовать светодиодные лампы для организации уличного освещения). При затратах 0,9 млн. руб. на приобретение светодиодных светильников ежегодная экономия за счет снижения потребления электроэнергии составит около 0,5 млн. руб.;

- в рамках исполнения энергосервисных контрактов в теплоисточниках р.п. Мулловка и р.п. Новая Майна ожидается снижение потребления электроэнергии на 30%.

Провести мониторинг расходной статьи «226 — прочие работы и услуги» с целью исключения неэффективных расходов и выявления приоритетов расходных обязательств.

Всем главным распорядителям бюджетных средств – ГРБС рекомендовать ежемесячно представлять к возмещению пакет документов по оплате больничных листов в целях исключения отвлечения бюджетных средств.

Всем отраслевым (функциональным) органам администрации МО «Мелекесский район» привести в соответствие с бюджетным законодательством и проектом бюджета МО «Мелекесский район» на 2017 год и утвердить все проекты муниципальных программ, лежащих в основе проекта бюджета.

Администрации МО «Мелекесский район» разаботать и утвердить план и регламент работы по разработке, рассмотрению и утверждению муниципальных программ, а также заслушиванию и опубликованию отчетов по ним. Внести сооттветствующие изменения в Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, утвержденным постановлением администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 19.09.2013 №1532 (далее – Порядок). Актуализировать Стратегию социально-экономического развития МО «Мелекесский район» Ульяновской области на период до 2030 года, утвержденную решением Совета депутатов МО «Мелекесский район» Ульяновской области пятого созыва от 19.12.2016 №43/277 «О принятии Стратегии социально-экономического развития МО «Мелекесский район» Ульяновской области на период до 2030 года» в части отражения муниципальных программ. 

 Финансовому управлению:

Привести в соответствие с дейстующим бюджетным законодательством Положение о Финансовом управлении администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области, утвержденное решением Совета депутатов МО «Мелекесский район» от 21.04.2009 №3/33. 

Председатель КСК

Совета депутатов 

МО «Мелекесский район»
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