Отчет о выполнении плана
 неотложных мер по поддержке экономики и поэтапного выхода 
из режима ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции, на территории МО «Мелекесский район» 
по итогам 11 мес. 2020

Сформирован перечень хозяйствующих субъектов района, осуществляющих деятельность в наиболее пострадавших отраслях. До хозяйствующих субъектов, вошедших в перечень, доведена информация о мерах поддержки (по электронной почте и в телефонном режиме).
Перечень обновляется ежемесячно по мере обновления Единого реестра СМСП, актуальный перечень на 01.12.2020 включает 155 субъектов МСП.
Информация о мерах поддержки, в том числе федеральные и региональные нормативно-правовые акты, размещена на сайте администрации в разделе «Предпринимательская грамотность». Также в целях информирования хозяйствующих субъектов о мерах поддержки и действующих ограничениях работает «горячая линия» по вопросам ведения предпринимательской деятельности.
Постановлением администрации от 22 мая 2020 № 520 «О некоторых мерах по имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства» предусмотрена возможность предоставления субъектам МСП отсрочки по арендной плате. 
Еженедельно проводится мониторинг договоров аренды муниципального имущества, включая земельные участки, заключенных с субъектами малого и среднего предпринимательства, на предмет отсрочки арендных платежей, на 07.12.2020 заявлений на предоставление отсрочки не поступало.
Проводится мониторинг действующих муниципальных контрактов на предмет предоставления возможности заключения дополнительных соглашений по исполнению муниципальных контрактов  при неисполнении или продлении сроков исполнения муниципальных контрактов. Предложений о заключении  дополнительных соглашений или продлении сроков не поступало.
С учетом частичного погашения сумма задолженности перед субъектами малого и среднего предпринимательства составляет 1711,7 тыс. руб. 
Ежемесячно проводится стресс-тестирование хозяйствующих субъектов на формирование бюджета по НДФЛ по отраслевому принципу.
Еженедельно проводится мониторинг ситуации на рынке труда, в том числе работа с порталом «Работа в России». Утвержден план первоочередных мероприятий по поэтапному снижению уровня безработицы в МО «Мелекесский район».
В целях информирования хозяйствующих субъектов района о санитарно-эпидемиологических требованиях, методических рекомендациях по профилактике новой коронавирусной инфекции, требованиях Стандарта безопасности организации (индивидуального предпринимателя), мониторинга выполнения Указа Губернатора Ульяновской области от 12 марта 2020 №19 «О введении режима повышенной готовности и установлении обязательных для исполнения гражданами и организациями правил поведения при введении режима повышенной готовности» осуществлены выезды на промышленные предприятия района. В октябре-ноябре посещены 13 предприятий промышленного и обрабатывающих производств и отдыха.
