Отчет о проведении областного агитпоезда 

«За здоровый образ жизни, здоровую и крепкую семью»   




03 февраля 2016 года в рамках областного агитпоезда «За здоровый образ жизни, здоровую и  счастливую семью» для учащихся старших классов общеобразовательных школ р.п.Мулловка и их родителей проведены тренинги по профилактике негативных явлений среди несовершеннолетних. В тренингах приняло участие 37 школьника и 16 родителей. 

Специалист Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Ульяновской области, инспектор ПДН Мелекесского района рассказали подросткам, родителям о вреде курения, потребления алкогольных напитков, наркотических средств, об административной и уголовной ответственности за правонарушения и преступления, в том числе связанных с незаконным оборотом наркотиков.
Специалистами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Департамента Главного Управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области по городу Димитровграду и Мелекесскому району, участковым уполномоченным полиции посещено 5 социально неблагополучных семей р.п.Мулловка. С родителями проведены профилактические беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей, вреде употребления алкогольных напитков, соблюдении правил пожарной безопасности, вручены памятки об обеспечении безопасности жизни и здоровья детей. В ходе посещения семей специалистами оказана консультативная помощь.
Отделением социального обслуживания семьи и детей ОГКУСО ЦСПП «Семья» в МО «Мелекесский район» было проведено 18 площадок, охвачено 981 человек (в том числе конференция «Здоровое поколение – наше будущее» - 457 чел., анкетирование учащихся – 141 чел.).

Самыми яркими площадками являются:

- конференция «Здоровое поколение – наше будущее», в которой приняли участие органы местного самоуправления, учреждения, ведомства, предприятия, общественность и представители различных религиозных конфессий. Было отмечено, что здоровье жителей Мелекесского района зависит от многих аспектов повседневной жизни, таких как социально-экономическое развитие, уровень жизни населения, состояние среды обитания, уровень культуры и образования, развитие транспорта и безопасности, качество медицинской помощи и психологический климат в обществе. Все это призывает к  необходимости вовлечения в работу по охране и укреплению здоровья всех ведомств, организаций, а также населения и  всех,  чья деятельность оказывает влияние на качество жизни и здоровье жителей нашего района. Охват - 457 человек;

- встреча с отцами «Ответственное отцовство», в которой приняло участие 40 человек. Цель встречи - формирование ответственного отцовства, повышение психологической и педагогической компетентности родителей;

- встреча с семьями разных поколений «Всему начало - отчий дом», в рамках проекта «Жизнь замечательных семей», цель данного мероприятия повышение статуса семьи в обществе, обратить внимание родителей на необходимость сохранения семейных традиций и ценностей, способствовать установлению в семье дружеских, доверительных отношений. Охват – 35 человек.

В рамках работы «Школы социальной активности» действовала следующая площадка:

- «Искусство ЕСТЬ» - мастер-класс по сервировке чайного стола руководителя отделения «Кулинария» Университета пожилого человека «София» Швуховой Нины Ивановны. Выставка по карвингу (изготовление цветов, элементов декора из овощей). 

Работа проекта «Активное долголетие» направлена на повышение качества жизни, уровня здоровья пожилых людей, инвалидов;  укрепление социальной сплочённости, социальной защищённости, жизненной активности граждан пожилого возраста, проведение досуга.

Площадки в рамках работы этого проекта:
- «Социальный туризм – навстречу новому!» - выступление и презентация участника Инновационного общественного объединения «ВУЗ-Аспирантура» (подпроект «Серебряное поколение в науке») Кадрии Юсуповны Шакуровой с рассказом о поездке по местам родного края «Моя малая Родина – Барышский район». 
- «Февральский приветик» - творческая встреча Анатолия Егорова и Татьяны Шекуновой, танцевального коллектива «Фантазия». Концертная программа создала позитивное настроение, помогла прикоснуться к прекрасному, к миру творчества каждому гостю мероприятия. человек.

Всего охвачено 50 человек

В рамках проекта «Помним о всех, заботимся о каждом» заведующая отделением надомной службы ОГБУСОЦСО «Доверие» Шестакова Л.В.  посетила обслуживаемых на дому Галиченко В.Ф., Белову Ф., Багаутдинову Р.В. в селе Аллагулово Мелекесского района. Проведена проверка качества оказываемых социальных услуг выше перечисленных клиентов  социальным работником Маняповой Н.Ш.. Охвачено 3 человека.
Специалистами отделения психолого-педагогической помощи семье и детям ЦСО «Доверие» были проведены три площадки в с. Сабакаево:

1.
Психологический экспресс-тренинг для педагогов «Профилактика профессионального выгорания».  
Цель: Ознакомление со здоровьесберегающей технологией.

Задачи: Обучение навыкам саморегуляции, формирование позитивного   эмоционального состояния, профилактика неврозов, активизация внутренних ресурсов. Охвачено 12 человек.

Тренинговое занятие включало в себя ознакомление с понятием «профессиональное выгорание», обучение техникам релаксации и эмоционального переключения, упражнения на развитие позитивного мышления, сплочение коллектива и развитие творческого потенциала.
2.
Индивидуальное консультирование родителей.
Цель: Повышение психолого-педагогической компетентности.

Задачи: Устранение личностных затруднений, поиск  стратегии эффективного воспитания детей, профилактика детско-родительских конфликтов. Охвачено 6 семей.

3.
Психологическое занятие для учеников 8-9 классов «Выбор в жизни человека». Занятие было направлено на профориентационную поддержку старшеклассников в процессе самоопределения и выбора учебного заведения.

Цель: Формирование самодостаточной личности, осознающей перспективу выбора будущей  профессии.

Задачи: Развитие логики мышления, умения оперативно выходить из кризисной ситуации; воспитание ответственности за принятое решение. Охвачено 16 человек.

Психологическое занятие включало в себя информационный блок с элементами беседы, тренинга и проблемной ситуацией и практический блок с интеллектуальной игрой.

4.
Работа школы "Культура здоровья" для учащихся 10-11 классов,  которую проводил член совета академии "Семья" А.Н. Патрушев.  

Цель встречи с ребятами: - понять их отношение к негативным привычкам, в неформальной обстановке убедить, что в жизни есть много интересного кроме алкоголя, наркотиков и табака. А главное - здоровье  физическое, психологическое и духовное - путь к успеху, карьере, созданию счастливой семьи.  Проведена беседа на тему "Здоровый образ жизни" с  показом фильма на заданную тему.  Охват 25 человек.


Было организовано  235   площадок (районных — 144, областных - 69),   общий охват участников составил 9630 человек.                                                       
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