УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Ежедневная информация Отдела полиции (по обслуживанию Мелекесского района) МО МВД России «Димитровградский» свидетельствует о многочисленных фактах выявления несовершеннолетних в запрещенных к посещению местах, либо в ночное время.  
В целях повышения эффективности профилактики правонарушений несовершеннолетних с 2009 года на территории области реализуется Закон № 23-ЗО  «О некоторых мерах по предупреждению на территории Ульяновской области причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию». В соответствии с данным нормативным актом не допускается нахождение лиц, не достигших возраста 16 лет с 22 часов до 6 часов, а также лиц в возрасте от 16 до 18 лет с 23 часов до 6 часов в общественных местах и иных местах без сопровождения родителей (лиц их заменяющих). Законодательством установлена административная ответственность родителей (лиц их заменяющих) за нахождение детей и подростков без сопровождения родителей (законных представителей) в местах, нахождение которых ограничено или не допускается. При наличии достаточных оснований в отношении родителей (лиц их заменяющих) за неисполнение ими обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних возбуждается административное производство в соответствии со ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
Разъясните детям необходимость соблюдения принципов поведения в общественных местах и общения с незнакомыми людьми. Не оставляйте детей без присмотра в ситуациях, которые могут быть опасными для их здоровья, физического, интеллектуального, психического, духовного и нравственного развития. В частности, не позволяйте им находиться без сопровождения взрослых в вечернее и ночное время.

Дорогие друзья! В наших силах уберечь детей от различных происшествий и пагубных пристрастий. Давайте сделаем все возможное, чтобы ничто не омрачило период летних каникул, столь радостный для каждого ребенка!

БЕРЕГИТЕ

СВОИХ    ДЕТЕЙ!

