УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

С наступлением летнего периода времени сложилась крайне тревожная ситуация, связанная с травматизмом детей. Так, только за истекший период июня 2015 года в учреждения здравоохранения области обратились 746 несовершеннолетних с травмами различной степени тяжести (по состоянию на 20 июня). Из них 558 человек (75%) получили травмы в результате падений, катаясь на велосипедах, роликах. 145 детей получили травмы в домашних условиях, причем четверо в результате падения на них предметов мебели и иных предметов бытового использования. 

60 несовершеннолетних (13%) получили травмы, катаясь на качелях в детских городках, спортивных сооружениях, на тренажерах. Легкомысленное обращение детей с огнём, газовым оборудованием, незнание элементарных правил безопасности, беспечное поведение на реках и водоемах становятся причиной трагических последствий в результате бесконтрольности со стороны родителей и должностных лиц. За двадцать дней июня 20 несовершеннолетних в домашних условиях получили ожоги различной степени тяжести, 36 человек – порезы, 10 человек – отравления, 13 несовершеннолетних проглотили инородное тело.
Вызывает тревогу резкое увеличение (до 47 случаев) числа укусов детей домашними животными (кошками, собаками, крысами). Уже двое детей обратились за медицинской помощью из-за укусов клещей, одного ребенка укусила змея на даче. 
В мае-июне 2015 года четверо несовершеннолетних погибли в результате несчастных случаев на воде («Новоспасский район», «Сурский район», «Новомалыклинский район», «Тереньгульский район»).

В учреждения здравоохранения Мелекесского района за указанный период обратилось 20 несовершеннолетних с травмами различных видов и степени тяжести. Из них 11 человек (55%) получили травмы в результате падений на улице, катаясь на велосипедах, роликах и др. В домашних условиях травму получил 1 ребенок (5%). В результате ДТП пострадал 1 подросток (5%). С ранами, полученными в результате пореза, за медицинской помощью обратилось 4 несовершеннолетних (20%). От химического ожога гортани пострадал 1 малолетний ребенок (5%). В результате нанесения побоев от сверстников пострадало 2 подростка (10%).
К сожалению, в действительности число фактов получения травм несовершеннолетними в разы выше указанных. Объясняется это тем, что многие родители самостоятельного лечат своих детей без обращения в медицинские учреждения. 
Проводимые по фактам травм проверки, как правило, свидетельствуют об отсутствии надлежащего контроля над несовершеннолетними со стороны родителей (иных законных представителей), ненадлежащего исполнения родителями обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Большинство несчастных случаев случается, когда дети оставлены без присмотра, даже всего на несколько минут, но тех минут бывает порой достаточно, чтобы случилось непоправимое. 
 НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА!
