Ожидаемые итоги социально-экономического развития

МО «Мелекесский район»  за 2016г
Для подведения ожидаемых итогов социально-экономического развития района за 2016 год использованы данные, полученные от органов статистики, данные мониторингов и другая оперативная информация структурных подразделений администрации района.

Демографическая ситуация

          По состоянию на 1 января 2016 года численность населения составила 35,3тыс.чел. Основная часть населения проживает в сельской местности – 23,7тыс. чел.(66,6%), численность городского населения – 11,8тыс.человек (33,4%).                                                                                                                                                                                                                                                                                          Состояние района в демографической сфере соответствует сложившимся тенденциям демографического развития в Российской Федерации. Основные причинами сокращения численности населения являются недостаточный уровень рождаемости и высокая смертность.

 Показатель  миграционного движения  прибывших  и убывших на  протяжении  последних 6 лет  варьирует  в  пределах  1,0-1,1 тыс.  человек. Тенденция  снижения  численности населения  отмечается  с 2009г  и сохраняется  в 2016г.
Коэффициент  миграционного   снижения  населения   по  итогам 2016г  прогнозируется  в пределах  40-45  человек  на 10тыс.  населения района.    Миграции  в зарубежные  страны  с  Мелекесского  района  не  наблюдается. Основная  миграция проходит в пределах России,  в  т.ч  в  пределах    Ульяновской области  и в другие  регионы.
  Сокращение численности населения  происходит не  только за счет   миграционного  оттока, а  также  за счет  естественной убыли населения. Тенденция  снижения  рождаемости  с 2013г  сохраняется  и в 2016г:  по итогам 8 мес.2016г   уровень рождаемости  к  аналогичному периоду прошлого года составляет 85,3%.
Смертность  по итогам 8 мес.2016г значительно снизилась к  уровню    аналогичного периода прошлого года: до 81,78% 
Ожидаемые показатели на конец года:

Численность населения  на  конец 2016 года  по  прогнозу  составит  35,27тыс. человек.  
Занятость. Уровень жизни 

Основную часть в структуре доходов населения района составляет заработная плата. Тенденция роста  заработной платы сохраняется  на протяжении многих лет.  Целевой показатель роста среднемесячной заработной платы на 2016г установлен    Соглашением  между Правительством Ульяновской области и администрацией  муниципального образования «Мелекесский район» в размере 103%. Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам средних и крупных   предприятий  по итогам 9 месяцев 2016г   20,4 тыс. рублей, при темпе роста 109,1%. 

По официальным сведениям  территориальной статистики задолженность по выплате заработной платы отсутствует во всех формах собственности хозяйствующих субъектов района.
Уровень регистрируемой безработицы   в течении года снизился  с 0,92% на  начало года  до 0,44%    на 01.10.2016г. Но в связи  с завершением  сезонных работ   возможно   незначительное   повышение данного показателя.

Ожидаемые показатели на конец года: 
Прогнозируемая величина: 

- среднемесячной номинальной начисленной заработной платы по  крупным  и средним  предприятиям в 2016г -  20,0 тыс.руб. 
- уровень безработицы – около 0,56%.
Отгрузка  организаций

На 01.10.2016года  в статистическом регистре хозяйствующих субъектов Мелекесского района зарегистрировано 522 предприятия и организаций различных форм и видов деятельности.  Произошло  уменьшение численности зарегистрированных   организаций, за счет снятия  с учета  не ведущих деятельность. 
          Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг организациями района: за 9 мес. 2016г – 1981,0 млн.руб. или  121,9%  к  аналогичному периоду  прошлого года.

Ожидаемые показатели на конец года:

- объём отгруженных товаров всего  - 3129,0 млн. руб.
Торговля
По итогам 9 мес. 2016года оборот по крупным предприятиям розничной торговли составил  около 333,5 млн.руб. , что  ниже уровня предыдущего  года и составляет 92,2%. Показатель «оборот общественного питания» по крупным предприятиям по району формируют 5 организаций: АО «УльяновскФармацея», АО «Ульяновскнефтепродукт», СПК  им. Н.К. Крупской, ООО мясокомбинат «Звениговский» и АО «Тандер».  Отмечается  тенденция снижения оборотов розничной торговли по крупным и средним предприятиям. 
Снижение оборотов   розничной торговли  в районе   связано  с открытием  сети  крупных  торговых сетей ( «Лента», «Победа», «Светофор») в г. Димитровград, который  находится  территориально  внутри Мелекесского района   и население района производят   закупки  в наиболее современных  магазинах  с более низкими ценами.
           Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям итогам  9 мес.2016года  составил 12,2 млн. рублей,  при индексе физического объёма оборота общественного питания к уровню прошлого года  114,1%. Оборот общественного питания  включает  оборот  столовых образовательных учреждений  и предприятий общественного питания  предприятий. 
Ожидаемые показатели на конец года:

Оборот  розничной торговли  -  452 млн. руб.
Оборот общественного питания – 18,1млн. руб.
  Ввод жилья

 За 9 мес 2016года  введено в действие   жилых домов общей площадью 19,4 тыс. кв.м.

Ввод  жилья    на  территории  района  в 2016г  осуществляется за счет  ввода   индивидуального  жилья в количестве 241 дома  и 2-х многоквартирных домов ( по одному    в р.п. Новая  Майна  и п. Новоселки) в рамках  реализации муниципальной программы «Переселение граждан, проживающих  на территории  сельских поселений» муниципального образования «Мелекесский  район» Ульяновской  области, из аварийного жилищного фонда в 2015-2019 годах».    
Ожидаемые показатели на конец года:

- ввод в действие жилых домов – 25,3 тыс.кв.м.

Сельское хозяйство
Сельскохозяйственный сектор района включает 25 предприятий, 35 крестьянско-фермерских  хозяйств и 14309 ЛПХ.    Крупным  сельскохозяйственным предприятиям относится СПК  им. Н.К.Крупской.

Ожидаемые показатели на конец года.

Сохранение уровня показателей развития сельского хозяйства к уровню предыдущего года.
- Поголовье  крупного рогатого скота     12,7 тыс. гол.,
- Реализация скота и птицы  115% к уровню прошлого года или 3544тн
- Производство молока - 100% к уровню прошлого года или 2507 тн
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