27.04.2017 на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области проведен мониторинг использования грантополучателями 2016 года денежных средств и выполнения целевых показателей на поддержку начинающих фермеров Мелекесского района 

Мониторингом охвачено 4 крестьянских (фермерских) хозяйства (далее -К(Ф)Х) Мелекесского района: в муниципальном образовании «Мулловское городское поселение» р.п. Мулловка 2 К(Ф)Х (Смирнов А.Н., Хафизов И.М.), в муниципальном образовании «Новоселкинское сельское поселение» с. Филлиповка 1 К(Ф)Х (Хайруллов Р.Р.), в муниципальном образовании «Лебяжинское сельское поселение» с. Куликовка 1 К(Ф)Х (Брюхов Д.С.).
В целом по Мелекесскому району в 2016 году выделено грантовой поддержки с федерального и областного бюджета в сумме  5 989 752 руб., по 1 497 438 руб. каждому К(Ф)Х. По итогам мониторинга, опираясь на показания самих индивидуальных предпринимателей, вся сумма целевых бюджетных средств использована по назначению и в полном объеме. 
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Особое внимание было уделено вопросам дальнейшего развития К (Ф) Х, увеличения целевого использования земель сельскохозяйственного  назначения с целью увеличения объемов производимой продукции и расширения собственной кормовой базы. Так же речь шла о выявлении зон коррупционного риска при выделении и использовании грантовых средств по программе «Начинающий фермер» для будущих участников программы, и участие победителей в программе «Семейная ферма». 
