Информация о ходе реализации и об эффективности 
муниципальных программ МО «Мелекесский район»
за 1 полугодие 2019 года

Информация о ходе реализации и об оценке эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования «Мелекесский район»  за  1 полугодие 2019 год подготовлена в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Мелекесский район», утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Мелекесский район»  от 19 сентября 2013 года No 1532«Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области». Оценка сформирована  по информации  структурных подразделений и отраслевых (функциональных) органов администрации  Мелекесского района. 
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Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых значениях 
целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ

Оценка степени достижения значений целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ проведена на основе данных, представленных ответственными исполнителями. 
Плановые значения показателей достигнуты в полном объеме  по 1 муниципальной программе:
«Обустройство пешеходных переходов, в том числе у образовательных организаций (учреждений)  согласно, новых национальных стандартов на территории сельских поселений муниципального образования «Мелекесский район» на 2017-2021 годы» - 100%.
Плановые значения показателей достигнуты в диапазоне от 80 до 99,9% по 7 муниципальным программам (эффективная):
«Формирование благоприятного инвестиционного климата и развитие предпринимательства в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017 -2021 годы» - 81%
«Содействие развитию институтов гражданского общества, поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в Мелекесском районе Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 85%;
«Развитие культуры и туризма в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 88,03%;
«Развитие муниципальной службы в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 82,43%;
«Развитие информационного общества, использование информационных и коммуникационных технологий в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области в 2017-2021 годы» - 96,7%;
«Развитие транспортной системы в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 86,15;
«Использование и охрана земель сельскохозяйственного назначения на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы» -93%.

Плановые значения показателей достигнуты в диапазоне от 50 до 80% по  5 муниципальным программам  (умеренно - эффективная):
«Забота» муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 73,83%;
«Развитие физической культуры и спорта на территории  Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 63,6%;
«Содействие  в развитии личных подсобных хозяйств на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы» -53,5%;
«Проведение районных соревнований в отрасли сельского хозяйства на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 77,9%;
«Развитие молодежной политики на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы» -57,6%;

Плановые значения показателей достигнуты в диапазоне менее 50% по  4 муниципальным программам  (не эффективная):  
«Оказание содействия в организации охраны общественного порядка и безопасности жизнедеятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 47,5%;
«Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» - 47%;
Устойчивое развитие сельских территорий Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы» - %  (Отсутствует софинансирование из средств федерального и областного бюджетов)
«Обеспечение жильем молодых семей на 2017-2021 годы на территории  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области» %  (Отсутствует софинансирование из средств федерального и областного бюджетов).

Оценка эффективности будет проведена по итогам исполнения за отчетный финансовый год 
«Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы»
«Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергоэффективности на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы».

Сведения об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на реализацию муниципальных программ.


Уровень выполнения плановых объемов финансирования из всех источников свыше 50% - по 2 муниципальным программам:
«Забота» муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 3507,72908 тыс.руб. Фактически освоено денежных средств 2770,07209, что составило 78,97% от плановых объемов финансирования.
«Формирование благоприятного инвестиционного климата и развитие предпринимательства в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017 -2021 годы». Выделено 1800 тыс.руб. Фактически освоено денежных средств 958,6 тыс.рублей, что составило 53,3% от плановых объемов финансирования

Уровень выполнения плановых объемов финансирования из всех источников  менее 50% - по 13 муниципальным программам:
	«Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 6266,4 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 2109,5 тыс.рублей, что составляет 33,66% от плановых объемов финансирования.
«Содействие развитию институтов гражданского общества, поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в Мелекесском районе Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 469,8 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 89,01150 тыс.рублей, что составляет 19% от плановых объемов финансирования.
«Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергоэффективности на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 6796,6 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 609,32 тыс.рублей, что составляет 8,96% от плановых объемов финансирования.
«Оказание содействия в организации охраны общественного порядка и безопасности жизнедеятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 2027,48 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 558,375 тыс.рублей, что составляет 28% от плановых объемов финансирования.
Развитие культуры и туризма в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 1482,2 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 403,066 тыс.рублей, что составляет 27,2% от плановых объемов финансирования.
«Развитие физической культуры и спорта на территории  Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 223,3 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 78,6 тыс.рублей, что составляет  35,1% от плановых объемов финансирования.
 «Развитие муниципальной службы в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 125,0 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 46,599  тыс.рублей, что составляет 37,28% от плановых объемов финансирования.
 Развитие информационного общества, использование информационных и коммуникационных технологий в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области в 2017-2021 годы». Выделено 747 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 150,9 тыс.рублей, что составляет 20,2% от плановых объемов финансирования.
«Развитие транспортной системы в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 17888,98 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 7258,056 тыс.рублей, что составляет 40,57% от плановых объемов финансирования.
 «Развитие молодежной политики на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 60,0 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 5,0 тыс.рублей, что составляет 8% от плановых объемов финансирования.
«Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 71,0 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 5,222 тыс.рублей, что составляет 7% от плановых объемов финансирования.
«Устойчивое развитие сельских территорий Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 2028 тыс.рублей. Фактически освоено денежных средств 858,316 тыс.рублей, что составляет 42,32% от плановых объемов финансирования


Уровень выполнения плановых объемов финансирования из всех источников  0% -- по 4 муниципальным программам:
«Проведение районных соревнований в отрасли сельского хозяйства на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». Выделено 104 тыс.рублей.
 «Обеспечение жильем молодых семей на 2017-2021 годы на территории  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области». Выделено 217,35 тыс.рублей.
«Обустройство пешеходных переходов, в том числе у образовательных организаций (учреждений)  согласно, новых национальных стандартов на территории сельских поселений муниципального образования «Мелекесский район» на 2017-2021 годы». Выделено 480,0 тыс.рублей.
«Содействие  в развитии личных подсобных хозяйств на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы». Выделено 100,0 тыс.рублей.
«Использование и охрана земель сельскохозяйственного назначения на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы». Выделено 5,0 тыс.рублей.




