ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к постановлению администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области «Об утверждении  муниципальной программы «Оказание содействия в организации охраны общественного порядка и безопасности жизнедеятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район»  Ульяновской области»
В соответствие с бюджетом муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 15.12.2022 №60/284, руководствуясь Правилами разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, утвержденными постановлением администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 26.10.2022 №1917 подготовлен проект муниципальной программы «Оказание содействия в организации охраны общественного порядка и безопасности жизнедеятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район»  Ульяновской области». 
Разработанный проект постановления предполагает финансирование из бюджета муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области мероприятий, направленных на организацию охраны общественного порядка и безопасности жизнедеятельности, обеспечение взаимодействия с правоохранительными органами, реализацию на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области государственной политики в области профилактики терроризма и экстремизма в Российской Федерации, предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.

Разработанный проект постановления размещен на официальном сайте муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.
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