Вопрос: О заполнении позиций 1 и 5 Отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, а также об отражении в данном отчете информации, содержащей государственную тайну, в том числе уникальные реестровые номера контрактов и объем финансового обеспечения для оплаты контрактов, содержащих составляющие государственную тайну сведения.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 20 мая 2015 г. N Д28и-1425

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении порядка заполнения формы отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, составление которого предусмотрено частью 4 статьи 30 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ), и сообщает.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 марта 2015 г. N 238 "О порядке подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и внесении изменения в Положение о Межведомственной комиссии по отбору инвестиционных проектов, российских кредитных организаций и международных финансовых организаций для участия в Программе поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования" утверждены правила подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе, форма такого отчета и требования к ее заполнению (далее соответственно - Постановление N 238, Правила, ЕИС, Отчет, Требования).

1. Согласно подпункту "а" пункта 2 Требований в позиции 1 Отчета указывается совокупный годовой объем закупок заказчика за отчетный год, определенный в соответствии с пунктом 16 статьи 3 Закона N 44-ФЗ, за исключением объема закупок, сведения о которых составляют государственную тайну.

Вместе с тем в соответствии с частью 30 статьи 112 Закона N 44-ФЗ при определении объема закупок, предусмотренного частью 1 статьи 30 Закона N 44-ФЗ, в расчет совокупного годового объема закупок не включаются закупки, извещения об осуществлении которых размещены на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг zakupki.gov.ru (далее - официальный сайт) до дня вступления в силу Закона N 44-ФЗ.

Таким образом, при расчете совокупного годового объема в целях заполнения позиции 1 Отчета необходимо учитывать переходное положение, предусмотренное частью 30 статьи 112 Закона N 44-ФЗ.

2. Подпункт "д" пункта 2 Требований конкретизирует информацию, подлежащую внесению в позицию 5 Отчета "Объем закупок в отчетном году, осуществленных по результатам состоявшихся процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в извещении об осуществлении которых было установлено ограничение в отношении участников закупок, которыми могли быть только субъекты малого предпринимательства и социально ориентированные некоммерческие организации".

Таким образом, в позиции 5 Отчета указывается объем закупок, рассчитываемый как сумма денежных средств, подлежащих оплате в отчетном финансовом году, по контрактам, заключенным в отчетном финансовом году, а также до начала отчетного финансового года по результатам состоявшихся процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в извещении об осуществлении которых было установлено ограничение в отношении участников закупок, которыми могли быть только субъекты малого предпринимательства и социально ориентированные некоммерческие организации.

КонсультантПлюс: примечание.
В тексте документа, видимо, допущена опечатка: в нижеследующем абзаце, вероятно, имеется в виду абз. 2 п. 4 Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 17.03.2015 N 238, а не абз. 2 п. 5 Правил.
3, 4. В соответствии с абзацем вторым пункта 5 Правил информация, содержащая государственную тайну, не указывается в отчете и не размещается в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте.

Таким образом, любая информация, содержащая государственную тайну, в том числе уникальные реестровые номера контрактов, а также объем финансового обеспечения для оплаты контрактов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, не подлежит включению в Отчет.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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