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Пояснительная записка

к проекту  бюджета   муниципального образования  «Мелекесский район» на 2018 год 
Налоговые и неналоговые доходы и безвозмездные поступления
Разработка  проекта бюджета по налоговым и неналоговым доходам муниципального образования «Мелекесский район» осуществлялась в соответствии с порядком и сроками выполнения мероприятий по составлению проекта  бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на              2018 год, установленным Графиком подготовки и рассмотрения проекта бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на очередной финансовый год.
Расчёты доходной части бюджета  муниципального образования «Мелекесский район» произведены исходя из действующего налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации, Ульяновской области и муниципального образования «Мелекесский район». 

     Исходной  базой для разработки проекта  бюджета  муниципального образования  «Мелекесский район»  являются:

- показатели бюджета на текущий год с внесёнными изменениями,  
-анализ  фактических поступлений  доходов за 2015-2016гг.;

 - оценка ожидаемых  поступлений доходов за 2017 год;

- предложения  главных администраторов доходов бюджетов (комитет  по управлению муниципальным имуществом  и земельных отношений  администрации МО «Мелекесский район» и межрайонной инспекции ФНС России №7 по Ульяновской области);

- предложения  управлений и отделов  администрации                                         МО «Мелекесский район»;

- основных параметров прогноза социально-экономического развития района, представленных  Управлением экономического и стратегического развития администрации МО «Мелекесский район»:

	Показатель
	Ед. измерения
	2018 год

	Фонд начисленной заработной платы всех работников
	в % к предыдущему году
	104,0


При формировании проекта бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2018 год рассчитывались следующие налоги:

· налога на доходы физических лиц (НДФЛ);
· налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (УСН);
· доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты;

· единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД);
· единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН);

· налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения (УСН);

· доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности;

· платы за негативное воздействие на окружающую среду (НВОС);

· доходов от оказания  платных услуг (работ) получателями средств бюджета муниципального района;

· штрафов, санкций, возмещение ущерба, подлежащие зачислению в бюджет муниципального образования.
Налоговые и неналоговые доходы   бюджета муниципального образования  «Мелекесский район» на  2018 год по  расчетам  определены  в  сумме- 82811,3 тыс.руб.

Налог на доходы физических лиц
Налог на доходы физических лиц  является основным бюджетообразующим налогом и занимает 41,8% от общего объема поступлений. 
 Прогноз  поступлений  рассчитывался по нормативу:

- 15 процентов, взимаемого  НДФЛ на территориях городских поселений;                                   

-23 процента,  взимаемого на территориях  сельских поселений;

- оценки ожидаемого поступления  по итогам  2017 года и   темпа роста фонда оплаты труда, представленного Управлением экономического и стратегического развития администрации муниципального образования «Мелекесский район» и Министерства развития  конкуренции и экономики  Ульяновской области на   2018 года 103,0%. 


Таким образом прогноз  по налогу на доходы физических лиц в консолидированный бюджет района на 2017 год определен в сумме   - 51556,7 тыс.руб.

в том числе:

в бюджет муниципального района -34322,7 тыс.руб.

Приложения: 

1.Расчёт фонда заработной платы  Управления экономического и стратегического развития администрации на 2018 год и на плановый период 2019-2020гг.
Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты

Прогнозные цифры  в сумме 14477,4тыс.руб. на 2018 год рассчитаны и  доведены Министерством финансов Ульяновской области  по нормативу 10 процентов   в том числе:

-по доходам от уплаты акцизов на дизельное топливо сумма на 2018 год сумма определена-5594,0 тыс.руб.;

- по доходам от уплаты акцизов на моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей на 2018 год сумма определена-53,3 тыс.руб.

- по доходам от  уплаты акцизов на автомобильный бензин, производимый на территории Российской Федерации на 2018 год сумма определена- 8830,1тыс.руб.;

	Приложения:

1.Письмо Министерства финансов  Ульяновской области от 23.10.2017 года №73-ИОГВ-02-01/2502исх. о прогнозных показателях на нефтепродукты на 2018-2020гг.
 


Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения.


Прогноз на 2018 год по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения  рассчитывался по нормативу 30 процентов  исходя из:

-отчета №5-УСН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому налогу, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения» за 2016 год. 

  -действующего законодательства (гл. 26.2 Налогового Кодекса Российской Федерации);

-расчета, предоставленного главным администратором - межрайонной инспекции ФНС России №7 по Ульяновской области;
-расчета, предоставленного МКУ «Управления сельского хозяйства  Мелекесского района»;
-с  учетом темпа роста потребительских цен  в 2018 году в размере 105,2% и поступлений от погашения задолженности по данному налогу.
 
В результате  налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 2018 год   запланирован в сумме 4292,5 тыс.руб.
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности

 Прогноз на 2018 год по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности  рассчитывался  по нормативу 100 процентов исходя из:

-отчета №5-ЕНВД «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности»; 

  -действующего законодательства (гл. 26.3 Налогового Кодекса Российской Федерации);

-решения Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 30.10.2013г. №4/14 «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области»  и  с учетом роста среднегодового индекса потребительских цен в  2017 году на 105,2%;

 -расчета, предоставленного МКУ «Управления сельского хозяйства  Мелекесского района»;
- с учетом уменьшения реестра плательщиков за счет перехода плательщиков на патентную систему налогообложения.


  Таким образом, прогноз по единому налогу на вмененный доход  на 2018 год   определен в сумме 6030,0 тыс.руб., что составляет 85,8% от первоначального бюджета  2017 года или  на 1000,0 тыс.руб. меньше.
Выпадающие доходы в 2018 году компенсируются  поступлениями  от патента  и  налогом, взимаемым  в связи с применением упрощенной системы налогообложения (УСН).

 Изначально  ЕНВД  по законодательству планировали отменить с  января 2018 года, сейчас данный срок продлен  до января 2021 года.
Приложения:

1.Расчет МКУ «Управления сельского хозяйства  Мелекесского района» о  прогнозных  поступлениях  по единому налогу на вмененный доход на 2018 год.

Единый сельскохозяйственный налог
Прогноз по единому сельскохозяйственному налогу   рассчитывался  по нормативу  50  процентов, взимаемого на территориях городских поселений и  70 процентов, взимаемого на территориях сельских поселений и в соответствии:

-отчета №5-ЕСХН  «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому сельскохозяйственному налогу»;

  -расчета, предоставленного МКУ «Управления сельского хозяйства  Мелекесского района».
В связи  с этим прогнозные показатели  на 2018 год по единому  сельскохозяйственному  налогу     составили в консолидированный бюджет района в сумме  2144,6 тыс.руб.  из них:
-  в бюджет муниципального района  - 1493,6 тыс.руб.

Приложение:

1. Расчет  МКУ «Управления сельского хозяйства  Мелекесского района» о прогнозных поступлениях по  единому сельскохозяйственному налогу  на  2018 год.
Налог, взимаемый в связи с патентной системой  налогообложения

Прогноз на 2018 год по  налогу, взимаемому в связи с патентной системой  налогообложения рассчитывался  по нормативу 100 процентов и исходя из:

-отчета №1-Патент «Отчет о количестве выданных патентов на право применения патентной системы налогообложения в разрезе видов предпринимательской деятельности»; 

  -Закона Ульяновской области от 02.10.12г. №129-ЗО «О патентной системе налогообложения на территории Ульяновской области»;

-расчета, предоставленного Управлением экономического и стратегического развития  администрации МО «Мелекесский район».


 Согласно  предоставленным данным прогноз по  налогу, взимаемому в связи с патентной системой  налогообложения в 2018 году  определен в сумме 1190,0 тыс.руб., что на 132,2% больше 2017 года, за счет увеличения реестра плательщиков.  

Приложения:

1.Расчет  Управления экономического и стратегического развития администрации         МО «Мелекесский район» прогноза поступлений по налогу, взимаемому в связи с патентной системой  налогообложения  на 2018 год.

Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена


Сумма доходов, прогнозируемых   в бюджет муниципального района  в виде  арендной платы за земельные участки  на  2018 год рассчитывалась  главным администратором доходов - Агентством государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области    по нормативу 50 процентов,   взимаемого  на территориях городских поселений  и 100 процентов, взимаемого на территориях  сельских поселений.
 Предоставили данный расчет комитет  по управлению муниципальным имуществом и земельных отношений  администрации муниципального образования «Мелекесский район».

По состоянию на 01.07.2017 года  383 земельных участка переданы в аренду,  ожидаемые доходы по ним в целом по району в 2017 году составят – 1752,0 тыс.руб.  

Прогнозные показатели на 2018 год планируются  в сумме 1818,9 тыс.руб.:
в том числе:

-в бюджет  муниципального района  - 1445,9 тыс.руб.

Приложения:

1.Прогноз-расчет комитета по управлению муниципальным имуществом и земельных отношений администрации муниципального образования «Мелекесский район».

Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности
На  основании  данных, представленных  комитетом  по управлению муниципальным имуществом и земельных отношений  администрации муниципального образования «Мелекесский район»  прогноз поступлений  в бюджет муниципального  района  от  сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности на  2018 год  определен в сумме  -  858,0 тыс.руб. 
из них:

-от сдачи в аренду 9 объектов (зданий, помещений, строений) недвижимого имущества, находящегося  на балансе муниципального район и поселений - 358,0 тыс.руб.

- от  платы за пользование жилым помещением (плата за наем)  от нанимателей по договорам социального найма, проживающих  в домах муниципального жилищного фонда -  500,0 тыс.руб.

Приложения:

1.Прогноз-расчет комитета по управлению муниципальным имуществом и земельных отношений администрации муниципального образования «Мелекесский район».

Плата за негативное воздействие на окружающую среду
Прогноз по  плате    за негативное воздействие на окружающую среду                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         на  2018 год   определен на основании  расчетов  предоставленных                     МКУ «Управления сельского хозяйства  Мелекесского района», норматива отчисления 55 процентов и с учетом изменений в федеральном законодательстве об охране окружающей  среды. Согласно  данных изменений, не должны платить за загрязнение окружающей среды организации и предприниматели, ведущие  деятельность на объектах IV категории опасности. Это объекты, на которых:
- есть стационарные источники выбросов загрязняющих веществ, но количество выбросов не превышает 10 тонн в год; 
-отсутствуют выбросы радиоактивных веществ; 
-нет сбросов загрязняющих веществ, которые образуются при использовании воды для промышленных нужд, в канализацию и в окружающую среду (в поверхностные и подземные водные объекты, на земную поверхность). 

В реестре природопользователей   в Управлении  Росприроднадзора Ульяновской области  по состоянию  на 01.07. 2017 года  зарегистрировано 305 единиц, но в связи с изменениями в федеральном законодательстве  оплачивают из данного реестра  только 156 единиц и ожидаемые  потери по данному налогу по 2017 году  прогнозируются в сумме 1640,0 тыс.руб.
Сумма  налога  на  2018 год определена в сумме  450,0 тыс.руб. по 149 единицам, которые реально будут оплачивать данный налог и находятся в реестре.

Приложения:
 

Прогноз-расчет  МКУ «Управления сельского хозяйства  Мелекесского района».
Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов
Прогноз по доходам  от  оказания платных услуг  в   бюджет муниципального района   на 2018 год определен  в сумме  -  17021,2 тыс.руб., согласно расчетов, представленных  Управлением образования  администрации  МО «Мелекесский район».
Приложения:
 

1.Расчет  Управления образования  администрации  муниципального образования «Мелекесский район».
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

Прогноз по доходам от  продажи материальных и нематериальных активов на 2018 год рассчитывался на  основании  данных, представленных  комитетом  по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации муниципального образования «Мелекесский район» и определен в сумме – 830,0 тыс.руб. в т.ч.

- от продажи земельных участков  под ИЖС– 530,0 тыс.руб.;

-продажа нежилого здания п.Новоселки-300,0 тыс.руб.

Приложения:

1.Прогноз-расчет комитета по управлению муниципальным имуществом и земельных отношений администрации муниципального образования «Мелекесский район».

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Прогноз  на 2018 год  по доходному источнику «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» рассчитывался  в соответствии с ст.46 БК РФ. На уровне муниципального района в настоящее время остались только  штрафы КДН и разовые поступления от наложений штрафов за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним, нарушения земельного  и бюджетного законодательства, нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека и законодательства в сфере защиты прав потребителей.

По данному  доходному источнику планируется-400,0 тыс.руб. 
Безвозмездные поступления из  бюджетов других уровней предусмотрены на 2018 год в сумме 376051,13400 тыс. рублей (Приложение 4).

Из областного бюджета запланировано в объёме, предусмотренном Законом от 27.11.2017 №156-ЗО «Об областном бюджете Ульяновской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов », в том числе:

- Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности предусмотрены в сумме 122 042,90000 тыс. рублей, в том числе:
1.Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности- 116 365,6 тыс.руб. 

2.Дотации на сбалансированность- 5 677,3 тыс.руб. 

- Субсидии из областного бюджета предусмотрены в сумме 17483,94000 тыс. рублей, в том числе:
1. Субсидии по улучшению жилищных условий граждан и молодых семей по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» 1621,7 тыс.руб.;

2. Субсидии по ОЦП «Развитие физической культуры и спорта 4500,0 тыс.руб. (Мулловское г/п «Текстильщик»– 3500,0 тыс.руб., Новоселкинское с/п «Нива»– 1000,0 тыс.руб.);

3. Субсидии по ГП «Развитие и модернизация образования» на ремонт школ 5071,1 тыс.руб.;

4. Субсидии на оздоровление работников образования 68,1 тыс.руб.;
5. Субсидии на благоустройство родников 156,52 т.р. ( Николочеремшанское с/п – 100,0 тыс.руб., Тиинское с/п – 56,52 тыс.руб.).

-Субвенции – в сумме 235935,82400 тыс. рублей, в том числе:
1.Госгарантии на получение дошкольного образования - 45078,0тыс.руб.; 

2.Госгарантии на получение основного, среднего образования - 140255,7 тыс.руб.; 

3.Выплаты на содержание ребенка в семье опекуна - 27336,9 тыс.руб. 

- Иные межбюджетные трансферты  – в сумме 21,7000 тыс. рублей.на комплектование книжных фондов библиотек.
Кроме того, предусмотрены межбюджетные трансферты из бюджетов городских и сельских поселений по переданным полномочиям в соответствии с заключенными соглашениями на 2018 год  в сумме 566,77000 тыс. рублей.

Объём безвозмездных поступлений будет уточняться в ходе исполнения областного бюджета в 2018 году, в том числе на реализацию государственных программ Ульяновской области на территории Мелекесского района.


Общий объем доходов муниципального образования «Мелекесский район» на 2018 год  составляет в сумме 458862,43400 тыс.руб. 

Расходы бюджета муниципального образования «Мелекесский район»
Рсходная часть бюджета МО «Мелекесский район» на 2018 год сформирована в сумме 458 862,43400 тыс.руб. 
Проект районного бюджета на 2018 год  по расходам сформирован в соответствии с Порядком и Методикой планирования бюджетных ассигнований районного  бюджета, утверждёнными приказом Финансового управления администрации МО «Мелекесский район» от 30.06.2016 №47. 
Проектировки бюджетных ассигнований  бюджета района на 2018 год рассчитывались на основе действующего законодательства Российской Федерации и Ульяновской области с учетом разграничения расходных полномочий и основаны на:
- повышении качества муниципальных программ и расширении их использования в бюджетном планировании;

- повышении эффективности оказания муниципальных услуг;
- безусловном исполнении социальных указов Президента Российской Федерации, в том числе в части повышения заработной платы работников муниципальных учреждений;

- обеспечении обязательств в сфере образования, культуры, социальной политики с учётом определения объёма гарантированных муниципальных услуг;

- безусловном исполнении законодательно установленных публично-нормативных и иных социально-значимых обязательств, в том числе по выплате социальных пособий и компенсаций;

- повышении эффективности финансовых взаимоотношений с бюджетами муниципальных образований района.

Расходы районного бюджета на функционирование органов местного самоуправления  на 2018 год определены с учётом действующего в 2017 году размера норматива на указанные расходы. 

Отраслевая структура и динамика расходов бюджета района  приведена в таблице:
	Наименование раздела
	Сумма на 2017 год (первоначальный бюджет)
	Сумма на 2018 год
	Отклонение
	Удельный вес в общей сумме расходов, %

	  ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ
	47 862,4
	44 359,7
	-3 502,7
	9,7

	  НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	1 562,2
	2 123,6
	+561,4
	0,5

	  НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА
	14 169,4
	19 204,9
	+5 035,5
	4,2

	  ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
	16 819,2
	8 578,5
	-8 240,7
	1,9

	  ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
	21,0
	21,0
	-
	-

	  ОБРАЗОВАНИЕ
	320 463,1
	319 422,8
	-1 040,3
	69,6

	  КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ
	7 014,2
	5 727,9
	-1 286,3
	1,3

	  СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА
	39 231,2
	39 306,0
	+74,8
	8,6

	  ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
	6 410,0
	4 700,0
	-1 710,0
	1,0

	  МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ
	15 095,2
	15 418,0
	+322,8
	3,4

	Всего расходов:
	468 647,9
	458 862,4
	-9 785,5
	100



От первоначально утверждённого бюджета на 2017 год  расходы бюджета района на 2018 год запланированы с уменьшением на 9785,5 тыс. руб. или 97,9%  за счет оптимизации расходов и снижения суммы средств финансовой помощи из областного бюджета, предусмотренных на 2018 год.
Уменьшение бюджетных ассигнований, запланированных на 2018 год по сравнению с первоначальным бюджетом 2017 года наблюдается по разделам:

«Общегосударственные вопросы» – на 3502,7 тыс.руб., за счет проведенной в 2017 году оптимизации расходов;
«Жилищно-коммунальное хозяйство» на 8240,7 тыс.руб., «Образование» на 1040,3 тыс.руб., «Культура» на 1286,3 тыс.руб., «Физическая культура и спорт» на 1710,0 тыс.руб. за счет уменьшения суммы финансовой помощи из областного бюджета, 
В целом структура расходов бюджета района  в 2018 году не претерпела существенных изменений.

По-прежнему наибольший удельный вес занимают расходы в сфере образования - 319 422,8тыс.руб, или 69,6 %, социальной политики – 39306,0 тыс.руб., или 8,6 %, общегосударственные вопросы 44 359,7 тыс.руб. или 9,7%; расходы на культуру, физическую культуру и спорт составляют 10427,9 тыс.руб., или 2,3%.

Общегосударственные вопросы

Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» определены на 2018 год в общей сумме 44359,7тыс. рублей. (2017 год 47862,4 тыс.руб.) уменьшение  составляет 3502,7 тыс.руб. или 92,7%., Выплата заработной платы  и оплата коммунальных услуг запланированы на 11 месяцев 2018 года. Расходы уменьшены в связи с оптимизацией расходов. 

По подразделу «Функционирование представительных органов муниципальных образований» бюджетные ассигнования запланированы на 2018 год в сумме 2151,1 тыс. рублей, что составляет снижение на 215,3 млн.руб. от первоначального  плана на 2017 год.

По подразделу «Функционирование местных администраций» объём расходов запланирован на 2018 год  в сумме 16242,1 тыс. рублей. что составляет уменьшение на 3972,0 тыс.руб. от первоначального  плана на 2017 год.

По подразделу «Обеспечение деятельности финансовых органов и органов внутреннего финансового надзора» предусмотрены расходы на функционирование аппарата Финансового  управления на 2018 год в сумме 6540,5тыс. рублей. что составляет рост 1744,6 тыс..руб. от первоначального  плана на 2017 год в связи с созданием в 2017году Отдела казначейского исполнения бюджета во исполнение Постановления Правительства Ульяновской области № 176-пр от 06.04.2017г.   

По подразделу «Резервные фонды» резервный фонд администрации МО «Мелекесский район»  определён на 2018 год в сумме 100,000тыс. рублей на уровне 2017 года.

В целом по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» расходы запланированы на 2018 год в сумме 19326,0 тыс. рублей. что составляет уменьшение на 550,5 тыс.руб. от первоначального  плана на 2017 год.

В составе расходов данного подраздела учтены средства на содержание:

-Комитета по управлению муниципальным  имуществом и земельных отношений на 2018 год в сумме 3234,9 тыс. рублей, что на 329,4 тыс.руб. больше уровня первоначального  плана на 2017 год.

-Муниципального  казённого учреждения: «Техническое обслуживание» на 2018 год в сумме 14275,2 тыс. рублей, что ниже  уровня 2017 года на  433,0 тыс.руб. за счёт оптимизации расходов.

В общем объёме расходов по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» на 2017 год предусмотрены средства:

 -на реализацию Закона Ульяновской области от 28.02.2011 № 18-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях» в сумме 3,744 тыс. рублей  ниже уровня 2017 года (7,488тыс.руб.) ;

Субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий по организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на 2018 год запланированы 873,500 тыс.руб., на  уровне 2017 года.

- предоставление субвенций бюджетам муниципальных районов и на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий по хранению, комплектованию, учёту и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Ульяновской области и находящихся на территории муниципальных образований Ульяновской области – в сумме 162,700 тыс.руб. на уровне 2017 года.

  Субвенции на финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с расчётом и предоставлением дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам поселений в сумме 2,090 тыс.руб. рублей.

По подразделу «Другие общегосударственные вопросы» на 2018 год предусмотрены расходы, связанные с исполнением соглашений по передаче полномочий из поселений в район, в сумме 240,9 тыс. рублей.

В общем объёме расходов по названному подразделу на 2018 год предусмотрены средства в сумме  533,000 тыс.руб. на реализацию мероприятий муниципальных программ  района:

МП «Развитие муниципальной службы в администрации муниципального образования «Мелекесский  район» Ульяновской области  на 2017-2021 годы"в сумме 150,000 тыс. рублей;
        МП «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» в сумме 40,000 тыс.рублей;

        МП «Развитие информационного общества, использование информационных и коммуникационных технологий в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области в 2017-2021 годах» в сумме 343,000 тыс.рублей. 

03 Национальная безопасность и правоохранительная деятельность

В целом расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» определены на 2018 год в сумме
2123,6 тыс.руб. что выше  уровня 2017 года на  561,4 тыс.руб., в том числе: 
-На обеспечение деятельности  Единой дежурно-диспетчерской службы на 2018 год запланированы средства в сумме 1172,7 тыс.рублей. (2017г.- 1351,3,0 тыс.рублей)

в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Профилактика правонарушений  в муниципальном образовании «Мелекесский район»  Ульяновской области» на 2017-2021 годы предусмотрены средства на 2018 год в сумме 90,0 тыс. рублей. (в 2017 год в сумме 50,0 тыс. рублей.)

На реализацию подпрограмма «Развитие и совершенствование системы  гражданской защиты населения, территорий, объектов жизнеобеспечения населения и критически важных объектов от угроз природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности на территории МО «Мелекесский район» Ульяновской области» на 2017-2021 годы на 2018 год предусмотрено в сумме  830,0 тыс. рублей. (в 2017г. в сумме  730,0 тыс. рублей).

Средства по переданным полномочиям с поселений по созданию, содержанию и организацию деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории поселения предусмотрены на 2018 год в сумме 30,9 тыс. рублей. на уровне 2017 года.
04 Национальная экономика

В целом расходы по разделу «Национальная экономика» определены на 2018 год в сумме 19204,9 тыс. рублей ( в 2017г. 14169,4 тыс.руб.).

В целом по подразделу «Сельское хозяйство и рыболовство» расходы запланированы на 2018 год в сумме 3455,1 тыс. рублей. (в 2017 году 529,0 тыс. рублей)  в том числе: 
-На содержание МКУ «Управление сельского хозяйства Мелекесского района Ульяновской области» 2969,0 тыс.руб., в первоначальном бюджете на 2017 год расходы на данное содержание данного учреждения не были предусмотрены, т.к.учреждение создано в июне 2017г. 

-На осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ульяновской области по отлову и содержанию безнадзорных домашних животных в проекте закона предусмотрены субвенции бюджету муниципального района в сумме 382,100 тыс. рублей. что ниже уровня 2017 года на 42,9тыс.руб.

На реализацию мероприятий МП "Проведение районных соревнований в отрасли сельского хозяйства на территории муниципального образования "Мелекесский район" Ульяновской области на 2017-2021 годы"  в сумме 104,000 тыс.руб. на уровне 2017г.

По подразделу «Водное хозяйство» на 2018 год предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 156,5 тыс.руб. за счет субсидий на благоустройство родников, используемых населением в качестве источников питьевого водоснабжения.
По подразделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» бюджетные ассигнования предусмотрены на 2018 год в сумме 14477,4 тыс. рублей. (в 2017 году 12971,5 тыс. рублей.)
Объём бюджетных ассигнований дорожного фонда района  в 2018 году планируется направить на реализацию муниципальной  программы Ульяновской области «Развитие транспортной системы Ульяновской области» на 2017-2021 годы в сумме 14477,4 тыс. рублей, которая предусматривает  текущий ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования  в сельских поселениях.
По подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики» расходы запланированы на 2018 год в сумме 1115,9 тыс. рублей. (в 2017 г. 555,9 тыс. рублей

- По данному подразделу в рамках муниципальной программы  «Формирование благоприятного инвестиционного климата и развитие предпринимательства в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области» предусмотрены расходы в сумме 685,0 тыс. рублей;

- Расходы по переданным полномочиям с поселений на решение вопросов местного значения в части градостроительной деятельности в сумме 430,9 тыс. рублей.
05 Жилищно-коммунальное хозяйство

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджетные ассигнования запланированы на 2018 год в сумме 8578,5 тыс. рублей, что ниже уровня 2017 года на 8240,7 тыс.руб. за счет снижения суммы финансовой помощи из областного бюджета (в 2017 году были выделены субсидии на переселение граждан из аварийного жилищного фонда  в поселениях в сумме 9515,6 тыс. рублей, в 2018 году данные расходы не предусмотрены в связи с завершением мероприятий)

По подразделу «Жилищное хозяйство» предусмотрены расходы на
2018 год в сумме 100,0 тыс. рублей на капитальный ремонт муниципального имущества многоквартирных домов, расположенных в сельских поселениях.
По подразделу «Благоустройство»  на 2018 год запланированы средства в сумме 1429,2 тыс.руб. в том числе:

- По передаче полномочий в сельские поселения по содержанию мест захоронения в сумме 669,2 тыс.руб.;

- На реализацию муниципальной программы «Обустройство пешеходных переходов, в том числе у образовательных организаций согласно новых стандартов на территории сельских поселений муниципальным образованиям «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы»  в сумме 480,0тыс.руб.
-На реализацию муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в Мелекесском районе Ульяновской области на 2017-2021 годы» в сумме 280,0 тыс.руб. на ремонт памятных сооружений, посвященных воинам ВОВ.
По подразделу «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства» расходы запланированы на 2018 год в сумме 7049,3 тыс. рублей.

Из них расходы на функционирование МКУ Управление  жилищно-коммунальным  хозяйством на 2018 год запланированы в сумме 6156,9 тыс. рублей.

Также по данному подразделу запланированы средства на реализацию мероприятий муниципальных программ:
 - Подпрограмма «Модернизация объектов теплоэнергетического комплекса и содействие муниципальным образованиям Мелекесского района Ульяновской области в подготовке и прохождении отопительного сезона на 2017-2021 годы»- в сумме 100,0 тыс. рублей

 - подпрограмма «Чистая вода» на 2018 год в сумме 373,4 тыс. рублей;

 -подпрограмма «Газификация населённых пунктов Ульяновской области» – в сумме 410,0 тыс. рублей;

Кроме того, на 2018 год предусмотрены субвенции муниципальному району на финансовое обеспечение расходного обязательства связанного с установлением нормативов потребления населением твёрдого топлива в сумме 9,0 тыс. рублей.

06 Охрана окружающей среды

По разделу «Охрана окружающей среды» бюджетные ассигнования запланированы на 2018 год в сумме 21,0 тыс. рублей, что на уровне 2017 года, в том числе:

          Подраздел «Другие вопросы в области охраны окружающей среды» предусмотрено 21,0 тыс.руб. на реализацию мероприятий муниципальной программы «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы».
07 Образование

Расходы по разделу «Образование» запланированы на 2018 год в общей сумме 319422,8 тыс. рублей, что незначительно ниже уровня первоначального бюджета  2017 года на 1040,3 тыс.руб. за счет снижения суммы финансовой помощи из областного бюджета.
Подраздел «Дошкольное образование»

Бюджетные ассигнования, предусматриваемые в бюджете района  по названному подразделу, запланированы в общей сумме 66928,8 тыс.руб. что ниже уровня  2016 года  на 3238,4 тыс.руб. в связи с оптимизацией путем присоединения детских дошкольных учреждений к общеобразовательным школам и будут направлены в виде:

-субсидий на выплату заработной платы с начислениями работникам муниципальных учреждений (за исключением органов местного самоуправления), оплату коммунальных услуг и приобретение твердого топлива в сумме 651,0 тыс.руб. (в 2017 году- 2100,0 тыс.руб.)
- субвенций местным бюджетам на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в сумме 45078,0  тыс.руб. (в 2017г.  44251,6 тыс. руб.);

За счет средств местного бюджета:

-на обеспечение бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в сумме 14899,8 тыс.руб. (в 2017г. 16282,6 тыс. рублей) на содержание отдельных категорий технических работников;

-по  подпрограмме "Организация здорового питания  в образовательных организациях муниципального образования «Мелекесский район»  в сумме 4425,0 тыс.руб. (в 2017г.  6882,9 тыс. рублей).

- по  подпрограмме «Развитие дошкольного образования муниципального образования «Мелекесский район на 2017-2021 годы»  в сумме 550,0 тыс.руб.  (в 2017 г.  350,0 тыс. рублей).

- по  подпрограмме «Повышение качества условий образования в образовательных организациях муниципального образования «Мелекесский район на 2017-2021 годы»  в сумме 275,0 тыс.руб.  

  - по  подпрограмме "Профилактика экстремистской и террористической деятельности" в сумме 300,0 тыс. рублей. (в 2017 году 100,0тыс.руб.)
-по  МП "Развитие гражданской  защиты населения" в сумме 750,0 тыс.руб. (в 2017г. 200,0 тыс. рублей).

Подраздел «Общее образование»

Бюджетные ассигнования по данному подразделу на 2018 год запланированы в общей сумме 220716,6 тыс.руб. (в 2017г. 222042,6 тыс.руб.).
Запланированные средства позволят обеспечить предоставление государственных гарантий реализации прав на общее образование в общеобразовательных учреждениях, находящихся в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области, а именно  субвенции бюджетам муниципальных образований на:

- обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях в сумме 140255,7 тыс. руб. (в 2017г. 152595,5тыс. рублей);

- осуществление ежемесячной доплаты за наличие учёной степени кандидата наук или доктора наук педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций, имеющим учёную степень и замещающим (занимающим) в указанных общеобразовательных организациях штатные должности, предусмотренные квалификационными справочниками или профессиональными стандартами, в сумме 23,4 тыс. рублей на уровне 2017 года;

- осуществление обучающимся 10-х (11-х) и 11-х (12-х) классов муниципальных общеобразовательных организаций ежемесячных денежных выплат в сумме 201,6 тыс.руб. (в 2017 г. - 223,2тыс. рублей);

- предоставление бесплатно специальных учебников и учебных пособий, иной учебной литературы, а также услуг сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков при получении обучающимися с ограниченными возможностями здоровья образования в муниципальных образовательных организациях  в сумме 1104,2 тыс.руб. (в 2017г. 535,2 тыс. рублей).

Также по данному подразделу предусмотрены средства на финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность за счет средств районного бюджета  по отдельным категориям технических работников в сумме 46666,3 тыс.руб. (в 2017г. 44505,1 тыс. руб.).

Предусмотрены бюджетные ассигнования на Субвенции по организации и обеспечению  получения педагогическими работниками муниципальных образовательных организаций не реже чем один раз в три года дополнительного  профессионального образования по профилю педагогической деятельности за счет бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области в сумме 436,9 тыс.руб. (в 2017г. 448,7 тыс. руб.).
Бюджетные ассигнования на софинансирование расходных обязательств, возникающих в связи с приобретением для муниципальных общеобразовательных организаций школьных автобусов, на 2018 год в сумме 6998,4 тыс. руб.(В 2017 году - 7743,0 тыс. руб.).
Субсидии из областного бюджета на софинансирование расходных обязательств на осуществление ремонта СОШ «Никольское- на- Черемшане» в сумме 5071,0 тыс.руб. (в первоначальном бюджете 2017 года расходы на указанные цели запланированы не были).

Субсидии на выплату заработной платы с начислениями работникам муниципальных учреждений (за исключением органов местного самоуправления), оплату коммунальных услуг и приобретение твердого топлива в сумме 3229,0 тыс.руб. (в 2017 году- 2000,0 тыс.руб.)
-по  подпрограмме "Организация здорового питания в образовательных организациях   муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» в сумме 10575,0 тыс. рублей (в 2017 году  10 478,0 тыс. рублей).

- по  подпрограмме «Повышение качества условий образования  в образовательных организациях на 2017-2021 годы»  в сумме 3225,0 тыс.руб. (в 2017 году  1550,0 тыс. рублей).

- по  подпрограмме «Оптимизация сети  образовательных организаций на 2017-2021 годы»  в сумме 30,0 тыс.руб. (в 2017 году предусмотрено не было).

- по  подпрограмме«Развитие дошкольного образования в муниципальном образовании «Мелекесский район»  на 2017-2021 годы»  в сумме 50,0 тыс.руб. (в 2017 году предусмотрено не было).

  - по  подпрограмме «Профилактика экстремизма муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы»   в сумме 300,0 тыс.руб. (в 2017г  100,0 тыс. рублей).

- по подпрограмме «Профилактика правонарушений муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы»  в сумме 10,0 тыс.руб. (в 2017 году предусмотрено не было);

-по МП «Доступная среда» муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017 – 2021 годы» в сумме 200,0 тыс. рублей (в 2017г.-  6,0 тыс.руб.).

-по МП «Устойчивое развитие сельских территорий Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы» в сумме 800,0 тыс.руб. (в 2017 году 1000,0 тыс.руб.)

-по  подпрограмме «Развитие и совершенствование системы  гражданской защиты населения, территорий, объектов жизнеобеспечения населения и критически важных объектов от угроз природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности на территории МО «Мелекесский район» Ульяновской области» на 2017-2021 годы» на 2018 год предусмотрено в сумме   1097,0 тыс.руб. (в 2017 году -400,0  тыс. рублей.)

-по  подпрограмме «Энергосбережение" на 2018 год в сумме 400,0 тыс. рублей. (в 2017 году 150,0 тыс.руб.)
-по  подпрограмме "Содействие профессиональному развитию персонала в образовательных организациях   муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы»  в сумме 10,0 тыс.руб. ( в 2017г  - 51,0 тыс. рублей).

-по  подпрограмме «Профилактика незаконного потребления наркотических средств»   муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы»  в сумме 33,0 тыс. рублей на уровне 2017года.
 Подраздел «Дополнительное образование детей »

Бюджетные ассигнования на учреждения по внешкольной работе с детьми предусмотрены на 2018 год в сумме 23260,1 тыс.руб. (в 2017г. 21904,8 тыс.руб.) в том числе:

Финансовое обеспечение получения дополнительного образования в общеобразовательных организациях, за счет средств районного бюджета  по Дому детского творчества  в сумме 5533,9 тыс.руб. (в 2017г. 5102,0 тыс. рублей).

Финансовое обеспечение получения дополнительного образования в общеобразовательных организациях, за счет средств районного бюджета  по ДСЮШ в сумме 3338,6 тыс.руб.  (в 2017г. 3757,3 тыс. рублей).

Финансовое обеспечение получения дополнительного образования в общеобразовательных организациях, за счет средств районного бюджета  по детским школам искусств 12890,3 тыс.руб.  (в 2017г. 11045,5 тыс. рублей).

Также по данному подразделу предусмотрены средства на финансовое обеспечение расходных обязательств на выплату заработной платы за счет субсидий из областного бюджета в сумме 1497,3 тыс.руб. (в 2017г. - 2000,0 тыс. рублей).
 Подраздел «Молодёжная политика и оздоровление детей»

Бюджетные ассигнования на 2018 год запланированы в общей сумме 3560,2 тыс.руб. (в 2017 году 2603,5 тыс.руб.)

В составе названных ассигнований предусмотрены средства на мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей в сумме 1389,9 тыс.руб. (в 2017 году 937,400тыс.руб.)

Также, по данному подразделу предусмотрены субвенции бюджету муниципального образования на обеспечение отдыха детей в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием в сумме 2120,3 тыс.руб.  (в 2017 году 1616,1 тыс. рублей.)

Кроме того на реализацию мероприятий для создания условий успешной социализации и эффективной самореализации молодёжи в рамках реализации муниципальной программы «Развитие молодёжной политики на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы предусмотрено в сумме 50,0 тыс.руб. на уровне 2017 года

 Подраздел «Другие вопросы в области образования»

Бюджетные ассигнования предусмотрены в бюджете на 2018 год  в общей сумме 4957,1 тыс.руб. ( в 2017году 3744,9 тыс.руб.)

На обеспечение реализации других вопросов в области образования будут направлены:

На функционирование аппарата Управления образования предусмотрены ассигнования в сумме 2220,0 тыс.руб. (в 2017 году 1610,7 тыс. рублей). 

В составе расходов указанного подраздела учтены средства местного бюджета на содержание технического отдела образования на 2018 год в сумме 2454,1 тыс.руб. (в 2017 году 1883,0 тыс. рублей).

 Кроме того, по названному подразделу предусмотрены средства по переданным  полномочиям органам местного самоуправления  из областного бюджета в общей сумме 173,5 тыс.руб. (в 2017 году 179,1  тыс.руб.)

- на осуществление ежемесячной доплаты за наличие учёной степени кандидата наук или доктора наук педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций, имеющим учёную степень и замещающим (занимающим) в указанных общеобразовательных организациях штатные должности, предусмотренные квалификационными справочниками или профессиональными стандартами, в сумме 0,117 тыс. рублей;

- на осуществление обучающимся 10-х (11-х) и 11-х (12-х) классов муниципальных общеобразовательных организаций ежемесячных денежных выплат в сумме 0,998 тыс. рублей;

-на организацию и обеспечение получения педагогическими работниками муниципальных образовательных организаций не реже чем один раз в три года дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности за счёт бюджетных ассигнований областного бюджета в сумме
2,146 тыс. рублей;

-на предоставление бесплатно специальных учебников и учебных пособий, иной учебной литературы, а также услуг сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков при получении обучающимися с ограниченными возможностями здоровья образования в муниципальных образовательных организациях  в сумме  5,51 тыс. рублей.

- по предоставлению мер социальной поддержки молодым специалистам, поступившим на работу в муниципальные учреждения, осуществляющие образовательную деятельность на 2018 год  в сумме  3,796 тыс.руб.
- на осуществление проезда детей-сирот в образовательные организации в сумме  3,737 тыс. рублей.

- на содержание детей в семьях опекунов в сумме  136,036 тыс. рублей.
-на выплату компенсации части внесенной родительской платы, внесенной в соответствующие образовательные организации в сумме 21,12 тыс.руб.

На реализацию муниципальных программ в данном разделе направлено в общей сумме 109,5 тыс.руб. в том числе:

Подпрограмма «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, лечению наркомании и алкоголизма, противодействие  незаконному обороту  наркотиков  на территории  муниципального образования  «Мелекесский  район»  на 2017-2021 годы" в сумме 7,0 тыс. руб.  на уровне 2017 года.
Подпрограмма «Содействие профессиональному развитию персонала и талантливой молодёжи в образовательных организациях  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области  на 2017-2021 годы» в сумме 50,0 тыс.руб.
МП «Развитие информационного общества, использование информационных и коммуникационных технологий в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области в 2017-2021 годах» в сумме 52,5 тыс.рублей

08 Культура, кинематография

Расходы по разделу «Культура, кинематография» определены на
2018 год в сумме 5727,9 тыс.руб. (в 2017 году 7014,2 тыс. рублей.)

 Подраздел «Культура»

В составе расходов указанного подраздела учтены бюджетные ассигнования по названному подразделу в сумме 5407,9 тыс.руб. (в 2017 году   6519,2 тыс.руб.) 
Иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных образований Ульяновской области на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований Ульяновской области, предусмотрены на 2018 год в сумме 21,7 тыс. рублей что на уровне 2017 года.

Средства на финансирование учреждений в сфере культуры - народные коллективы и на МКУ Районный Дом культуры» предусмотрены в сумме 1300,4 тыс.руб.  (2017 год 1268,9 тыс. рублей.)

Средства на финансирование сельских библиотек предусмотрены в сумме 4085,8 тыс.руб. (в 2017 году  4048,9 тыс. рублей)

Подраздел «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»

В составе расходов указанного подраздела учтены средства местного бюджета на софинансирование мероприятий в рамках реализации муниципальной  программы «Развитие культуры и туризма в Мелекесском районе Ульяновской области на 2017-2021годы» предусмотрены средства в сумме 320,0 тыс.руб. (в 2017 году 495,000 тыс. рублей.).

10 Социальная политика

В целом по разделу «Социальная политика» расходы определены на 2018 год в сумме 39306,0 тыс.руб. (в 2017г. 39231,2 тыс. рублей.)

По подразделу «Пенсионное обеспечение» в проекте районного бюджета предусмотрены ассигнования на доплату к пенсии муниципальных служащих Мелекесского района в рамках реализации подпрограммы «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы» в сумме 2500,0 тыс. рублей. (в 2017 году 2344,1 тыс. рублей).

В целом расходы по подразделу «Социальное обеспечение населения»  определены в сумме  2955,5 тыс.руб. (в 2017 году 5180,9 тыс. рублей).
Подпрограмма «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2014-2018 годы» в общей сумме 330,0 тыс.руб. на уровне 2017 года.
Подпрограмма «Повышение качества жизни детей и семей с детьми, проживающих на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы» в сумме 684,2 тыс.руб. (в 2017 году 634,7 тыс. рублей.)
МП «Устойчивое развитие сельских территорий Мелекесского района Ульяновской области на 2017 - 2021 годы» в сумме 46,000 тыс. рублей  (в 2017г.  48,0 тыс.руб.)

МП  "Обеспечение жильем молодых семей на 2014-2018 годы"  на территории  муниципального образования «Мелекесский  район»  Ульяновской области в сумме 150,000 тыс. рублей (в 2017году- 650,0 тыс.руб.)

Единовременные социальные выплаты на приобретение жилья работникам муниципальных учреждений муниципального образования «Мелекесский район» в сумме 150,0 тыс.руб. (в 2017 году – 200,0 тыс.руб.)
Кроме того, по данному подразделу запланированы средства: 

- по оздоровлению работников органов местного самоуправления, муниципальных органов и муниципальных учреждений, замещающих в них должности не являющиеся муниципальными должностями за счет субвенций, выделяемых из областного бюджета на 2018 год в сумме 85,9  тыс.руб. (в 2017 году  76,3 тыс. рублей);

- по предоставлению мер социальной поддержки молодым специалистам, поступившим на работу в муниципальные учреждения, осуществляющие деятельность в сфере культуры, архивного дела, образования на 2018 год за счет субвенций, выделяемых из областного бюджета, в сумме 837,4 тыс.руб. (в 2017году 1179,2 тыс. рублей.)

Субсидии на реализацию мероприятий в части софинансирования федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и период до 2020 года» по улучшению жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, на 2016 год предусмотрены средства в сумме 672,0 тыс.руб. (в 2017 году 2062,7тыс. рублей.)
В целом по подразделу «Охрана семьи и детства» в проекте бюджета МО «Мелекесский район» предусмотрены средства на 2018 год в сумме 32781,5 тыс.руб. (в 2017 году 31309,4 тыс. рублей).

В рамках реализации подпрограммы «Семья и дети» государственной программы Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области» на 2014-2018 годы запланированы средства на:

- осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий по финансированию ежемесячной денежной выплаты на обеспечение проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ежемесячной выплаты на содержание ребёнка опекуну (попечителю) и по финансированию расходных обязательств, связанных с опекой и попечительством в отношении несовершеннолетних в сумме 747,5 тыс.руб. (в 2017 году  798,6 тыс. рублей);

Субвенции бюджетам муниципальных районов на финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с опекой и  попечительством  в отношении несовершеннолетних в сумме 187,4 тыс.руб. (в 2017 году 911,5 тыс.руб.)

Субвенции на финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с осуществлением ежемесячной выплаты на содержание ребёнка в семье опекуна (попечителя) и приёмной семье, а также по осуществлению выплаты вознаграждения, причитающегося приёмному родителю в сумме 27200,9 тыс.руб. (в 2017 году 23974,1 тыс.руб.)
Кроме того, по данному подразделу предусмотрены средства на:

- на выплату родителям (законным представителям) детей, посещающих муниципальные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, компенсации части внесённой в соответствующие образовательные организации родительской платы за присмотр и уход за детьми в сумме 4645,8 тыс.руб. (в 2017 году 5625,2 тыс. рублей.)

В целом по подразделу «Другие вопросы в области социальной политики» запланированы ассигнования на 2018 год в сумме 1068,9 тыс.руб. (в 2017 году - 396,8), в том числе :
- на реализацию МП "Содействие развитию институтов гражданского общества, поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в Мелекесском районе Ульяновской области на 2017-2021 годы" в сумме 496,8 тыс.руб. (в 2017 году 396,8 тыс.руб.)
- расходы за счет субвенций бюджетам муниципальных районов на финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с опекой и  попечительством  в отношении несовершеннолетних в сумме 572,2 тыс.руб. 

Физическая культура и спорт

В целом по разделу «Физическая культура и спорт» расходы на
2018 год предусмотрены в сумме 4700,0 тыс.руб. (в 2017 году. 6410,0тыс. рублей.), в том числе:
Подраздел «Массовый спорт»
Бюджетные ассигнования по названному подразделу будут направлены на:

- проведение массовых спортивных мероприятий в сумме 200,000 тыс. руб. (в 2017 году  160,000 тыс. рублей) в рамках реализации муниципальной  программы «Развитие физической культуры и спорта на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы» 

Субсидии бюджетам муниципальных районов Ульяновской области на реализацию мероприятий государственной программы Ульяновской области "Развитие физической культуры и спорта в Ульяновской области на 2014-2020 годы" в части  софинансирования расходных обязательств по ремонту объектов спорта, установке спортивных кортов и плоскостных площадок, обустройству объектов городской инфраструктуры, парковых и рекреационных  зон для занятий   физической культурой  и спортом, в том числе видами спорта, популярными в молодежной среде, а также для проведения физкультурных и спортивных мероприятий в сумме 4500,0 тыс.руб.  (в 2017 году 6250,0 тыс.руб.)

Межбюджетные трансферты общего характера

бюджетам бюджетной системы Российской Федерации

Расходы по разделу запланированы на 2018 год в сумме 15418,01 тыс.руб. (в 2017 году 15095,21 тыс. рублей.)
Подраздел Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности

В целях софинансирования расходов на выплату заработной платы запланированные ассигнования предоставляются бюджетам поселений муниципального образования «Мелекесский район»: 
-за счёт средств районного фонда финансовой поддержки поселений  в сумме 4500,000 тыс.руб. на уровне 2017 года.

-субвенции на финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с расчётом и предоставлением дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам поселений, на 2018 год запланированы в сумме
10918,01 тыс.руб. (в 2017 году 10595,210 тыс.руб.)

И.о.Главы администрации

МО «Мелекесский район»                                                               С.А.Сандрюков

АлександрВикторович Щукин
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