










Пояснительная записка

К докладу 
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и их планируемых значениях
 на  трехлетний период»


























1. Экономическое развитие

         Результаты социально-экономического развития по итогам 2021 года.

         МО «Мелекесский район»  по  итогам 2020 года  занял третье место по  рейтингу социально – экономического развития муниципальных районов  Ульяновской  области.  


Инвестиции и предпринимательство.

Общее количество хозяйствующих субъектов, ведущих деятельность на территории района 834 ед., из них количество индивидуальных предпринимателей 474 ед.

Показатель  №1

«Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» составило 188,4. Динамика  отрицательная.
В бюджет района за 12 месяцев 2021 года от специальных налоговых режимов (УСНО, ЕСХН, ЕНВД, ПСН) поступили налоговые платежи в сумме 33,1 млн. руб. От реализации инвестиционных проектов на 01.01.2022 на территории района создано 375 новых рабочих мест, что составляет 43,3% от общего количества новых рабочих мест.
Произошло значительное  снижение  количества хозяйствующих субъектов по виду  деятельности «торговля», «обрабатывающие  производства».

Показатель№2
«Доля среднесписочной численности работников без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности  работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» составила 43,2% с темпом роста 143%, динамика положительная.
   
Показатель№3.
«Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» составил 12651,8 рублей, темп  роста  к  уровню прошлого года – 114,5%, динамика положительная.   
По полному кругу предприятий  объем инвестиционных  вложений  составил в пределах  1,7 млрд. руб. Капитальные вложения направлены на модернизацию действующих производств и развитие новых субъектов. 

Показатель№4
«Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным участком, в общей площади территории муниципального района»  возросла  с 98% до 99%. Динамика положительная.  
            Важным налоговым потенциалом по наращиванию собственных доходов остается работа администрации   по вовлечению в хозяйственный оборот  земель сельскохозяйственного назначения. По итогам 2021 года экономический эффект от проделанной работы 16.4 млн. руб. В 2022 году в сельскохозяйственный оборот планируется включить дополнительно 800 га и площадь пашни составит 157.4 тыс. га, что приближает нас к поставленной цели достичь валового сбора зерна  500.0 тыс. тонн.


Сельское хозяйство.


Показатель №5
«Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе»   в 2021 году составила  50%. Динамика  положительная.


Дорожное хозяйство и транспортное обслуживание.

Общая протяженность дорожного покрытия  в районе составляет 631,7 км, из них асфальтобетонное покрытие   240,6 км, щебеночное покрытие 58,8 км, грунтовое 332 км. Для увеличения акцизных ресурсов на ремонт дорог в период с 2019-2022гг по итогам инвентаризации и строительства дорог  было выявлено и внесено в реестр имущества дополнительно 130 км автомобильных дорог.
       В рамках муниципальной программы «Безопасные и качественные дороги»  в 2021 г. на ремонт автомобильных дорог местного значения и территорий образовательных учреждений было освоено  60,2  млн. рублей, (ОБ – 51,7 млн. руб., МБ- 8,5 млн. руб.).

Показатель№6
«Доля протяженности автомобильных  дорог общего  пользования  местного значения, не  отвечающая  требованиям, в общей  протяженности  автомобильных дорог  общего  пользования  местного значения»  -  0,2%. Динамика  положительная. 

Показатель№7
«Доля  населения, проживающего в населенных  пунктах, не  имеющих  регулярного автобусного  сообщения  с административным центром, в общей  численности  населения  муниципального района»    составляет  0,1%.  Динамика  положительная. 



Доходы и занятость населения.


Показатель №8  Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников, рублей. Динамика  положительная.
Безусловным приоритетом в работе по росту бюджетной обеспеченности является обеспечение занятости населения, рост заработной платы и легализация «теневого» сектора экономики.
 -За 2021год было создано 866 новых рабочих мест, заключено 64 соглашения «О повышении заработной платы» на общую  численность работающих 1310 чел.; 
- среднемесячная заработная плата по году составила 32.5 тыс. руб.  В целом по всем видам экономической деятельности рост заработной платы достиг 108%. Наибольший темп роста заработной платы: гостиницы и предприятия общественного питания 132.9%, строительство 118.6%,  сельское хозяйство 120.2%, обрабатывающие производства 112.1%; 
-в экономике района легализовано 1355 неформально занятых, оформлено самозанятыми 696 чел. По региональному проекту «Зажиточная семья» 74 семьи оформили социальный контракт на развитие ЛПХ на сумму 7.4 млн.руб. На 2022 год планируется 100 получателей социального контракта, которые смогут повысить качество жизни;
-в  2021 году 126 субъектов встали на налоговый учет и начали собственное дело. Занятость населения  у СМСП достигла  53.2% или 4.2тыс. чел. Рост налоговых поступлений от предпринимательской деятельности вырос на 16.5%.
-крупных и средних предприятий и коммерческих организаций 29 682,6 руб., темп роста к уровню 2019 года -108,7%.

Общее, дошкольное  и дополнительное образование.
        Достижение национальной цели  «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей» и «Самореализация и развитие талантов»
       В  районе 31 действующая образовательная организация, из них:
- 8 дошкольных организаций;
- 20 общеобразовательная организация;
- 3 учреждения дополнительного образования (ДЮСШ, Дом творчества, оздоровительный лагерь «Звездочка».
По итогам отчетного года 115.0 млн. руб. вложено в развитие материально-технической базы и ремонтные работы в отрасли образование. Денежные средства были освоены: 
В рамках национального проекта «Образование» и региональных проектов:
1.«Современная школа» открыто 5 Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», на общую сумму 17,5 млн. руб. (в школах сел Тиинск, Филипповка, Лесная Хмелевка, Рязаново, Лебяжье).
2. «Цифровая образовательная среда» в 8 школах внедрена модель цифровой образовательной среды на сумму 14,3  млн. руб. Школы получили по 28 ноутбуков и 1 МФУ. 
3. "Успех каждого ребенка" 
3.1по мероприятию «Создание новых мест дополнительного образования» в 9 общеобразовательных организациях создано 610 новых ученико-мест по 10 программам дополнительного образования технической, естественнонаучной  и физкультурно-спортивной направленности.
3.2. по мероприятию «Создание и развитие школьного спортивного клуба» обновлена материально–техническая база для занятий физической культурой и спортом в  «Средняя школа им. В.П. Игонина с. Лесная Хмелевка» на сумму 87,1 тыс. руб. 
4. Выполнены ремонтные работы: 
4.1 Спортивного зала в «Основная школа с.Слобода –Выходцево» на сумму 2.1млн.руб.
4.2. Капитальный ремонт в «Средняя школа им. В.А. Маркелова с. Старая Сахча» на общую сумму 51.8млн.руб.
4.3. По замене оконных блоков на сумму 11.5 млн. руб. в школах: (№2 и №1 р.п. Новая Майна, сел Слобода – Выходцево,   Филипповка, Ерыклинск, Аллагулово, п. Дивный, детский сад «Василек» р.п.Мулловка).
 4.4.Ремонт кровли на сумму 7.7 млн. руб. школ: сел Лесная Хмелевка,  Лебяжье, Русский Мелекесс, р.п. Мулловка. 
4.5. Ремонт системы отопления школы с. Лебяжье на сумму 0.7млн.руб.
4.6. Ремонт ограждения на сумму 1.6 млн. руб. в школе п. Дивный и  «Детский сад «Колосок» р.п. Новая Майна».
4.7. Замена входных дверей школ сел Тиинск и с. Слобода-Выходцево.
4.8. Ремонт электропроводки сел Тиинск,  Филипповка,  Лесная Хмелевка, Рязаново, Лебяжье на сумму 0.5 млн. руб.
4.9  Ремонт туалета школы имени с.Сабакаево. 
5. Приобретены три школьных автобуса на сумму 6.6млн.руб.  в школы сел Никольское-на-Черемшане, Сабакаево, р.п.Мулловка.

Показатель №9
«Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» - 62,5 %, динамика положительная. 

Показатель№10
«Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» –0%. Динамика положительная
Показатель № 11

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся  в аварийном  состоянии или требуют      капитального ремонта,  в   общем числе муниципальных      дошкольных образовательных      учреждений-0%. Динамика положительная.


         Показатель № 12 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» - 0%. Динамика положительная.
          Показатель № 13. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» - 86,61%. 
Показатель№14
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» -0%.  Динамика положительная.

Показатель №15  «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных      общеобразовательных  учреждениях» сохраняется    на уровне  85,4%.  Динамика положительная.

           Показатель №16 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»  - 0%. Динамика положительная.
Обучение  в образовательных учреждениях  Мелекесского района  организовано  в одну смену. 

Показатель №17   «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях» - 30,2 тыс. руб. 


Показатель№18   «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей данной возрастной группы» -100%. Динамика положительная.

На территории  муниципального образования «Мелекесский район» функционируют 3 учреждения дополнительного  образования детей:                           Дом  детского творчества, Детский оздоровительный лагерь «Звездочка, ДЮСШ.  

Культура и спорт
Приоритетом развития отрасли является доступность услуг учреждений культуры для всех жителей района. В районе не прекращается работа по реконструкции, ремонту и строительству домов культуры.
Факты 2021 года
1.Заключен  трехгодичный контракт на проведение капитального ремонта СДК п. Новосёлки, капитальные вложения  16,9  млн. руб.  Срок окончания контракта 31.12.2023.
2.В  рамках Всероссийского проекта политической партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» в 2021 году заключен двухгодичный контракт на завершение ремонта культурно-досугового центра «Родник» р.п. Мулловка, объем инвестиций 4,7 млн. руб. Срок окончания контракта 01.03.2022.
3.Заменены оконные блоки в Центре культуры и досуга «Юность» с. Рязаново»  и четырех ДШИ района на  сумму 1.8 млн. руб.

Показатель №19  «Уровень фактической    обеспеченности   учреждениями      культуры от нормативной       потребности:  клубами   и учреждениями  -  152%,  библиотеками-150%.». Динамика  не  ухудшается.


Показатель №20 «Доля  муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» -0 %. Динамика положительная.

         Показатель №21 «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» -0%.  Динамика положительная.

Показатель №22 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» - 65,2 %, темп  роста к  уровню   прошлого года – 106,7%. Динамика положительная.


Показатель №23 «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся» - 94,4%. Динамика положительная.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

 Показатель №24  «Общая площадь  жилых  помещений приходящихся    в среднем  на 1  жителя « составила  по  итогам 2021 г.  30,5 кв. м. Динамика не  ухудшается.     


        Показатели №25 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения» и  №26 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» имеют  положительную динамику.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

             Показатель №27 «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» - 100 %.  Динамика положительная. 
          
         Показатель №28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)»  -   100,0 %. Динамика положительная. 
             
            Показатель №29 «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет»  - 95,0%.  Темп роста  к уровню   прошлого года – 106,7 %. Динамика положительная.
 
             Показатель №30  «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» - 55,1 %, темп  роста  к уровню прошлого года – 104,4%. Динамика положительная. 

Организация муниципального управления.

      
              Показатель №31. «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)»  - 32,2%. 
              Показатель №32 «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)»  -0 %. Динамика  положительная. 
 
            Показатель №33 «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)» - 0%. Динамика  положительная.


          Показатель №34 «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)»  - 14,6.
         Показатель №35 «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования»  по  итогам 2021 г. составил  2100 руб.  Динамика  положительная.

         Показатель №36  «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)».

Документы территориального планирования  МО «Мелекесский район»  утверждены.

Показатель №37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  от числа, опрошенных муниципального района, %».   Данный  показатель составил 88,66 %. 
 
 
Показатель №38 «Среднегодовая численность постоянного населения» составляет 30,8 чел. на 1 января 2021 года, наблюдается незначительное  снижение к уровню 2020 года на 2,8 %. 

Энергосбережение  и повышение энергетической  эффективности.

Показатель№39 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах» в целом имеет положительную динамику снижения.

Показатель №40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, в целом имеет положительную динамику снижения.
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