










Пояснительная записка

К докладу 
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях
 на  трехлетний период»


























1. Экономическое развитие


Инвестиции и предпринимательство.

Общее количество хозяйствующих субъектов, ведущих деятельность на территории района 834 ед., из них количество индивидуальных предпринимателей 474 ед.

Показатель  №1

«Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» составило 188,4. Динамика положительная.
[bookmark: _GoBack]
Показатель№2
«Доля среднесписочной численности работников без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности  работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» составила 77% с темпом роста 105,4%, динамика положительная.
   
Показатель№3.
«Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» составил 48754,1 рублей, вырос в 4 раза. Динамика положительная.   
По полному кругу предприятий  объем инвестиционных  вложений  составил в пределах  1,7 млрд. руб. Капитальные вложения направлены на модернизацию действующих производств и развитие новых субъектов. 

Показатель№4
«Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным участком, в общей площади территории муниципального района»  возросла  с 99% до 100%. Динамика положительная.  
            Важным налоговым потенциалом по наращиванию собственных доходов остается работа администрации   по вовлечению в хозяйственный оборот  земель сельскохозяйственного назначения. По итогам 2022 года экономический эффект от проделанной работы 16.4 млн. руб. В 2023 году в сельскохозяйственный оборот планируется включить дополнительно 800 га и площадь пашни составит 157.4 тыс. га, что приближает нас к поставленной цели достичь валового сбора зерна  500.0 тыс. тонн.


Сельское хозяйство.


Показатель №5
«Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе»   в 2022 году составила  50%. Динамика  положительная.


Дорожное хозяйство и транспортное обслуживание.
          Протяженность автомобильных дорог Мелекесского района  составляет 1101.3 км., в т.ч. местного значения 713 км, из них асфальтобетонное покрытие   247 км, щебеночное покрытие 65 км, грунтовое 401 км. Проходит 29 школьных автобусных маршрутов протяженностью 285.3 км.  Наши действия по ремонту и содержанию дорожной инфраструктуры следующие.
           Для пополнения акцизных ресурсов на ремонт дорог проведена инвентаризация дорог,  выявлено и дополнительно внесено в реестр имущества 211 км автомобильных дорог.
            За 2022 год  финансирование со всех уровней бюджетов на ремонт, реконструкцию и строительство дорог по всем полномочиям  в Мелекесском районе составило  1.1 млрд. руб.  в том числе  на областные дороги- 887.2 млн.руб. и местного значения 169.3 млн.руб. (с Лесной Хмелевкой).


Показатель№6
«Доля протяженности автомобильных  дорог общего  пользования  местного значения, не  отвечающая  требованиям, в общей  протяженности  автомобильных дорог  общего  пользования  местного значения»  -  0,2%. Динамика  положительная. 

Показатель№7
«Доля  населения, проживающего в населенных  пунктах, не  имеющих  регулярного автобусного  сообщения  с административным центром, в общей  численности  населения  муниципального района»    составляет  0,1%.  Динамика  положительная. 


Доходы и занятость населения.


Показатель №8  Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников, рублей. Динамика  положительная.
Объем  отгруженной  продукции  по полному кругу  предприятий  составил 16.0 млрд. руб. Значительный  вклад внесли  предприятия: СПК «им. Н.К. Крупской», «Русснефть», «Агромаяк», «Номатекс», «Хмелевское», «Актион Агро», «Хлебороб»;
В  связи с санкционным давлением спад допущен в «Обрабатывающем» секторе на 21%, основная причина умышленно разорванные недружественными странами экономические связи.
Для сохранения штатной численности работающих и недопущения роста безработицы, с областного бюджета бизнесу, выделены субсидии  на организацию общественных работ и временного трудоустройства 160 граждан. 
Инвестиции бизнеса  по полному кругу предприятий  в развитие и модернизацию достигли  2.0 млрд. руб.;
Сохранена положительная динамика численности субъектов малого предпринимательства и налоговых поступлений в сумме 62.0 млн. руб. от их деятельности.
Огромную роль в  недопущении роста безработицы, сыграла частная инициатива, 2.0 тыс. граждан района оформили собственное дело - «самозанятость».

Общее, дошкольное  и дополнительное образование.
           В районе функционирует 8 детских садов и 21 общеобразовательная организация, в которых обучается свыше трех тысяч детей, что на 51 человека больше, чем в предыдущем году.
           По итогам отчетного года 135.6 млн.руб. вложено в развитие материально-технической базы и ремонтные работы в образование. Денежные средства освоены, в рамках национального проекта «Образование» и региональных проектов:
1.«Современная школа» открыто 15 Центров образования «Точка роста», в том числе за 2022 год в 5 школах района на сумму 22,5 млн. руб.  (Новая Майна, Русский Мелекесс, Никольское-на Черемшане, Александровка, Старая Сахча).  
2. По Государственной программе, выполнен капитальный ремонт на сумму 96.9 млн.руб. в школах: с.Никольское -на –Черемшане, школа №2 р.п.Мулловка.
 3. "Успех каждого ребенка" – отремонтирован спортивный зал в школе с. Сабакаево на сумму 2.0 млн.руб.
4.Выполнены капитальные ремонты кровель на 17.3 млн.руб.: школ №1 Новая Майна, Мулловка и детского сада «Яблонька» р.п.Мулловка 
5. Приобретены 4 школьных автобуса на 14.4 млн.руб.  в школы  №1  Новой Майны и Мулловки, сел Новоселки, Александровка.  
Наши мероприятия в 2023 году
 1.Открытие    2  центров «Точка роста» финансирование- 7.0 млн. руб.
 2. Внедрение  модели цифровой образовательной среды - 4.0 млн. руб. 
 3.Поступили средства  в сумме 1.4 млн.руб. на ремонт ограждения и освещение детского сада «Василек» р.п.Мулловка.
4.Для участия в федеральной программе «Капитальный ремонт сельских школ», включая благоустройство, в Министерство просвещения и воспитания области   направлены укрупненные сводно-сметные расчеты на 7 школ  в населенных пунктах: Новоселки, Тиинск, Дивный, Сабакаево, Аллагулово, Степная Васильевка, школа №1 Мулловка. Следующий этап подготовка проектов на капитальный ремонт и благоустройство, цена вопроса 14.0 млн.руб.
       В федеральный  реестр на капитальный ремонт в 2024 году включены школы п. Дивный и  с. Тиинск.  
   5. По федеральному проекту «Современный облик сельских территорий» на 2024 год  повторно на конкурс, отправлена заявочная документация  на строительство школы в Мулловке, стоимость проекта 354.6 млн. руб.
          Все перечисленные проекты жизненно необходимы и для того, чтобы войти в федеральные и региональные программы по их реализации, районом напомню, выполнены  все подготовительные работы и предусмотрено бюджетное софинансирование.   

Показатель №9
«Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» - 68,2 %, динамика положительная. 

Показатель№10
«Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» –4,28%. Динамика положительная

Показатель № 11

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся  в аварийном  состоянии или требуют      капитального ремонта,  в   общем числе муниципальных      дошкольных образовательных      учреждений-0%. Динамика положительная.


         Показатель № 12 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» - 0%. Динамика положительная.
          Показатель № 13. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» - 86,61%. 
Показатель№14
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» -0%.  Динамика положительная.

Показатель №15  «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных      общеобразовательных  учреждениях» сохраняется    на уровне  83,6%.  Динамика положительная.

           Показатель №16 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»  - 0%. Динамика положительная.
Обучение  в образовательных учреждениях  Мелекесского района  организовано  в одну смену. 

Показатель №17   «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях» - 32,5 тыс. руб. 


Показатель№18   «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей данной возрастной группы» -100%. Динамика положительная.

На территории  муниципального образования «Мелекесский район» функционируют 3 учреждения дополнительного  образования детей:                           Дом  детского творчества, Детский оздоровительный лагерь «Звездочка, ДЮСШ.  

Культура и спорт
Приоритетом развития отрасли является доступность услуг учреждений культуры для всех жителей района. В районе не прекращается работа по реконструкции, ремонту и строительству домов культуры.
          В районе не прекращается работа по реконструкции, ремонту и строительству домов культуры. Факты 2022 года
1.В  рамках Всероссийского проекта партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» завершен ремонт дома культуры «Родник» р.п. Мулловка, объем инвестиций 4,7 млн.руб.
2.Продолжается капитальный ремонт СДК п. Новосёлки. 
3. В СДК с.Старая Сахча, поставили новые  оконные и дверные  блоки на  сумму 1.9 млн.руб. 
         Наши ориентиры, к 2024 году   увеличить охват населения  культурно массовыми мероприятиями  в 1.4 раза.  
Для этого в 2023 году будут продолжены работы:
Во-первых, по партийному проекту «Местный дом культуры» - ремонт зрительного зала, закупка сценического оборудования  СДК с. Тиинск, 7.6 млн. руб. 
Во-вторых, расширению спектра культурных благ, общее количество участников клубных формирований  почти 2.0 тыс.человек.
 В - третьих, в целях продвижения новых проектов и  обеспечения их финансирования на основе программного бюджета подготовлены сметы:
-на текущий ремонт  и приобретение оборудования  домов культуры   Рязаново на 2025 год  и  Лебяжье;
 -прорабатывается проект по строительству СДК с. Лесная Хмелевка;
-планируется реализовывать по типовому проекту строительство нового здания КДЦ в р.п. Новая Майна. Стоимость проекта 69.5 млн.руб. В июле 2022 года, заключен контракт на проектирование  и строительство  КДЦ на 130  мест. Завершение проектных работ запланировано на   апрель 2023 года, далее проектная документация будет направлена на государственную экспертизу. После получения государственной экспертизы будет подана заявка на участие в национальном проекте «Культура» по финансированию  строительства КДЦ.
Показатель №19  «Уровень фактической    обеспеченности   учреждениями      культуры от нормативной       потребности:  клубами   и учреждениями  -  152%. Динамика  не  ухудшается.


Показатель №20 «Доля  муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» -0%. Динамика положительная.

         Показатель №21 «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» -0%.  Динамика положительная.

Показатель №22 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» - 65,2 %, темп  роста к  уровню   прошлого года – 106,7%. Динамика положительная.


Показатель №23 «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся» - 89,6%. Динамика положительная.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

 Показатель №24  «Общая площадь  жилых  помещений приходящихся    в среднем  на 1  жителя « составила  по  итогам 2022 г.  31,6 кв. м. Динамика не  ухудшается.     


        Показатели №25 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения» и  №26 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» имеют  положительную динамику.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

             Показатель №27 «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» - 100 %.  Динамика положительная. 
          
         Показатель №28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)»  -   100,0 %. Динамика положительная. 
             
            Показатель №29 «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет»  - 100,0%.  Темп роста  к уровню   прошлого года – 100,0 %. Динамика положительная.
 
             Показатель №30  «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» - 57,1 %, темп  роста  к уровню прошлого года – 103,6%. Динамика положительная. 

Организация муниципального управления.

      
              Показатель №31. «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)»  - 40,1%. 
              Показатель №32 «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)»  -0 %. Динамика  положительная. 
 
            Показатель №33 «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)» - 0%. Динамика  положительная.


          Показатель №34 «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)»  - 10
       Показатель №35 «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования»  по  итогам 2022 г. составил  3306 руб.  Динамика  положительная.

         Показатель №36  «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)».

Документы территориального планирования  МО «Мелекесский район»  утверждены.

Показатель №37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  от числа, опрошенных муниципального района, %».  Данный  показатель составил 92,18 %.  Динамика  положительная.
 
 
Показатель №38 «Среднегодовая численность постоянного населения» составляет 30,1 чел. на 1 января 2022 года, наблюдается незначительное  снижение к уровню 2021 года на 2,3 %. 

Энергосбережение  и повышение энергетической  эффективности.

Показатель№39 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах» в целом имеет положительную динамику снижения.

Показатель №40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, в целом имеет положительную динамику снижения.






	
