Пояснительная записка и финансово-экономическое обоснование к проекту постановления администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области «Об утверждении схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области на период до 2032 года»
Схема водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Лебяжинское сельского поселения» Мелекесского района Ульяновской области разработана во исполнение требований законодательства в связи со сменой организации, оказывающей услугу холодного водоснабжения (ХВС) на территории муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области. На территории МО «Лебяжинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области услугу ХВС оказывает муниципальное предприятие «Старт» Мелекесского района Ульяновской области (МП «Старт»).
В соответствии ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с 07.03.2015 года организация холодного водоснабжения в сельском поселении не относится к вопросам местного значения сельского поселения и решается органом местного самоуправления муниципального района.
Схема водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области на период до 2032 года разработана в соответствии Федеральным законом от 07.12.2011 №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 05.09.2013 №782 «О схемах водоснабжения и водоотведения».
Ранее действующая схема водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» на 2014-2023 годы отменена постановлением администрации муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области от 19.03.2020 № 11 «О признании утратившим силу постановление администрации муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области».
Принятие проекта постановления «Об утверждении схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Лебяжинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области на период до 2032 года» не требует финансовых затрат из бюджета муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.
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