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Пояснительная записка 
к основным  показателям  социально-экономического развития  муниципального образования  «Мелекесский район» Ульяновской области к прогнозу на среднесрочный период 
Прогноз социально-экономического развития  Мелекесского района на 2020–2024 годы (далее – Прогноз) разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Показатели прогноза сформированы на основе данных органов статистики, информации, полученной от предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории района, с учетом обособленных подразделений и субъектов малого предпринимательства.

Прогноз разработан с учѐтом итогов социально-экономического развития района за 2017-2018 годы и 8 месяцев 2019 года, на основе действующей ситуации в условиях восстановления темпов роста экономики в текущем периоде с учётом состояния и тенденций развития российской экономики, а также на основе прогнозируемого планомерного снижения темпов инфляции и наращивания экономического роста в среднесрочной перспективе.

При разработке прогноза учтены задачи, утверждённые в Стратегии социально – экономического развития муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области до 2030 года, утвержденной  решением   Совета  Депутатов  Мелекесского района  №43/277 от 19 декабря 2016 года, а также степень реализации муниципальной политики, направленной на поддержку инвестиционной деятельности и деловой активности.

Прогноз социально-экономического развития Мелекесского района разработан в 2-х вариантах: консервативный и базовый.

В рассматриваемом периоде 2020-2024 гг. в Мелекесском районе предполагается  сохранить стабильное социально-экономическое положение. Безусловно, на сегодняшний день позитивным моментом является стабильная положительная динамика индекса промышленного производства района на протяжении всего 2018 года. Также можно выделить рост заработной платы к уровню прошлого года, стабильно низкие показатели уровня безработицы.
Общая оценка социально-экономической ситуации 

за 8 месяцев 2019 года
Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Мелекесский район» за 8 месяцев 2019 года, к аналогичному периоду 2018 года:

-индекс физического объема по чистому виду деятельности «строительство» к соответствующему периоду прошлого года 108,9%;

-по обороту розничной торговли наблюдается положительный рост                126.0 %;
-финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий  за период с января по июнь 2019 года имеет положительное сальдо 69002 тыс. руб.;

-просроченной задолженности по заработной плате не имеется.
- целевой показатель по росту среднемесячной заработной платы районом выполнен за 7 мес. на 109,0%, среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий составляет - 27594 руб.;

-уровень регистрируемой безработицы (на 01.10.2019) – 0,35 %, по области показатель  составляет 0,42%;

 - годовой план  по созданию новых рабочих мест в количестве 500  по итогам 9 месяцев  выполнен на 141,8% или 709 новых рабочих мест.

- темп роста производства (реализации) скота и птицы на убой (в живом весе) составляет 177,9 %;

- темп роста производства молока составляет 101,2%;

- темп роста поголовья всех видов сельскохозяйственных животных в пересчёте на условное поголовье  составляет 143.7%.

По фактическому поступлению налоговых и неналоговых доходов план по консолидированному бюджету района за 9 месяцев 2019 года выполнен на 108,7%.

Демографическая ситуация 

По состоянию на 1 января 2019 года численность населения составила 33.0 тыс.человек. Основная часть населения проживает в сельской местности – 21.9 (66,4%), численность городского населения 11.1 тыс.человек (33,6%).                                                                                         Состояние района в демографической сфере соответствует сложившимся тенденциям демографического развития в Российской Федерации. Основными причинами сокращения численности населения являются недостаточный уровень рождаемости и высокая смертность.
Согласно данных Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области за период январь-июнь 2019 года:

 численность родившихся составила 128 чел., темп роста к аналогичному периоду 2018 года 107,6%;

число умерших – 277 чел., при темпе  к аналогичному периоду 2018 года 82,2%;

миграция населения имеет отрицательное сальдо -306 чел., число выбывших ниже уровня прошлого года на 16,2%;
По оценке, в 2019 году численность населения в трудоспособном возрасте составит 17,6 тыс. человек или 53,3% от общей численности населения (снижение к уровню 2018 года на 2,7%). Согласно прогнозу к 2024 году численность населения в трудоспособном возрасте сохраниться на уровне 2019 года.
Показатель  миграции варьирует  в  пределах  0,6 до 0,61 тыс. человек. Основная  миграция проходит в пределах России, в т. в  пределах Ульяновской области и в другие регионы: г. Самара, г. Москва, г. Санкт-Петербург.
По прогнозу численность населения района за период 2020-2024гг уменьшится на 0,97%  к 2019 году, что составляет 800 чел.

Промышленное  производство

Производственный потенциал муниципального образования «Мелекесский район» имеет достаточно высокий уровень, который формируется в основном за счет: добычи полезных ископаемых, обрабатывающих производств, текстильного и швейного производства, сельского хозяйства. Доля Мелекесского района в общем обороте организаций муниципальных образований Ульяновской области по разделу «производство товаров и услуг» составляет 1.1 %. Всего на территории района осуществляет деятельность 1035 хозяйствующих субъекта из них - 414 юридические лица.

В ежемесячном мониторинге (по объемам производства, среднесписочной численности, уровню среднемесячной заработной платы) находятся следующие предприятия:

 -ООО «Номатекс», производство нетканых материалов, используемых в производстве автомобилей,  геотекстиль  для строительства автодорожного полотна, балластировки трубопроводов, обустройства нефтяных и газовых месторождений. Средний темп роста объемов отгруженных товаров собственного производства за период 2017-2019 гг. составил 6,9%, прогноз по окончанию 2019 г. -110.1%;
 - ООО «МАТЭКО»,  ООО «Резерв-МТ» - предприятия легкой промышленности, р.п. Мулловка;

- ООО «Экотекс» в р.п. Мулловка  производство комплектующих для автомобильной промышленности; 

-ООО «Форткам» р.п. Новая Майна  производство металлопластиковых конструкций и строительных материалов; 

-ООО «Гиппократ» в  р.п. Мулловка  производство спиртосодержащих медицинских препаратов;

-ООО «ПКФ СЭП» в с.Тиинск  переработка отходов промышленного производства, лома пластмасс;

- ООО «Патриот» в   р.п. Новая  Майна  лазерная  резка  листового  металла;

-ООО «Моторика» в р.п. Новая Майна, производство автокомпонентов;

-ООО «ВолгаБуМпром»  в р.п. Мулловка – предприятие  по производству бумаги и картона.
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области  в сфере жилищно-коммунального комплекса   рассчитан  исходя из  консервативного и базового варианта  обеспечения электрической энергии, газом и паром и водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов ТКО.
Поставку электроэнергии в  МО «Мелекесский район»  Ульяновской области осуществляет  ОП ДО ПАО «Ульяновскэнерго». Потребителями  электроэнергии являются  население,  школы, детские сады, больницы, ФАПы,  учреждения культуры, администрации городских и сельских поселений, предприятия и организации сельскохозяйственного  назначения, промышленности и сферы ЖКХ.  Базовый вариант  обеспечения электрической  энергией, газом и паром рассчитан на  рост экономики в 2020-2024 году более значительный, по сравнению с консервативным вариантом.  Рост экономики, приведет  к увеличению  потребления товаров производства и услуг населением, и соответственно к увеличению  выпуска их производителями.  
Водоснабжение  и водоотведение обеспечивают   5 ресурсоснабжающих организаций: ООО «АКВА ПЛЮС», ООО «УК ЖКК «Мулловка», ООО «РК-Центр», ООО «Ресурс-ЖКХ», ООО «ЖКХ-Сервис». Планируется  в 2020 году  начать строительство станции водоподготовки и модернизацию и строительство новых артезианских скважин  в р.п. Новая Майна. Объем добычи воды планируется увеличить до 2000 м3/сутки, с последующей доставкой воды в Новомайнское городское поселение и Лебяжинское сельское поселений по вновь построенным водоводам.   Новые водоводы  будут поставлять очищенную  воду в  п. Труженик, с. Верхний Мелекесс, с. Сабакаево,                  с. Лебяжье, д. Аврали.  Строительство планируется завершить в 2022 году. Это приведет к увеличению объемов водоснабжения и потребления электроэнергии.

С 2019 года начал  осуществлять свою деятельность оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Экосистема». В результате  деятельности которого  охват  населения, предприятий и организаций с систему  обращения коммунальных отходов должен увеличиться до 100%. 

Теплоснабжающая организация   является ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области», которая с 2018 года  эксплуатирует новую блочно-модульную котельную, имеющую станцию погодного регулирования. Это позволяет экономить потребление газа и электроэнергии.

Поставки газа осуществляет ООО «Газпром межрегионгаз Ульяновск». Прогнозируется  увеличение потребления газа, в связи с ростом экономической активности предприятий и организаций.

Сельское хозяйство

Прогноз развития сельского хозяйства разработан с учетом имеющегося в районе потенциала и сложившихся тенденций развития предприятий агропромышленного комплекса, крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйств населения.
В отрасли сельского хозяйства занято свыше 20 %  работающих,  от общей численности  работников крупных и средних предприятий  Мелекесского района. Общая площадь обрабатываемых сельхозугодий района составляет 192,4 тысяч гектаров, 10% сельхозугодий и пашни Ульяновской области обрабатывается в районе. На долю района приходится 14% производства зерна и более 12% валового надоя молока по Ульяновской области, традиционно Мелекесский район формирует основную долю сельскохозяйственного производства Ульяновской области и подтверждает бренд «Мелекесский район - житница Ульяновской области». Текущая ситуация в сфере развития агропромышленного комплекса Мелекесского района, имеет устойчивую положительную динамику роста. В отрасли сельское хозяйство и лесное хозяйство  в статистическом регистре находится 147 хозяйствующих субъектов. Сельскохозяйственный сектор района включает 18 предприятий, 73 крестьянско-фермерских  хозяйств и 14309 ЛПХ.  Крупнейшим производителем молока и мяса в районе остается СПК им.Н.К.Крупской.

На прогнозный период 2019-2024 гг предусмотрен рост производства важнейших видов продукции в натуральном выражении, с учетом использования имеющихся форм поддержки и стимулирования местных товаропроизводителей.  Например,  в 2018 году получено 3 гранта по программе «Поддержка начинающих фермеров» и 1 по программе «Семейные животноводческие фермы», а в 2019 году грант по программе «Поддержка начинающих фермеров» получили 2 фермера и 1 по программе «Семейные животноводческие фермы», по новой поддержке «Агростартап получили гранты 3 фермера. Документы на 2 тур «Агростартап» представили 4 фермера Мелекесского района.

  В 2018 году ООО «Золотой колос» завершило строительство свинокомплекса, мощностью планируемого производства 3 тыс.тонн мяса в год. В настоящее время имеется свинопоголовье в количестве 5006 голов. 
Свиноводческий комплекс представляет собой высокоавтоматизированный, оснащенный первоклассным оборудованием, обеспечивающий с минимальными трудовыми и энергетическими затратами производство таких продуктов питания, как мясо, которое будет потребляться детскими и лечебно-оздоровительными учреждениями, санаториями и домами отдыха Ульяновской области.
В 2019 завершается строительство животноводческого комплекса на 400 голов КРС. Общая сумма инвестиций на строительство в текущем году составит около 40 млн.руб., на покупку поголовья – 15 млн. рублей.

В 2019 году закуплено 100 голов нетелей. Общее поголовье крупного рогатого скота в перспективе планируется увеличить до 1100. 
На период 2020-2021 годы планируется: строительство нового коровника на 400 голов, строительство доильного отделения на 200 голов. Планируется приобретение племенного скота в количестве 400 голов. Будет вложено инвестиций около 80 млн.рублей.
         В овощеводческом предприятии ЗАО «Хлебороб-1» в текущем году построено складское помещение с вентиляционным оборудованием для хранения картофеля на 1000 тонн, установлены транспортировочная система для складских помещений и комплексно-приемный пункт для корнеплодов, также установлена линия по сортировке лука. Приобретен капустоуборочный комбайн. В 2019 году вложено инвестиций в производство на сумму 30,5  млн.рублей.

В перспективе планируется   увеличение производства овощной продукции, строительство хранилища на 1000 тонн корнеплодов, приобретение оборудования для обеспечения капельного полива овощей, покупка транспорта  для перевозки  продукции  грузоподъемностью  50 тонн, приобретение посевного комплекса.  Будет вложено инвестиций около 70 млн.рублей.
На территории МО «Мелекесский район» проводится регулярное осуществление мониторинга развития потребительской кооперации.

В перспективе увеличение производства сельскохозяйственной продукции планируется за счет повышения продуктивности скота, на основе обновления племенного состава основного стада, роста поголовья в ЛПХ  района. В отрасли растениеводства планируется довести производства зерна до 220 тыс. рублей к 2020 году, Урожайность зерновых культур в среднем планируется на уровне 30-32 ц/га.

В рамках муниципального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации на территории Мелекесского района Ульяновской области» предполагается за период до 2024 года увеличить:

- количество вовлеченных в субъекты малого и среднего предпринимательства МО «Мелекесский район», осуществляющих деятельность в сфере сельского хозяйства на 307 человек;
- количество принятых членов сельскохозяйственных потребительских кооперативов из числа субъектов малого и среднего предпринимательства, включая ЛПХ и КФХ на 283 человека;

Количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве, включая КФХ и сельскохозяйственные потребительские кооперативы на 10 единиц.

Развитие сельской кооперации на территории Мелекесского района Ульяновской области позволит увеличить поголовье скота, соответственно производство сельскохозяйственной продукции.

Строительство

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство» по Мелекесскому району выполняется в основном за счет  действующих предприятий промышленности и сельского хозяйства. Отдельного крупного предприятия с таким видом деятельности в районе  нет.  

Мелекесский район  ежегодно, демонстрирует высокие темпы ввода в действие жилья. Вклад в развитие жилищного строительства на территории района  вносит и реализация в районе программ: «Устойчивое развитие сельских территорий Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021гг.», «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Мелекесский район» на 2017-2021 годы. В качестве цели, в сфере повышения доступности жилья на период до 2030 года, определена необходимость расширения возможностей граждан по улучшению жилищных условий. 
В 2018 году введено жилья общей площадью 28,2 тыс кв м. с темпом роста к 2017 году в 105.7%. Ввод жилья на территории района в 2018 году на 100% осуществлен за счет ввода индивидуального жилья. Текущая ситуация в сфере доступности жилья в районе характеризуется достаточно высоким уровнем обеспеченности жильем (28,8 кв. м на одного жителя), превышающим среднеобластное значение показателя (28,2 кв.м.). 
За 9 месяцев 2019 года  введено жилья общей площадью 21,29   тыс. кв.м., с темпом роста к аналогичному периоду 2018 года 105,5%.  За 2019 год планируется ввести  29 тыс.кв.м жилья. В перспективе   за период 2020 - 2024 гг прогнозируется  ввести 170 тыс.кв.м. жилья за счет индивидуального строительства. Прогнозный показатель ввода жилья 2024 года составит 39 тыс.кв.м, с темпом роста к 2019 году - 134,5%. 
Потребительский рынок
Важное место в жизнеобеспечении населения района занимает потребительский рынок. По состоянию на 01.01.2019 года на территории района  осуществляют деятельность 160 объекта торговли, в том числе 6   магазинов федеральной сети (ЗАО «Тандер», ООО «Агроторг», ООО «АльфаПенза»). 
По итогам 8 месяцев 2019 года наблюдается положительный рост  оборота розничной торговли  126.0 % к уровню 2018 года.
По оценке 2019 года оборот по крупным предприятиям розничной торговли составит 670,1 млн. руб. Прогнозный показатель оборота розничной торговли 2024 года составит 820 млн.руб., с темпом роста к 2019 г-122,4%.
Малое и среднее предпринимательство
Всего на территории Мелекесского района осуществляет деятельность на   1 октября 2019 г. - 649 индивидуальных предпринимателя, что составляет 129,0% к аналогичному периоду прошлого года. В отраслевой структуре по видам экономической деятельности наибольшая доля  принадлежит:

- розничной торговле, общественному питанию, бытовому обслуживанию – 31,5%, 

- отрасли сельского хозяйства, охоты,  лесного хозяйства – 13,1%, 
- транспортировка и хранение – 7,2% , 

- обрабатывающая промышленность – 9,2%. 

Всего с начала года в реестр внесено 123 вновь созданных субъектов предпринимательской деятельности.

Численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства в МО «Мелекесский район» по состоянию на 01.10.2019 г. - 2750 чел., что составляет 43,9 % от общего числа занятых на территории района. Рост к уровню прошлого года составил 112,2 %.


На территории Мелекесского района субъектами предпринимательства реализуются 69 инвестиционных проекта с общим объемом инвестиций более 1,6 млрд.руб. Из них 75 % реализуются микропредприятиями и индивидуальными предпринимателями. 

Текущая ситуация в сфере повышения результативности административных процессов при формировании благоприятного инвестиционного и предпринимательского климата в  Мелекесском районе характеризуется  положительно. По мониторингу деятельности  субъектов малого и среднего предпринимательства ежегодные  инвестиционные вложения составляют  550.0 млн.руб.
Инвестиции

В статистическом регистре района 66% (на 01.08.19 60) всех хозяйствующих субъектов имеют частную форму собственности и заинтересованы в сохранении производства и дальнейшем развитии деятельности на территории района. Инвестиции в основной капитал, без субъектов малого предпринимательства, составили по 2018 году 0.86 млрд. руб., из них 93,9% собственные средства инвесторов. Свыше 40% новых рабочих мест создано при реализации инвестиционных проектов. 
Распределение инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности - более 70.0% в развитие нефтедобывающей отрасли (разведка месторождений и бурение новых скважин по добыче нефти), деятельность данной сферы в основном формирует «инвестиционный портфель» района. Остальные капитальные вложения приходятся на сельское хозяйство и переработку продукции.  
Решающим фактором экономического роста являются инвестиции, вкладываемые в  модернизацию   или  расширение производства. Реализация мер по повышению инвестиционной привлекательности района позволяет ожидать в текущем году увеличения объема инвестиций к уровню прошлого года.
По видам экономической деятельности разбивка инвестиционных проектов выглядит следующим образом: 47% - занимает сельское хозяйство, 18,4% - промышленность, 22,4% - сфера услуг, 12,2% - бюджетная сфера.

          На региональном портале «опенбизнес» размещено 15 инвестиционных площадок района, которые сформированы  для потенциального инвестора, как на базе свободных производственных площадей действующих предприятий и обеспеченных инженерной инфраструктурой. Разработана и постоянно обновляется интерактивная инвестиционная карта района, являющаяся мощным информационным ресурсом для инвесторов. Значительную поддержку в продвижении ресурсного потенциала района и обучении специалистов района оказывает взаимодействие с Корпорацией по развитию предпринимательства Ульяновской области, в настоящее время ведется работа по формированию индустриального парка «Мулловский».

В качестве инструмента  маркетинга территорий будет продолжена работа «горячей линии» и оправданные механизмы «Предпринимательская грамотность» в газете «Мелекесские вести», возможности сайта района, где регулярно публикуются актуальные новости для бизнеса.

Консолидированный бюджет МО «Мелекесский район»

Прогноз по собственным доходам (налоговые и неналоговые доходы) консолидированного бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2020 год определены по 1 варианту в сумме- 134,0 млн.руб. 

Структура доходной части консолидированного бюджета                          района на 2020 год и на плановый период 2021-2024гг. складывается в основном за счет   налога на доходы физических лиц (НДФЛ), земельного налога и доходных источников, имеющих целевое назначение.  

Доля НДФЛ  в проекте консолидированного бюджета района по собственным доходам на 2020 год составляет  43,8%. 

На втором месте – земельный налог, его запланированная доля в общем объеме собственных доходов на 2020 год составляет -23,3%
На третьем месте находятся доходный источник с целевым назначением -  «акцизы на нефтепродукты», его запланированная доля в общем объеме  запланированных собственных доходов на 2018 год составляет -16,2%
По другим доходным источникам удельный вес в общем объеме запланированных собственных доходов на 2018 год незначительный:

-по  единому налогу на вмененный доход -4,1%;

-по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, по налогу на имущество физических лиц, по доходам от использования имущества находящегося в государственной и муниципальной собственности- 3,1%.
Безвозмездные поступления из федерального и областного бюджета вконсолидированный бюджет муниципального образования «Мелекесский район» на 2020 год установлены в сумме 422,2 млн.руб., из них субсидии составляют 49,3 млн.руб. или 11,7%, субвенции – 280,6 млн.руб. или 66,5%, дотации – 92,3 млн.руб. или 21,8%. На 2021 и 2022 годы безвозмездные поступления установлены в сумме 389,9 млн.руб., структура их существенно не изменилась.

 Расходная часть консолидированного бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2020 год сформирована исходя из собственных доходов и безвозмездных поступлений по первому варианту в сумме 556,2 млн.руб. 
В структуре расходной части бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы преобладают расходы на образование, общегосударственные вопросы, социальную политику и культуру, их удельный вес в общем объеме запланированных расходов составляет 88,5 % и 88,5% соответственно.

Доля расходов на образование в консолидированном бюджете на 2020 год составляет 371,9 млн.руб. или 66,8 %.
Расходы на общегосударственные вопросы на 2020 год запланированы в сумме 100,5 млн.руб.  или 18,0%.
           Расходы на реализацию социальной политики на 2020 год запланированы в сумме 20,0 млн.руб.  или 3,6% на культуру – 17,5млн.руб. или 3,1%.

Труд и занятость

По муниципальному образованию «Мелекесский район»  демонстрируется положительная динамика по созданию новых рабочих мест, росту среднемесячной заработной платы и отсутствию задолженности по выплате заработной платы по хозяйствующим субъектам района.
Численность рабочей силы за 2018 год составила 17,3 тыс.человек, по оценке 2019 года – 16,7 тыс.человек  (снижение на 3,5%). Согласно прогнозных данных 2024 года незначительный рост численности рабочей силы к уровню 2019 года (2,3%). 
Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам средних и крупных предприятий сложилась в 2018 году 25.4 тыс.руб. при темпах роста 112,9%.  За период январь –июль 2019 года  - 27594, с темпом роста 109%.
Фонд заработной платы за 2018 год составил 1323,1 млн.рублей, по оценке 2019 года фонд заработной платы составит 1412,2 млн. рублей по прогнозу к 2024 году достигнет уровня 1603,7 млн.рублей (с темпом роста к 2019 году 113,5%).

Численность официально зарегистрированных безработных по району в 2018 году составила 62 человека, что ниже показателей 2017 года на 5  человек. По оценке 2019 года численность официально зарегистрированных безработных по району составит 92 человека. Уровень безработицы на конец 2019 года  - 0,55%. До 2024 года прогнозируется незначительное уменьшение численности безработных 86 человек (уровень безработицы – 0,50%). Снижение уровня безработицы прогнозируется за счет создания дополнительных рабочих мест, а так же увеличения численности граждан занимающихся индивидуальным трудом и по найму у отдельных граждан.
За 9 месяцев 2019 года создано новых рабочих мест 709, что соответствует 141,8% от плана (500 рабочих мест) по созданию рабочих мест в рамках распоряжения Правительства Ульяновской области от 09.04.2013 № 220-пр «О программе создания и модернизации высокопроизводительных рабочих мест на территории Ульяновской области  на период до 2020 года».
Таким образом, в настоящее время серьёзных опасений за достижение целевых ориентиров по итогам 2019 года не возникает. В плановом периоде на 2020-2024 годы по основным экономическим показателям значительных колебаний не предвидится. Прогноз можно охарактеризовать как умеренно-оптимистичный.
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