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Пояснительная записка 
к основным  показателям  социально-экономического развития  муниципального образования  «Мелекесский район» Ульяновской области к прогнозу на среднесрочный период 
Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Мелекесский район» за 8 месяцев 2021 года, к аналогичному периоду 2020 года:

- оборот организаций по всем видам экономической деятельности – 148,7%;

-отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам  экономической деятельности – 155,0%;

-индекс физического объема по чистому виду деятельности «строительство» - 129,4%;

- оборот розничной торговли -112,0 %;
-производство (реализации) скота и птицы на убой (в живом весе)  в сельскохозяйственных организациях -94,9%;
- производство молока в сельскохозяйственных организациях – 99,9%;

-поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях -  96,5 %. 
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий за январь-июль 2021 года составила 32262,4 руб., с темпом роста 110,6%.  Просроченной задолженности по заработной плате не имеется;

План поступления доходов в консолидированный бюджет Мелекесского района за 9 месяцев 2021 года выполнен на 114,3%.

На 15.10.2021 года создано 831 новое рабочее место,  что соответствует 316,0% от годового плана (263 новых рабочих места). Уровень регистрируемой безработицы составляет  0,52 % или 80 безработных.

Население
Численность постоянного населения Мелекесского муниципального района на 01.01.2021 составила 31264 человека, из них 20646 человек – сельское население, 10618 человек – городское. За 2020 год численность населения сократилась на 897 человек, в том числе, в результате естественной убыли - на 411 человек, за счет миграционного оттока – на 486 человек.

Согласно данных Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области за период с января по июль 2021 года:

 число родившихся составило 139 человек, снижение рождаемости к аналогичному периоду 2020 года на 7,3 % или на 11 человек;

число умерших – 378 человек, рост смертности  к аналогичному периоду 2020 года на 5,6% или на 20 человек;

миграция населения имеет отрицательное сальдо  -214 человек.
На среднесрочную перспективу прогнозируется уменьшение численности населения. В 2024 году по сравнению с 2020 годом численность населения уменьшиться по консервативному  варианту на 2001 человек, по базовому – на 1965 человек.  Сокращение численности населения обусловлено превышением числа умерших над числом родившихся, а также превышением числа выбывших над числом прибывших в муниципальное образование. 
В целях улучшения демографической ситуации, благосостояния и повышение уровня жизни населения, в районе  утверждена и реализуется муниципальная программа «Забота». 

Промышленное  производство
Производственный потенциал муниципального образования «Мелекесский район» имеет достаточно высокий уровень, который формируется в основном за счет: добычи полезных ископаемых, обрабатывающих производств, сельского хозяйства. 
По состоянию на 01.08.2021  на территории района осуществляет деятельность 816 хозяйствующих субъекта, из них - 363 юридические лица. 
Из общего числа хозяйствующих субъектов в обрабатывающем производстве осуществляют деятельность 67 субъектов, из них 36 юридические лица. На долю промышленного производства приходится 92,6% объемов отгруженных товаров.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним промышленным предприятиям за январь - август 2021 года составил 10358,7 млн.руб., с темпом к аналогичному периоду 2020 года в155%.
Индекс промышленного производства прогнозируется в 2022 – 2024 годах на уровне 105,4 – 104,2%.
В ежемесячном мониторинге (по объемам производства, среднесписочной численности, уровню среднемесячной заработной платы) находятся следующие предприятия:

 -ООО «Номатекс», производство нетканых материалов, используемых в производстве автомобилей, геотекстиль для строительства автодорожного полотна, балластировки трубопроводов, обустройства нефтяных и газовых месторождений, р.п. Новая Майна;
 - ООО «МАТЭКО», ООО «Резерв-МТ» - предприятия легкой промышленности, р.п. Мулловка;

- ООО «Экотекс» в р.п. Мулловка производство комплектующих для автомобильной промышленности; 

- ООО «Форткам» р.п. Новая Майна производство металлопластиковых конструкций и строительных материалов; 

- ООО «Патриот» в р.п. Новая Майна лазерная резка листового  металла;

- ООО «Моторика» в р.п. Новая Майна, производство автокомпонентов;

- ООО «ВолгаБумПром» в р.п. Мулловка – предприятие по производству бумаги и картона.
Поставку электроэнергии в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области осуществляет ОП Димитровградское отделение ПАО «Ульяновскэнерго». Потребителями электроэнергии являются население, школы, детские сады, больницы, ФАПы, учреждения культуры, администрации городских и сельских поселений, предприятия и организации сельскохозяйственного назначения, промышленности и сферы ЖКХ.  Прогнозный вариант обеспечения электрической энергией, газом и паром в 2021 году рассчитан, с учетом экономической составляющей, которая отражает увеличение потребления коммунальных ресурсов в связи с пониженными температурами окружающего воздуха в отопительный период 2020-2021 годов и ростом экономической активности, по сравнению с 2020 годом.

Водоснабжение и водоотведение обеспечивают ресурс снабжающие организации: ООО «Родник», ООО «УК ЖКК «Мулловка», ООО «РК-Центр», ООО «Ресурс-ЖКХ», ООО «ЖКХ-Сервис». В 2021 году  проводятся текущий ремонт водопроводных сетей в с. Боровка. В с. Александровка осуществляется ремонт водоводов и артезианской скважины. В с. Чувашский Сускан производится установка водонапорной башни, ремонт артезианской скважины и водопроводных сетей. В 2022-2023 годах будет осуществлено строительство станции водоподготовки и модернизацию и строительство новых артезианских скважин и сетей водоснабжения в пределах р. п. Новая Майна. Завершается подготовка проектно-сметной документация на строительство водоводов в с. Лебяжье, с. Сабакаево, д. Аврали, п. Труженик, с. Верхний Мелекесс. Строительно–монтажные работы планируется осуществить в 2023-2024 годах это приведет к увеличению объемов водоснабжения и потребления электроэнергии.

В 2021 году оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами - ООО «Экосистема» продолжит заключение договоров по обращению с ТКО юридическими лицами, ранее не заключившими данные договора. В результате деятельности включение, предприятий и организаций и учреждений в систему обращения коммунальных отходов должен увеличиться.

В 2021 году ресурсо-снабжающая организация по теплоснабжению ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области» осуществляет ремонт 41 единицы вспомогательного оборудования, 22 котлов и 0,4 км. тепловых сетей.  Теплоснабжающая организация ООО «Полес» в рамках договора концессии в 2021 году осуществит замену 8 котлов, ремонт 25 котлов, 40 единиц вспомогательного оборудования, 0,6 км. тепловых сетей. Ремонтные работы осуществляются для  уменьшения тепловых потерь и экономии энергоресурсов, затраченных на ее производство.

Поставки газа осуществляет ООО «Газпром межрегионгаз Ульяновск». Прогнозируется увеличение потребления газа в 2021 году в связи с более низкой температурой окружающего воздуха в отопительный период 2020-2021 годов и оживлением экономической деятельности после COVID-19.

Сельское хозяйство
Прогноз развития сельского хозяйства разработан с учетом имеющегося в районе потенциала и сложившихся тенденций развития предприятий агропромышленного комплекса, крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйств населения.

На долю района приходится 13% производства зерна и  10,5 % валового надоя молока по Ульяновской области.  Общая площадь обрабатываемых сельхозугодий района составляет 206,7 тысяч гектаров.
 Сельскохозяйственный сектор района включает 16 предприятий, 10 кооперативов, 67 действующих крестьянско-фермерских  хозяйств, свыше 10 тысяч личных подсобных хозяйств. 
Общая численность занятых работников 896 человек, среднемесячная заработная плата 33,1 тыс.руб., темп роста к уровню прошлого года 120 %. 

Комплексный подход к развитию отрасли растениеводства работа с научно-образовательным кластером по программированию урожайности сельскохозяйственных культур, в отрасли животноводства, повышения продуктивности скота на основе обновления племенного состава основного стада, применение современных технологий и цифровизация позволят достигнуть высоких показателей роста.
На прогнозный период 2021-2024 гг предполагается рост производства важнейших видов продукции в натуральном выражении, с учетом использования имеющихся форм поддержки и стимулирования местных товаропроизводителей.
  В рамках федерального проекта «Акселерация субъектов малого                        и среднего предпринимательства» на территории Ульяновской области предполагается за период до 2024 года увеличить:
-количество новых членов, вовлечённых в сельскохозяйственную потребительскую кооперацию из числа субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере агропромышленного комплекса и личных подсобных хозяйств граждан  на 113 человек.
Растениеводство
В посевной кампании 2021 года участвовали 16 хозяйств и 39 КФХ. 

Посевная площадь составила 125 341 га, что на 3 656 га больше, чем в 2020 году (121 685га). 
Обмолочено 84373 га зерновых и зернобобовых культур, валовый сбор зерна – 153369 тонн, при урожайности 18,2 ц/га.  Подсолнечник убран с площади 24617 га, валовый сбор составил 41466,7 тонн при урожайности 16,8 ц/га. Убрано овощей открытого грунта 73 га или 53,7 % от посевной площади (136 га). Валовый  сбор составил 2037 тонн при урожайности  279 ц/га.  Убрано картофеля 100 га или 76,3% от посевной площади (131 га). Валовый  сбор составил 2300 тонн при урожайности  230 ц/га. 


К повышению урожайности сельскохозяйственные товаропроизводители района подходят комплексно. В районе проводилось известкование почв  на площади 10 тыс.га (ООО «КФХ «Возрождение», ООО «Хмелевское») в 2020 году. В 2021 году планируется известкование почв на площади 2 тыс.га.

Закупается элитный семенной материал. В посевную кампанию 2021 года сельскохозяйственными товаропроизводителями района использовались только кондиционные районированные семена, из них 33% семена высших репродукций (суперэлита и элита), в 2020 году этот показатель составлял 18%

Ежегодно приобретается новая современная высокоэффективная техника, что способствует получению высококачественного урожая. С начала 2021 года вложено инвестиций в машины и оборудование 223 млн.руб. 

Проводится работа с научно-образовательным кластером по программированию урожайности сельскохозяйственных культур, внесению удобрений, закладке опытных демонстрационных посевов.

В рамках муниципальной  программы  Содействие в развитии агропромышленного комплекса муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области» предусмотрено проведение соревнований и награждение в отрасли сельского хозяйства по итогам весенне-полевых и уборочных работ, которые будут способствовать усилению мотивации труда и мобилизации работников сельского хозяйства на достижение высоких результатов в производстве сельскохозяйственной продукции, повышению производительности труда работников, ведению рентабельного производства, широкому использованию современных технологий в аграрном бизнесе, своевременному и качественному проведению сельскохозяйственных работ и эффективному использованию материальных и трудовых ресурсов.

Животноводство
В отрасли животноводства положительная динамика по росту поголовья крупного рогатого скота отмечается как в сельскохозяйственных организациях так и в  крестьянских (фермерских) хозяйствах. По итогам девяти месяцев  поголовье КРС 6310 голов, в том числе  коров 2882 головы, свиней 22474 головы, птицы 123172  головы.
Важным стратегическим направлением в развитии сельскохозяйственного сектора является молочное скотоводство. Валовой надой молока за 9 месяцев 2021 года 11387,5 тонн.

Большую долю в производство молока вносит СПК «им. Н.К.Крупской». Увеличились объемы производства в СПК им. Н.К. Крупской  и ряде КФХ. В перспективе увеличение валового производства молока планируется за счет продуктивности и увеличения поголовья скота, технологической модернизации животноводческий объектов.

Реализовано скота и птицы в живом весе за  9 месяцев 2021 года 3044,2 тонны. Большую долю в реализацию скота в живом весе вносит СПК «им. Н.К.Крупской» и ООО «Золотой колос».

Значительная доля поголовья скота, соответственно продукции животноводства, находится в Мелекесском районе в малых формах хозяйствования.  Это свидетельствует о потенциальной возможности их участия в программах поддержки, реализуемых на федеральном и региональном уровнях, в частности «Агростартап» и «Развитие семейных ферм».

За годы реализации данных программ (2012-2021 годы) 45 фермеров Мелекесского района приняли участие и получили гранты, в том числе 29 по программе поддержки «Начинающий фермер», 5 по программе «Развитие семейных животноводческих ферм» и 11 по программе «Агростартап». 
В инвестиционном портфеле муниципального образования Мелекесский район насчитывается 20 проектов (животноводство 13 проектов, растениеводство 1 проект, теплицы 1 проект, птицеводство 2 проекта, овощеводство 1 проект, переработка 1 проект, агротуризм 1 проект), которые находятся на разной стадии реализации, общая сумма инвестиций составляет порядка 1,1 млрд. рублей. Их реализация позволит создать дополнительно 304 новых рабочих места.


В рамках муниципальной  программы  «Содействие в развитии малых форм хозяйствования на территории  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области» предусмотрено субсидирование личных подсобных хозяйств из бюджета муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области в целях возмещения части их затрат на  приобретение поголовья крупного рогатого скота молочного направления в расчете на 1 голову 10 тыс.руб., приобретение сена в расчете на 1 тонну 1 тыс.руб. 

Строительство
Мелекесский район ежегодно, демонстрирует высокие темпы ввода в действие жилья. Вклад в развитие жилищного строительства на территории района  вносит и реализация в районе программ: «Комплексное развитие сельских территорий Мелекесского района Ульяновской области», «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области».  В качестве цели, в сфере повышения доступности жилья на период до 2030 года, определена необходимость расширения возможностей граждан по улучшению жилищных условий. 
В 2020 году на территории района введено 35,13 тыс. кв.м. жилья, с темпом роста к 2019 году 118,7%. Ввод жилья осуществлен за счет индивидуального строительства. Текущая ситуация в сфере доступности жилья в районе характеризуется достаточно высоким уровнем обеспеченности жильем (30,6 кв. м на одного жителя). 

За 9 месяцев 2021 года  введено жилья общей площадью 22,34  тыс. кв.м., с темпом роста к аналогичному периоду 2020 года 90%. За 2021 год планируется ввести  26 тыс.кв.м жилья. В плановый период 2022 - 2024 гг прогнозируется  ввести 73,4 тыс.кв.м. жилья. Прогнозный показатель ввода жилья 2024 года составит 24,8 тыс.кв.м, с темпом роста к 2021 году – 95,4%. 

Торговля и услуги населению
Важное место в жизнеобеспечении населения занимает потребительский рынок, который в свою очередь характеризуется значительным числом участников данного рынка услуг и количеством торговых объектов.

Для обслуживания населения  в районе действуют 165 предприятий торговли, в том числе  9 магазинов федеральной сети (ЗАО «Тандер», ООО «Агроторг», ООО «АльфаПенза»), общая торговая площадь которых составляет 18,3 тыс.кв.м. Фактическая обеспеченность населения муниципального образования «Мелекесский район» площадью розничных торговых объектов составляет 585,3 кв. метра на 1000 жителей, при утвержденном нормативе 304 кв. м., превышая нормативную в 1,92 раза. 

В 2020 году оборот розничной торговли составил 827,8 млн.руб., что на 9,4% выше  чем в 2019 году. За 8 месяцев 2021 года оборот составил 610,42 млн.руб., с темпом к аналогичному периоду 2020 года 112%.

  В 2021 году оценочный оборот  составит 930,5 млн.руб. (112,4% к 2020 году). Прогнозируется, что оборот розничной торговли к 2024 году составит 1265 млн.руб. (121,6% к 2021 году).
                                          Малое и среднее предпринимательство
Предпринимательский сектор Мелекесского района представлен индивидуальными предпринимателями, средними, малыми предприятиями и микропредприятиями, работающими практически во всех сферах экономики существующих на территории района (торговля, общественное питание, бытовое обслуживание, сельское хозяйство, транспорт и связь, строительство и др.) 

По состоянию на 01.10.2021 года на территории Мелекесского района осуществляет деятельность - 1062  субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 491 самозанятые граждане, зарегистрированные на территории муниципального образования, поставленные на учет в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход. Число  субъектов МСП по сравнению с аналогичным периодом 2020 года увеличилось на 401 ед. с темпом 161%. За январь - сентябрь  2021 года в едином реестре субъектов  малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 105 субъекта, и в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход – 491 самозанятых граждан. 
В отраслевой структуре по видам экономической деятельности наибольшая доля  принадлежит:

- розничной торговле, общественному питанию, бытовому обслуживанию – 38,0%, 

- отрасли сельского хозяйства, охоты,  лесного хозяйства – 16,0%, 
- обрабатывающие производства – 8,2%,
- транспортировка и хранение – 7,8%. 


 Развитие малого и среднего предпринимательства направлено на повышение  его роли в  развитии района и обеспечении занятости трудоспособного населения. Планируется увеличение количества малых  и средних предприятий и индивидуальных предпринимателей, а также увеличение численности работающих в малом бизнесе. В прогнозном периоде 2022-2024 гг количество МСП на территории района составит 1135 предприятий, среднесписочная численность работающих составит 3,99 тыс.чел.    

На территории Мелекесского района субъектами предпринимательства реализуются 62 инвестиционных проекта с общим объемом инвестиций более 800 млн.руб. Из них 75 % реализуются микропредприятиями и индивидуальными предпринимателями. 

За 9 месяцев 2021 года реализовано в малом и среднем бизнесе  инвестиционных проекта  на сумму 56,8 млн. руб., создано 151 новое рабочее место (согласно KPI).
Текущая ситуация в сфере повышения результативности административных процессов при формировании благоприятного инвестиционного и предпринимательского климата в  Мелекесском районе характеризуется  положительно. По мониторингу деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства ежегодные  инвестиционные вложения составляют до 350.0 млн.руб.
Инвестиции
Решающим фактором экономического роста являются инвестиции, вкладываемые в  модернизацию или расширение производства. Реализация мер по повышению инвестиционной привлекательности района позволяет ожидать в текущем году увеличения объема инвестиций к уровню прошлого года.  В 2020 на развитие экономики района  за счет  всех источников финансирования направлено 1864,8 млн. руб. капитальных вложений, за 6 месяцев 2021 года – 763,4 млн.руб.
По видам экономической деятельности разбивка инвестиционных проектов выглядит следующим образом: 47% - занимает сельское хозяйство, 18.4% - промышленность, 22.4% - сфера услуг, 12.2% - бюджетная сфера.

          На региональном портале «опенбизнес» размещено 35 инвестиционных площадок района, которые сформированы  для потенциального инвестора, как на базе свободных производственных площадей действующих предприятий и обеспеченных инженерной инфраструктурой. Разработана и постоянно обновляется интерактивная инвестиционная карта района, являющаяся мощным информационным ресурсом для инвесторов. Значительную поддержку в продвижении ресурсного потенциала района и обучении специалистов района оказывает взаимодействие с Корпорацией по развитию предпринимательства Ульяновской области, в настоящее время ведется работа по формированию индустриального парка «Мулловский».
В качестве инструмента  маркетинга территорий будет продолжена работа «горячей линии» и оправданные механизмы «Предпринимательская грамотность» в газете  «Мелекесские вести», возможности сайта района, где регулярно публикуются актуальные новости для бизнеса.

Консолидированный бюджет МО Мелекесский район»
Прогноз по собственным доходам (налоговые и неналоговые доходы) консолидированного бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2021 год запланирован по 1 варианту в сумме - 175,0 млн.руб. 

Структура доходной части консолидированного бюджета района на 2021 год и на плановый период 2022-2023гг. складывается в основном за счет   налога на доходы физических лиц (НДФЛ), земельного налога и доходных источников, имеющих целевое назначение.  

Доля НДФЛ в проекте консолидированного бюджета   района по собственным доходам на 2021 год ожидается 38,3%. 

На втором месте – земельный налог, его запланированная доля в общем объеме собственных доходов на 2021 год составляет 16,7%
На третьем месте находятся доходный источник с целевым назначением - «акцизы на нефтепродукты», его запланированная доля в общем объеме собственных доходов на 2021 год составляет 15,2%.
По другим доходным источникам удельный вес в общем объеме запланированных собственных доходов на 2021 год незначительный:

-по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения - 9,6%, по налогу на имущество физических  лиц - 2,8%, по неналоговым доходам удельный вес ожидается - не более 11,6%.
Безвозмездные поступления из федерального и областного бюджета в консолидированный бюджет муниципального образования «Мелекесский район» на 01.10.2021 год установлены в сумме 762,4 млн.руб., из них субсидии составляют 206,6 млн.руб. или 27,0%, субвенции – 344,7 млн.руб. или 45,2%, дотации – 180,1 млн.руб. или 23,6%. На 2022 и 2023 годы безвозмездные поступления установлены в сумме 595,5 млн.руб. и 544,4 млн.руб., структура их существенно не изменилась.

 Расходная часть консолидированного бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2021 год сформирована исходя из собственных доходов и безвозмездных поступлений в сумме 963,50 млн.руб. 

В структуре расходной части бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов преобладают расходы на образование, общегосударственные вопросы, социальную политику и культуру, их удельный вес в общем объеме запланированных расходов составляет на 2021 год составляет 765,8 млн.руб. или 79,5%

Доля расходов на образование в консолидированном бюджете на 2021 год составляет 537,5 млн.руб. или 55,8%.

Расходы на общегосударственные вопросы на 2021 год запланированы в сумме 143,6 млн.руб. или 14,9%.

Расходы на реализацию социальной политики на 2021 год запланированы в сумме 51,9 млн.руб. или 5,4% на культуру – 33,0 млн.руб. или 3,4%.

Таким образом, по итогам 2021 года и в плановом периоде на 2022 и 2023 годов возникают опасения за достижение целевых ориентиров, в связи с недостатком средств на расходы по выплате заработной и начислений на нее, и оплаты коммунальных услуг. 

                                   Труд и занятость
По муниципальному образованию «Мелекесский район»  положительная динамика по созданию новых рабочих мест, росту среднемесячной заработной платы и отсутствию задолженности по выплате заработной платы по хозяйствующим субъектам района.

Численность рабочей силы за 2020 год составила 15,9 тыс.чел., по оценке 2021 года  – 15,3 тыс.чел.  (снижение на 3,7%). Согласно прогнозных данных численности рабочей силы к 2024 году составит 14,3 тыс.чел.  Снижение численности к уровню 2021 года на  6,5%.
Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам средних и крупных предприятий составила в 2020 году 29.9 тыс.руб. с темпом роста 114,1%.  За январь –июль 2021 года  - 32.2 тыс.руб., с темпом роста к аналогичному периоду 2020 года 110,6%.
Среднесписочная численность работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) за 6 месяцев 2021 года фактически составила 3600 человек, с темпом 99,7%. 
Фонд заработной платы по оценке 2021 года составит 1666,6 млн. рублей по прогнозу к 2024 году достигнет уровня 2218,3 млн.руб. (с темпом роста к 2021 году 133,1%).

Численность официально зарегистрированных безработных по району в 2020 году составила 254 человека, уровень безработицы - 1,59%. На 15.10.2021 года  уровень безработицы составил 0,52 или 80 человек.  Уровень безработицы в конце 2021 года оценивается в пределах 0,59% (91 человек).  В прогнозном периоде на 2022 – 2024 годы планируется сохранение показателя в базовом варианте на уровне  0,61 - 0,59%, в консервативном варианте –  0,61- 0,60%. 

Центром занятости населения и администрацией МО «Мелекесский район» проводятся мероприятия, направленные на оказание содействия гражданам в поисках работы и снижение уровня безработицы в районе: привлечение безработных граждан на выполнение общественных работ, временное трудоустройство граждан, организация обучения и повышения квалификации работников, содействие самозанятости граждан, проведение ярмарок вакансий. 
На 15.10.2021 года создано 831 новое рабочее место,  что соответствует 316% от годового плана (263 новых рабочих места) в соответствии с Комплексным планом по созданию и модернизации рабочих мест на территории Ульяновской области в 2021 – 2025 годах.

Перечень основных проблемных вопросов развития района, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Высокая степень износа основных производственных фондов и инженерной инфраструктуры предприятий и жилищного фонда района. 
Сокращение численности населения в трудоспособном возрасте. Рост численности населения старше трудоспособного возраста.
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