ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области «Об утверждении Положения о порядке установления, выплаты и перерасчета ежемесячной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, аппарате избирательной комиссии муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, а также приостановления, прекращения и восстановления выплаты пенсии за выслугу лет»


Законом Ульяновской области от 27.06.2019 №55-ЗО внесены изменения в статью 7 Закона Ульяновской области от 09.11.2010 «О пенсионном обеспечении государственных гражданских служащих Ульяновской области», а именно уточняется процедура приостановления, прекращения и восстановления выплаты пенсии за выслугу лет.
Проект Положения о порядке установления, выплаты и перерасчета ежемесячной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, аппарате избирательной комиссии муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области, а также приостановления, прекращения и восстановления выплаты пенсии за выслугу лет учитывает изменения действующего законодательства.
Данная выплата является дополнительной гарантией помимо назначаемой на общих основаниях государственной пенсии и устанавливается из реальных возможностей бюджета муниципалитета.
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