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Пояснительная записка

К докладу 
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях
 на  трехлетний период»



















1. Экономическое развитие

         Результаты социально-экономического развития по итогам 2019 года.

         МО «Мелекесский район»  по  итогам 2019 года  вошел в  тройку  лидеров  по  рейтингу социально – экономического развития муниципальных районов  
Ульяновской  области  и занял 2- е  место.



Инвестиции и предпринимательство.

Общее количество хозяйствующих субъектов, ведущих деятельность на территории района 1009 ед., из них количество индивидуальных предпринимателей 603 ед.

Показатель  №1

«Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» составило 198,9 единиц, обеспечив рост  на 101,9 %, динамика положительная.
 За  2019 год  от субъектов предпринимательской деятельности  в консолидированный  бюджет  района  поступила  налогов от «спецрежимов» 16,1  млн. руб.  с темпом роста  107,7%  к уровню   прошлого года.

Показатель№2
«Доля среднесписочной численности работников без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности  работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» составила 43,9% с темпом роста 104,3 %, динамика положительная.
   
Показатель№3.
«Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» составил 9 203,6 рублей, динамика отрицательная.   
По полному кругу предприятий  объем инвестиционных  вложений  составил в пределах  1,2 млрд. руб. Капитальные вложения направлены на модернизацию действующих производств и развитие новых субъектов. 
Снижение  инвестиционной активности по крупным и  средним  предприятиям  обусловлено  уменьшением  объема  инвестиций   по нефтедобывающему  предприятию ПАО НК «Русснефть».
 
 

Показатель№4
«Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным участком, в общей площади территории муниципального района»  возросла  с 79,5 % до 89 %, динамика положительная.  
В районе активно проводится работа по вовлечению земельных участков в экономическую деятельность, в частности постановка на государственный кадастровый учет не востребованных земельных долей. По итогам проводимой  работы  в  2019 году  дополнительно в  консолидированный бюджет района получено 7,7 млн.  руб.

Сельское хозяйство.


Показатель №5
«Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе»   в 2018 году составила  96%, динамика   данного  показателя  положительная. 

Все показатели эффективности деятельности отрасли имеют положительную динамику развития к 2018 году.
В сельскохозяйственном секторе осуществляют деятельность 16 сельскохозяйственных предприятий, 78 крестьянско-фермерских хозяйств и 11 сельскохозяйственных кооперативов. Общая численность занятых работников 1140 человек, среднемесячная заработная плата 26.5 тыс.руб., темп роста к уровню прошлого года 116.7%. В отчетном году сельхозтоваропроизводителям оказана поддержка в виде субсидий в сумме 78.9млн.руб., что на 7.9 млн. рублей больше уровня 2018 года.

Дорожное хозяйство и транспортное обслуживание.
В целом за 2019 год на ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения со всех уровней бюджета было направлено 27.1млн.руб.
В текущем году на основе заключенных муниципальных контрактов нам предстоит:
- произвести устройство щебеночного покрытия в селах Никольское на Черемшане, Тиинск (ул.Кооперативная) Боровка (ул.Советская), Старая Сахча (ул.3-го Интернационала) общей протяженностью 3.2 км., на сумму 8.5млн.руб.;
-обеспечить восстановление профиля щебеночной автомобильной дороги ул.Чернышевского в.с.Никольское на Черемшане на сумму 1.5млн.руб.;
-разработать проектную документацию с изысканиями на строительство автомобильной дороги к сельхозпроизводителю в с.Чувашское Аппаково на сумму 1.7млн.руб.;
-произвести ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 12.1млн.руб. в населенных пунктах Александровка, Дивный, Бирля, Новоселки (ул.Николаева) и ремонт асфальтобетонного покрытия территории Детский сад «Солнышко», Аллагулово(ул.Молодежная),Степная Васильевка (ул.Набережная), Сабакаево (ул.Победы).
На период 2020-2024 годы планируется направить на содержание и ремонт дорог 177.9 млн.руб., в том числе на 2020 год 42.8 млн.руб.


Показатель№6
«Доля протяженности автомобильных  дорог общего  пользования  местного значения, не  отвечающая  требованиям, в общей  протяженности  автомобильных дорог  общего  пользования  местного значения»  -  0,3%. Динамика  положительная. 

Показатель№7
«Доля  населения, проживающего в населенных  пунктах, не  имеющих  регулярного автобусного  сообщения  с административным центром, в общей  численности  населения  муниципального района»    составляет  1,8%.  Динамика  положительная. 


Доходы и занятость населения.

          Главный индикатор социального самочувствия, доходы и занятость населения. На сегодня заработная плата по крупным и средним предприятиям района составляет 27,2 тыс. руб. Согласно мониторингу среднемесячная заработная плата по полному кругу хозяйствующих субъектов 22,7 тыс.руб.
Решение данного вопроса мы видим на основе дальнейшей скоординированной работы всех служб по снижению доли неформального сектора на рынке труда и наличию «серой заработной платы». Неформальная занятость давит на экономику района, именно в ней преимущественно концентрируется низкоквалифицированная, малооплачиваемая занятость, влияющая, в том числе на уровень преступности и формирование безопасных условий проживания и ведения бизнеса в равных конкурентных условиях. 

Показатель №8  Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников, рублей:
-крупных и средних предприятий и коммерческих организаций 27 298,5 руб., темп роста к уровню 2018 года -108,4%.
Динамика  положительная.

Общее, дошкольное  и дополнительное образование.

Следует отметить, что совокупный показатель образовательного процесса, как качество знаний по сравнению с прошлым годом повысился на 0,4% и составил 50,5%. Успеваемость учащихся -99,8%, что на 0,2 % выше уровня 2018 года. Образовательные организации района на 100% обеспечены учебниками, на средства областного бюджета 5.0 млн.руб.закуплено 9.5тыс. учебников.В образовательных организациях района занято 748 работников, в т.ч. 338 педагогических работников. Для обеспечения государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного начального общего, основного общего, среднего общего образования в районе функционирует 21 общеобразовательная организация. Общая численность учащихся на 01 сентября  2019 года - 3051 человек. Количество первоклассников 344. Общее количество выпускников 389 чел., из них поступившие в ВУЗы и  профессиональные организации Ульяновской области - 213 чел., в  другие регионы – 92 чел. 
Программа дошкольного образования реализуется в 20 образовательных организациях, из них 8 –дошкольных образовательных учреждений и 13 групп дошкольного образования. В 10 общеобразовательных организациях имеются группы полного дня пребывания и 3 школы с группами кратковременного пребывания, работают консультативные пункты для родителей, воспитывающих детей на дому.
За период комплектования 2019 года 204 ребенка получили направления в образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования. Услугами дошкольного образования, охвачены 1175 детей, что составляет 75% от детского населения. 


Показатель №9
«Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» - 51 %, динамика положительная. 

Показатель№10
«Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» –2,9%. Динамика положительная.


Показатель № 11
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся  в аварийном  состоянии или требуют      капитального ремонта,  в   общем числе муниципальных      дошкольных образовательных      учреждений-0%. Динамика положительная.


         Показатель № 12 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» - 0%. Динамика положительная.
          Показатель № 13. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» - 95, 2 %. Динамика положительная.
     
Показатель№14
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» -50%.  

Показатель №15  «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных      общеобразовательных  учреждениях» сохраняется    на уровне  80%.  Динамика  не  ухудшается.

           Показатель №16 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»  - 0%. Динамика положительная.
Обучение  в образовательных учреждениях  Мелекесского района  организовано  в одну смену. 

Показатель №17   «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях» - 137,8 тыс. руб.. 


Показатель№18   «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей данной возрастной группы» -82,8%. 

На территории  муниципального образования «Мелекесский район» функционируют 3 учреждения дополнительного  образования детей:                           Дом  детского творчества, Детский оздоровительный лагерь «Звездочка, ДЮСШ.  

Культура и спорт
Показатель №19  «Уровень фактической    обеспеченности   учреждениями      культуры от нормативной       потребности:  клубами   и учреждениями  -  92%,  библиотеками-139%.». Динамика положительная.


Показатель №20 «Доля  муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» -10,2 %. Динамика положительная.
По итогам реализации национального проекта «Культура» 
за 2019 год целевой показатель по росту посещаемости учреждений культуры выполнен на 111,8 %. Было проведено 3.6тыс. мероприятий культурно досуговой направленности охват населения составил 106.2 тыс.чел.В рейтинговой таблице муниципальных образований области район находится на 4 месте.

         Показатель №21 «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» -0%.  Динамика положительная.

Показатель №22 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» - 50,2 %, темп  роста к  уровню   прошлого года – 116,2%. Динамика положительная.


Показатель №23 «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся» - 100%. Динамика положительная.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

 Показатель №24  «Общая площадь  жилых  помещений приходящихся    в среднем  на 1  жителя « составила  по  итогам 2018 г.  28,8 кв. м., что выше уровня предыдущего года на 103,2%. Сохраняется  тенденция ежегодного роста   введения  в действие жилья  в расчете на 1 жителя:  в 2018 г.  составил 0,8 кв. м.         
     


        Показатели №25 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения» и  №26 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» имеют  положительную динамику.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

             Показатель №27 «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» - 100 %.  Динамика положительная. 
          
         Показатель №28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)»  -   90,0 %. Динамика положительная. 
             
            Показатель №29 «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет»  - 89,0%.  Темп роста  к уровню   прошлого года – 104,7 %. Динамика положительная.
 
             Показатель №30  «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» - 49,3 %, темп  роста  к уровню прошлого года – 101,2%. Динамика положительная. 

Организация муниципального управления.

      
              Показатель №31. «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)»  - 49,2%. Темп  роста  к уровню прошлого года  - 101,2 %.  Динамика стабильно положительная. 

              Показатель №32 «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)»  - 0 %. Динамика  положительная. 
 
            Показатель №33 «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)» - 0%. Динамика  положительная.


          Показатель №34 «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)»  - 3,8%, сокращение  на 17,4 %. Динамика положительная.          
         Показатель №35 «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования»  по  итогам 2019 г. составил  2134 руб.  Рост связан  с тем, что в 2019   оплачена  кредиторская задолженность по отчислениям  во внебюджетные фонды.

         Показатель №36  «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)».

Документы территориального планирования  МО «Мелекесский район»  утверждены.

Показатель №37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  от числа, опрошенных муниципального района, %».   Данный  показатель составил 98,7 %. 
 Данный показатель проставлен по итогам голосования населения Мелекесского района на портале «Госуслуги».
 Определяя приоритетные направления развития района и соответственно направления финансирования на краткосрочную и долгосрочную перспективу, одним из определяющих факторов является мнение населения.  Для реализации конституционного права граждан на обращение в органы власти действует система выездных личных приемов граждан должностными лицами администрации района.  

В течение отчетного года в адрес администрации района поступило 452обращения, общее количество поставленных вопросов 482. В сравнении с 2018 годом количество обращений увеличилось на 30.6%, показатель активности населения района в расчете на 10тыс. населения составил 136.8, что выше среднего показателя по Ульяновской области на 133.0%. В качестве положительной тенденции можно отметить сокращение количества обращений, направленных жителями района в Администрацию Президента Р.Ф. и Правительство Ульяновской области, что обусловлено решением большинства обращений на местном уровне.
По поселениям района количество обращений представлено следующим образом:
-МО «Николочеремшанское сельское поселение» 20 обращений -4.4%;
-МО «Рязановское сельское поселение» поступило 24 обращения -5.3%;
-МО «Новоселкинское сельское поселение» 28 обращений – 6.2%;
-МО «Новомайнское городское поселение»  33 обращения- 7.3%;      
-МО «Тиинское сельское поселение» 33 обращения -7.3%;
-МО «Мулловское городское поселение» 46 обращений -10.0%;
-МО «Лебяжинское сельское поселение» 51 обращение -11.3%;
-МО «Старосахчинское сельское поселение» 169 обращений -37.4%;

Тематические приоритеты поступивших обращений распределились следующим образом:
Вопросы раздела «Хозяйственная деятельность» - 331 вопрос или 69% от общего количества поставленных в обращениях вопросов. Это вопросы государственного земельного надзора в отношении земель сельскохозяйственного назначения и градостроительства, строительства, реконструкции и ремонт автомобильных дорог, отсутствия уличного освещения.
Вопросы раздела «Жилищно-коммунальная сфера»– 68вопросовили 14% от общего количества поставленных в обращениях вопросов. В этот блок входят вопросы выполнения ремонтных работ по капитальному ремонту, оплата за жилищно-коммунальные услуги, водоснабжение и газификация населенных пунктов, обращение с твердыми коммунальными отходами.
Вопросы раздела «Социальная сфера и социальное обеспечение»–46 вопросов или 9,5% от общего количества обращений. Вопросы данного раздела снизились в 1,5 раза по сравнению с прошлыми годами.Остаются вопросы оказания материальной помощи, лекарственного обеспечения и медицинского обслуживания, ремонта объектов социальной сферы, организации образовательного процесса. 
Вопросы раздела «Охрана окружающей природной среды»– 21 вопрос или 4,6% от общего количества обращений. Вопросы данного раздела в сравнении с 2018 годом увеличились в 1,6 раза.
Так же гражданами поднимались вопросы по организации безопасности и охраны правопорядка – 4 и информатизации – 9 вопросов.
Таким образом, мнение населения, высказанное, в том числе в обращениях граждан, является определенным ориентиром в формировании наших приоритетов и действий на краткосрочную и долгосрочную перспективу развития района. 


Показатель №38 «Среднегодовая численность постоянного населения» составляет 32,6 чел. на 1 января 2019 года, наблюдается незначительное  снижение к уровню 2018 года на 2,7 %. 

Энергосбережение  и повышение энергетической  эффективности.

Показатель№39 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах» в целом имеет положительную динамику снижения.

Показатель №40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, в целом имеет положительную динамику снижения.
















	
