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Протокол
совещания по реализации указов Президента Российской Федерации 
от 07мая 2012 года
в муниципальном образовании «Мелекесский район» 

Дата:  12.09.2017 г.                                                                              Время: 15-00 ч.        

1.  И.о.  Главы администрации МО «Мелекесский район»  доложила  о полноте  и динамике исполнения  «майских» указов  Президента РФ  по итогам  1-го полугодия  2017 года.  Ответственным лицам дана  рекомендация проанализировать  причины невыполнения указов  и  разработать меры  по  их достижению.

2. Отчет по Указу Президента РФ «О совершенствовании  государственной  политики в сфере здравоохранения» № 598.
        Заместитель Главы администрации по социальным вопросам                                      рассказала  о ситуации  по  рейтенгуемым  показателям в рамках  Указа.
 
РЕШИЛИ:

- По каждой  участковой  больнице  сделать анализ по оснащенности  необходимым медицинским оборудованием, по укомплектованности  врачами.
-  Направить  письмо о нехватке  в районе  автомобилей скорой  медицинской помощи в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
- В срок  до 19.07.2017 г. совместно  с главными  врачами участковых  больниц района  проанализировать   причины  смертности  от кровообращения, туберкулеза, новообразований  и разработать  план  мероприятий  по  снижению смертности по вышеперечисленным  заболеваниям. 

2. Отчет по Указу Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»№ 599.
       Начальник Управления образования доложила  по двум  показателям  в рамках Указа:
-     Охват детей от 3 до 7 лет дошкольным образованием» выполнен на 100%;
 -  Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся  дополнительным образовательным программам,  не выполнен.  По итогам первого полугодия  фактический  показатель составил 61.3% .

РЕШИЛИ:

- По итогам 9 мес. 2017 года  обеспечить исполнение  показателя «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся  дополнительным образовательным программам».

3. Отчет по Указу Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» №597 в сфере  образования и культуры.
       Начальник Управления образования доложила  по 3 показателям в сфере  образования: 
-   Заработная плата в сфере общего образования выполнен за первое полугодие 2017 г., имеет положительную динамику роста
- Заработная плата дошкольных общеобразовательных учреждений» не выполнен, динамика роста положительная:
- Доля детей в творческих мероприятиях выполнен, динамика роста положительная.

РЕШИЛИ:

- В срок  до 19.09.2017 г.  разработать меры  по достижению  показателя «Заработная плата дошкольных общеобразовательных учреждений».
- Для  обеспечения выполнения показателя «Заработная плата в сфере общего образования»  по итогам  9 мес. 2017 года  включить  в Фонд  оплаты труда по  образовательным  учреждениям  заработные платы  директоров и  заместителей  директоров. 
- 19.09.2017 г.  обсудить  достижение  целевых   показателей  по  Указу Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» №597 в сфере  культуры.

4. Отчет по Указу Президента  РФ ««О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» №600.

Первый  заместитель Главы  администрации доложил по достижению  показателей  по вводу   жилья  на территории  МО «Мелекесский район».

РЕШИЛИ:

-  12.09.2017 г.  подготовить  официальные  письма в Министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта по пересмотру  показателя «выполнение плана по вводу жилья эконом-класса» в МО «Мелекесский район» на основании  фактически  достигнутых показателей.
Заключительное слово И.о. Главы администрации МО «Мелекесский район».
