                                                          Протокол № 04
заседания Единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов
г. Димитровград                                                                « 25 » июля 2018 года
Заместитель Председателя

 комиссии


      Боева Галина Александровна 
	Члены комиссии


	Клочков Валерий Викторович
Щукин Александр Викторович  
Калашникова Лариса Владимировна
Зимуков Эдуард Маратович


	Независимые эксперты
	Мангура Елена Владимировна

Кучинский Антон Владимирович


	Приглашенные:                                          
	К.
Г.
П.




ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение вопроса о предоставлении заместителем Главы администрации по социальным вопросам К. недостоверных сведений о доходах за 2017 год в отношении себя и своего супруга.
2.  Рассмотрение вопроса о предоставлении начальником отдела правового обеспечения Г. неполных сведений о доходах, отраженных в «Справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» за 2017 год.

3.  Рассмотрение вопроса о предоставлении начальником отдела муниципальной службы, кадров и архивного дела П. недостоверных сведений доходах и об имуществе отраженных в «Справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» за 2017 год.

Докладчик руководитель аппарата  Боева Г.А.

Перед началом заседания членами комиссии принято решение проводить голосование открыто.

По первому вопросу

 СЛУШАЛИ:

Боева Г.А. проинформировала Единую комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов (далее - комиссию) предоставлении Главой администрации МО «Мелекесский район» Сандрюковым С.А. материалов проверки (представление прокуратуры от 29.06.2018 №07-01-2018), о выявлении факта представления недостоверных сведений о доходах за 2017 год заместителем Главы администрации по социальным вопросам К., на момент заседания комиссии замещающей должность Первого заместителя Главы администрации и внутриполитическим вопросам (по развитию человеческого потенциала) в отношении себя и своего супруга К.
К. необоснованно указала доход в сумме ---- руб. полученный в качестве вычета за обучение дочери, который в доходах учитываться не должен.

Кроме  того,  в справке о доходах своего супруга К. занизила сумму полученного в 2017 году дохода. Сумму доходов по основному месту работы К. указана в размере ---- руб. По данным налогового органа сумма его дохода в 2017 году составила ---- руб., из которых ---- руб. – доход от МДОУ Новомалыклинский детский сад «Солнышко», ---- руб. – доход от отдела №7 Межрегионального филиала ФКУ «ЦОКР»  в г. Казани (г.Ульяновск);

По существу вопроса К. пояснила, что при заполнении «Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» за 2017 год полученный в качестве вычета за обучение дочери доход в сумме ---- руб. указала ошибочно.

Намерений занижать сумму дохода своего супруга по основному месту работы не имела. В справке сумма доходов по основному месту работы своего супруга  К. указала в размере ---- руб., сведения взяты со справки 2-НДФЛ  №69  от 19.02.2018 №69. 
О доходах своего супруга от МДОУ Новомалыклинский детский сад «Солнышко» в размере ---- руб. и отдела №7 Межрегионального филиала ФКУ «ЦОКР»  в г. Казани (г.Ульяновск) в размере ---- руб. ей не было известно, так как супруг не сообщил ей о данных доходах. Какого-либо умысла сокрытия размера доходов у нее не было.

ВЫСТУПАЛИ:
Щукин А.В. указал на недопустимость нарушений антикоррупционного законодательства, а также необходимости быть более внимательной при заполнении «Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». 

Клочков В.В. указал на факт предоставления К. недостоверных сведений о своих доходах и доходах своего супруга непреднамеренно, интереса в предоставлении недостоверных сведений о своих доходах, а также о доходах своего супруга у неё не было. Кроме того сведения о доходах по основному месту работы К. были взяты со справки 2-НДФЛ  №69  от 19.02.2018 №69. 

 Учитывая малозначительность совершенного проступка, целесообразно применить в качестве меры юридической ответственности - дисциплинарное взыскание в виде замечания. Указать К. на необходимость неукоснительного соблюдения ею требований антикоррупционного законодательства.
РЕШИЛИ:

1. Провести голосование комиссии по рассматриваемому вопросу.

2.1. Установить, что Первым заместителем Главы администрации и внутриполитическим вопросам (по развитию человеческого потенциала) предоставлены недостоверные сведения о своих доходах и доходах своего супруга К. непреднамеренно.
Результаты голосования:

«за» - 7 человек,  «против» -  нет, «воздержались» - нет.

2.2.Указать К. на необходимость неукоснительного соблюдения ею требований антикоррупционного законодательства. 
Результаты голосования:

«за» - 7 человек,  «против» -  нет, «воздержались» - нет.

2.3. Рекомендовать Главе администрации муниципального образования «Мелекесский район» С.А. Сандрюкову наложить на Первого заместителя Главы администрации и внутриполитическим вопросам (по развитию человеческого потенциала) К. дисциплинарное взыскание в виде замечания. 

Результаты голосования:

«за» - 7 человек,  «против» -  нет, «воздержались» - нет.

По второму вопросу 
СЛУШАЛИ:
Боева Г.А. проинформировала комиссию о предоставлении Главой администрации МО «Мелекесский район» Сандрюковым С.А. материалов проверки (представление прокуратуры от 29.06.2018 №07-01-2018), о выявлении факта предоставления начальником отдела правого обеспечения Г. неполных сведений о доходах за 2017 год.

 Г. в своей «Справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» за 2017 год не указала место работы по совместительству (название организации и её юридический адрес).

По существу вопроса Г. пояснила, что согласно подпункта 10 пункта 55  Методических рекомендаций по вопросам представления сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2018 году (за отчетный 2017 год) в раздел «Иные доходы» необходимо указывать «доходы» по трудовым договорам по совместительству. При этом рекомендуется указывать наименование и юридический адрес организации, от которой был получен доход. Указывать наименование и юридический адрес организации, от которой был  получен доход это её право, а не обязанность.

ВЫСТУПАЛИ:


Зимуков М.Э. указал на недопустимость нарушений при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера .
Г. предоставила достоверные сведения о своих доходах за 2017 год. Учитывая, что в соответствии с методическими рекомендациями по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2018 году (за 2017 год) указание сведений о наименовании и юридическом адресе организации, от которой был получен доход носит рекомендательный характер и, что у Г. не было интереса в предоставлении неполных сведений о доходах, по мнению Боевой Г.А.., целесообразно указать Г. на недопустимость нарушений при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также необходимость неукоснительного соблюдения ею требований антикоррупционного законодательства. 

РЕШИЛИ:

1. Провести голосование комиссии по рассматриваемому вопросу.

2.1. Установить, что начальником отдела правого обеспечения Г. предоставлены достоверные сведения о своих доходах. 
Результаты голосования:

«за» - 10 человек,  «против» -  нет, «воздержались» - нет.

2.2. Указать Г. на необходимость неукоснительного соблюдения ею требований антикоррупционного законодательства.
Результаты голосования:

«за» - 7 человек,  «против» -  нет, «воздержались» - нет.

По третьему вопросу 

СЛУШАЛИ:
Боева Г.А. проинформировала комиссию о предоставлении Главой администрации МО «Мелекесский район» Сандрюковым С.А. материалов проверки (представление прокуратуры от 29.06.2018 №07-01-2018), о выявлении факта предоставления начальником отдела муниципальной службы, кадров и архивного дела П. недостоверных сведений о доходах и имуществе за 2017 год.
П. не указала в своей «Справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» сумму дохода от ФСС в размере 1631,95 руб. Кроме того, в справке П. указана площадь принадлежащей ей квартиры по адресу: Ульяновская обл., г. Димитровград, ул. Дрогобычская, д.23, кв. 103   50,3 кв.м., тогда как по данным ЕГРН площадь данной квартиры 51,9 кв.м.;

По существу вопроса П. пояснила, что в своей «Справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» сумму дохода  от ФСС в размере 1631,95 руб. не указала ошибочно. Так как данная сумма была получена ею за период нетрудоспособности за 2016 год, впредь подобные ошибки допускать не будет.

Площадь квартиры по адресу: Ульяновская обл., г. Димитровград, ул. Дрогобычская, д.23, кв. 103   50,3 кв.м. была взята ею с выписки из ЕГРН ОТ 30.01.2018 №00-00-4001/5079/2018-9620 от 30.01.2018.

 Умысла в сокрытии своих доходов и сведений о технических характеристиках квартиры у неё не было. 
ВЫСТУПАЛИ:


Мангура Е.В. указала на недопустимость подобных нарушений и необходимость неукоснительного соблюдения П. требований антикоррупционного законодательства, а также необходимости быть более внимательной при заполнении «Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». 

Калашникова Е.В. указала на факт  предоставления П. недостоверных сведений о своих доходах за 2017 год. Учитывая, что у П. не было умысла в предоставлении недостоверных сведений об имуществе и своих доходах, а также малозначительность совершенного проступка, целесообразно применить в качестве меры юридической ответственности - дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
РЕШИЛИ:

1. Провести голосование комиссии по рассматриваемому вопросу.

2.1. Установить, что начальником отдела муниципальной службы, кадров и архивного дела П. предоставлены недостоверные сведения о своих доходах. 
Результаты голосования:

«за» - 7 человек,  «против» -  нет, «воздержались» - нет.

2.2. Указать П. на необходимость неукоснительного соблюдения ею требований антикоррупционного законодательства. 
Результаты голосования:

«за» - 7 человек,  «против» -  нет, «воздержались» - нет.

2.2. Рекомендовать Главе администрации муниципального образования «Мелекесский район» С.А. Сандрюкову наложить на начальника отдела муниципальной службы, кадров и архивного дела П. дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
Результаты голосования:

«за» - 7 человек,  «против» -  нет, «воздержались» - нет.

Заместитель Председателя

 комиссии


                                               Г.А. Боева

	Члены комиссии
	В.В. Клочков

А.В. Щукин  

Л.В. Калашникова 
Э.М. Зимуков



	Независимые эксперты
	Е.В. Мангура

А.В. Кучинский




