                                                          Протокол № 05
заседания Единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов
г. Димитровград                                                               «06»  августа 2018 года
Председатель комиссии     Катиркина Светлана Дмитриевна

Заместитель Председателя

 комиссии


      Боева Галина Александровна

	Секретарь комиссии

Члены комиссии


	Пронина Елена Владимировна

Клочков Валерий Викторович

Калашникова Лариса Владимировна

Зимуков Эдуард Маратович


	Независимые эксперты
	Мангура Елена Владимировна

 Кучинский Антон Владимирович




Приглашен                           К.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение представления И.о. Главы администрации МО «Мелекесский район» Катиркиной С.Д. касающееся обеспечения соблюдения начальником отдела муниципального контроля К. требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов.
Докладчик руководитель аппарата  Боева Г.А.

Перед началом заседания членами комиссии принято решение проводить голосование открыто.
Результаты голосования:

«за» -  8 человек,  «против» -  0 человек, «воздержались» -  0 человек.

По первому вопросу

 СЛУШАЛИ:

1. Боева Г.А. проинформировала о поступившем в Единую комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов (далее Единую комиссию) представлении  И.о. Главы администрации МО «Мелекесский район» Катиркиной Светланы Дмитриевны касающееся обеспечения соблюдения начальником отдела муниципального контроля К. требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов.

В соответствии с п.11 ст. 12 Федерального  закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ (ред. от 03.08.2018) "О муниципальной службе в Российской Федерации" Костик А.А. в целях принятия мер по предотвращению конфликта интересов, а так же соблюдению требований к служебному поведению уведомил И.о. Главы администрации МО «Мелекесский район» Катиркину С.Д. о своем близком родстве с заместителем Главы администрации-начальником управления экономики К., являющейся ему матерью. 
Под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Замещение должности муниципальной службы в случае близкого родства или свойства с другим муниципальным служащим, может привести к конфликту интересов, если это связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому.
По существу вопроса К. пояснил, что в соответствии со структурой администрации МО «Мелекесский район», утвержденной решением Совета депутатов МО «Мелекесский район» Ульяновской области 27.04.2018 №62/374 «Об утверждении структуры администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области» находится в непосредственном подчинении у Главы администрации МО «Мелекесский район» Сандрюкова С.А. 

 По его мнению, факт родственной связи с К. не создает предпосылок для возникновения конфликта интересов, а так же не может повлиять на надлежащее исполнение им должностных обязанностей, так как исполнение им должностных обязанностей не связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, в соответствии с их должностными инструкциями.
 ВЫСТУПАЛИ:
Боева Г.А. указала, что в рассматриваемой ситуации К. соблюдены требования к служебному поведению и требования об урегулировании конфликта интересов. В целях принятия мер по предотвращению конфликта интересов, а так же соблюдению требований к служебному поведению он уведомил И.о. Главы администрации МО «Мелекесский район» Катиркину С.Д. о своем близком родстве с заместителем Главы администрации-начальником управления экономики К.
Кучинский А.В. указал на факт, что исполнение К. и К. своих должностных обязанностей не связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому. К., Заместитель Главы администрации-начальник управления экономики находится в непосредственном подчинении Первого заместителя Главы администрации муниципального образования «Мелекесский район». К., начальник отдела муниципального контроля находится в непосредственном подчинении у Главы администрации МО «Мелекесский район» Сандрюкова С.А. 

Предложил вынести решение об отсутствии конфликта интересов при замещении К. должности начальника отдела муниципального контроля и К. должности Заместителя Главы администрации- начальник управления экономики .
РЕШИЛИ:

1. Провести голосование комиссии по рассматриваемому вопросу.

2. Признать, что исполнение К. должностных обязанностей начальника отдела муниципального контроля с учетом близкого родства с К., Заместителем Главы администрации-начальником управления экономики не связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, конфликт интересов отсутствует.
Результаты голосования:

«за» -  8 человек,  «против» -  0 человек, «воздержались» -  0 человек.

Председатель комиссии                                             С.Д. Катиркина

Заместитель Председателя

 комиссии


                                               Г.А. Боева

	Секретарь комиссии

Члены комиссии
	Е.В. Пронина

В.В. Клочков

Л.В. Калашникова 

Э.М. Зимуков



	Независимые эксперты
	Е.В. Мангура

А.В. Кучинский




