В рамках предварительного контроля ревизором по внутреннему финансовому контролю проведена проверка площади муниципальных квартир в муниципальных образованиях «Тиинское сельское поселение», «Рязановское сельское поселение», «Лебяжинское сельское поселение», «Николочеремшанское сельское поселение», для того, чтобы оплата за капитальный ремонт в Фонд модернизации ЖКХ была обоснованной и правомерной. В результате проверки было установлено:

 > В МО «Тиинское сельское поселение» площадь муниципальных квартир была посчитана с учетом приватизированных квартир, поэтому сумма в счетах на оплату за капитальный ремонт выставлялась значительно завышенная. Была выверена площадь, которая составила 

3 240,5 кв.м., вместо 16 657,9 кв.м., излишне начисленная сумма за период с декабря 2014 года по апрель 2015 года составила 348,5 тыс.руб.
 > В МО «Рязановское сельское поселение» разница в площади составила 215 кв.м., излишне начисленная сумма за период с декабря 2014 года по апрель 2015 года составила 5,5 тыс.руб.

 > В МО «Лебяжинское сельское поселение» площадь, в счетах на оплату за капитальный ремонт, выставляемая Фондом модернизации ЖКХ, соответствует действительности.

 > В МО «Николочеремшанское сельское поселение» площадь, в счетах на оплату за капитальный ремонт, выставляемая Фондом модернизации ЖКХ, соответствует действительности.

В связи с тем, что нарушения выявлены в рамках предварительного финансового контроля и оплата счетов за капитальный ремонт многоквартирного муниципального жилья еще не производилась, в муниципальные образования «Тиинское сельское поселение», и «Рязановское сельское поселение» направлены представления. 
