Информация
по исполнению «майских указов» Президента России 
на территории Мелекесского района по итогам 9 месяцев  2018 года

Анализ исполнения «майских указов» и рейтингования муниципальных образований области осуществляется по двум направлениям:
-полнота исполнения целевых показателей;
-динамика выполнения целевых показателей.
         По итогам 9 месяцев 2018 года  на основании результатов рейтинга муниципальных образований Ульяновской области наш район находится в первой группе, обеспечив полноту исполнения «майских указов» на 85.7%.  Динамика исполнения  положительная (18.5%), что повлияло на   итоговый рейтинг среди муниципальных образований Ульяновской области, обозначив район на 3 место. 

Указ Президента России №596
 «О долгосрочной государственной экономической политике»

Целью,  и соответственно результатом комплексной реализации Указа на территории района является повышение темпов  и обеспечение устойчивости экономического роста, увеличение реальных доходов граждан Мелекесского района.  По 4-м ведущим показателям Указа № 596  на уровне региона, напрямую оказывать влияние на формирование каждого из показателей у администрации  муниципального образования нет возможности и полномочий.  Но мы понимаем, что определенное влияние оказывают действия органов местного самоуправления на формирование регионального показателя  «Увеличение объёма инвестиций в основной капитал не менее, чем до 25 процентов внутреннего валового продукта к 2015 году и до 27 процентов – к 2018 году». 
Исходя из этого, район в блоке развитие инвестиционной деятельности и благоприятного делового климата находится на 2 месте среди муниципальных образований области. 
-По итогам 9 мес. 2018 года в производстве товаров и услуг  по обороту  и отгрузке товаров собственного производства достигнуты  соответственно следующие темпы роста 115.3% и 113.6% к аналогичному периоду прошлого года;
- Районом выполнен план по созданию новых рабочих мест в количестве 690ед., в том числе с уровнем заработной платы от 20.0 тыс.руб.создано 136 высокопроизводительных  мест.   Выполнение общего плана составляет  175.1 %.  Уровень официально зарегистрированной безработицы 0.26%;
- Объем инвестиций  в основной капитал по крупным  и  средним  предприятиям  Мелекесского района за первое полугодие составил 414 млн. руб., что  выше  уровня  прошлого года на 117.8%, за счет реализации новых проектов создано 181 новое рабочее место;   
-Общее количество хозяйствующих субъектов, ведущих деятельность на территории района 1072 ед., из них  количество индивидуальных предпринимателей 635 ед., с темпом роста 104%;
- По оценке областного  правительства в рамках проекта «Тайный инвестор» по итогам 2018 года Мелекесский район выполнил все условия по формированию делового и благоприятного делового климата и вошел в пятерку лидеров муниципальных образований Ульяновской области.
         Проведена работа в части содействия выполнения показателя «Обеспечение увеличения к 2018 году размера реальной заработной платы в 1,4-1,5 раза». 
-Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям  находится на уровне 25.2 тыс. руб., при темпе роста 113.6%, задолженности по выплате заработной плате в районе не имеется. 
     
           В части исполнения «майских указов» №597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и № 599  «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», направленных на дальнейшее совершенствование государственной социальной политики, в доведении уровня средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетного сектора экономики к прогнозному доходу от трудовой деятельности. 
достигнуты следующие результаты:
- «Доведение средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до прогнозного среднего дохода от трудовой деятельности»  выполнено на 102.0% с уровнем средней заработной платы педагогических работников по району 25039.6руб. ( целевой показатель 24557руб).

- «Доведение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в соответствующем регионе», показатель выполнен на 89.6% с уровнем заработной платы 20980.5тыс.руб. ( целевой показатель 23410.7руб). 
- «Достижение к 2016 году 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет». на сегодняшний день  задача обеспечения детей данной возрастной категории услугами дошкольного образования в районе решена в полном объёме. По итогам 2018г. снижение достигнутого уровня не планируется. 
-«Увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70-75 процентов». Целевой показатель выполнен на 81.4%.

               По отрасли «культура» Указом Президента РФ № 597 закреплены 3 показателя, и все они «подконтрольны» муниципалитету. 
- «Обеспечить к 2018 году увеличение количества выставочных проектов, осуществляемых в субъектах Российской Федерации, до 200 процентов относительно уровня 2011 года» (на уровне района выставочная деятельность не осуществляется), в рейтинге показатель не учитывается. 
- «Обеспечение к 2018 году увеличения доли детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, до 8 процентов в общем количестве детей». 
Показатель районом выполнен. По итогам отчетного периода фактическое исполнение составляет 17.13%. 
-«Доведение к 2018 году средней заработной платы работников учреждений культуры к прогнозному среднему доходу от трудовой деятельности» 
На основании предоставленных  статистических данных, по итогам 9 мес. 2018 года средняя заработная плата работников учреждений культуры составила  20041.3руб. или 103.7% от утвержденного целевого показателя по району.
         

 «Майские указы» №598
«О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения»  и  №606 « О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

         На муниципальном уровне  для оценки эффективности хода исполнения поручений, содержащихся в данных «майских указах» оценивается 5 показателей. Как показывает статистика последних лет это самое сложное для нас направление в реализации поручений данных указов.
 Фактически за 9 мес.2018г.: 
-естественный прирост населения  имеет отрицательное сальдо -261 чел,
-снижение коэффициента рождаемости на 13%;
-рост коэффициента смертности на 2.7%;
-рост разводов на 26.7% превысил аналогичный уровень 2017 года. 
Вызывает огромную тревогу высокий уровень заболеваемости и смертности на территории района от болезней, по итогам 9 мес.2018 года не выполняются показатели по снижению смертности по заболеваниям: от новообразований 236.2 случаев на 100 тыс.чел населения, туберкулеза15.7случаев на 100 тыс.чел населения.  
Общий процент исполнения целевых показателей по указу составляет 60%, что в наибольшей мере влияет на рейтинговое положение района в области.
Данное направление работы было рассмотрено на «Демографическом совете» с участием главных врачей участковых больниц района и представителей правительства  Ульяновской области. По итогам рабочего совещания определены ответственные лица и задачи на краткосрочную перспективу.

Указ Президента № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»

           Главная задача, которую мы ставим перед собой повышение доступности жилья и улучшение качества жилищно-коммунальных услуг.
              С целью выполнения положений указа, повышения доступности жилья, в районе проводится работа по:
1.Предоставлению земельных участков многодетным семьям. 
[bookmark: _GoBack]2 .Строительство и ввод жилья в эксплуатацию. С начала года на территории района введено 20.2тыс.м.кв.жилья, выполнение плана  по вводу жилья эконом класса составило 102.2%. 
Обеспеченность населения жильем по району составляет по итогам 2017г 27.9  м.кв в среднем на одного жителя  по Ульяновской области данный показатель равен 27.5. 
Указ Президента России №601 «Об основных направлениях совершенствования государственного управления»

В целом, муниципалитет имеет возможность оказывать определенное влияние на каждый из 5 показателей указа. Ключом к выполнению показателей указа является расширение перечня предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде и  увеличение количества «окон»  предоставления информации.  На сегодняшний день из 5 показателей указа районом все выполнены. 













Начальник 
Управления экономического                                                  Л.А.Костик
 и стратегического развития


