[bookmark: _GoBack]Руководство по соблюдению обязательных требований и требований установленных муниципальными правовыми актами в области использования и эксплуатации автомобильных дорог местного значения
Задачей муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах городских и сельских поселений является осуществление контроля:
за соблюдением требований технических регламентов, иных федеральных законов и законов Ульяновской области и иных муниципальных правовых актов, устанавливающих требования к содержанию автомобильных дорог, к порядку проведения ремонтных работ;
за соблюдением порядка, исключающего самовольную организацию работ в границах полосы отвода автомобильной дороги местного значения без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на проведение работ;
за соблюдением требований при использовании транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, при движении по автомобильным дорогам местного значения, включая периоды временного ограничения движения транспортных средств;
за соблюдением правил использования полос отвода автомобильных дорог местного значения, в том числе технических требований и условий по размещению объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций, инженерных коммуникаций, подъездов, съездов, примыканий и иных объектов, размещаемых в границах полосы отвода автомобильных дорог местного значения, а также требований и условий по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам местного значения;
за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований, установленных федеральными законами, законами Ульяновской области, муниципальными правовыми актами администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области в области обеспечения сохранности автомобильных дорог, по недопущению повреждения автомобильных дорог местного значения и их элементов.
Предметом муниципального дорожного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований к сохранности автомобильных дорог, установленных федеральными законами, законами Ульяновской области, муниципальными правовыми актами (далее - муниципальные правовые акты).
Объекты муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения - автомобильные дороги местного значения, расположенные в границах муниципального образования, включающие в себя земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги и расположенные на них или под ними конструктивные элементы (дорожное полотно, дорожное покрытие и подобные элементы) и дорожные сооружения, являющиеся ее технологической частью, - защитные дорожные сооружения, искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, элементы обустройства автомобильных дорог.
Субъектами, в отношении которых осуществляется муниципальный дорожный контроль, являются:
владельцы объектов дорожного сервиса;
организации, осуществляющие работы в полосе отвода автомобильных дорог и придорожной полосе;
пользователи автомобильных дорог.
Субъектам, в отношении которых осуществляется муниципальный дорожный контроль, запрещается:
1. Нарушать требования технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода и придорожной полосе автомобильных дорог местного значения;
2. Пользователям автомобильных дорог, лицам, осуществляющим деятельность в пределах полос отвода и придорожных полос, нарушать правил использования полос отвода и придорожных полос, а также не выполнять обязанности при использовании автомобильных дорог местного значения в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов;
3. Нарушение соблюдения весовых и габаритных параметров транспортных средств, при движении по автомобильным дорогам местного значения, включая периоды временного ограничения движения транспортных средств.

