СООБЩЕНИЕ

О дополнительном зачислении в резерв составов участковых избирательных комиссий на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области


Руководствуясь пунктом 10 статьи 23 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Порядком формирования резерва участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии и резерва составов участковых комиссий, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года №152/1137-6, постановлением Избирательной комиссии Ульяновской области от 18 июля 2016 года № 43/315-6 «О дополнительном зачислении в резерв составов участковых комиссий на территории Ульяновской области» объявлен прием предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.


Прием документов осуществляется с 20 июля по 9 августа 2018 года ежедневно с 9.00 до 13.00 часов и с 14.00 до 18.00 часов, в выходные дни с 9.00 до 15.00 часов по адресу: 433508, г. Димитровград, ул. Хмельницкого, д. 93, территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Мелекесский район», каб.503, тел. (235) 2 71 02.


С формами документов можно ознакомиться на сайте избирательной комиссии Ульяновской области (http://www.ulyanovsk.izbirkom.ru).

Кандидатуры, предлагаемые в резерв составов участковых комиссий, должны соответствовать требованиям, установленным пунктом 1 статьи 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»

  ТИК МО «Мелекесский район»
