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Состав   специализированной рабочей группы
по выбору инвестиционных площадок, преодолению административных барьеров и развитию конкуренции 

 в муниципальном  образовании «Мелекесский район» Ульяновской области
	Руководитель рабочей  группы:

Мухутдинов И.Н. 
Заместитель   Председателя рабочей  группы:

Клочков В.В.
	- Глава администрации муниципального образования «Мелекесский район»
- Первый  заместитель Главы администрации муниципального образования «Мелекесский район»


	Секретарь:

Орлова О.А.                                                   
	- Главный специалист  отдела по  инвестициям,  развитию промышленности и предпринимательства администрации муниципального образования «Мелекесский район»

	Члены рабочей  Группы:
Кабанов Д.А. 

Костик Л.А.                                            
	-  Советник  Главы  администрации МО «Мелекесский район» по вопросам предпринимательства

- Начальник Управления  экономического и стратегического развития администрации муниципального образования «Мелекесский район»


	Губанова Е.Н. 

Червяков А.А.
Ибрагимова Г.М. 

Слюняев П.В.
Сидоров А.С.

Умнов Е.П. 
Надысов С.М.

	- Начальник  отдела   правового  обеспечения администрации муниципального образования «Мелекесский район»;

-Начальник Управления ТЭР, ЖКХ,  строительства  и дорожной деятельности Администрации муниципального образования «Мелекесский район»

- Начальник  отдела по инвестициям,  развитию промышленности, предпринимательства администрации муниципального образования «Мелекесский район»
-Председатель КУМИ и ЗО администрации МО «Мелекесский район»
- Директор Автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства Мелекесского района Ульяновской области» 

- Начальник Управления  сельского  хозяйства
-  Заместитель Председателя координационного совета  по развитию малого и среднего предпринимательства  при  администрации  МО «Мелекесский  район»



Ольга Александровна  Орлова
884-235-2-60-35

Порядок работы специализированной рабочей группы
по выбору инвестиционных площадок, преодолению административных барьеров и развитию конкуренции 

1. Общие положения

1.1. Специализированная рабочая группа по выбору инвестиционных площадок, преодолению административных барьеров и развитию конкуренции (далее - СРГ) является постоянно действующим координационным, совещательным органом администрации МО «Мелекесский  район» по развитию малого и среднего предпринимательства по вопросам взаимодействия субъектов предпринимательства с государственными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления и их отраслевыми (функциональными) органами.

1.2. СРГ осуществляет свою деятельность во взаимодействии с исполнительными органами государственной власти Ульяновской области, федеральными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, общественными организациями, некоммерческими и иными организациями.

1.3. СРГ в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, Уставом Ульяновской области, иными нормативными правовыми актами Ульяновской области и Российской Федерации, а также настоящим Положением.
2. Задачи СРГ
2.1. Основными задачами СРГ являются:
- содействие внедрению Стандарта по  обеспечению благоприятного делового климата  на территории  МО «Мелекесский район»;
- формирование благоприятных условий для развития предпринимательской деятельности в Мелекесском  районе;

- выработка решений по проблематике инвестиционных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства в Мелекесском  районе;

- предварительное согласование возможности реализации бизнес – проектов на конкретных инвестиционных площадках Мелекесского  района;
- анализ практики препятствования законной предпринимательской деятельности;

-  осуществление Плана мероприятий по году  Предпринимательства в Ульяновской области в  2017 году;

- устранение отдельных административных барьеров, при взаимодействии субъектов малого и среднего предпринимательства с органами государственной власти, администрации Мелекесского района и ее отраслевыми (функциональными) органами.

3. Функции СРГ
3.1. В соответствии с возложенными задачами специализированная рабочая группа в пределах своей компетенции:

- рассматривает заявления субъектов предпринимательства – потенциальных инвесторов на предмет возможности реализации инвестиционных проектов в выбранном инвестором месте на территории Мелекесского  района;

- рассматривает заявления субъектов предпринимательства – потенциальных инвесторов,  получивших отказы  отраслевых отделов  и ведомств администрации Мелекесского района, повлекшие за собой затягивание сроков или невозможность реализации инвестиционных проектов; 
- взаимодействует с федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти Ульяновской области, некоммерческими и иными организациями; 
- сопровождение  и организация  исполнения  требований  Стандарта  обеспечения  благоприятного  делового  климата  на территории  МО «Мелекесский  район»; 
-  заслушивание  кураторов  инвестиционных проектов, ответственных за  сопровождение; 


- подготовка предложений по вопросам проведения экспертизы действующих НПА администрации «Мелекесский район» необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности;

 - оказание консультационной помощи через работу горячей линии по  номеру «884-235-2-60-35»;
- взаимодействует с субъектами малого и среднего предпринимательства, с отраслевыми, профессиональными и территориальными союзами и объединениями предпринимательства;

- вырабатывает рекомендации по устранению административных барьеров, нарушающих законные интересы предпринимателей Мелекесского района (в том числе по устранению административных барьеров при взаимодействии малого и среднего предпринимательства со структурами естественных монополий и организациями инженерной инфраструктуры);

- вырабатывает рекомендации по привлечению лиц, виновных в возникновении административных барьеров и создания условий, препятствующих ведению бизнеса к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации;
-  подготовка предложений по проведению Года  Предпринимательства в Ульяновской  области в 2017, разработка   плана  мероприятий проведению Года  Предпринимательства в Ульяновской  области в 2017 .

- вырабатывает иные рекомендации.
4. Права СРГ
4.1. СРГ имеет право в установленном порядке:
- вырабатывать  предложения  и рекомендации  о  применении мер  дисциплинарного   воздействия  к  лицам, допустившим нарушения распоряжений   Главы  администрации  МО «Мелекесский  район» № 42 от 22 января  2014 г «о назначении  кураторов  инвестиционных проектов» и  распоряжения  №101-р от 12  сентября  2014 года;
- запрашивать в соответствии с законодательством Российской Федерации у территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и предпринимательских сообществ материалы и информацию по вопросам, отнесённым к компетенции СРГ;
- инициировать проведение экспертизы действующих НПА администрации «Мелекесский район» необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности;

- приглашать на свои заседания по согласованию представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, специализированных организаций, представителей научных и общественных организаций, специалистов, экспертов, консультантов по вопросам, отнесённым к компетенции специализированной рабочей группы, и принимать соответствующие решения.

5. Организация работы СРГ
5.1 СРГ формируется из числа представителей администрации Мелекесского района;

5.2 СРГ состоит из председателя СРГ, заместителя председателя СРГ, и членов СРГ.

5.3 Деятельностью СРГ руководит её председатель. В  отсутствие председателя СРГ его полномочия исполняет заместитель председателя СРГ. 
5.4 Основная форма работы СРГ – заседание. Заседания СРГ проводятся по мере необходимости.
5.5. Заседание является правомочным при участии 50 % членов СРГ.
5.6. В  целях информированности предпринимательского сообщества заседания СРГ по возможности проводить совместно с  координационным  советом  по  развитию малого и среднего  предпринимательства.

6. Порядок рассмотрения заявления
6.1. Первый прием  заявлений осуществляется  в Комитете  по  управлению  муниципальным имуществом  и земельными отношениями администрации  МО «Мелекесский  район» согласно п. 19 Стандарта  обеспечения  благоприятного делового  климата  заявления, далее заявления в срок, не превышающий пяти рабочих дней, направляются в отдел  по инвестициям, развитию промышленности и  предпринимательства Управления экономического и стратегического  развития  администрации МО «Мелекесский район».
6.2. Рекомендуемый срок рассмотрения направленных заявлений десять рабочих дней.

6.3. По итогам рассмотрения заявления принимается решение о дате, времени и месте проведения заседания СРГ, а также формируется его повестка, которая направляется всем членам.
6.4. В случае невозможности присутствия члена СРГ на заседании он имеет право представить своё мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме.
6.5. Решения, принимаемые на заседаниях СРГ, оформляются протоколами. 
В протокол заносятся мотивированные решения каждого из присутствующих на заседании СРГ, чьё мнение имеет значение для разрешения заявления по существу.

Протокол подписывается председательствующим на заседании, присутствовавшим членами СРГ, присутствующими экспертами.
6.6. Копия протокола направляется в адрес Заявителя в течение 10 дней со дня заседания СРГ. 
В случае личного присутствия Заявителя на заседании СРГ решение доводится устно, о чём в протокол заседания СРГ вносится соответствующая запись.
