ОТЧЕТ

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка соблюдения действующего законодательства при формировании годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2015 год в муниципальном образовании "Старосахчинское сельское поселение" Мелекесского района Ульяновской области»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2016 год, утвержденного Председателем Контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 30.12.2015 (с изменениями от 20.02.2016).

2. Предмет контрольного мероприятия: бухгалтерская финансовая отчетность за 2015 год по муниципальному образованию «Старосахчинское сельское поселение» Ульяновской области 
 3. Объект контрольного мероприятия: муниципальное образование «Старосахчинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области в разрезе ГРБС:
- Администрация МО «Старосахчинское сельское поселение»;

- Финансовый отдел администрации МО «Старосахчинское сельское поселение»;

- Муниципальное казенное учреждение культуры «Центр культуры и досуга» МО «Старосахчинское сельское поселение»;

- Муниципальное казенное учреждение «Техническое обслуживание» МО «Старосахчинское сельское поселение».

4. Проверяемый период деятельности: 2015 год.
5.Сроки проведения контрольного мероприятия на объекте: 1 полугодие 2016 года
6. Цели контрольного мероприятия: проверка соблюдения действующего законодательства при формировании годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2015 год в МО "Старосахчинское сельское поселение" Мелекесского района Ульяновской области

7. В ходе проверки установлено следующее:

В рамках проверки соблюдения действующего законодательства при формировании годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2015 год в муниципальном образовании "Старосахчинское сельское поселение" Мелекесского района Ульяновской области Контрольно-счетной комиссией Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» проведен анализ кредиторской и дебиторской задолженности по счетам 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», 030300000  «Расчеты по платежам в бюджеты» в разрезе ГРБС.

По результатам проверки выявлено грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности, влекущее административную ответственность, предусмотренную статьей 15.11 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» от  30.12.2001 №195-ФЗ (в ред. Федерального закона от 30.03.2016 №77-ФЗ) в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от 5,0 до 10,0 тыс. рублей. Данное нарушение выражается: 

- в искажении любого показателя бухгалтерской (финансовой) отчетности, выраженного в денежном измерении, не менее чем на 10%;

- составление бухгалтерской (финансовой) отчетности не на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета;

- отсутствие у экономического субъекта первичных учетных документов, и (или) регистров бухгалтерского учета, и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности в течение установленных сроков хранения таких документов.

Так по ГРБС «Финансовый отдел администрации муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение» (725) баланс, главная книга не ведутся.

По ГРБС «Администрация муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение» (703) баланс не ведется.

По ГРБС «МКУ «Техническое обслуживание» МО «Старосахчинское сельское поселение» (704) баланс не ведется.

По ГРБС «МКУК «Центр культуры и Досуга администрации МО «Старосахчинское сельское поселение» (758) баланс, главная книга не ведутся.

 Таким образом, наличие сводного баланса не дает возможности просчитать сумму исполнения в разрезе ГРБС по муниципальному образованию «Старосахчинское сельское поселение». 

.

8. Выводы и предложения
Таким образом, общий объем проверенных средств по МО «Старосахчинское сельское поселение» составил 2434,45 тыс. руб.

Общая сумма нарушений по настоящему отчету составила 2434,45 тыс. руб., в том числе:

- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 2434,45 тыс. руб.
В результате проверки возбуждена административная ответсвенность предусмотренная ч.1 статьи 15.11 Федерального Закона от 30.12.2001 №195-ФЗ «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (в ред. Федерального закона от 30.03.2016 №77-ФЗ) выражающаяся в том, что баланс (форма по ОКУД 0503130) за 2015 год по администрации муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение» отсутствует, Баланс (форма по ОКУД 0503130) за 2015 год по Муниципальному казенному учреждению «Техническое обслуживание» муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение» отсутствует, регистр бухгалтерского учета-Главная книга за 2015 год, баланс (форма по ОКУД 0503130)  за 2015 год по муниципальному казенному учреждению культуры «Центр культуры и досуга» муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение» отсутствует, регистр бухгалтерского учета-Главная книга за 2015 год, баланс (форма по ОКУД 0503130) за 2015 год по финансовому отделу администрации муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение» отсутствует.  

Составлено четыре протокола об административных правонарушениях в отношении должностных лиц, виновных в совершении административного проступка от 10.06.2016 №4 на главного бухгалтера администрации муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение», от 10.06.2016 №5 на начальника финансового отдела администрации муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение», от 10.06.2016 №6 на главного бухгалтера муниципального казенного учреждения «Техническое обслуживание» муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение», от 10.06.2016 №7 на директора муниципального казенного учреждения культуры «Центр культуры и досуга» муниципального образования «Старосахчинское сельское поселение».
 Материалы административных дел направлены 27.06.2016 Мировому судье судебного участка №1 Мелекесского района Ульяновской области.
Председатель Контрольно-счетной
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