Отчёт (справка)

 о выполнении муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы» за 1 квартал 2019 года.

В рамках реализации муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы» в 1 квартале 2019 года были проведены следующие мероприятия.
Антикоррупционной экспертизы подверглись 59(82%) проектов (выявлено 4 коррупциогенных фактора, которые исключены) и 28 нормативных правовых актов (выявлено 2 коррупциогенных фактора, которые исключены) администрации и совета депутатов МО «Мелекесский район». Соответственно, 105 (100%) проектов и 45 нормативных правовых актов администрации и совета депутатов сельских (городских) поселений, выявлено 2 коррупциогенных фактора, которые исключены. В отношении 4 нормативно-правовых актов проведена независимая антикоррупционная экспертиза.

Анализ работы с обращениями граждан, юридических лиц, содержащими сведения о коррупционной деятельности должностных лиц показал, что обращения, содержащие информацию о фактах коррупции, в администрацию МО «Мелекесский район» не поступали.

Проведено 3 заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Мелекесском районе, было рассмотрено 9 вопросов с участием сотрудников полиции, прокуратуры, общественными представителями по противодействию коррупции в Ульяновской области, представителями СМИ.

Взаимодействие с общественными объединениями по реализации антикоррупционных программ. В 17 января 2019 года на совместном заседании Общественной палаты, Палаты справедливости и общественного контроля, районного Женсовета и председателей ТОС, а также 26 марта 2019 года на заседании Совета национальностей, членами которых являются представители общественных объединений, национально-культурных автономий, традиционных религиозных конфессий был рассмотрен вопрос взаимодействия институтов гражданского общества и муниципальной власти в осуществлении антикоррупционной деятельности на территории района и заслушан отчет руководителя аппарата о реализации муниципальной программы противодействия коррупции в 2018 году.

Поддержание в актуализированном состоянии специального раздела официального сайта. Размещен номер телефона «горячей линии», адрес электронной почты должностного лица, ответственного за противодействие коррупции в муниципальном образовании, тексты проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также информация о мероприятиях, направленных на противодействие коррупции. 
С целью совершенствования порядка предоставления муниципальных услуг организуются выездные семинары по обучению граждан работе с официальными сайтами, проводится работа по информированию населения о государственных и муниципальных услугах через средства массовой информации, осуществляются проверки исполнения муниципальных функций и оказания муниципальных услуг. Административные регламенты (проектов административных регламентов) предоставления государственных услуг, муниципальных услуг размещены в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». 
Обеспечение возможности осуществления общественного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. В целях актуализации знаний контрактных управляющих муниципальных заказчиков проводились семинары на темы: «Проблемные вопросы работы в ЕИС в 2018 году», «О нововведениях в контрактной системе и размещении планов закупок и планов графиков на 2019 год в ЕИС», в ходе которых участники семинаров получали актуальную информацию об изменениях в контрактной системе, обзор судебной практики при проведении закупок для муниципальных нужд, административной ответственности за нарушения норм законодательства в контрактной системе. В рамках информационного и правового обеспечения муниципальных заказчиков информация в виде методических рекомендаций с рассылкой на эл. почту муниципальных заказчиков и размещением на официальном сайте МО «Мелекесский район» в рубрике «Информация для муниципальных заказчиков». Ежеквартально проводится мониторинг хозяйственной деятельности получателей грантовой поддержки по поступлениям налогов в консолидированный бюджет.
Подготовка и выпуск информационно-методических материалов по вопросам антикоррупционой деятельности в отчетный период осуществлялись в образовательных учреждениях района и отделом ГО и ЧС. Данные информационные материалы раздавались на мероприятиях в рамках Единого дня профилактики 18.01.2019 в муниципальном образовании «Новоселкинское сельское поселение», 15.02.2019 в муниципальном образовании «Новомайнское городское поселение», 15.03.2019 в муниципальном образовании «Лебяжинское сельское поселение».
Анализ проведения конкурсов и аукционов по продаже объектов, находящихся в собственности муниципального образования «Мелекесский район», с целью выявления фактов занижения стоимости объектов осуществляется Комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям на постоянной основе. Так, при реализации земельных участков и объектов муниципальной собственности посредством проведения конкурсов и аукционов, Комитетом в обязательном порядке заключается договор об оценке рыночной стоимости объектов муниципальной собственности с оценщиком, имеющим действующую лицензию на проведение соответствующих работ. Лишь при наличии отчета об оценке рыночной стоимости, принимается решение об установлении начальной цены имущества. Фактов занижения стоимости объектов недвижимого имущества выявлено не было. 

Анализ и контроль, за начислением, осуществлением перерасчёта арендных платежей, исчислением выкупной стоимости муниципального имущества и земельных участков показал, что фактов занижения арендных платежей, либо выкупной стоимости муниципального имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, выявлено не было.

На реализацию мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы» на 2019 год предусмотрено 65.000 рублей, освоено из них 0 рублей. Мероприятия, требующие финансирование, будет реализованы в течение следующих кварталов. Опасений по не исполнению данного пункта программы нет.

Таким образом, реализация году муниципальной программы позволила создать предпосылки, направленные на:
- повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области по противодействию коррупции;

- совершенствование организации антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, повышение её результативности;

- совершенствование организационного и методического обеспечения антикоррупционного мониторинга, исследование состояния коррупции и эффективности мер, принимаемых по её предупреждению;

- обеспечение участия институтов гражданского общества в противодействии коррупции.
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