	
	УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Летние каникулы - это радостный, но в то же время очень ответственный и беспокойный для нас период. Ежедневно в учреждения здравоохранения района обращаются несовершеннолетние с травмами различной степени тяжести, полученными на улице в результате падений, катаясь на велосипедах, роликах, во время игры со сверстниками, от укусов собак, дома в результате падения на них предметов мебели и иных предметов бытового использования, ожога горячими напитками, обогревательными приборами.

Легкомысленное обращение детей с огнём, газовым оборудованием, незнание элементарных правил безопасности, беспечное поведение на воде становятся причиной трагических последствий в результате бесконтрольности со стороны родителей. Так, летом прошлого года в г.Димитровграде произошел ужасающий случай, который не оставит равнодушным  любого человек, - в результате одного несчастного случая на воде погибло три ребенка в возрасте 10-11 лет. А неделей ранее в городе в результате дорожно-транспортного происшествия погиб трехлетний мальчик - мужчина со своим сыном на руках переходил дорогу в не установленном месте. Его сбила машина, удар был такой силы, что оба погибли на месте. 

Нередки случаи, когда из окон жилых многоквартирных домов выпадают дети. Такие случаи произошли летом прошлого года в городах Ульяновск и Димитровград. В большинстве случаев, дети находились дома с родителями. Дети остались без присмотра, казалось бы, всего на несколько минут, но тех минут бывает порой достаточно, чтобы случилось непоправимое.

К сожалению, беда может  нежданно случиться  и в том доме, где  заботятся о безопасности самого дорогого в жизни - детей. Мелекесский район не является тому исключением. В мае этого года юноша 17-ти лет Мелекесского района утонул в г.Москве.

Тяжело приводить такие примеры, ведь за этими короткими сообщениями кроется горе и боль тех, чьи близкие пострадали, кто потерял своих родных... 

Дорогие друзья! В наших силах уберечь детей от различных происшествий и пагубных пристрастий. Давайте сделаем все возможное, чтобы ничто не омрачило период летних каникул, столь радостный для каждого ребенка! 

Не оставляйте детей без присмотра! Ведь это ваши дети, и вы просто обязаны оградить их от беды.

Помните, что большинство несчастных случаев можно предотвратить!

БЕРЕГИТЕ

СВОИХ    ДЕТЕЙ!
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