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АНТИКОРРУПЦИЯ

Об итогах работы Контрольно – счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области за 2020 год
Законность, рациональность и эффективность использования бюджетных средств на контроле 
«Необходимо построить работу так, чтобы 

противодействовать нарушениям, 

осуществлять определенную профилактику 

и просто не позволять им быть совершёнными» 

(А.Л. Кудрин, Председатель Счетной 

палаты Российской Федерации).

В 2020 году Контрольно-счетной комиссией Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области – органом внешнего финансового муниципального контроля было проведено 320 мероприятий, в том числе 19 экспертно-аналитических, 286 экспертных и 15 контрольных, проверками были охвачены 62 объекта.
В ходе осуществленных Контрольно-счетной комиссией контрольных мероприятий объем проверенных средств, составил 128730,86707 тыс. руб., было выявлено 76 видов нарушений на общую сумму 9717,44170 тыс. руб., что составило 7,5% объема проверенных средств, то есть каждый потраченный рубль использован на 7,5 процентов с нарушением действующего законодательства.

В общей сумме выявленных нарушений отдельные их виды выглядят следующим образом: нарушения при формировании и исполнении бюджета – 2227,880 тыс. руб. (22,9%); нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 7140,08193 тыс. руб. (73,5%); неэффективное использование бюджетных средств – 349,470 тыс. руб. (3,6%).

Выявлены такие нарушения, как принятие к бухгалтерскому учету документов, оформленных не имевших места фактов хозяйственной жизни, в том числе лежащих в основе мнимых и притворных сделок; нарушение работодателем сроков выплаты отпускных, расчета при прекращении трудового договора, срока и размера выплаты заработной платы, а также превышение продолжительности календарных дней при предоставлении ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет муниципальному служащему и рабочего времени при работе по совместительству и др. 

По результатам контрольных мероприятий было направлено 2 представления и предписания должностным лицам с предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Реализуя принцип неотвратимости наказания за нецелевое, неэффективное, неправомерное использование бюджетных средств и имущества, иные финансовые нарушения, 7 должностных лиц органов местного самоуправления привлечены к юридической ответственности (2 к дисциплинарной в виде замечания и 5 к административной в виде штрафа).

Контрольно-счетная комиссия в 2020 году использовала все предоставленные действующим законодательством возможности по устранению нарушений, выявленных в ходе проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Материалы по проведенным контрольным мероприятиям передавались в прокуратуру Мелекесского района. 

В 2021 году Контрольно-счетная комиссия продолжит осуществление контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в рамках полномочий, определенных законодательством, ставит задачу обеспечить максимально жесткий контроль за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств. 
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