	Информация  о выполнении  стандарта обеспечения  благоприятного делового климата на территории  МО «Мелекесский район» Ульяновской области по состоянию  на 01.07.2015 
г

	1.
	Утверждение главой муниципального образования Ульяновской области и главой администрации муниципального образования Ульяновской области стратегического плана развития инвестиционной и предпринимательской деятельности на 3 года
	  Разработана  и  принята Постановлением Главы администрации МО «Мелекесский район»  от 22.04.2014 г. № 321 Муниципальная программа «Повышение инвестиционной  привлекательности муниципального  образования  «Мелекесский район» Ульяновской  области на 2014 – 2018 годы». В настоящее время  в нее внесены  изменения, которые будут  утверждены  в декабре 2014 г.

  Основными целями  данной  Программы являются формирование «промышленных зон развития» на территории района, развитие системы муниципальной поддержки для инвесторов, осуществляющих  на территории района реализацию   приоритетных инвестиционных  проектов, информационное обеспечение   инвестиционной  деятельности, развитие выставочной деятельности.


	2.
	Обновление плана инвестиционной, предпринимательской и социальной инфраструктуры
	 На интерактивной карте Ульяновской области размещены паспорта  4-х свободных инвестиционных  площадок. Актуализация данного материала проведена в  мае  2014 г.;
На официальном  сайте  администрации  МО «Мелекесский  район»  в   разделе «ИНВЕСТИЦИИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО» размещены  паспорта  свободных инвестиционных  площадок, нормативно- правовая  база, регламентирующая  инвестиционную деятельность, а также справочная информация, необходимая  для инвестора.

На предпринимательском портале Ульяновской области  ulbisines  размещены паспорта  11 –ти  наиболее  перспективных инвестиционных площадок с фотоматериалом. 


	3.
	Ежегодное инвестиционное послание главы администрации муниципального образования Ульяновской области
	Инвестиционное послание  Главы  администрации  МО «Мелекесский  район»  опубликовано в  СМИ – газете  «Мелекесские вести»  вести от 26.02.2014 г. №8

	4.
	Наличие коллегиального органа, на заседаниях которого осуществляется обсуждение вопросов инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории муниципального образования Ульяновской области
	Постановлением Главы  администрации №537 от 23 мая  2014 г. утверждена рабочая  группа по реализации инвестиционной  политики на территории МО «Мелекесский  район». В настоящее  время  в Постановление  внесены  изменения, которые  проходят согласование  в отделе кадрового и правового обеспечения. 

Постановлением Главы  администрации №1076 от 29 сентября  2014 г. утверждено положении о работе  координационного совета  по развитию предпринимательства МО «Мелекесский  район».



	5.
	Наличие доступной инвестиционной и предпринимательской инфраструктуры
	В структуре администрации муниципального образования сформирован отдел  по инвестициям  и  развитию промышленности и  предпринимательства. 

С 2011 года  в  муниципальном  образовании «Мелекесский район»  функционирует  АНО «Центр  развития  предпринимательства», занимающийся оказанием  консультативной  поддержки начинающим  предпринимателям, оказанием помощи  в составлении бизнес-планов на получение  грантовой  поддержки.

Организован ежемесячный контроль инвестиционных проектов, за каждым из которых закреплён куратор из числа сотрудников администрации муниципального образования. По его итогам ежемесячно формируется отчёт о текущем состоянии реализации проектов.
Сводный реестр инвестиционных проектов опубликован на официальном  сайте  МО «Мелекесский район» по ссылке: http://www.melekess-adm.ru/cgi-bin/documents/doc_view.cgi?id=1825
Принято постановление  Главы  Администрации от  22 января 2014 г. № 42-р, закрепляющее  кураторов  инвестиционных проектов по отраслевому принципу. 

http://melekess-adm.ru/econom/kuratori.ru.

	6.
	Наличие системы работы с институтами развития
	-  Наличие системы работы с АНО «Центр развития предпринимательства Мелекесского района Ульяновской области»

АНО «Центр развития предпринимательства Мелекесского района Ульяновской области» которым в соответствии с Уставом  организует к  исполнению следующие мероприятия: 
· организационное и юридическое обеспечение и сопровождение деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства;

· оказание услуг по вопросам налогообложения и применения норм действующего законодательства в области развития предпринимательства;
· оказание юридической помощи субъектам малого и среднего предпринимательства, защита их интересов в арбитражных судах и судах общей юрисдикции;
· содействие организации курсов правовой и компьютерной грамотности для субъектов малого и среднего предпринимательства;

· подготовка специалистов для работы в структурах поддержки предпринимательства;
· комплексное и квалифицированное обслуживание субъектов малого и среднего предпринимательства на различных этапах создания и развития бизнеса;

· содействие субъектам малого и среднего предпринимательства при взаимодействии с органами государственной власти и местного самоуправления в режиме «одного окна» по основным вопросам ведения предпринимательской деятельности; 

· консультирование, обучение и переподготовка кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства; 

· содействие в разработке и подготовке бизнес-планов, документов для заключения кредитных договоров, договоров лизинга, франчайзинга, технологического присоединения к электрическим сетям, иных гражданско-правовых договоров и документов для доступа к объектам инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, конкурсной документации для получения государственной поддержки и участия в конкурсах на исполнение государственного заказа;

· участие в разработке и реализации муниципальных программ и проектов, направленных на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства, трудовой и предпринимательской инициативы граждан;

· содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в организации и проведении маркетинговых исследований, рекламно-издательской деятельности, участии в выставках, конкурсах, форумах, ярмарках; 

· содействие в организации взаимодействия субъектов малого и среднего предпринимательства с общественными объединениями, научно-экспертными организациям и средствами массовой информации; 

· участие в мероприятиях, направленных на привлечение средств отечественных и иностранных инвесторов и их эффективное использование; 

· содействие в реализации инновационных проектов малого и среднего предпринимательства, в том числе поиск источников финансирования, потенциальных потребителей продукции и услуг, установление деловых контактов;

· информирование субъектов малого и среднего предпринимательства, а также бизнес - сообществ о проектах и программах, реализуемых с участием российских и зарубежных организаций, о ходе реализации программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

· содействие в повышении уровня развития предпринимательства Мелекесского района Ульяновской области; 

· содействие в формировании и развитии инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;

· способствование дальнейшему росту числа общественных объединений предпринимателей, возрастанию их роли при взаимодействии с государственными и негосударственными структурами в сфере малого и среднего предпринимательства;

· способствование созданию благоприятных условий и устранению барьеров развития бизнеса, а также формированию благоприятной среды для развития молодежного предпринимательства.

Наличие системы работы с Корпорацией по развитию предпринимательства Ульяновской области 

Администрацией МО «Мелекесский район» совместно с Корпорацией по развитию предпринимательства Ульяновской области ведётся постоянная работа по реализации Распоряжения Правительства Ульяновской области от 21.03.2013г. № 180 «О некоторых мерах по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Ульяновской области»:

· предоставление субъектам предпринимательства земельных участков под строительство капитальных объектов  вблизи земельных участков, на которых расположены временные объекты. Информация  о количестве предоставленных земельных участков ежеквартально направляется в Корпорацию по развитию предпринимательства Ульяновской области»;

· предоставление земельных участков для целей, не связанных со строительством, за исключением земельных участков для размещения сезонных объектов, в аренду субъектам предпринимательства на срок 10 лет и более, если иной срок не указан в их заявлении;

  - оказание содействия индивидуальным предпринимателям в изменении профиля или ассортимента объектов с использованием франшиза и направление в Корпорацию по развитию предпринимательства  Ульяновской области на рассмотрение  перечня объектов, по которым возможно изменение формата, с указанием необходимых действий по изменению земельно-правовых документов;

     - проведено обследование не капитальных торговых объектов на предмет выявления у них признаков, по которым указанные объекты могут быть отнесены к стационарным (наличие фундамента, инженерных сетей). Перечень торговых объектов, имеющих признаки стационарности направлен в Корпорацию по развитию предпринимательства Ульяновской области и Министерство сельского хозяйства Ульяновской области.

Наличие системы работы с Корпорацией развития Ульяновской области 

Администрацией  МО «Мелекесский» совместно с Корпорацией развития Ульяновской области проведена работа по наполнению Инвестиционной карты Ульяновской области http://ulyanovsk.orbismap.com/ .
На карте размещены паспорта 4- х инвестиционных площадки, расположенных на территории района. В 1-м квартале 2015 года будет  актуализирована информация по данным  площадкам, а также  будут подготовлены  паспорта дополнительных   перспективных площадок, информация и координаты которых будет направлены в Корпорацию развития Ульяновской области для размещения на карте.
Наличие  системы работы  с ОГБУ «Развитие  сельских территорий»
Работа  с этим  институтом  развития проводится  в целях выполнения задач, поставленных в области работы с сельскими старостами, ведение школы Агробизнеса, развития сельскохозяйственной потребительской кооперации.

	7.
	Наличие регламента сопровождения инвестиционных проектов
	Порядок сопровождения инвестиционных проектов согласован с отраслевыми отделами и службами и утвержден Главой администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области от 5 сентября 2013 г.


	8.
	Наличие на официальном сайте администрации муниципального образования Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» раздела об инвестиционной и предпринимательской деятельности
	На официальном  сайте  МО «Мелекесский район»  разработан  раздел  «ИНВЕСТИЦИИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО». На сегодняшний  размещены  паспорта свободных инвестиционных площадок, нормативно – правовые документы в сфере инвестиционной и предпринимательской  деятельности, меры  поддержки субъектов  малого и среднего бизнеса. Актуализация информационного материала  проводится  еженедельно.



	9.
	Наличие системы обучения специалистов, ответственных за развитие инвестиционной и предпринимательской деятельности, системы оценки их деятельности и деятельности руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области 
в сфере реализации инвестиционной политики и развития предпринимательства
	        Утверждена и функционирует  муниципальная программа «Развитие  муниципальной  службы МО «Мелекесский район».  Данная  Программа предусматривает повышение эффективности муниципального управления, в том  числе  специалистов и  руководителей, вовлеченных в инвестиционную деятельность, за  счет организации  повышения профессионального уровня муниципальных служащих:

- направление на профессиональную переподготовку, курсы повышения  квалификации и стажировку

муниципальных служащих;        

- участие в  семинарах,       

конференциях. 
        Кроме того, составлены  и  утверждены  Планы  индивидуального развития муниципальных служащих, мероприятия которых  также направлены на личностный рост  и развитие  профессиональных качеств муниципальных служащих. 


	10.
	Наличие каналов прямой связи для  инвесторов и предпринимателей
	Руководители предприятий, реализующих инвестиционные проекты на территории  Мелекесского района, включая  малый и средний  бизнес, располагают  номерами  мобильных телефонов Главы  администрации МО «Мелекесский  район»,Начальника Управления экономического развития  администрации  МО «Мелекесский  район», Директора ЦРП, а также номерами отраслевых отделов  и служб. Данная  информация размещена  на  официальном  сайте  администрации МО «Мелекесский  район»

Обратиться  к руководству  Мелекесского района можно также  через Интернет-ресурсы: www.twitter.com,   www.facebook.com:

	11.
	Наличие  института гарантий реализации права на осуществление законной предпринимательской деятельности, такого как специализированная рабочая группа, объединяющего на своей площадке все структурные подразделения, имеющие разрешительные и контрольные полномочия, а также организации сетевой инфраструктуры
	Создана  рабочая группа  по реализации  стандарта  обеспечения  благоприятного делового климата на территории МО «Мелекесский район» Ульяновской области

Главой администрации МО «Мелекесский   район» от 17 февраля 2015 г. утвержден состав и план работы  специализированной  рабочей  группы по выбору инвестиционных  площадок, преодолению   административных барьеров и развитию конкуренции, в  функции которой   входит мониторинг и сопровождения инвестиционных  проектов  с момента  написания  заявления в КУМИ и ЗО.

Информация  о Порядке работы  специализированной  рабочей группы доведена до предпринимателей, реализующих проекты  на  территории района и  размещена на  официальном сайте администрации МО «Мелекесский  район»  .



	12.
	Наличие сформированной системы преференций для субъектов малого и среднего предпринимательства
	Положение «О порядке проведения отбора и поддержке инвестиционных проектов, бизнес-планов на присвоение им статуса приоритетного инвестиционного проекта муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области»  утверждено постановлением администрации МО  «Мелекесский район» Ульяновской области от 08.06.2011  № 809.

Постановлением администрации МО  «Мелекесский район» Ульяновской области от 21.04.2014г    №427  « О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 08.06.2011 № 809 «Об утверждении Положения «О порядке проведения отбора и поддержке инвестиционных проектов, бизнес-планов на присвоение им статуса приоритетного инвестиционного проекта муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области» критерии на присвоение статуса  приоритетного  проекта снижены.                                                                     



	13.
	Наличие системы мониторинга качества предоставляемых муниципальных услуг по методике «тайный инвестор» и системы повышения квалификации или переобучения специалистов, оказывающих данные услуги
	 Подписано соглашение  о сотрудничестве   по мониторингу  качества предоставляемых муниципальных  услуг  и внедрения стандарта обеспечения благоприятного делового климата на территории Мелекесского района. 
 Мониторинг  будет  проведен  в феврале 2015года.

	14.
	Утверждение системы регулярного взаимодействия главы администрации муниципального образования Ульяновской области с руководителями общественных объединений предпринимателей 
	Координационный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при  администрации  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области 
Комиссия по административным  барьерам 

 СРГ

	15.
	Наличие документа, закрепляющего принцип неухудшения положения субъектов малого и среднего предпринимательства Ульяновской области при разработке проектов нормативных актов муниципального образования Ульяновской области о налогах и сборах
	Имеется решение Совета депутатов Мелекесского района  от 30.10.2013н №4/14 «Об утверждении единого налога на   отдельные виды деятельности»

	16.
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	  В районной газете «Мелекесские  вести»  открыта рубрика «Предпринимательская грамотность»  для ознакомления субъектов малого и среднего  предпринимательства   с изменениями в законодательстве  контролирующих органов
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