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АНТИКОРРУПЦИЯ

Об итогах работы Контрольно – счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области  за 2018 год

По итогам работы за 2018 год Контрольно-счетная комиссия Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области (далее – КСК) – орган внешнего финансового муниципального контроля информирует:

Штатная и фактическая численность КСК составляет 2 человека. Количество бюджетополучателей в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области – 95 единиц, из них охвачено контрольными мероприятиями 57; количество муниципальных предприятий – 9 единиц, из них охвачено контрольными мероприятиями – 3. Проведено контрольных плановых и внеплановых мероприятий 13. Объем средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий 369639,8 тыс. руб., выявлено нарушений 24 единицы на общую сумму 73349,9 тыс. руб., в том числе по категориям согласно единому всероссийскому Классификатору нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного (муниципального) контроля (аудита), одобренному Коллегией Счетной палаты Российской Федерации: 
- нарушения  при  формировании  и  исполнении бюджета – 1733,1 тыс. руб. (2,4%);
- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 30361,9 тыс. руб. (41,4%);
- неэффективное использование бюджетных средств – 41254,9 тыс. руб. (56,2%).
Направлено 14 предписаний и представлений по результатам проверок.
Все 13 материалов направлены в органы прокуратуры, опубликованы в средствах массовой информации и размещены на официальном сайте муниципального образования. 

По результатам контрольных мероприятий составлено 7 протоколов об административных правонарушениях и на их основании привлечено 7 должностных лиц к административной ответственности по части 1, 2 статьи 15.11, статье 15.15.6, статье 15.15.10 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
Реализация принципа неотвратимости наказания за нецелевое, неэффективное, неправомерное использование бюджетных средств и имущества, иные финансовые нарушения, выявленные в ходе проведения проверок по итогам работы за 2018 год выразилась в виде привлечения 11 должностных лиц к дисциплинарной ответственности соразмерно допущенным нарушениям в виде  замечаний. 
В 2019 году КСК планирует продолжать осуществление контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в рамках полномочий, определенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, обеспечить максимально жесткий контроль за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств во исполнении концепции закона о Счетной палате Российской Федерации – быть независимыми экспертами и помощниками органов местного самоуправления; предупреждать нарушения, устраняя их причины; подходить к делу творчески, а не формально; прекратить в качестве оценки своей деятельности использовать количество проведенных мероприятий, наладить обратную связь с объектами проверок и добиваться разрешения поставленных вопросов.






