Ульяновская транспортная прокуратура
Разъясняет изменения в законодательстве
НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Утвержден Перечень горнодобывающего оборудования и горной техники, используемых в деятельности по добыче полезных ископаемых, в целях применения налогового вычета 
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Налогоплательщики при добыче многокомпонентной комплексной руды, на условиях, предусмотренных статьей 343.7 НК РФ, вправе применить налоговый вычет по расходам на приобретение, сооружение, изготовление и доставку объектов основных средств, соответствующих установленным требованиям. 
В целях реализации указанных положений приведены наименования оборудования (техники) и их коды в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014. 
  
ФНС разработаны формы документов для организации работы с согласиями на представление сведений о налогоплательщике (плательщике страховых взносов), составляющих налоговую тайну 
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	<Письмо> ФНС России от 29.08.2022 N АБ-4-19/11332 "О рекомендуемом формате Согласия, порядке его направления и порядке предоставления сведений" 


Не является разглашением налоговой тайны представление инспекцией сведений о налогоплательщике, составляющих налоговую тайну, иному лицу, если на это есть согласие самого налогоплательщика (п. 2.3 ст. 102 НК РФ). 
С 01.09.2022 и до утверждения необходимых форм документов приказом ФНС России, рекомендуется руководствоваться документами, доведенными настоящим письмом: 
рекомендуемый формат согласия налогоплательщика (плательщика страховых взносов) на раскрытие сведений, составляющих налоговую тайну в электронной форме; 
визуализация формата; 
рекомендуемый порядок направления согласия налогоплательщика (плательщика страховых взносов) на предоставление сведений о налогоплательщике (плательщике страховых взносов), составляющих налоговую тайну, предусмотренный подпунктом 1 пункта 1 и пунктом 2.3 статьи 102 Налогового кодекса Российской Федерации; 
рекомендуемый порядок предоставления налоговым органом сведений, составляющих налоговую тайну, иному лицу; 
рекомендуемый формат представления запроса на предоставление сведений, составляющих налоговую тайну в электронной форме; 
XML-схемы к рекомендуемым форматам. 
Письмо ФНС России от 14.05.2018 N ГД-4-19/9120@ считается утратившим силу с 01.09.2022. 
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