Ульяновская транспортная прокуратура
Разъясняет изменения в законодательстве
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ

Установлен порядок передачи на ответственное хранение юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям безвозмездно изъятых или конфискованных объектов животного мира, физическое состояние которых не позволяет возвратить их в среду обитания 
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	Постановление Правительства РФ от 26.08.2022 N 1494"О внесении изменений в Правила реализации или уничтожения безвозмездно изъятых или конфискованных объектов животного мира, физическое состояние которых не позволяет возвратить их в среду обитания, а также полученной из них продукции" 


Передача сопровождается заключением договора хранения и оформлением акта приема-передачи по форме, утверждаемой Минприроды России. 
При принятии решения о передаче объектов животного мира приоритет имеют юридические лица и индивидуальные предприниматели, обеспечивающие при прочих равных условиях их содержание в целях сохранения генетического фонда и в иных научных и просветительских целях до момента их смерти (гибели). 
Юридические лица и индивидуальные предприниматели обеспечивают учет переданных им объектов животного мира и обязаны ежегодно, до 1 марта года, следующего за отчетным, представлять в уполномоченные органы отчет, содержащий сведения об условиях содержания объектов животного мира, случаях их размножения и учете их потомства, а также о случаях, причинах и обстоятельствах смерти (гибели). Форма отчета утверждается Росприроднадзором. 
  
Актуализирован перечень основных видов стратегического минерального сырья 
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	Распоряжение Правительства РФ от 30.08.2022 N 2473-р<Об утверждении Перечня основных видов стратегического минерального сырья> 


В перечень включены, в числе прочего, нефть, природный газ, уран, марганец, хром, титан, бокситы, медь, свинец, сурьма, олово, цинк, никель, молибден, вольфрам, кобальт, редкие и редкоземельные металлы, золото, серебро, платиноиды, алмазы, графит, фосфаты, соли калийные, шпат плавиковый, особо чистое кварцевое сырье и подземные воды. 
Заинтересованным министерствам и ведомствам поручено обеспечить представление предложений по актуализации перечня, утвержденного настоящим Распоряжением, не реже чем раз в 3 года. 
Признается утратившим силу Распоряжение Правительства РФ от 16 января 1996 г. N 50-р, которым утвержден аналогичный перечень. 
  
С 1 марта 2023 г. применяется актуализированный нормативный документ в области охраны окружающей среды "Технологические показатели наилучших доступных технологий переработки нефти" 
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	Приказ Минприроды России от 27.05.2022 N 376"Об утверждении нормативного документа в области охраны окружающей среды "Технологические показатели наилучших доступных технологий переработки нефти"
Зарегистрировано в Минюсте России 29.08.2022 N 69835. 


Приводятся технологические показатели выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, соответствующие наилучшим доступным технологиям. 
Признается утратившим силу приказ Минприроды России от 02.04.2019 N 207, которым утвержден аналогичный нормативный документ. 
Настоящий приказ действует в течение шести лет. 
  
С 1 марта 2023 г. применяется актуализированный нормативный документ в области охраны окружающей среды "Технологические показатели наилучших доступных технологий добычи нефти" 
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	Приказ Минприроды России от 27.05.2022 N 377"Об утверждении нормативного документа в области охраны окружающей среды "Технологические показатели наилучших доступных технологий добычи нефти"
Зарегистрировано в Минюсте России 29.08.2022 N 69836. 


Приводятся технологические показатели выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, соответствующие наилучшим доступным технологиям. 
Признается утратившим силу приказ Минприроды России от 13.06.2019 N 376, которым утвержден аналогичный нормативный документ. 
Настоящий приказ действует в течение шести лет. 
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