ИТОГИ 2016 ГОДА В ОТРАСЛИ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА МЕЛЕКЕССКОГО РАЙОНА
           В сельскохозяйственном производстве по итогам 2016 года имеются как положительные так и отрицательные тенденции развития. 

           Говоря об итогах работы в отрасли растениеводства необходимо отметить, что в районе посевная площадь составила 116129 га. Сельскохозяйственными предприятиями Мелекесского района под урожай 2016 года, посеяно всего озимых на зерно – 37191 га.

          Для сева яровых зерновых и зернобобовых культур использовано 10 тысяч тонн семенного материала и 8031 т. минеральных удобрений в физическом весе  при  посеве в рядки. Внесено удобрений на подкормку озимых культур  на площади 37191 га (100 %), внесено под яровые культуры  удобрений на  площади  10948 га.  

          Сельхозтоваропроизводителями района  яровой сев проведен на площади 70737 га (105 % к уровню прошлого года), в том числе ячмень – 11120 га (93,6%), горох – 1740га (70 %), яровая пшеница – 11541га (105,6%), овес – 4673га (77,7%) однолетние травы – 9204 га (92,8%), рапс – 1245 га (34 %), овощи – 177га (106%), картофель – 139 га (114%), подсолнечник 28974 га (131,7%). 

          Увеличение посевных площадей сельскохозяйственных культур не было бы возможным без приобретения новой модернизированной сельскохозяйственной техники. 

В 2016 году приобретено всего техники  54 единиц на сумму более 72 млн. рублей.

 Машино-тракторный парк составляет более 440 тракторов, 194 комбайнов различных марок,  более 330 сеялок, 302 культиватора, и более 500 единиц грузовой, специализированной автомобильной техники. 
Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 221 тыс.тонн, по области – 1300 тыс.тонн, доля района в областном производстве зерна составила 17 %. По району каждый убранный гектар зерновых дал по 32,6 ц/га (по области 24,5 ц/га).
Наиболее весомый вклад внесли: СПК имени Н.К.Крупской, намолотивший рекордный урожай зерна 53,3 тыс. тонн, что составляет 24 % в районном каравае, урожайность зерновых составляет 40 ц/га, ООО «Агромаяк» собрано 48,5 тыс.тонн зерна при урожайности 32,0 ц/га. Из года в год неплохой урожайности добиваются труженики ЗАО «Хлебороб-1», ООО «Агрофирма Поволжья», ООО «Золотой колос», ООО «Хмелевское».

По картофелю посевные площади составили 138,5 га, «второго хлеба» получено 1835тонн (в 2015 году – 1696тонн). Уборка овощных культур по району произведена на площади 177га, собрано 3683 тонн продукции (в 2015 году - 2424 тонн), основную долю в производстве овощей занимает ЗАО «Хлебороб-1» (3158 тонн), уборка подсолнечника по району произведена на площади 28974га, собрано 34614 тонн продукции при урожайности 11 ц/га.
        Сельскохозяйственными предприятиями Мелекесского района под урожай 2017 года посеяно озимых на зерно – 34063 га.

        В животноводстве произошло увеличение производства мяса. Произведено мяса в хозяйствах всех категорий 3414,4 тонн, что составляет 110,4 %  к уровню 2015 года.
           Молока произведено 25 тыс.тонн - 100,1 % к уровню 2015 года. Надой молока на 1 фуражную голову за 2016 год составил 4587 кг или 90 % к уровню прошлого года. 
Поголовье крупного скота в хозяйствах всех категорий, увеличилось и составило 12794 головы – это на 57 голов больше уровня аналогичного периода прошлого года, коров – 5696 голов, на 205 голов больше 2015 года (103,7 %), поголовье свиней составляет 19998 голов – 110,4 % к уровню 2015 
В сельскохозяйственных предприятиях видна динамика снижения по численности КРС. Так на 1 января 2017 года КРС насчитывалось 6280 голов, что на 5,4 % ниже показателя на 01.01.2016 года, коров – 2320 головы (100,1  %), спад поголовья произошел за счет ухудшения финансового положения предприятий, по поголовью свиней наблюдаются уменьшение на 9 % и численность свиней составила 11428 голов.

           В Мелекесском районе это обусловлено ухудшением финансового состояния в связи с удорожанием кормов при снижении цен на продукцию; 

            В текущем году получено 5 грантов по программе «Поддержка начинающих фермеров» - это позволит увеличить поголовье скота в районе и производство продукции животноводства и растениеводства.
           В перспективе увеличение производства мяса и молока возможно за счет повышения продуктивности скота путем поддержания племенного животноводства, строительства новых комплексов, за счет увеличения скота в ЛПХ.

          Средний уровень заработной платы работников сельхозпредприятий за январь – ноябрь  2016 года составил 16881 рубль (112 % к январю – ноябрю 2015 года). Наиболее высокая заработная плата в экономически развитых хозяйствах, активно применяющих современные технологии, основанные на ресурсо - и энергосбережении: ЗАО «Хлебороб-1» 45799 руб. с численностью 53 человека, СПК имени Н.К.Крупской 17973 руб. со среднесписочной численностью 750 человек.

          Рекомендовано увеличить уровень заработной платы и довести до размера не ниже среднего размера оплаты труда по области, в таких предприятиях, как ООО «Агромаяк» (9065 руб.), ООО «Агрофирма Поволжья» (8928 руб.)
Посевная площадь предусмотренная рабочим планом на весенне – полевые работы в 2017 году   составляет 116131 га. 
Губернатор отметил, что «..необходимо сохранить положительную динамику и в посевных площадях, и по сбору урожая».
На сегодняшний день для проведения весеннего сева отсортировано до посевных кондиций и засыпано семена яровых зерновых и зернобобовых культур в количестве 8816 тонн – 113 % от плана. На покупку семян таких культур как подсолнечник и кукуруза заключены договоры. Всего по плану требуется подсолнечника - 158,9 тонн, и кукурузы – 95 тонн. 

Кроме того, внутри района будет производиться межхозяйственный обмен семян яровых культур, что позволит засеять  планируемую площадь в объеме предусмотренном рабочим планом. Дополнительно к этому, сельхоз- предприятия района занимаются сортообновлением и сортосменой. Состояние озимых  культур на сегодняшний день удовлетворительное.

На период проведения весенне-полевых работ сельхозпроизводителям требуется 10332 т. минеральных удобрений в физическом весе. На сегодняшний день всего завезено 4235 тонн минеральных удобрений, что составляет 41 %.

Из требуемых на весенне-полевые работы 1294 тонны дизельного топлива в хозяйства района  имеется в наличие 1035 тонн (80%), бензина требуется 316 тонн, в наличии имеется 172 тонн (54%). 

В хозяйствах района имеется 455 тракторов различных марок, в том числе 71 тракторов К-700, Т-150–79шт., Т-4–33шт., ДТ-75–31 шт.

Идет подготовка сельскохозяйственного инвентаря и оборудования к проведения весенне-полевых работ. Готовность борон, сцепок составляет 100%, культиваторы и сеялки, посевные комплексы подготовлены на 84 %.

Также сельскохозяйственными предприятиями района на посеве яровых культур применяются современные импортные посевные комплексы в количестве 22 единицы, которые за один проход выполняют 4  и более технологических операций. 

Под председательством главных агрономов созданы и работают комиссии по приемке техники из ремонта, параллельно ведется работа по вопросам охраны труда (двухсторонняя сигнализация, защитные кожухи, перила для севцов). Перед выполнением любых работ проводить инструктажи и обеспечить инструкциям для выполнения работы, обеспечить средствами индивидуальной защиты и т.д. 

Планируется проведение совещания с механизаторами, на которых будут обсуждены вопросы  оплаты труда на весенне-полевых работах, а также соблюдение правил техники безопасности. До всех  хозяйств были  доведены  телефонограммы с необходимостью проведения  инструктажа по технике безопасности при проведении весенне-полевых работ.

Особое внимание уделяется подведению итогов начислению зарплаты за каждый день по каждому механизатору, водителю, севцам и другим работникам, занятым в весенне-полевых работах. Будут работать агитбригады.

Кроме того, утверждена муниципальная  Программа «Проведение районных соревнований в отрасли сельского хозяйства  на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы». В бюджете района на эти цели запланировано 18 тыс.рублей (всего по программе заложено 104 тыс.рублей в год)
Немаловажное значение в проведении весенне-полевых работ составляет кадровый состав.

Согласно рабочему плану на период весенне-полевых работ в 2017 году обеспеченность кадрами сельскохозяйственных предприятий МО «Мелекесский район» составляет 100 % от общей потребности (421 человек).

  Имеется предварительная договоренность СПК имени Н.К.Крупской  с УГСХА, 30 студентов будут принимать участие в весенне-полевых работах на данном предприятии.

  В ООО «Агромаяк» - 3 студента, в ООО «Хмелевское» - 2 студента из ОГБОУ СПО «Рязановский сельскохозяйственный техникум». С центром занятости населения согласовано трудоустройство на момент проведения полевых работ 12 человек в ООО «Хмелевское», и 12 человек в ООО «Запрудное».

Основная задача сельхозтоваропроизводителей района – провести весенне-полевые работы в полном объеме согласно рабочему плану и в оптимально сжатые сроки с соблюдением новейших технологий в растениеводстве.

Задачи на 2017 года в отрасли сельского хозяйства:
Основными задачами агропромышленного комплекса Мелекесского района на 2017 год:

- качественное проведение полевых работ;

- обеспечение увеличения размера оплаты труда на 3 % в предприятиях сельского хозяйства и торговли по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года и доведение ее до среднеотраслевой. 

         - создание рабочих мест в количестве 68 ед.

         - поступление налоговых платежей во все уровни бюджета в размере 93 млн.руб.

        - проведение инвентаризации территории с целью выявления юридических и физических лиц в сфере сельского хозяйства и торговли, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации и постановки их на налоговый учет.

         - проведение работы по выявлению действующих предприятий, зарегистрированных за пределами района и принуждение к созданию обособленных подразделений.
         - проведение работы по выявлению работодателей, нарушающих трудовое законодательство в части не оформления трудовых отношений.

         - проведение работы по выявлению и предотвращению незаконных рубок леса

- Главам поселений муниципальных образований обеспечить организовать полный и достоверный учёт поголовья всех видов сельскохозяйственных животных, особенно в личных подсобных хозяйствах, с предоставлением данных в органы статистики.

Важной задачей является развитие животноводства, а именно сохранение и увеличение поголовья скота во всех категориях хозяйств, а особенно маточного поголовья, увеличение производства продукции животноводства (мяса, молока).

В результате реализации намеченных мероприятий в 2017 году будут решены следующие задачи:

1) стабилизируется численность поголовья крупного рогатого скота и наметится тенденция к его росту;

2) в максимально полном объеме будут удовлетворены потребности населения области в овощах, картофеле, хлебобулочных изделиях, крупах;

3) существенно возрастет загрузка производственных мощностей предприятий пищевой перерабатывающей промышленности;

4) создадутся условия для формирования конкурентной среды на продовольственном рынке.

