Информация о реализации 
Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» 
на территории МО «Мелекесский район»

На территории МО «Мелекесский район» реализуются региональные проекты «Популяризация предпринимательства» и «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», являющиеся составной частью Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Проекты направлены на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства, формирование положительного образа предпринимательства среди населения, а также вовлечение различных категорий граждан, включая самозанятых, в сектор малого и среднего предпринимательства, в том числе создание новых субъектов МСП. 

«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»

Установлен показатель «количество субъектов МСП и самозанятых граждан, получивших поддержку в рамках проекта». План на 2020 год - 9 ед. 

За 5 мес. 2020 года через МКК фонд «ФРиФин МСП» выдано 2 займа на общую сумму 2,0 млн.руб. 
 Это КФХ Халиуллова Г.Н. -  500 тыс. руб., КФХ Курманова Ф.М. - 1,5 млн.руб.

В рамках проекта проведены обучающие семинары по маркетингу, по бухгалтерскому учету по налоговому администрированию. Общий охват участников составил 58 чел.

«Популяризация предпринимательства»

В рамках проекта «Популяризация предпринимательства» установлены показатели:
1) Количество физических лиц – участников федерального проекта, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, по итогам участия в федеральном проекте, 8 чел.
2) Количество вновь созданных субъектов МСП участниками проекта, 1 ед. 
3) Количество обученных основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности, 9 чел. 
4) Количество физических лиц – участников федерального проекта, 47 чел. 

До субъектов МСП доводится информация о действующих мерах поддержки. Постоянно работает «горячая линия» по вопросам ведения предпринимательской деятельности. Информация по предпринимательству, в том числе о мерах поддержки, об изменениях в законодательстве регулярно размещается в газете «Мелекесские вести» и на официальном сайте администрации.
АНО «Центр развития предпринимательства» Мелекесского района в 1 квартале 2020 года проведено 7 мероприятий для лиц, желающих стать предпринимателями, охват участников составил 77 человек, проведено 84 консультации.

Всего на сегодняшний день в Мелекесском районе действует 656 субъектов малого и среднего предпринимательства, что составляет 121,0% к уровню прошлого года, в том числе 175 юридических лиц и 481 индивидуальный предприниматель. С начала года в единый реестр малого и среднего предпринимательства внесено 48 вновь созданных субъектов предпринимательской деятельности. 
В бюджет района от субъектов малого и среднего предпринимательства за 5 мес. 2020 год поступили налоговые платежи в сумме 6636,7 тыс.руб. 

