	12 июня 2016 года Глава администрации МО «Мелекесский район» И.Н.Мухутдинов принял участие в празднике «Русская березка» в п.Новоселки, в рамках которого прошло чествование передовиков  весеннего сева СПК им. Крупской.
Благодарственными письмами Законодательного Собрания Ульяновской области  поощрены Горячкин Денис Сергеевич, Фатхутдинов Рафис Рестемович, Камерзянова Исламия Вагизовна.
Дипломами администрации МО «Мелекесский район» награждены механизаторы Зотов Александр Анатольевич, Меркурьев Валерий Германович, Назаркин Андрей Сергеевич, Лагутин Денис Владимирович.
Почетными грамотами  Министерства  сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области награждены 19 работников. 
Глава администрации МО «Мелекесский район» в рамках акции «Помоги собраться в школу» трем школьникам вручены подарочные  наборы. 
Жителям поселка и гостям праздника был показан большой праздничный концерт творческих коллективов поселения и ансамбля «Шарм» из г.Самара. Традиционно проведены  конноспортивные и спортивные мероприятия, вечером состоялась дискотека и праздничный фейерверк. 

