Пояснительная записка к отчету по исполнению муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта  на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы»

Заказчиком программы является администрация МО «Мелекесский район», исполнителем программы: Отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации муниципального образования «Мелекесский район Ульяновской области, а также «МБУ «ДО ДЮСШ Мелекесского района» Ульяновской области» . 

На реализацию мероприятий в 2018 году в рамках программы предусмотрено  200,0 тыс.руб. 
          В рамках программы  за 9 месяцев 2018 года были реализованы мероприятия, направленные на:
-Увеличение доли населения Мелекесского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом (массовый спорт);
-Создание и  внедрение в образовательный процесс эффективной системы внеурочных форм работ по физическому воспитанию;
-Повышение качества реализации физкультурно-массовых мероприятий для различных категорий населения Мелекесского района;
-Обеспечение доступности занятий спортом для различных категорий населения.
Достижения  МО за 9 месяцев  2018 года:
Достижения ДЮСШ
Областной финал по футзалу, в рамках Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу» среди девушек 2004-2005 г.р. – 2 место (тренер – Бочков А.Е.).
Областной финал по футзалу, в рамках Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу» среди девушек 2002-2003 г.р. – 1 место (тренер – Апанасов В.К.).
Областной финал по футзалу, в рамках Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу» среди юношей 2002-2003 г.р. – 3 место (тренер – Юдин А.В.).
Межрегиональный этап соревнований по футзалу, в рамках Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу» среди девушек 2002-2003 г.р. – 8 место (тренер – Герасимов А.Н.).
Областной финал Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч» среди девушек 2007-2008 г.р. – 2 место (тренер – Кафьятулов Р.Л., Апанасов В.К., Солдатова Л.В.,)
Областной финал Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч» среди девушек 2003-2004 г.р. – 1 место (тренер – Кафьятулов Р.Л., Герасимов А.Н., Бочков А.Е.)
Областной этап Международного фестиваля «Локобол-2018-РЖД» среди девушек 2007-2009 г.р. – 2 место (тренер – Кафьятулов Р.Л., Апанасов В.К.)
Суперфинал третьего сезона школьной спортивной лиги Ульяновской области по мини-футболу юноши 6-7 класс – 3 место (тренер-Бочков А.Е.).
Открытое Первенство г. Димитровграда по мини-футболу среди юношей 2010 г.р. – 2 место (тренер – Кафьятулов Р.Л., Бочков А.Е., Юдин А.В.)
Открытое Первенство г. Димитровграда по мини-футболу среди юношей 2008-2009 г.р. – 2 место (тренер – Кафьятулов Р.Л., Юдин А.В.)

Открытое первенство МБУ СШ «Нейтрон» по лыжным гонкам. Иванов Артем – 1 место, Балдин Даниил - 2 место, Томилин Дмитрий – 3 место (юноши 2002-2003 г.р. 5 км. тренер – Коршунов С.Г.), Алькеева Диана – 2 место (девушки 2004-2005 г.р. 3 км. тренер – Коршунов С.Г.), Амбрусевич Даниил – 2 место (юноши 2004-2005 г.р. 3 км. тренер – Фятхутдинов Р.М.)
Первенство г. Димитровграда по лыжным гонкам на призы «Деда Мороза». Леонтьева Кристина - 2 место, Алькеева Диана - 3 место, Потапов Алексей - 3 место (тренер – Коршунов С.Г., Фятхутдинов Р.М.).
Зональные соревнования чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди девушек – 3 место (тренер - Николаев С.А.)
Первенство Ульяновской области по классическим шахматам. Рупин Николай – 1 место среди сельских игроков (тренер – Сойкин С.М.), Владимиркин Андрей – 3 место в общем зачете (тренер – Библаева Т.В.).
Первый Всероссийский турнир по шахматам через интернет, среди учащихся 2006 г.р. и младше. Этап Приволжского Федерального округа – 7 место (тренер – Сойкин С.М.)
Первый Всероссийский турнир по шахматам через интернет, среди учащихся 2000-2005 г.р. Этап Приволжского Федерального округа – 10 место (тренер – Сойкин С.М.)
Всероссийская олимпиада по шахматам через интернет, среди учащихся 2006 г.р. и младше. Этап Приволжского Федерального округа – 6 место (тренер – Сойкин С.М.)
Всероссийская олимпиада по шахматам через интернет, среди учащихся 2000-2005 г.р. Этап Приволжского Федерального округа – 2 место (тренер – Сойкин С.М.)
Областной этап Всероссийских соревнований по шахматам «Белая Ладья» - 1 место среди сельских команд, Рупин Николай – 2 место в личном зачете (тренер – Сойкин С.М.)

Кубок Ульяновской области по волейболу, среди девушек 2000-2001 г.р. – 2 место (тренер Николаев С.А., Курицын А.А.)
Кубок Ульяновской области по волейболу, среди юношей 2000-2001 г.р. – 2 место (тренер Николаев С.А., Курицын А.А.)
Кубок Ульяновской области по волейболу, среди девушек 2002-2003 г.р. – 2 место (тренер Николаев С.А., Курицын А.А.)
Кубок Ульяновской области по волейболу, среди юношей 2002-2003 г.р. – 2 место (тренер Николаев С.А., Курицын А.А.)
Первенство Ульяновской области по волейболу, среди девушек 2000-2001 г.р. – 1 место (тренер Николаев С.А., Курицын А.А.)
Первенство Ульяновской области по волейболу, среди юношей 2000-2001 г.р. – 2 место (тренер - Николаев С.А.)
Первенство Ульяновской области по волейболу, среди девушек 2002-2003 г.р. – 2 место (тренер Николаев С.А.)
Первенство Ульяновской области по волейболу, среди юношей 2002-2003 г.р. – 2 место (тренер Николаев С.А.)
Гранд финал Летние кубки школьной спортивной лиги по волейболу среди юношей 10-11 классов - 1 место (тренер Николаев С.А.).
Гранд финал Летние кубки школьной спортивной лиги по волейболу среди юношей 8-9 классов - 1 место (тренер Николаев С.А.).
Гранд финал Летние кубки школьной спортивной лиги по волейболу среди девушек 10-11 классов - 2 место (тренер Николаев С.А.).
Гранд финал Летние кубки школьной спортивной лиги по волейболу среди девушек 8-9 классов - 2 место (тренер Николаев С.А.).
Суперфинал третьего сезона школьной спортивной лиги Ульяновской области по волейболу девушки 8-9 класс – 1 место (тренер Николаев С.А.).
Суперфинал третьего сезона школьной спортивной лиги Ульяновской области по волейболу девушки 8-9 класс – 2 место (тренер Курицын А.А.).
Суперфинал третьего сезона школьной спортивной лиги Ульяновской области по волейболу юноши 8-9 класс – 1 место (тренер Николаев С.А.).
Суперфинал третьего сезона школьной спортивной лиги Ульяновской области по волейболу девушки 10-11 класс – 1 место (тренер Николаев С.А.).
Суперфинал третьего сезона школьной спортивной лиги Ульяновской области по волейболу девушки 10-11 класс – 3 место (тренер Курицын А.А.).
Суперфинал третьего сезона школьной спортивной лиги Ульяновской области по волейболу юноши 10-11 класс – 1 место (тренер Николаев С.А.)
Областной этап Всероссийских спортивных соревнований «Президентские состязания» - 2 место (тренер Николаев С.А.)
Областной этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентский спортивные игры» - 2 место (тренер Николаев С.А.).
Всероссийский этап летнего фестиваля ВФСК «ГТО» 2017 г. в составе сборной Ульяновской области 3 воспитанника. Чекурсков М. – 10 место в метание мяча, 63 место в личном зачете. (Тренер Васильева В.И., Солдатова Л.В., Николаев С.А.).
Областной этап летнего фестиваля ВФСК «ГТО» 2018 г. - Майоров Алексей - 3 место в личном зачете (тренер – Николаев С.А.)
Спартакиада учащихся г. Димитровграда по боксу. Маланьин Денис – 2 место (38 кг.), Федотов Андрей – 2 место (32 кг.), Антонов Илья – 2 место (42 кг), Федотов Александр – 1 место (50 кг.), Охременко Алексей – 1 место (66 кг.), Фролов Булат – 2 место (75 кг.) (тренер – Фасхутдинов И.М.).
Первенство г. Димитровград по самбо «На призы Деда Мороза». Суворкина Юлия – 1 место (32 кг.), Сафина Карина – 2 место (46 кг.), Никулина Валерия – 2 место (32 кг.) (тренер – Габидуллин И.И.)
Открытое Первенство г. Димитровграда по самбо. Жукова Ольга – 1 место, Москальчук Алиса – 2 место, Никулина Валерия – 3 место (35 кг.), Зимкин Иван – 3 место (35 кг.), Мингалиев Сабир – 2 место (30 кг.), Суворкина Юлия – 2 место (42 кг.),  2 место – Жукова Ольга (42 кг.), Юдин Данил – 1 место (> 50 кг.), Мингалиев Сабир – 3 место (35 кг.), Хусаинов Тагир – 2 место (38 кг.), Норватов Александр – 3 место (46 кг.), Никифоров Илья – 3 место (46 кг.) (тренер – Габидуллин И.И.).
Открытое первенство Мелекесского района по самбо. Никулина Елена – 1 место(32 кг), Суворикова Юлия – 1 место (38 кг.) (тренер – Габидуллин И.И.).
75-я традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Ульяновская правда» (г. Ульяновск) - 4 место (тренер – Николаев С.А., Солдатова Л.В., Герасимов А.Н., Коршунов С.Г.)
73-я городская легкоатлетическая эстафета памяти ветерана войны, труда и спорта Канашкова В.В. (г. Димитровград) – 1 место (тренер – Николаев С.А.)
Открытое Первенство МКУ СШ «Нейтрон» по весеннему кроссу среди лыжников-гонщиков. Шлыков Михаил – 3 место (мальчики 2008-2010 г.р. 500 м.), Балдин Даниил – 1 место, Иванов Артем – 2 место, Томилин Дмитрий – 3 место (юноши 2002-2003 г.р. 1 км. тренер – Коршунов С.Г.). Башаев Никита (юноши 2004-2005 г.р. 500м. тренер – Фятхутдинов Р.М.). Потапов Андрей – 1 место (мальчики 2006-2007 г.р. 500 м. тренер – Коршунов С.Г.).
Открытые областные соревнования по легкой атлетике, памяти «Заслуженного тренера России» В.В. Ларченкова. Чабалина Дарина (тройной прыжок) – 3 место (тренер – Герасимов А.Н.)
Достижения взрослых:
       
        -  Межрегиональные соревнования по багги- 2 место СТК «Темп» р.п.Новая Майна;
        - Чемпионат Ульяновской области по волейболу сезона 2017-2018 г- 1 место команда СПК им.Крупской п.Новоселки;
        - XII Летние областные сельские спортивные игры – 1 место сборная команда Мелекесского района Ульяновской области.
-Всероссийские соревнования по картингу, посвященные Дню победы, 1 место.
-Всероссийские соревнования по картингу, на Кубок Главы администрации Мелекесского района, 1 место.
-Всероссийские соревнования по картингу, «Золотая осень» Мелекесского района, 1 место.


Фактически по состоянию на 01.10..2018 профинансировано 83,096 тыс.руб, освоение составило 41,5%.    
    
Достижения годовых значений целевых показателей:
Общее количество населения систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет в 2017 году  12486 человек, что составляет 36% от общей численности населения Мелекесского района.



Начальник отдела по молодежной политике, 
физической культуре и спорту администрации
МО «Мелекесский район»                                                             О.С.Половинихин
















                                                     





    
                                                 

Информация о реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта  на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы» за 9 месяцев 2018 года

за 9 месяцев 2018 года
	Наименование программы / Наименование мероприятия
	Предусмот-рено  в бюджете (тыс. руб.) на 2018 год
	Освоено средств                 (тыс. руб.)
	% освоения
	Оценка достигнутых критериев 
	Примечание

	муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта  на территории Мелекесского района Ульяновской области на 2017-2021 годы»
	200,0
	83,096
	41,5
	значение 
оценки степени достижения запланированных значений целевых индикаторов составляет (53%)

	реализация Программы признаётся умеренно эффективной
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Целевые индикаторы Программы

	Целевые индикаторы
	План 
2018 г.
	Факт
за 9 месяцев 2018 года

	%

	Доля жителей Мелекесского района систематически занимающихся физической культурой и спортом (в %)
	38%
	30%
	78,9

	Единовременная пропускная способность обьектов спорта, находящихся на территории Мелекесского района (количество человек)
	1750
	1200
	68,5

	Количество спортсменов, зачисленных в состав спортивных сборных команд Российской Федерации, занимающихся в государственных специализированных физкультурно-спортивных учреждениях Ульяновской области на этапе спортивного мастерства и этапе высшего спортивного мастерства, из числа жителей Мелекесского района



В том числе по олимпийским видам спорта
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3
	1













	1
	33,3













33,3

	Количество спортивных званий
	16
	5
	31,2

	Общая оценка достигнутых критериев
	
	
	53



И = Ʃ ( Ф1 / П1 )*100 % =(78,9+68,5+33,5+31,2)=53
                N                                       4                 
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