Отчет о реализации мероприятий «Года умных технологий и креативных индустрий» в МО «Мелекесский район» Ульяновской области

В Мелекесском районе реализация Концепции проведения «Года умных технологий и креативных индустрий» в марте 2018 года осуществлялась в соответствии с планом, который размещен на официальном сайте в соответствующем разделе. 
16 апреля 2018 года были подведены итоги профориентационного конкурса презентаций «Моя будущая профессия»  среди учащихся 8-10 классов Мелекесского района. Целью этого конкурса являлось содействие профессиональному самоопределению учащихся, повышение мотивации учащихся в сфере профессионального самоопределения, формирование активной жизненной позиции, реализация творческого потенциала учащихся,  продвижение в молодёжной среде ценностей труда, профессионализма и применения собственного творческого потенциала к выбору будущей профессии.

По итогам конкурса 1 место заняла ученица 9 класса МКОУ «Средняя школа с. Тиинск» Какарова Владислава, 2  место заняла ученица 9 класса МКОУ «Средняя школа с. Никольское-на-Черемшане» Ромашина Стелла, 3 место заняла ученица 9 класса МКОУ «Средняя школа им. В.П. Игонина с. Лесная Хмелёвка»  Журавлёва Виктория. Все участники награждены дипломами.
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25 апреля 2018 года в Центре культуры и досуга р.п. Новая Майна состоялся  круглый стол на тему «Предлагайте свои проекты». Рребята обсуждали и разрабатывали развивающие проекты, делились своими идеями о развитии культурно-досуговой деятельности, в том числе о разнообразии её форм для молодежи поселка. Высказывались о необходимости открытия фотошколы, профессиональный фотограф которой будет делиться секретами своего профессионализма и обучать искусству качественных снимков.

В рамках проведения комплекса работ по весеннему благоустройству территорий населённых пунктов муниципального образования «Мелекесский район» в р.п.Мулловка проведена подготовка и очистка общественной территории «Парк Рождественский» для создания креативного квартала в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Организована уборка мусора, выкорчёвывание пней, очистка территории от старой листвы и сухостоя.
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Управлением экономического и стратегического развития Мелекесского района  в целях  продвижения  продукции местных товаропроизводителей  в перечень "Сделано в Ульяновской области»  включены 40 субъектов  предпринимательской  деятельности. 19.04. 2018 г. в  г. Ульяновск  состоялся  форум "Сделано в Ульяновской области», где от Мелекесского района в данной выставке приняли участие: ИП КФХ Якушев А.Ю. (с.Никольское-на-Черемшане)- руководитель крестьянского фермерского хозяйства, являющегося производителем экологически чистого растительного масла под торговой маркой «Никольское масло». ООО «РИЗ» под торговой маркой «Дело вкуса» (р.п.Мулловка), являющееся производителем замороженных полуфабрикатов, колбасной продукции и мясных копченостей; ООО «Матэко» (р.п.Мулловка), являющееся производителем текстильной продукции (носочные изделия, одеяла и подушки,  постельное белье).  
Структурными подразделениями администрации МО «Мелекесский район» за апрель 2018 года оказано 330 муниципальных услуг, в том числе 50 услуг в электронной форме. Услуги гражданам были оказаны в сфере земельных и имущественных отношений, архитектуры и градостроительства, образования, торговли и предпринимательства. Предоставлены консультации по вопросам имущественных отношений, ввода в эксплуатацию объектов, устройства детей-сирот, зачисления детей в дошкольные образовательные учреждения.

План по регистрации граждан в Единой системе идентификации и аутентификации на территории Ульяновской области с учётом новой методики расчёта доли зарегистрированных граждан за апрель 2018г был выполнен на 225,37%. 

