Отчет о реализации мероприятий «Года умных технологий и креативных индустрий» в МО «Мелекесский район» Ульяновской области

В Мелекесском районе реализация Концепции проведения «Года умных технологий и креативных индустрий» в мае 2018 года осуществлялась в соответствии с планом, который размещен на официальном сайте администрации в соответствующем разделе. 

15 мая 2018 года  сотрудники библиотек муниципального образования «Мелекесский район» провели ежегодную акцию «Сплотить семью поможет мудрость книг».

Цель акции – поздравить жителей района с праздником, привлечь к чтению детей и взрослое население, напомнить о библиотеке, раздать флаеры-листовки, провести опрос «Семья это…». На флаерах были размещены поздравление и приглашение посетить библиотеку. При предъявлении флаера посетитель получал бесплатный читательский билет.

На журнальных столиках разместились выставки книг и периодических изданий на тему «Семья – единство помыслов и дел». Из динамиков ноутбука, принесённого сотрудниками, звучали песни о семье, детях, романтических отношениях и любви.

Люди удивлялись, живо интересовались происходящим, смотрели книги, благодарили и в свою очередь поздравляли с праздником библиотекарей.

За время проведения акции было распространено около 60-ти флаеров и 30 буклетов. Но самое главное – жители ещё раз узнали о своих библиотеках, находящейся в районе, получили много положительных эмоций.

16 мая 2018 года подведены итоги Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогических работников, приуроченный к 130-летию рождения А. С. Макаренко. Конкурс проводился в рамках реализации Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы в части развития профессиональных конкурсов для педагогических и руководящих работников общеобразовательных организаций.

По итогам конкурса педагогические работники стали  победителями регионального этапа конкурса: Краснова Ксения Леонидовна - учитель МКОУ «Основная школа с. Бригадировка», Сенина Наталья Геннадьевна- учитель МКОУ «Средняя школа с. Рязаново», Белов Евгений Валерьевич –учитель МКОУ «Средняя школа В.А. Маркелова с. Старая Сахча» 
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Специалисты в области информационных технологий приняли участие в  региональной конференции «Будни информационной безопасности: Поволжье 2018», организованная ГК ИнфоТеКС, — ведущим отечественным разработчиком программно-аппаратных решений в сфере информационной безопасности. 

Экспертами и первыми лицами компании ИнфоТеКС были озвучены проблемы практической безопасности информационных систем, роль центров мониторинга в обеспечении информационной безопасности, вопросы безопасности в мобильных устройствах, рассказали об эффективных методах противодействия хакерским атакам и представили свои флагманские продукты и решения для защиты информации.

Участники конференции пополнили свои знания в области обеспечения информационной безопасности, на практике познакомились с продуктами и решениями для защиты информации.

Для создания креативного квартала в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» получено уведомление о предоставлении областных субсидий на общественную территорию «Парк Рождественский» р.п.Мулловка, получено положительное заключение комиссии по эффективности и объявлены торги на определение подрядной организации по благоустройству общественной территории.
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Управлением экономики Мелекесского района  в целях  продвижения  продукции местных товаропроизводителей  в перечень "Сделано в Ульяновской области»  включены 40 субъектов  предпринимательской  деятельности.  В целях исполнения Плана  мероприятий  по реализации инвестиционного послания  Губернатора  Ульяновской области в мае 2018 года на официальном сайте администрации размещена Инвестиционная  стратегия развития муниципального образования «Мелекесский  район» на период до 2020 года.
Структурными подразделениями администрации МО «Мелекесский район» за май 2018 года оказано 357 муниципальных услуг, в том числе 98 услуг в электронной форме. Услуги гражданам были оказаны в сфере земельных и имущественных отношений, архитектуры и градостроительства, образования, торговли и предпринимательства. Предоставлены консультации по вопросам имущественных отношений, ввода в эксплуатацию объектов, устройства детей-сирот, зачисления детей в дошкольные образовательные учреждения.

План по регистрации граждан в Единой системе идентификации и аутентификации на территории Ульяновской области с учётом новой методики расчёта доли зарегистрированных граждан за май 2018г. был выполнен на 266,52%. 
