Уведомление
о проведении осмотра объекта недвижимости
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      04.02.2022 в период с 10 часов 15 минут до 10 часов 30 минут комиссией по проведению мероприятий по осмотру зданий, при выявлении правообладателей раннее учтенных объектов недвижимости будет проведён осмотр здания с кадастровым номером 73:08:022502:1170, расположенного по адресу: Ульяновская область, Мелекесский район, с. Никольское-на-Черемшане, Ульяновская область, р-н Мелекесский, с. Никольское-на-Черемшане, пос. Фабричный, д. 10 в целях установления факта существования данного объекта недвижимости.
	 
	Осмотр производится в рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ, в соответствии с которым органы местного самоуправления наделены полномочиями по выявлению правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости.

	Просим правообладателя (собственника) указанного объекта недвижимости, обеспечить доступ к объекту и предоставить документы, подтверждающие право собственности вышеуказанного объекта недвижимости.




















