ПРОТОКОЛ

27.02.2020










       № 1
г. Димитровград

заседания рабочей группы по внедрению оценки регулирующего воздействия  проектов нормативных правовых актов, экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской или инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области

Место проведения: зал администрации муниципального образования «Мелекесский район» 2 этаж.
	Председательствовал:
	Заместитель Главы администрации-начальник управления экономики администрации МО «Мелекесский район»    

Костик Л.А.



	Присутствовали:
	Губанова Е.Н.

Сычева О.К.

Орлова О.А.
Пурайкин А.О.

Крисанова А.А.

Валиуллова А.Г.



	Секретарь:                                                               
	 Климина Н.Н.


Повестка дня:
1. Подведение итогов проведения оценки регулирующего воздействия  проектов нормативных правовых актов, экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район»  за 2019 год. (Климина Н.Н.)

По вопросу слушали: Климину Наталью Николаевну- главного специалиста отдела муниципальных закупок и проектного развития управления экономики администрации муниципального образования «Мелекесский район» - которая представила отчет о проделанной работе в рамках оценки регулирующего воздействия и экспертизы за 2019 год. До сведения присутствующих доведена информация о положительной динамике развития ОРВ, повысилось качество реализации механизмов оценки регулирующего воздействия и экспертизы в муниципальном образовании «Мелекесский район».  По итогам рейтинга муниципальных образований Ульяновской области МО «Мелекесский район» входит в пятерку лидеров и занимает 4 место. 
Рассматривалась практика других муниципальных образований Ульяновской области и типичные ошибки, допущенные при составлении сводных отчетов разработчиками НПА. Определен план работы на первое полугодие 2020 года.
Решили: 

1. Информацию принять к сведению.

Костик Л.А. предложила считать повестку исчерпанной и завершить заседание.

Председатель





                                Л.А. Костик
Секретарь


                                                                        Н.Н.Климина
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