ПРОТОКОЛ

05.09.2018










       № 3
г. Димитровград

заседания рабочей группы по внедрению оценки регулирующего воздействия  проектов нормативных правовых актов, экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской или инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области

Место проведения: зал администрации муниципального образования «Мелекесский район» 2 этаж.
Председательствовал:                                            Заместитель Главы администрации –

начальник управления экономики        администрации                                                                                   МО «Мелекесский район»    
Костик Л.А.
Присутствовали:                                                      Губанова Е.Н.

Умнов Е.П.
Сычева О.К.

Васильев С.А.
Хабибрахимов Р.Р.
Клочков В.В.

 Секретарь:  




   Климина Н.Н.                                                             
Повестка дня:
1. Вступительное слово Заместителя Главы администрации- начальника управления экономики администрации муниципального образования «Мелекесский район» Л.А.Костик.
2. О проведении процедур оценки регулирующего воздействия при разработке нормативно-правовых актов муниципального образования «Мелекесский район» и проведении экспертизы нормативных правовых актов, касающихся инвестиционной и предпринимательской деятельности за 9 месяцев 2018 года. (Климина Н.Н.)

1. С вступительным словом выступила Заместитель Главы администрации- начальника управления экономики администрации муниципального образования «Мелекесский район» Л.А.Костик: Нормативная база в нашем муниципальном образовании по вопросу процедур проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы соответствует действующему законодательству, в полном объеме размещена на официальном сайте администрации муниципального образований «Мелекесский район». Проводятся процедуры по оценке регулирующего воздействия проектов НПА, так и в соответствии с утвержденным планом проводится экспертиза правовых актов.


До членов рабочей группы была доведена информация о качестве проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности за 1 полугодие 2018 года. Муниципальное образование «Мелекесский район» значительно улучшило показатели по сравнению с 2017 годом.
2. По второму вопросу о проведении процедур оценки регулирующего воздействия при разработке нормативно-правовых актов муниципального образования «Мелекесский район» и проведении экспертизы нормативных правовых актов, касающихся инвестиционной и предпринимательской деятельности за 9 месяцев 2018 года доложила - главный специалист отдела муниципальных закупок и проектного развития администрации муниципального образования «Мелекесский район» Климина Н.Н.

За 9 месяцев в муниципальном образовании «Мелекесский район» проведена  процедура по оценке регулирующего воздействия следующих НПА:


- проекта постановления администрации муниципального образования «Мелекесский район Ульяновской области  «О создании Совета по реформам и приоритетным проектам  администрации муниципального образования «Мелекесский  район» Ульяновской области»;


- проекта постановления администрации муниципального образования «Мелекесский район Ульяновской области «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 14.03.2011 № 363 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;


- проекта постановления администрации муниципального образования «Мелекесский район Ульяновской области «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 27.08.2012  № 980 «Об утверждении административного регламента  предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешений на ввод в эксплуатацию объектов»;


- проекта постановления администрации муниципального образования «Мелекесский район Ульяновской области «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области.

 
Проведена экспертиза восьми нормативных правовых актов:

- Постановление Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 08.04.2016  № 223 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельного участка, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Мелекесский район» в собственность или в аренду на торгах»;


- Постановление Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 08.04.2016  № 232 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Мелекесский район»,  границы которых учтены в государственном кадастре недвижимости, в собственность либо аренду для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, дачного хозяйства, осуществления деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства»;


- Постановление Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 11.04.2016  № 234 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Мелекесский район», границы которых учтены в государственном кадастре недвижимости и на которых расположены здания, сооружения»;

- Постановление Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 29.05.2012  № 592 «Об утверждении административного регламента по выдаче юридическим и физическим лицам выписок из реестра муниципальной собственности (с изменениями от 15.08.2012 № 962, 14.07.2014 № 735, 07.08.2014 № 827)»;


- Постановление Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 29.05.2012  № 593 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по расчету стоимости арендной платы за земельные участки (с изменениями от 14.07.2014 № 734, 07.08.2014 № 826)»;


- Постановление Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 30.04.2012  № 1013 «Об утверждении административного регламента по предоставлению  информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в  муниципальной собственности  и предназначенных для сдачи в аренду (с изменениями от 18.03.2014 № 253, 14.07.2014 № 733)»;


- Постановление Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 30.04.2012  № 1015 «Об утверждении административного регламента по предоставлению  в аренду муниципального недвижимого имущества (с изменениями от 21.08.2013 № 1369, 18.03.2014 № 259, 14.07.2014 № 739)»;


- Постановление Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 12.09.2012  № 1057 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по заключению договоров купли-продажи муниципального имущества (с изменениями от 21.08.2013 № 1368, 18.03.2014 № 255, 14.07.2014 № 736)».


По итогам проведения экспертизы уполномоченным органом рекомендовано привести вышеуказанные нормативные правовые акты в соответствие с Федеральным законодательством.

Необходимо повышать интерес предпринимателей к процедуре общественного обсуждения проектов НПА. В ходе публичных обсуждений свое мнение высказали 3 - 4 участника, что отражено в сводках предложений которые размещены на официальном сайте администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области. 

Решили: 
1. Информацию принять к сведению.
2. Привлекать представителей бизнеса к активному участию  в обсуждении проектов и НПА при проведении публичных обсуждений.

Костик Л.А. предложила считать повестку исчерпанной и завершить заседание.
Председатель





                                               Л.А. Костик
Секретарь


                                                                                   Н.Н. Климина

