Муниципальное образование «Мелекесский район»

Ульяновской области

П р о т о к о л

30.05.2014                                                                                                     № 5
   10-00

г. Димитровград 

Зал заседаний

Заседания Общественного совета по профилактике коррупции

в муниципальном образовании «Мелекесский район»

Ульяновской области

Председатель –  Тихонов А.Б
Секретарь – Алябьев А.В
Присутствовали: 
Алябьев А.В.- Главный специалист по делам ГО, ЧС администрации муниципального образования «Мелекесский район»
Губанова Е.Н.- Начальник  отдела кадрового и правового обеспечения администрации муниципального образования «Мелекесский район»
Гумённая Т.Я.- Житель с. Русский Мелекесс 

Ерышев А.П.- Депутат Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район»

Заварзина Н.А.- Председатель Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области

Зимуков Э.М.- Председатель Общественной палаты муниципального образования «Мелекесский район
Иванова М.В.- Председатель Мелекесского потребительского общества

Ибранимова Г.М.- Житель р.п. Мулловка

Карташова Т.И.- Главный специалист по внутреннему финансовому контролю администрации муниципального образования «Мелекесский район»

Ли А.В.- Директор МОУ ООШ с. Бригадировка

Макшанцева М.В.- Заместитель Председателя  Общественного совета по профилактике коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области - Руководитель аппарата администрации муниципального

образования «Мелекесский район»
Росляков С.Е.- Главный врач МУЗ Никольская участковая больница

Талина Е.С..- Представитель Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области   в муниципальном образовании «Мелекесский район»  — житель р.п. Новая Майна Мелекесского района

Тигин В.П.- Глава администрации муниципального образования «Мелекесский район»

Тихонов А.Б.- Гл.специалист по взаимодействию с правоохранительными органами администрации муниципального образования «Мелекесский район»

Чванов М.Ю.- Помощник прокурора по Мелекесскому району

Чиченина Е.П.- Житель с. Тиинск

Щукин А.В.- Начальник Финансового управления администрации муниципального образования «Мелекесский район»

Приглашённые: Басоранович О.С. – помощник депутата 
                                                     ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Работа по исключению коррупционных факторов, связанных с выделением земельных участков многодетным семьям, инвалидам ВОВ, участникам боевых действий. Докладчик Председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениям МО «Мелекесский район» Араксин А.И.
 С Л У Ш А Л И: 
По первому вопросу Араксина А.И.  В целях организации учета заключенных договоров аренды и купли-продажи земельных участков, а также своевременного поступления арендных и выкупных платежей в консолидированный бюджет муниципального образования был приобретен программный продукт «Имущество», который позволит систематизировать и упорядочить реестр заключенных договоров и четко отслеживать поступление платы по договорам аренды и купли-продажи земельных участков. В настоящее время   в данную программу внесены сведения о муниципальном имуществе, и уже начат следующий этап по внесению всех сведений о земельных участках и их правообладателях. К тому же в соответствии с должностной инструкцией всем вновь принятым сотрудникам будет вменена обязанность по работе в данной программе.

 Частью 1 статьи 11 Земельного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что к полномочиям органов местного самоуправления в области земельных отношений относятся резервирование земель, изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков для муниципальных нужд, установление с учетом требований законодательства Российской Федерации правил землепользования и застройки территорий городских и сельских поселений, территорий других муниципальных образований, разработка и реализация местных программ использования и охраны земель, а также иные полномочия на решение вопросов местного значения в области использования и охраны земель.
 В каждом из поселений Мелекесского района приняты и действуют Правила землепользования и застройки, в соответствии с которыми каждая из территориальных зон четко отделена от другой, для каждой из зон определены  виды разрешенного использования земельных участков. Главам администраций городских и сельских поселений   необходимо руководствоваться данными документами при согласовании документов. Подобное происходит прямо скажем не всегда.

Лицо, допустившее нарушение требований земельного законодательства при предоставлении земельных участков, осуществляя свои служебные обязанности - Спирина А.Н., неоднократно привлекалась к дисциплинарной ответственности,  и в связи этим в настоящий момент она уволена.

Также данным лицом из реестра действующих договоров был удален договор аренды земельного участка, который ею же был оформлен на себя, и после регистрации в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ульяновской области 11.11.2011 права и обязанности по данному договору были переданы Татаркину А.М. Данный гражданин был приглашен в Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям на беседу, в результате которой он добровольно согласился оплатить всю задолженность по договору аренды.

Также в настоящий момент подготовлены все необходимые запросы в уполномоченные органы с целью установления фактов и лиц, к которым будут предъявлены претензии по оплате арендной платы и пеней по договорам, которые были удалены из реестра. Текст доклада прилагается.
Решили: 
1. Рекомендовано, после выявленных нарушений в деятельности Комитета и отражённые в представлении прокуратуры проработать самым серьёзнейшим образом.
 Работу потенциала доходной части арендных платежей организовать через:

- ревизию реестра действующих договоров аренды;

- организацию мониторинга поступления арендных платежей

Организовать формирование земельных участков с последующим вовлечением в экономический оборот, это земельные участки садовых обществ на территории Мелекесского района, узаконение гаражей, имеющихся на территории р.п. Мулловка, р.п. Новая Майна, а также п. Новосёлки.
Председатель совещания                                                                        А.Б. Тихонов     
Секретарь                                                                                                 А.В. Алябьев
