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Межведомственная комиссия по противодействию коррупции в 

муниципальном образовании «Мелекесский район»
	24 декабря 2020 г.

10-00
	№ 10

	г. Димитровград 


ПРОТОКОЛ

заседания 

Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в  
муниципальном образовании «Мелекесский район»
Председатель – Гиматдинова Р.В.

Заместитель председателя- Боева Г.А.

Секретарь – Русяева Е.Ю.
Присутствовали члены Межведомственной комиссии по противодействию коррупции:

Зимуков Э.М.

Хрипунов А.В.

Кудряшова Е.Н

Губанова Е.Н.

Хисмятуллов Г.Г.
Отец Александр Ижуков

Буянова Е.Ю.

Сахабутдинова Г.Г.

Якупова Р.З.

Радзевановская Ю.В.

Отсутствовали:
Еликов В.П.

Иванова М.В.

Салмина Г.Н.

Минаев А.Г.

Сафронов С.С.

Приглашенные:

Зюзина В.П. – заместитель прокурора Мелекесского района;
Костин Н.В. – Глава администрации МО «Тиинское сельское поселение» Мелекесского района;
Шуваева Е.И. – главный специалист организационно-протокольного отдела администрации МО «Мелекесский район».
Заседание проведено удаленном формате с использованием платформы Zoom. 
	10.00 – 10.05

	Открывает и ведёт заседание Комиссии председатель комиссии Гиматдинова Р.В.
5 мин.

	10.05- 10.20
	1.
О работе с обращениями граждан, содержащими информацию о фактах проявления коррупционного поведения со стороны должностных лиц органов местного самоуправления МО «Мелекесский район» и муниципальных учреждений за 2020 год.
Докладывает: Шуваева Е.И. – главный специалист организационно-протокольного отдела администрации МО «Мелекесский район».

15 мин.

	10.20 – 10.30
	2. О коррупционных рисках на этапе планирования закупок.
Докладывает: Зюзина В.П. – заместитель прокурора Мелекесского района.

10 мин.

	10.30 - 10.40
	3. О мерах, предпринимаемых органами местного самоуправления по увеличению доходной части бюджета МО «Старосахчинское сельское поселение».
Докладывает: Костин Н.В. – Глава администрации МО «Старосахчинское сельское поселение» Мелекесского района
10 мин.

	10.40 – 10.45
	Обсуждение. Подведение итогов.


Вступительное слово Председателя Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в МО «Мелекесский район» Ульяновской области Гиматдиновой Р.В.

1. По первому вопросу повестки дня 

СЛУШАЛИ Шуваеву Елену Ивановну. – главного специалиста организационно-протокольного отдела администрации МО «Мелекесский район».
Выступающая сообщила присутствующим об итогах работы с обращениями граждан, в том числе содержащими информацию о фактах проявления коррупционного поведения со стороны должностных лиц органов местного самоуправления МО «Мелекесский район» и муниципальных учреждений за 2020 год.
За 2020 год в  администрацию МО «Мелекесский район»  поступило 246 письменных и устных обращений, в которых поставлено 267 вопросов. 

В адрес Администрации Прездента Российской Федерации от жителей Мелекесского района направлено  11 обращений (4,5% от общего количества обращений).

В адрес Государственной Думы ФС РФ – 1 обращение (0,4%).

В адрес Правительства Ульяновской области - 59 обращений (24%). 

В адрес прокуратуры Ульяновской области и  Мелекесского района – 27 обращений (11%). 

В адрес Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ульяновской области в г. Димитровграде – 5 обращений (2%). 

В адрес Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской республике и Ульяновской области - 1 обращение (0,4%).

В адрес Уполномоченного по правам человека в Ульяновской области – 1 обращение (0,4%).

В администрацию МО «Мелекесский район» за данный период поступило  152 обращения (61,7%).

Наибольшее количество обращений за 2020 год  поступило от иногородних граждан  - 53 обращения (21,5% от общего количества поступивших обращений).

Тематические приоритеты поступивших обращений распределились следующим образом:

- вопросы раздела «Хозяйственная деятельность» - благоустройство территорий, градостроительство, уличное освещение, ремонт автомобильных дорог, транспортное обслуживание населения, перебои в теплоснабжении и комплексное благоустройство территорий – 113 (42,3%);

- вопросы раздела «Жилище» - обращение с твердыми коммунальными отходами, теплоснабжение, водоснабжение, ремонт жилищного фонда и оплата ЖКК – 55 (20,6%);

- вопросы раздела «Природные ресурсы и охрана окружающей среды» - отлов и содержание животных, арендные отношения в области землепользования, образование земельных участков - 38  (14,2%);

- вопросы  раздела «Государство, общество, политика» –  деятельность исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления и его руководителей, полномочия органов местного самоуправления, государственные программы – 31 (11,6%);

- вопросы раздела «Социальная сфера»  - решение трудовых конфликтов, обеспечение жильем детей-сирот, оказание финансовой помощи, социальное обеспечение, медицинское обслуживание сельских жителей - 26 (9,7%).
Обращений граждан, содержащих информацию о фактах проявления коррупционного поведения со стороны должностных лиц органов местного самоуправления МО «Мелекесский район» и муниципальных учреждений, в 2020 году не поступало.
После обмена мнениями и подведения итогов
РЕШИЛИ:
1. Информацию Шуваевой Е.И. принять к сведению.
3. По  второму вопросу повестки дня
СЛУШАЛИ Зюзину Валентину Петровну – заместителя прокурора Мелекесского района.
Выступающая ознакомила присутствующих о коррупционных рисках на этапе планирования закупок.
К коррупционным рискам на этапе планирования закупок относятся:

- использование при расчете начальной (максимальной) цены контракта заведомо завышенных ценовых предложений поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

- осуществление расчета начальной (максимальной) цены контракта без учета ценовых предложений производителей товаров;

- необоснованное сокращение срока исполнения обязательств, предусмотренных контрактом (возникновение риска участия в закупке единственного участника закупки, имеющего информацию о закупке, полученную незаконным способом, и уже частично исполнившего обязательства по закупке);

- осуществление закупки в конце года (возникновение риска сговора с поставщиком (подрядчиком, исполнителем), исполнение контракта после подписания акта сдачи-приемки и получения бюджетных средств, вероятность получения некачественных товаров, работ, услуг;

- необоснованное ограничение круга возможных участников закупки;

- необоснованное сужение видов товаров, работ, услуг, удовлетворяющих потребности заказчика;

- необоснованное завышение (занижение) начальной (максимальной) цены контракта;

- необоснованный выбор способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) по срокам, цене, объему, особенностям объекта закупки, конкурентоспособности и специфике рынка;

- необоснованное затягивание (ускорение) процесса осуществления закупок.

Для снижения коррупционных рисков на этапе планирования закупок необходимо:

- осуществлять всестороннее исследование рынка;

- документальное оформление результатов мониторинга исследования рынка;

- формирование начальной (максимальной) цены контракта по минимальной стоимости товара, работы, услуги при соблюдении требований к их качеству и учете потребностей заказчика;

- обоснование начальной (максимальной) цены контракта в соответствии с требованиями Закона;

- применение заказчиками методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
После обсуждения и обмена мнениями  
РЕШИЛИ:
2. Информацию Зюзиной В.П. принять к сведению.
3. По  третьему  вопросу повестки дня
СЛУШАЛИ Костина Николая Валерьевича – Главу администрации  МО «Старосахчинское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области.
Выступающий ознакомил присутствующих с мерами, предпринимаемыми органами местного самоуправления поселения по увеличению доходной части бюджета поселения. Сообщил, что доходная часть  бюджета будет увеличена в том числе после продажи земельных долей, находящихся в муниципальной собственности, недвижимого имущества, признанного муниципальной собственностью (в соответствии с решениями суда), а также в ходе работы, проводимой специалистами администрации поселения совместно с ИФНС  по взысканию долгов по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.
После обмена мнениями 
РЕШИЛИ:
1. Информацию Костина Н.В. принять к сведению.
Подведение итогов.

Заместитель председателя комиссии Боева Г.А. указала на то, что планы противодействия коррупции, разработаны в сельских поселениях на срок с 2018 по 2020 годы. Таким образом, администрациям сельских поселений необходимо разработать и утвердить новые планы противодействия коррупции.
В заключительном слове председатель комиссии Гиматдинова Р.В. поблагодарила всех членов комиссии и приглашенных за плодотворное сотрудничество в столь непростых условиях. Поздравила всех с наступающим 2021 годом и пожелала всем крепкого здоровья  и благополучия.
	Председатель
Секретарь                                                                         
	Р.В. Гиматдинова
Е.Ю. Русяева
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