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Межведомственная комиссия по противодействию коррупции в 

муниципальном образовании «Мелекесский район»
	17 марта  2020 г.

10-00
	№ 3

	г. Димитровград 


ПРОТОКОЛ

заседания 

Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в  
муниципальном образовании «Мелекесский район»
Председатель – Гиматдинова Р.В.

Заместитель председателя- Боева Г.А.

Секретарь – Русяева Е.Ю.
Присутствовали члены Межведомственной комиссии по противодействию коррупции:

Зимуков Э.М.

Хрипунов А.В.

Салмина Г.Н.
Минаев А.Г.

Еликов В.П.

Радзевановская Ю.В.

Сафронов С.С.

Кудряшова Е.Н

Губанова Е.Н.

Иванова М.В.

Якупова Р.З.

Сахабутдинова Г.Г.

Отсутствовали:

Буянова Е.Ю.

Отец Александр Ижуков

Хисмятуллов Г.Г.
Приглашенные:
Сандрюков С.А. – Глава администрации МО «Мелекесский район»;
Зюзина В.П. – заместитель прокурора Мелекесского района;
Заварзина Н.А. – председатель Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Мелекесский район».
Место проведения: зал заседаний администрации МО «Мелекесский район» (ул. Хмельницкого, 93, 2 этаж). 
	10.00 – 10.05

	Открывает и ведёт заседание Комиссии председатель комиссии Гиматдинова Р.В.
5 мин.

	10.05- 10.20
	1. Ежегодный доклад Главы администрации муниципального образования «Мелекесский район» о деятельности органов местного самоуправления в области противодействия коррупции.
Докладывает: Сандрюков С.А. -  Глава администрации МО «Мелекесский район»
15 мин.

	10.20-10-40
	2. Об исполнении в 1 квартале 2020 года мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области».
3. Об итогах анкетирования по исследованию коррупционных рисков и эффективности противодействия коррупции в государственных медицинских организациях Ульяновской области.
Докладывает: Боева Г.А. – руководитель аппарата администрации МО «Мелекесский район»
                                                                                     20 мин.

	10.40 – 10.50
	4. Об итогах  работы Контрольно-счетной комиссии Совета де-путатов муниципального образования «Мелекесский район» за 2019 год. 
Докладывает: Заварзина Н.А. – председатель Контролно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Мелекесский район» Ульяновской области.

10 мин.

	10.50 – 11.05
	5. Об итогах работы прокуратуры Мелекесского района по укреплению законности и правового просвещения в сфере противодйствия коррупции в 2019 году.

Докладывает: Зюзина В.П. – заместитель прокурора Мелекесского района Ульяновской области.

	11.05 – 11.15
	Обсуждение. Подведение итогов.


Вступительное слово Председателя Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в МО «Мелекесский район» Ульяновской области Гиматдиновой Р.В.

1 . По первому вопросу повестки дня 

СЛУШАЛИ  Сандрюкова Сергея Александровича – Главу администрации МО «Мелекесский район».
Выступающий ознакомил  присутствующих о выполнении муниципальной программы «Противодейстие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2017-2021 годы» в 2019 году. 
В течение года проводилась работа, направленная на совершенствование организации антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативно-правовых актов (МНПА). В 2019 году администрацией и Советом депутатов района было принято 247 МНПА, в отношении которых была проведена антикоррупционная экспертиза (отделом правового обеспечения администрации, прокуратурой Мелекесского района). В отношении 13 МНПА была проведена независимая антикоррупционная экспертиза.

Подчеркнул, что в 2019 году проводились совместные заседания Палаты с праведливости и общественного контроля и Межведомственной комиссии по противодействию коррупции, на которых рассматривались вопросы антикоррупционной политики. Также указанные вопросы рассматривались на заседаниях Совета национальностей при Главе администрации, на встречах с представителями общественности (НКО, ТОС и т.п.).
Доложил о проведенных проверках с участием представителей общественности организации питания пациентов у учреждениях здравоохранения и обеспеченности жителей района лекарственными препаратами, в том числе жизненно необходимыми.
В завершение выступления отметил, что в 2019 году рассмотрены отчеты глав администраций городских и сельских поселений об исполнении планов противодействия коррупции; во всех образовательных организациях проведен мониторинг исполнения мер, направленных на предупреждение коррупции.

После обмена мнениями и подведению итогов работы.
РЕШИЛИ:
1. Ежегодный доклад Главы администрации муниципального образования «Мелекесский район» Сандрюкова С.А. о деятельности органов местного самоуправления в области противодействия коррупции принять к сведению.

3. По  второму и третьему вопросам повестки дня
СЛУШАЛИ Боеву Галину Александровну – руководителя аппарата администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области.

Выступающая ознакомила с информацией Об исполнении в 1 квартале 2020 года мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области на 2019-2021 годы» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы».

Также выступающая ознакомила присутствующих с результатами анкетирования по исследованию коррупционных рисков и эффективности противодействия коррупции в государственных медицинских организациях Уль-яновской области
После обмена мнениями 
РЕШИЛИ:
1. Информацию Боевой Г.А. принять к сведению.
3. По  четвертому вопросу повестки дня

СЛУШАЛИ Заварзину Наталью Александровну – председателя Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Мелекесский район» Ульяновской области.
Выступающая ознакомила присутствующих с итогами работы Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов за 2019 год.

Сообщила, что в 2019 году Контрольно-счетной комиссией всего было проведено 267 мероприятий, в том числе 19 экспертно-аналитических мероприятий, 237 экспертных мероприятий и 11 контрольных мероприятий, проверками были охвачены 49 объектов.

В ходе осуществленных Контрольно-счетной комиссией контрольных мероприятий в 2019 году было выявлено нарушений на общую сумму 13559,217 тыс. руб., что составило 10,10% объема проверенных средств.

В ходе большинства осуществленных контрольных мероприятий выявлены нарушения законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ульяновской области, муниципальных правовых актов Мелекесского района Ульяновской области, факты неэффективного использования бюджетных средств, а так же прочие нарушения.

В общей сумме выявленных нарушений отдельные их виды, составляют соответственно:

- нецелевые затраты – 518,837 тыс. руб. (3,82%);

- нарушения  при  формировании  и  исполнении бюджета – 1071,052 тыс. руб. (7,90%);

- нарушение законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности – 8777,928 тыс. руб. (64,74%);

- нарушения при распоряжении и управлении муниципальной собственностью – 3191,400 тыс. руб. (23,54%).

По результатам контрольных мероприятий в 2019 году было направлено 4 представлений и предписаний должностным лицам с предложениями по устранению выявленных нарушений. По состоянию на отчетную дату неисполненных предписаний и представлений в полном объеме нет.

Контрольно-счетная комиссия в 2019 году использовала все предоставленные действующим законодательством возможности по устранению нарушений, выявленных в ходе проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Материалы по проведенным контрольным мероприятиям передавались в прокуратуру Мелекесского района. 

При активном участии Контрольно-счетной комиссии были утверждены новые муниципальные программы и внесены изменения в ряд действующих муниципальных программ; приняты новые и внесены изменения в действующие положения и порядки, касающиеся вопросов бюджетного процесса, а также вопросов управления и распоряжения собственностью района осуществлены внесения изменений в действующие нормативно-правовые акты.
По результатам проведения контрольных мероприятий:

- привлечено должностных лиц ОМСУ к дисциплинарной ответственности соразмерно допущенным нарушениям в виде  замечаний – 9  человек;
- привлечено должностных лиц ОМСУ к административной ответственности соразмерно допущенным нарушениям в виде штрафа- 9 человек.
В результате административных взысканий доходная часть бюджета Мелекесского района на 2019 год по неналоговым доходам от уплаты штрафов за причиненный ущерб бюджету пополнилась на сумму 70000 рублей.

Данные вынужденные меры административного воздействия дисциплинируют должностных лиц и приводят к недопущению и предотвращению финансовых нарушений.
После обмена мнениями 

РЕШИЛИ:

1.
Информацию Заварзиной Н.А. принять к сведению.
4. По  пятому вопросу повестки дня

СЛУШАЛИ Зюзину Валентину Петровну – заместителя прокурора Мелекесского района.
Выступающая ознакомила с итогами работы прокуратуры Мелекесского района по укреплению законности и правового просвещения в сфере противодействия коррупции в 2019 году.
После обмена мнениями 

РЕШИЛИ:

1.
Информацию Зюзиной В.П. принять к сведению.
	Председатель
Секретарь                                                                         

	Р.В. Гиматдинова
Е.Ю. Русяева
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