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Межведомственная комиссия по противодействию коррупции в 

муниципальном образовании «Мелекесский район»
	29 июля 2020 г.

10-00
	№ 6

	г. Димитровград 


ПРОТОКОЛ

заседания 

Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в  
муниципальном образовании «Мелекесский район»
Председатель – Гиматдинова Р.В.

Заместитель председателя - Боева Г.А.

Секретарь – Русяева Е.Ю.
Присутствовали члены Межведомственной комиссии по противодействию коррупции:

Зимуков Э.М.

Хрипунов А.В.

Салмина Г.Н.
Минаев А.Г.

Сафронов С.С.

Кудряшова Е.Н

Губанова Е.Н.

Сахабутдинова Г.Г.

Буянова Е.Ю.

Еликов В.П.

Отсутствовали:
Якупова Р.З.

Радзевановская Ю.В.

Иванова М.В.

Хисмятуллов Г.Г.
Отец Александр Ижуков

Приглашенные:

Зюзина В.П. – заместитель прокурора Мелекесского района;
Клочков В.В. – председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации МО «Мелекесский район»
Кононенко И.А. -  начальник отдела ТЭР, ЖКХ МКУ «УЖКХ Мелекесского района»
Заседание проведено удаленном формате с использованием платформы Zoom. 
	10.00 – 10.05

	Открывает и ведёт заседание Комиссии председатель комиссии Гиматдинова Р.В.
5 мин.

	10.05- 10.20
	1. О зонах коррупционного риска, связанных с осуществлением деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних.
Докладывает: Калашникова Л.В. – начальник Управления образования администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области.

15 мин..

	10.20-10.40
	2. О профилактической работе по предупреждению коррупционного риска в сфере земельных отношений и муниципальной собственности
3. Возможные факторы проявления коррупции при постановке на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий
Докладывает: Клочков В.В. – председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации МО «Мелекесский район»
                                                                                     20 мин.

	10.40 – 10.50
	4. О возможных коррупционных факторах, связанных с освоением денежных средств, направленных на прохождение отопительного сезона 2020-2021 гг
Докладывает: Кононенко И.А. -  начальник отдела ТЭР, ЖКХ МКУ «УЖКХ Мелекесского района» 
10 мин

	10.50 – 10.55
	Обсуждение. Подведение итогов.


Вступительное слово Председателя Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в МО «Мелекесский район» Ульяновской области Гиматдиновой Р.В.

1. По первому вопросу повестки дня 

СЛУШАЛИ Калашникову Ларису Владимировну – начальника Управления образования администрации МО «Мелекесский район» 
Выступающая сообщила о зонах коррупционного риска, связанных с осу-ществлением деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних.
Выступающая довела до сведения присутствующих информацию о том, что обеспечение прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей, является одним из приоритетных направлений деятельности государства на современном этапе.

Отметил, что для недопущения нарушения прав детей, оставшихся без попечения родителей при администрации муниципального образования «Мелекесский район» создан Координационный совет по вопросам охраны прав несовершеннолетних детей. Вопросы, касающиеся выдачи разрешений на продажу жилых помещений, где есть доля несовершеннолетних, разрешений на распоряжение денежными вкладами несовершеннолетних (снятие большой суммы денежных средств), выдача заключений о возможности быть кандидатами в опекуны (попечители), приёмные родители, выносятся на рассмотрение данного коллегиального органа, решение принимается простым большинством голосов.
После обмена мнениями и подведению итогов работы.
РЕШИЛИ:
1. Информацию Калашниковой Л.В. принять к сведению.

3. По  второму  и третьему вопросам повестки дня
СЛУШАЛИ Клочкова Валерия Викторовича – председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации МО «Мелекесский район»
Выступающий довел до сведения присутствующих информацию о проведенной профилактической работе по предупреждению коррупционного риска в сфере земельных отношений  комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям.

Подчеркнул, что работники Комитета по управлению имуществом в своей деятельности придерживаются ранее установленных антикоррупционных мер, а также принимают участие в формировании дополнительных условий для исключения возможных коррупционных нарушений.

Комитет оказывает порядка 25 видов муниципальных услуг и на каждую услугу разработан административный регламент. Регламенты размещены на сайте администрации МО «Мелекесский район» в открытом доступе.

Отметил, что вся информация о деятельности Комитета, контактные данные всех работников подразделения находятся в открытом доступе на сайте администрации Мелекесского района, в том числе в разделе «Муниципальное имущество» можно ознакомится со сведениями об имуществе, находящемся в реестре муниципальной собственности, узнать о предстоящих торгах и аукционах.

Для исключения коррупционных рисков при заключении сделок, объектом которых выступают земельные участки и муниципальное имущество, в обязательном порядке проводится процедура оценки рыночной стоимости этого имущества. Право на проведение независимой оценки муниципального имущества предоставляется организациям по итогам конкурсных процедур.

Для предупреждения коррупционных рисков используются возможности электронного межведомственного взаимодействия, что позволяет истребовать необходимые документы без участия заявителя. Также администрацией района заключено соглашение с ОГКУ «Правительство для граждан», в соответствии с которым жители Мелекесского района и г.Димитровграда могут обратиться за предоставлением муниципальных услуг в сфере земельно-имущественных отношений в многофункциональные центры.

В завершение ознакомил с изменениями в закон Ульяновской области №85-ЗО от 03.07.2015 «О перераспределении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области и органами государственной власти Ульяновской области».
Выступающий ознакомил присутствующих с основными критериями признания гражданина нуждающимся в улучшении жилищных условий.
Важно отметить, что требовать жилье люди имеют право только тогда, когда им присвоен статус малоимущих.

Гражданин может быть признан нуждающимся, если на каждого члена семьи площадь жилья составляет меньше установленной учетной нормы. 

Прием на учет нуждающихся граждан описан в ст.52 Жилищного кодекса Российской Федерации.

В постановке на учет может быть отказано. Документы о признании нуждающимися рассматриваются в течение 30 рабочих дней со дня поступления в администрацию документов. Решение об отказе может быть обжаловано в судебном порядке.
Основания отказа в принятии на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий установлены ст.54 ЖК РФ. Список их является исчерпывающим.

После обмена мнениями 
РЕШИЛИ:
1. Информацию Клочкова В.В. принять к сведению.
3. По  третьему вопросу повестки дня

СЛУШАЛИ Кононенко И.А. -  начальник отдела ТЭР, ЖКХ МКУ «УЖКХ Мелекесского района»
Выступающая сообщила присутствующим о возможных коррупционных факторах, связанных с освоением денежных средств, направленных на прохождение отопительного сезона 2020-2021 гг..
После обмена мнениями 

РЕШИЛИ:

1.
Информацию Кононенко И.А. принять к сведению.
	Председатель
Секретарь                                                                         
	Р.В. Гиматдинова
Е.Ю. Русяева
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