Муниципальное образование «Мелекесский район»

Ульяновской области

П р о т о к о л

29.09.2016                                                                                                           № 8
   14-00

г. Димитровград 

Зал заседаний

Общественного совета по профилактике коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области 
Председатель –  Яшева Л.Л.
Секретарь – Тихонов А.Б.
Присутствовали:
Гаак П.Г. – Житель п. Новосёлки

Гизятуллин Р.Р. – Житель с. Аллагулово

Губанова Е.Н. – Начальник отдела правового обеспечения администрации МО «Мелекесский район»

Гумённая Т.Я.- Житель с. Русский Мелекесс
Савин О.А.-  И.о. Начальника отдела ЭБ и противодействия коррупции МО МВД России «Димитровградский»
Ерышев А.П.- Депутат Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район»

Жарков Н.П. – Житель с. Старая Сахча

Заварзина Н.А.- Председатель Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области
Зимуков Э.М.- Председатель Общественной палаты муниципального образования «Мелекесский район 
Иванова М.В.- Председатель Мелекесского потребительского общества

Ибранимова Г.М.- Житель р.п. Мулловка

Сенькин С.Г.- И.О.начальника отдела участковых уполномоченных полиции по обслуживанию Мелекесского района МО МВД России «Димитровградский»

Ли А.В.- Директор МОУ ООШ с. Бригадировка
Леснов А.С. – Житель с. Николькое-на-Черемшане.

Крупинский А.Д. – Житель с. Рязаново

Сандрюкова Н.А.- Руководитель аппарата администрации муниципального образования «Мелекесский район»

Зюзина В.П. -   Старший помощник Прокурора Мелекесского района

Пышкова  Е.А.- корреспондент районной газеты «Мелекесские вести»

Тиманкина Н.Н. – Житель с. Никольское-на-Черемшане.

Фарафонтова О.О.- Юрисконсульт отдела общего образования Управления образования администрации МО «Мелекесский район»

Общественные представители Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области в МО «Мелекесский район».
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Вступительное слово: 
Яшева Людмила Леонидовна – председатель  Общественного совета по профилактике коррупции в муниципальном образовании «Мелекесский район».

1.Рассмотрение и утверждение зон коррупционного риска при организации питания в образовательных организациях Мелкесского района.
Докладчик: Начальник Управления образования администрации МО «Мелекесский район»  Точилкина Ирина Анатольевна
2.Анализ проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов за 2 квартал 2016. Мероприятия по контролю за фактическим устранением коррупционных фактов, выявленных в ходе антикоррупционной экспертизы.
Докладчик: Начальник отдела правового обеспечения администрации МО «Мелекесский район»  Губанова Елена Николаевна
СЛУШАЛИ: По первому вопросу Начальника Управления образования администрации МО «Мелекесский район»  Точилкина Ирина Анатольевна, которая проинформировала о том, что на территории МО «Мелекесский район» 21 общеобразовательная школа,  в которых обучаются 3077 детей. Общее количество обучающихся, охваченных горячим питанием составляет 2984 человека 96,98%, из них 9,5% питаются на льготных основаниях - 292, за счет бюджетных средств. 
Средняя стоимость питания на одного учащегося в школах 40-45 руб.
Объем средств муниципального бюджета заложенных на основании программы по организации питания – 1500,0 тыс.руб.
За I полугодие 2016 года фактически освоено -  85,0 тыс.руб., 

На II полугодие 2016 года запланировано – 750,0 тыс.руб., с учётом суммы кредиторской задолженности 665,0 тыс.руб.,
Прогноз количества обучающихся на 2016/17 учебный год:

- из многодетных семей – 30 чел,
- получают ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) из органов соцзащиты                                                               – 105 чел.;

- количество малообеспеченных семей – 30 чел;

- семей находящихся в социально опасном положении– 36.
В районе действуют:

- Подпрограмма «Организация здорового питания в образовательных организациях муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области на 2014-2018 годы» Муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «Мелекесский район» Ульяновской области на 2014-2018 годы», утверждённой постановлением администрации  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 13.01.2014 №16;

- «Порядок предоставления льготного питания в образовательных организациях муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области» утверждённый постановлением администрации  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 04.05.2016 № 308. 
В образовательных организациях ведется работа по увеличению охвата горячим питанием: проводится анкетирование учащихся по их пищевым предпочтениям, вопросы обсуждаются на совещаниях при руководителе, проводятся беседы с учащимися, родителями о необходимости здорового питания, выпускаются санбюллетени. К данной работе привлекаются медицинские работники, члены родительского комитета, все педагоги.

В каждой образовательной организации имеется примерное цикличное меню, согласованное с Роспотребнадзором. При составлении меню учитываются физиологические нормы и калорийность блюд. На каждое блюдо составлена технологическая карта. В зимний период витаминизация достигается путем ежедневного включения в меню разнообразных салатов, компотов, производится обогащение пищи витаминами, применяются витаминизированные соли и жиры. Для устранения недостатка йода применяется йодированная соль. Широко используются блюда из овощей, зелени, ягод, выращенных на пришкольных участках.

В целях осуществления контроля за деятельностью образовательных организаций при организации горячего питания отделом образования:

- проводятся плановые проверки  организации питания в образовательных организациях  муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области;

- осуществляется еженедельный мониторинг по горячему питанию, обучающихся в общеобразовательных организациях;

- осуществляется ежемесячный мониторинг соблюдения норм питания в дошкольных учреждениях.
Данные мероприятия позволяют отслеживать динамику в организации питания 

В организации питания существуют следующие проблемы:

- наличие персонала достигших предельного возраста из кадрового состава поваров (низкая заработная плата вызывает дефицит молодых работников);

- необходимость замены кухонного оборудования на энергосберегающие, малозатратные;

- необходимость восстановления ограждения пришкольных участков от угрозы уничтожения посевов бродячим скотом.
РЕШИЛИ:

1Принять информацию к сведению.

2. Утвердить зону повышенного коррупционного риска в сфере организации горячего питания в образовательных организациях МО «Мелекесский район», а именно взять под контроль работу комиссии по организации льготного питания при каждой образовательной организации района. В соответствии с рекомендациями Уполномоченного  по противодействию коррупции в Ульяновской области для использования в работе органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области методикой  формирования базы данных зон повышенного коррупционного риска в деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области и подведомственных им учреждений
Срок исполнения: постоянно
Ответственные лица: Точилкина И.А., администрация МО «Мелекесский район».
2.  Анализ проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов за 2 квартал 2016. Мероприятия по контролю за фактическим устранением коррупционных фактов, выявленных в ходе антикоррупционной экспертизы.
Докладчик: Начальник отдела правового обеспечения администрации МО «Мелекесский район»  Губанова Елена Николаевна
СЛУШАЛИ:

До сведения присутствующих Губанова довела следующую информацию. Работа по организации профилактических мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования «Мелекесский район» осуществляется в соответствии с Федеральными законами № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции», от  17.07.2009 № 272-ФЗ «Об антикорупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Законом Ульяновской области № 89-ЗО от 20.07.2012 года «О противодействии коррупции в Ульяновской области».


В целях комплексного решения проблемы противодействия коррупции на территории МО «Мелекесский район постановлением администрации МО от 22.01.2014 года № 41 была утверждена муниципальная программа «Противодействие коррупции на территории муниципального образования «Мелекесский район» на 2014-2018 годы».          


Администрацией района продолжается работа по проведению антикоррупционных экспертиз  муниципальных нормативных правовых актов и их проектов.  За 6 месяцев текущего  года сотрудниками отдела правового обеспечения было подготовлено 94 заключения.
Проекты нормативных правовых актов и экземпляр заключения также направляются в Прокуратуру Мелекесского района. Все проекты нормативных правовых актов проходят антикоррупционную экспертизу. Кроме того, в соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области все проекты муниципальных нормативных правовых актов направляются для проведения анализа в органы исполнительной власти в соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 08.07.2014 года № 274-р «О некоторых мерах по повышению эффективности правотворческой деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области».  В рамках исполнения данного распоряжения в администрации района создана Комиссия по нормотворческой деятельности, на заседаниях которой рассматриваются все подготовленные проекты правовых актов. 

В целях повышения результативности, поддержания квалификационного уровня  2 муниципальных служащих отдела правового обеспечения с 11.05. по 13.05 текущего года прошли курсы повышения квалификации по теме «Правовое регулирование деятельности органов местного самоуправления», отдельной темой рассмотрения курсов был вопрос «Антикоррупционная деятельность в органах местного самоуправления».
Дважды в месяц  на территории района проходят Дни открытых дверей по вопросу предоставления услуг в электронном виде, что позволяет гражданам получить ту или иную услугу в электронном виде, что также является дополнительным механизмом профилактики коррупции.

Размещены информационные стенды,  на которых располагается информация о государственных и муниципальных услугах,  размещены контактные данные должностных лиц, которым можно сообщить о  злоупотреблениях со стороны служащих, оказывающих услуги.   
РЕШИЛИ:

1Принять информацию к сведению.

2. Заслушивать Начальник отдела правового обеспечения администрации МО «Мелекесский район» ежеквартально.
Ответственные лица: Губанова Е.Н. администрация МО «Мелекесский район»

Председатель Общественного совета

по профилактике коррупции

МО «Мелекесский район»                                                                     Л.Л. Яшева
Секретарь                                                                                                 А.Б. Тихонов
