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Межведомственная комиссия по противодействию коррупции в 

муниципальном образовании «Мелекесский район»
	14 сентября 2020 г.

10-00
	№ 8

	г. Димитровград 


ПРОТОКОЛ

заседания 

Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в  
муниципальном образовании «Мелекесский район»
Председатель – Гиматдинова Р.В.

Заместитель председателя- Боева Г.А.

Секретарь – Русяева Е.Ю.
Присутствовали члены Межведомственной комиссии по противодействию коррупции:

Зимуков Э.М.

Хрипунов А.В.

Салмина Г.Н.
Минаев А.Г.

Сафронов С.С.

Кудряшова Е.Н

Губанова Е.Н.

Хисмятуллов Г.Г.
Отец Александр Ижуков

Буянова Е.Ю.

Сахабутдинова Г.Г.

Якупова Р.З.

Отсутствовали:
Радзевановская Ю.В.

Еликов В.П.

Иванова М.В.

Приглашенные:

Зюзина В.П. – заместитель прокурора Мелекесского района;
Бартнов Е.Ю. – Глава администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района;
Маркелов А.Г. – начальник отдела по делам ГО, ЧС и взаимодействию с ПО администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области.
Заседание проведено удаленном формате с использованием платформы Zoom. 
	10.00 – 10.05

	Открывает и ведёт заседание Комиссии председатель комиссии Гиматдинова Р.В.
5 мин.

	10.05- 10.20
	1. Меры по предотвращению возникновения коррупционных рисков при заключении муниципальных контрактов на установку систем оповещения населения о чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, о пожаре.

Докладывает: Маркелов А.Г. – начальник отдела по делам ГО, ЧС и взаимодействию с ПО администрации МО «Мелекесский район» Ульяновской области.

15 мин..

	10.20-10.30
	2. О мерах, предпринимаемых органами местного самоуправления по увеличению доходной части бюджета МО «Николочеремшанское сельское поселение».
Докладывает: Бартнов Е.Ю. – Глава администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района
                                                                                     10 мин.

	10.30 – 10.35
	Обсуждение. Подведение итогов.


Вступительное слово Председателя Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в МО «Мелекесский район» Ульяновской области Гиматдиновой Р.В.

1. По первому вопросу повестки дня 

СЛУШАЛИ Маркелова Андрея Геннадьевича – начальника отдела по делам ГО, ЧС и взаимодействию с ПО администрации МО «Мелекесский район».
Выступающий сообщил присутствующим, что  в соответствием с решениями Мелекесского районного суда в настоящее время необходимо в МО «Рязановское сельское поселение» и МО «Новоселкинское сельское поселение» установить системы оповещения населения о чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, о пожаре. Во избежание применения мер принудительного исполнения решений суда администрацией района направлено заявление об отсрочке исполнения решений. Заявление администрации суд удовлетворил. В настоящее время ведется работа по заключению муниципального контракта на выполнение работ по расширению муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения населения. Указанные работы являются дорогостоящими (порядка 700 000 руб.). В целях недопущения нарушений требований антикоррупционного законодательства, процедура проведения закупки для муниципаьлных нужд будет проведена в полном соответствии с Федеральным законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ. В 2020 году планируется установить одну точку системы оповещения в МО «Новоселкинское сельское поселение» в рамках муниципальной программы «Оказание содействия в организации охраны общественного порядка и безопасности жизнедеятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области», утвержденной постановлением администрации МО «Мелекесский район» от 27.03.2020 № 294. Установка точки системы оповещения в МО «Рязановское сельское поселение» запланирована на 2021 год.
После обмена мнениями и подведению итогов работы.
РЕШИЛИ:
1. Информацию Маркелова А.Г. принять к сведению.

3. По  второму  вопросу повестки дня
СЛУШАЛИ Бартнова Евгения Юрьевича – Главу администрации  МО «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области.
Выступающий ознакомил присутствующих с мерами, предпринимаемыми органами местного самоуправления поселения по увеличению доходной части бюджета поселения. Сообщил, что доходная часть  бюджета будет увеличена в том числе после продажи земельных долей, находящихся в муниципальной собственности, недвижимого имущества, признанного муниципальной собственностью (в соответствии с решениями суда), а также в ходе работы, проводимой специалистами администрации поселения совместно с ИФНС  по взысканию долгов по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.
После обмена мнениями 
РЕШИЛИ:
1. Информацию Бартнова Е.Ю. принять к сведению.
	Председатель
Секретарь                                                                         
	Р.В. Гиматдинова
Е.Ю. Русяева
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