Результат работы по наполняемости консолидированного бюджета муниципального образования «Мелекесский район» дополнительными доходами за  10 месяцев 2016 года.
Увеличение доходов консолидированного бюджета района остаётся главным приоритетом деятельности администрации МО «Мелекесский район».
В 2016 году продолжена  работа по укреплению доходной базы консолидированного бюджета района за счет наращивания стабильных доходных источников и мобилизации в консолидированный бюджет района имеющихся резервов.

Основные усилия администрации района и администраций  поселений  направлены на мобилизацию всех резервов повышения налоговых поступлений.

В целях обеспечения устойчивого роста налоговых поступлений определены пути расширения налоговой базы основных видов налогов.

Рост бюджетных поступлений достигнут за счёт:

- создания благоприятных условий  от расширения производства, новых рабочих мест, инвестиционной и инновационной активности;

- осуществления содействия среднему и малому бизнесу по развитию предпринимательской деятельности;

- выявления и пресечения схем минимизации налогов, совершенствования методов контроля легализации «теневой» заработной платы;

- продолжено проведение мероприятий в рамках реализации акции «Месячник налоговой помощи и финансовой грамотности»:

- совершенствования управления муниципальной собственностью путем:

а) проведения инвентаризации муниципального недвижимого имущества и внесения предложений по результатам инвентаризации в части дальнейшего использования имущества;

б) повышения эффективности управления муниципальным имуществом и земельными участками;

в) обеспечения надлежащего контроля за деятельностью руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципальных учреждений.

и как результат, по итогам 10 месяцев т.г.   в консолидированный бюджет района поступило дополнительных доходов в сумме 15,6 млн.руб.  в виде:
 -погашения недоимки по налогам и платежам  - 6,3 млн.руб. 

- продажей невостребованных земельных долей – 7,0 млн.руб.   

-благотворительных пожертвований  - 2,3 млн.руб.   

Полученные дополнительные доходы  направлены на первоочередные расходы - на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг. 
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