На  территории МО “Мелекесский район”  в  течении  I квартала 2017 года была  проведена  спецоценка рабочих мест  в 15  организациях .  Общее  количество рабочих мест, вошедших  в мониторинг  494, из которых  на  390 рабочих  местах   была  проведена спецоценка. Число занятых  на  данных  рабочих  местах  составляет  497 человек, в т.ч. женщин  308.

По  классам  условий труда  из числа  рабочих  мест  ситуация  сложилась следующим  образом:

1 класс- 0 человек

2 класс- 167 человек

3 класс- 129 человек

4 класс-0 человек

71 человек прошел обучение по охране труда.                                            Случаев  производственной  травмы  зафиксировано  не было. 

Согласно  сведений  Агентства  по развитию человеческого  потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской  области в Мелекесском  районе  по состоянию  на 01.04.2017 г. прошли  спецоценку  1096 рабочих мест  в 55  организациях. 
 Специальная  оценка условий  труда - одно  из направлений, необходимых для  создания  безопасных  условий  работы.  Обеспечение  охраны  труда в организации – обязанность  работодателя. В соответствии  с федеральным  законодательством  специальная  оценка  рабочих мест должна быть  завершена  не позднее, чем  31  декабря  2018 года. Ее  не проведение влечет  наложение  административного  штрафа  на должностных лиц  в размере  5000-10000 рублей, на юридических лиц  60000-80000 рублей. Агентством  по  развитию человеческого  потенциала и трудовых ресурсов рекомендовано  организовать  информационную и разъяснительную работу в  средствах  массовой  информации  и на сайте  администрации. Более  подробная информация  о необходимости  проведения  специальной оценки  рабочих   мест  будет  размещена  в газете  “Мелекесские  вести” № 24 от 16.06.2017г.                                                                                                                                                                                                                                     
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