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Условия участия в программе «Обеспечение жильем молодых семей»

1) возраст каждого из супругов не превышает 35 лет (не должно исполнится 36 лет до получения свидетельства); 

2) семья признана нуждающейся в улучшении жилищных условий (менее 12 кв.метров общей площади жилого помещения на каждого члена семьи по месту прописки); 

3) наличие у семьи денежных средств для оплаты стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой субсидии (65-70% расчётной стоимости жилья). 

  Основаниями для отказа в признании молодой семьи участницей программы являются: 

1) несоответствие требованиям; 

2) непредставление или представление не в полном объеме вышеуказанных документов; 

3) недостоверность сведений, содержащихся в представленных документах; 

4) уже использовано право на улучшение жилищных условий с использованием субсидии или иной формы государственной поддержки за счет средств федерального бюджета. 

После устранения оснований для отказа молодая семья может повторно обратиться с заявлением об участии в подпрограмме.  

  

ЧТО ДАЁТ УЧАСТИЕ В ПРОГРАММЕ

В рамках реализации указанной программы молодым семьям выделяется безвозмездная социальная выплата за счёт федерального, областного и местного бюджетов для частичной оплаты приобретаемого жилья. 

Социальную выплату можно использовать: 

а) для оплаты цены договора купли-продажи жилого помещения (за исключением средств, когда оплата цены договора купли-продажи предусматривается в составе цены договора с уполномоченной организацией на приобретение жилого помещения экономкласса на первичном рынке жилья) (далее - договор на жилое помещение); 

б) для оплаты цены договора строительного подряда на строительство индивидуального жилого дома; 

в) для осуществления последнего платежа в счет уплаты паевого взноса в полном размере, в случае если молодая семья или один из супругов в молодой семье является членом жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива, после уплаты которого жилое помещение переходит в собственность этой молодой семьи; 

г) для уплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного, или жилищного займа на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома; 

д) для оплаты договора с уполномоченной организацией на приобретение в интересах молодой семьи жилого помещения экономкласса на первичном рынке жилья, в том числе на оплату цены договора купли-продажи жилого помещения (в случаях, когда это предусмотрено договором) и (или) оплату услуг указанной организации;   

е) для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным, или жилищным займам на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, полученным до 1 января 2011 г., за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам. 

Общая площадь приобретаемого жилого помещения в расчёте на каждого члена молодой семьи, учтённого при расчете размера социальной выплаты, не может быть меньше учётной нормы общей площади жилого помещения, установленной органами местного самоуправления в целях принятия граждан на учёт в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в месте приобретения жилья. 

Приобретаемое жилое помещение оформляется в общую собственность всех членов молодой семьи, которой предоставлена социальная выплата. 

  

РАСЧЁТ РАЗМЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ

Расчет размера социальной выплаты производится исходя из нормы общей площади жилого помещения, установленной для семей разной численности, количества членов молодой семьи и норматива стоимости 1 кв.м. общей площади жилья по соответствующему муниципальному образованию, в котором молодая семья состоит на учёте в качестве участника программы. Норматив стоимости 1 кв. м общей площади жилья по муниципальному образованию устанавливается органом местного самоуправления, но этот норматив не должен превышать среднюю рыночную стоимость 1 кв. м общей площади жилья по Ульяновской области, определяемую уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 

  

Размер общей площади жилого помещения, с учётом которой определяется размер социальной выплаты, составляет: 

       для семьи численностью два человека (молодые супруги или один молодой родитель и ребенок) - 42 кв. м; 

       для семьи численностью три и более человек, включающей помимо молодых супругов одного и более детей (либо семьи, состоящей из одного молодого родителя и двоих и более детей), - по 18 кв. м на каждого члена семьи. 

Средняя стоимость жилья, принимаемая при расчете размера социальной выплаты, определяется по формуле: СтЖ = Н x РЖ, где: 

      СтЖ - средняя стоимость жилья, принимаемая при расчёте размера социальной выплаты; 

      Н - норматив стоимости 1 кв. м общей площади жилья по муниципальному образованию, определяемый в соответствии с требованиями программы; 

      РЖ - размер общей площади жилого помещения, определяемый в соответствии с требованиями программы. 

  

Размер субсидии составляет: 

30 процентов средней стоимости жилья, определяемой в соответствии с требованиями программы - для молодых семей, не имеющих детей; 

35 процентов средней стоимости жилья, определяемой в соответствии с требованиями программы, - для молодых семей, имеющих одного и более детей. 
Список документов для участия в программе

Для участия в программе предоставляются:
· Заявление

· Справка о признании молодой семьи имеющей доходы дибо иные денежные средства для оплаты расчётной стоимости жилья в части, превышающей размер социальной выплаты (платежеспособность); 

· Справка о признании молодой семьи нуждающимейся в жилых помещениях;

· Оригиналы и копии паспортов (муж, жена); 

· Оригинал и копия свидетельства о браке; 

· Оригинал и копия свидетельства о рождении (если есть дети); 

    Для признания семьи имеющей достаточные доходы либо иные денежные  средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер социальной выплаты молодая семья предоставляет в администрацию района по месту регистрации следующие документы: 

· Заявление (2 экз.); 

· Оригиналы и копии паспортов (муж, жена); 

· Оригинал и копия свидетельства о браке; 

· Оригинал и копия свидетельства о рождении (если есть дети); 

· Справка о доходах супругов за последние 6 календарных месяцев (ф. 2-НДФЛ либо в произвольной форме) с места работы.  

· Заверенная банком сберегательная книжка и / или выписка с накопительных счетов членов молодой семьи;

· Копия свидетельства на материнский капитал (капитал «Семья»).

     Для признания семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий:   

· Заявление (2 экз.);

· Оригиналы и копии паспортов (муж, жена); 

· Оригинал и копия свидетельства о браке; 

· Оригинал и копия свидетельства о рождении (если есть дети); 

· Справка ф. 8, с места регистрации за последние 5 лет (на всех членов семьи), выдается паспортистом ЖЭУ – действительна в течение 1 месяца;·

· Оригинал и копия правоустанавливающего документа на занимаемую жилую площадь: ордер, договор социального найма, договор на передачу жилой площади в собственность, свидетельство о праве собственности, документ о передаче квартиры по наследству (по закону, по завещанию), договор дарения,  договор мены и т.д. (в зависимости от жилья, за последние 5 лет);·

· Справка из БТИ (Бюро технической инвентаризации) на всех членов семьи, на супругу с указанием девичьей фамилии (по г. Ульяновску - Молочный пер 4, каб. №9) -  бессрочная;· 

· Справка из УФРС ( по г.Ульяновску - Департамент жилья, ул. Локомотивная, 158, ул. Гончарова, 54, пр. Ленинского Комсомола, 39 (на всех членов семьи, на супругу с указанием девичьей фамилии) – действительна в течение 1 месяца; (Справки из БТИ и УФРС – об отсутствии (наличии) в собственности жилой площади); 

· Кредитный договор (договора займа), справка кредитора (заимодавца) о сумме остатка основного долга и сумме задолженности по выплате процентов за пользование ипотечным жилищным кредитом (займом), для семей, взявших кредит на приобретение (строительство) жилья до 01.01.2011. 

Вопросы - ответы

1. Куда обращаться для участия в программе? 

Для участия в программе необходимо обратится в администрацию района по месту прописки. 

Жителям города Ульяновска необходимо обратится в администрацию района для признания их платёжеспособными, для участия в программе в отдел по учёту и распределению жилой площади Мэрии г.Ульяновска по адресу ул. К.Маркса 15, каб.7 (предварительно уточняйте время приёма документов). 

Жителям города Димитровград для участия в программе необходимо обратится в комитет по делам молодёжи города Димитровград. 

  

 2. Кто может стать участником программы? 

Смотрите раздел условия участия. 

  

 3. Для чего необходимо условие платёжеспособности для участников программы? 

Предоставляемая в рамках программы социальная выплата, составляет 30-35% от расчётной стоимости жилья, оставшиеся 65-70% - собственные средства молодой семьи. Платёжеспособность - подтверждение возможности оплатить 65-70% расчётной стоимости жилья, превышающих размер предоставляемой социальной выплаты. 

  

 4. Какие условия участи для молодых специалистов из сельской местности? 

Условия участия в программе «Обеспечение жильём молодых семей» для всех одинаковые. Если имеется ввиду «молодые специалисты» в рамках программы «Социальное развитие села до 2012 года», то данный вопрос не находится в компетенции Департамента по молодёжной политике. 

  

 5. Можно ли использовать социальную выплату на оплату стоимости жилья в строящемся доме (долевое строительство)? 

Нет.   

  

 6.  Какой размер социальной выплаты будет предоставлен? 

Социальная выплата на приобретение или строительство жилья представляется в размере не менее 350 расчетной (средней) стоимости жилья для молодых семей, не имеющих детей, и 35% - для семей, имеющих 1 ребенка и более, а также для неполных семей, состоящих из 1 родителя и 1 ребенка и более. 

Расчет размера социальной выплаты производится исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности, количества членов молодой семьи и норматива стоимости 1 кв.м. общей площади жилья по муниципальному образованию, в котором молодая семья включена в список участников программы. 

Размер общей площади жилого помещения для семьи из 2 человек составляет 42 кв.м., для семьи из 3 и более человек по 18 кв. м. на человека. 

Если семья состоит из 3 человек и проживаете в г.Ульяновске, то размер социальной выплаты на 1 квартал 2011 года составил бы 445,095 тыс.руб. (54 х 23,55 х 0,35). 

  

 7. Отказали в участии в программе в связи с тем, что на каждого члена семьи приходится больше 12 кв.м. и т.е. семья не нуждается в улучшении жилищных условий. Проживаем с родителями вчетвером в квартире площадью 68 кв.м. (собственность родителей). Правомерен ли отказ? 
Основанием для оказания государственной поддержки молодым семьям по улучшению жилищных условий является непризнание их нуждающимися в улучшении жилищных условий в соответствии с действующим законодательством. 

В данном случае наличие более 12 кв. м. на одного человека, зарегистрированного на данной площади, не позволяет признать нуждающимися в улучшении жилищных условий». 

  

8. Можно ли получить социальную выплату вне очереди, нет возможности выплачивать кредит? 

Свидетельства на право получения социальной выплаты, предоставляются в порядке очерёдности по мере поступления средств. Исключения не допустимы. 

  

9. Включены в список молодых семей - претендентов на получения социльной выплаты в этом году, когда будут выдаваться свидетельства? 

Свидетельства выдаются после поступления средств в муниципальные образовния по мере предоставления молодыми семьями документов. Практика предыдущих лет показвает, что выдача свидетельств производится в октябре-ноябре текущего года. 

  

10. Стоим в очереди по программе, родился ребёнок, положена ли дополнительная выплата? 

Дополнительная выплата предоставляется на ребёнка рождённого в период с момента утверждения списка - претендентов до окончания срока свидетельства, в случае если основаня выплата на него не расчитывалась. Если ребёнок родился до утверждения списка претендентов, он будет учтён при расчёте размера социальной выплаты и  указан в свидетельстве. 

  

11. Стоим в очереди по программе, супругу скоро исполниться 35 лет, останемся ли участниками или нас исключат?  
В соответствии с условиями подпрограммы, возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не должен превышать 35 лет на день принятия органом исполнительной власти субъекта РФ  решения о включении молодой семьи - участницы подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году. Список претендентов утверждается после определения софинансирования из федерального бюджета (примерно в июне). Если на момент утверждения списка претендентов, в который войдёт ваша семья, Вашему супругу не исполниться 36 лет, Ваша семья получит социальную выплату. В случае если при достижении 36 лет Ваша семья в список претендентов не войдёт, ваша семья будет исключена из подпрограммы.   

  

12. Можно ли использовать социальную выплату на погашения ипотечного кредита? 

Социальную выплату можно использовать на погашение ипотечного (жилищного) кредита (займа), оформленного до 01.01.2011. Если кредит оформлен после 01.01.2011, то использовать социальную выплату на погашение кредита нельзя. 
                   Поэтапная инструкция

Процесс получения социальной выплаты на жилье состоит из нескольких этапов:  

I этап: подача документов и заявления. 

C чего начать? 

1) Обратиться в администрацию района по месту прописки для признания Вас платёжеспособными. 

2) Обратится в администрацию поселения (для жителей города Ульяновска  на К.Маркса 15, каб.№7) для признания Вас нуждающимися в жилых помещениях. 

3) Подать документы для участия в программе. 

  

Предварительно уточните у специалиста в администрации района, принимающего документы для участия в программе (для жителей города Ульяновска в Комитете по делам молодёжи, физической культуре и спорту тел. 27-20-44), где принимаются документы для признания нуждающимися и платёжеспособными. 

  

Для того чтобы молодая семья могла участвовать в подпрограмме, она должна собрать и подать в орган местного самоуправления по месту постоянного жительства необходимые документы, а именно: 

1) заявление  в 2 экземплярах (один экземпляр возвращается заявителю с указанием даты принятия заявления и приложенных к нему документов); 

2) документы, удостоверяющие личность каждого члена семьи; 

3) свидетельство о браке (на неполную семью не распространяется) 

4) документ, подтверждающий признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий; 

5) документы, подтверждающие признание молодой семьи имеющей достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой субсидии; 

Сведения, содержащиеся в документах, представляемых молодой семьей, проверяются органами местного самоуправления. 

Орган местного самоуправления в 10-дневный срок с момента представления этих документов должен принять решение о признании либо об отказе в признании молодой семьи участницей вышеуказанной подпрограммы. О принятом решении орган местного самоуправления должен молодую семью уведомить письменно. В случае отказа признать молодую семью участницей подпрограммы орган местного самоуправления должен указать основания отказа. 

Основаниями для отказа в признании молодой семьи участницей подпрограммы являются: 

1) несоответствие молодой семьи требованиям программы (возраст каждого из супругов не превышает 35 лет; семья признана нуждающейся в улучшении жилищных условий; наличие у семьи денежных средств для оплаты стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой субсидии); 

2) непредставление или представление не в полном объеме вышеуказанных документов; 

3) недостоверность сведений, содержащихся в представленных документах; 

4) уже использовано право на улучшение жилищных условий с использованием субсидии или иной формы государственной поддержки за счет средств федерального бюджета или (и) областного бюджета. 

После устранения оснований для отказа молодая семья может повторно обратиться с заявлением об участии в подпрограмме. 

  

II этап: формирование органами местного самоуправления списков молодых семей – участников подпрограммы. 

Список молодых семей – участников подпрограммы на планируемый год формируется до 1 сентября года, предшествующего планируемому году. Данные списки представляются органами местного самоуправления в орган исполнительной власти субъекта РФ. 

В первую очередь в указанные списки включаются молодые семьи, которые поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года. Во вторую очередь включены молодые семьи, которые поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005 года. Орган исполнительной власти субъекта РФ на основании списков молодых семей формирует сводный список и утверждает его. На основании этого сводного списка и с учётом средств, которые планируется выделить на предоставление субсидий из бюджета субъекта РФ и местных бюджетов на соответствующий год, орган исполнительной власти субъекта РФ формирует заявку на выделение из федерального бюджета средств для софинансирования предоставления субсидий. Заявка и сводный список представляются органом исполнительной власти субъекта РФ государственному заказчику подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище". 

Государственный заказчик с учетом средств, которые предусмотрены на реализацию подпрограммы на соответствующий год, и на основании полученных от органов исполнительной власти субъектов РФ заявок и сводных списков определяет для каждого субъекта РФ предварительные контрольные цифры в отношении бюджетных средств. После получения органами исполнительной власти субъекта РФ предварительных контрольных цифр они утверждают список молодых семей - претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году.  

  

III этап: выдача свидетельства. 

Молодые семьи, вошедшие в утвержденный список молодых семей - претендентов на получение социальной выплаты, повторно подтверждают своё право на получение социальной выплаты, после чего ей выдается свидетельство на право получения социальной выплаты, которое оформляет и выдает орган местного самоуправления по мере поступления бюджетных средств. 

Свидетельство - именной документ, который удостоверяет право молодой семьи на получение субсидии. Для того чтобы получить свидетельство, молодая семья должна направить в орган местного самоуправления по месту своего постоянного жительства заявление о его выдаче, которое должно быть написано в произвольной форме. При выдаче свидетельства орган местного самоуправления должен проинформировать молодую семью о порядке, условиях получения и использования социальной выплаты. В том случае, если свидетельство было утрачено, похищено или испорчено, молодая семья имеет право подать в орган местного самоуправления заявление о его замене с указанием обстоятельств, потребовавших такой замены. При этом молодая семья должна представить документы, которые будут подтверждать причину замены свидетельства. Орган местного самоуправления обязан в течение 30 дней с момента получения заявления выдать новое свидетельство.  Срок действия свидетельства составляет 9 месяцев с момента его выдачи.  

  

IV этап: заключение договора банковского счета. 

Важно знать, что социальная выплата  по свидетельству предоставляется не в денежной форме, а в безналичной форме, путем зачисления денежных средств на банковский счёт владельца свидетельства. Владелец свидетельства обязан в течение двух месяцев со дня его выдачи сдать свидетельство в банк. Банк проверяет соответствие данных, указанных в свидетельстве, данным, содержащимся в документе, удостоверяющем личность владельца свидетельства. В том случае, если банк выявит несоответствие данных, указанных в свидетельстве, данным, содержащимся в представленных документах, банк вправе отказать в заключении договора банковского счета. Банк в этом случае возвращает свидетельство его владельцу. Если данные, указанные в свидетельстве, соответствуют данным, содержащимся в представленных документах, то банк заключает с владельцем свидетельства договор банковского счета и открывает на его имя банковский счет для учета средств, предоставленных в качестве субсидии. Что касается самого договора банковского счёта, то в нем, прежде всего, должны быть оговорены основные условия, а именно: 

1) условия обслуживания банковского счета; 

2) порядок взаимоотношения банка и владельца свидетельства, на чье имя открыт банковский счет; 

3) порядок перевода средств с банковского счета. 

В договоре банковского счета можно также указать доверенное лицо, которое будет распоряжаться счетом, и условия перечисления поступивших на банковский счет распорядителя счета средств. Договор банковского счета заключается на срок, который остался до истечения срока действия свидетельства. Договор банковского счета по письменному заявлению распорядителя счета может быть расторгнут в любое время. В том случае, если договор банковского счета был досрочно расторгнут и если на указанный счет не были зачислены средства, которые должны были быть предоставлены в качестве субсидии, банк должен выдать распорядителю счета справку о расторжении договора банковского счета без перечисления средств субсидии. Само свидетельство, которое было сдано в банк, после заключения договора банковского счета его владельцу не возвращается. 

Банк обязан ежемесячно представлять в орган местного самоуправления информацию: 

1) о фактах заключения договоров банковского счета с владельцами свидетельств; 

2) об отказе в заключении договоров; 

3) о расторжении договоров банковского счета без зачисления средств, предоставляемых в качестве субсидии; 

4) о перечислении средств с банковского счета в счет оплаты приобретаемого жилого помещения (создаваемого объекта индивидуального жилищного строительства).  

  

V этап: оплата приобретаемого жилого помещения. 

Молодая семья, которая получила социальную выплату, может ее использовать на: 

- оплату цены договора купли-продажи жилого помещения; 

- оплату цены договора строительного подряда на строительство индивидуального жилого дома; 

- осуществление последнего платежа в счет уплаты паевого взноса в полном размере, в случае если  молодая семья или один из супругов в молодой семье является членом жилищного кооператива, после уплаты которого жилое помещение переходит в собственность этой молодой семьи; 

- уплату  первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного, или жилищного займа на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома; 

- оплату договора с уполномоченной организацией на приобретение в интересах молодой семьи жилого  помещения  экономкласса  на   первичном рынке жилья. 

  

При этом приобретаемое жилое помещение или создаваемый объект индивидуального жилищного строительства должны находиться на территории субъекта РФ, орган исполнительной власти которого включил молодую семью в список претендентов на получение субсидии. 

Жилое помещение, которое приобрела молодая семья, или объект индивидуального жилищного строительства, которое создается семьей, оформляется в общую собственность всех членов молодой семьи, указанных в свидетельстве. 

Все документы, которые предоставляют молодые семьи в банк для приобретения жилого помещения или для создания объекта индивидуального жилищного строительства, проверяются им в течение 5 рабочих дней. Если банк принимает решение об отказе принять документы, то банк обязан в течение 5 рабочих дней вручить молодой семье уведомление в письменной форме с указанием причин отказа. При этом документы, принятые банком для проверки, возвращаются. 

Оригиналы договора купли-продажи жилого помещения, документов на строительство, справки об оставшейся части паевого взноса хранятся в банке до перечисления средств лицу, указанному в них, или до отказа от такого перечисления и затем возвращаются распорядителю счета. Банк в течение одного рабочего дня после вынесения решения о принятии договора купли-продажи жилого помещения, документов на строительство, справки об оставшейся части паевого взноса направляет в орган местного самоуправления заявку на перечисление бюджетных средств в счет оплаты расходов на основе указанных документов или уплаты оставшейся части паевого взноса. Орган местного самоуправления в течение 5 рабочих дней с момента получения от банка заявки на перечисление бюджетных средств на банковский счет проверяет ее на соответствие данным о выданных свидетельствах и при их соответствии перечисляет средства, предоставляемые в качестве субсидии, банку. При несоответствии данных перечисление указанных средств не производится, о чем орган местного самоуправления в указанный срок письменно уведомляет банк. 

Договор банковского счета может быть продлен по соглашению сторон, если: 

1) до истечения срока действия договора банковского счета банк принял договор купли-продажи жилого помещения, документы на строительство, справку об оставшейся части паевого взноса, но оплата не произведена; 

2) в банк до истечения срока действия договора банковского счета представлена расписка органа, осуществляющего государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, о получении им документов для государственной регистрации прав с указанием срока оформления государственной регистрации. 
