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Проект доходной части консолидированного бюджета муниципального образования «Мелекесский район» на 2017 год формировался исходя из:
-Федерального Закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»;
- Налогового кодекса Российской Федерации с учетом  изменений;

- Бюджетного кодекса Российской Федерации с учетом  изменений;
-действующих решений Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район»;

-бюджетной классификации утверждённой Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ»;
-показателей налоговой отчётности о налоговой базе и структуре начислений налоговых доходов за отчётный финансовый год;
 -объёма налоговых льгот, установленных в текущем финансовом году, планируемых к установлению (отмене), начиная с очередного финансового года в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ульяновской области;

-объёма ожидаемых поступлений по налоговым и неналоговым платежам в текущем финансовом году;
-предложений главных администраторов доходов  бюджета района, курирующих соответствующий доходный источник;
-прогнозируемых поступлений налоговых и неналоговых доходов в виде неисполненных обязательств (недоимки) плательщиков на основании данных главных администраторов доходов бюджета района.
При формировании проекта консолидированного бюджета                     МО « Мелекесский район» на 2017 год рассчитывались следующие налоги:

-налог на доходы физических лиц;

-налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения;

-единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности;

-налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения;

-единый  сельскохозяйственный налог;

-налог на имущество физических лиц;

-земельный налог;

-доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности;

-плата за негативное воздействие на окружающую среду;

-доходы от продажи материальных и нематериальных активов;

-штрафы, санкции, возмещение ущерба;
-прочие неналоговые доходы.

Собственные  доходы  (по налоговым и неналоговым платежам)   консолидированного бюджета МО «Мелекесский район» на 2017 год по  расчетам  определены  в  сумме- 131436,0 тыс.руб.
Налог на доходы физических лиц
Прогноз налога на доходы физических лиц рассчитывался исходя из оценки ожидаемого поступления налога в текущем году и поступлений за прошедшие 2014-2015гг, с учётом темпов роста фонда оплаты труда 2017 года к 2016 году, налоговой ставки, установленной пунктом  1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации в размере 13 процентов, норматива отчислений, подлежащего распределению в  бюджет муниципального района и бюджетов поселений, сумм поступлений по результатам контрольной работы налоговых органов, недоимки, а также с учётом прогноза поступлений налога, представленного главным администратором – межрайонной инспекции ФНС России №7 по Ульяновской области и Управлением экономического и стратегического развития администрации МО «Мелекесский район».
Оценка налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет района за 2016 год прогнозируется в сумме – 47600,0 тыс. рублей. Данная сумма просчитана с учетом выпадающих доходов:

- от сокращения численности работающих на крупных и средних предприятиях на 516 человек  в сумме 4,9 млн.руб. (ООО «СимбирскБройлер»-318 чел., ООО «Номатекс»-127 чел., ООО «Лесопромышленник»-35 чел., филиал АО «НИКИМТ-Атомстрой -36 чел.);
- наличие задолженности по НДФЛ  (в т.ч. и текущей)  по состоянию на 01.07.2016г. в сумме 9,3 млн.руб. в т.ч.  в консолидированный бюджет-2,8 млн.руб.
В реестр проблемных предприятий  по уплате НДФЛ входят:                  -      

-предприятия ЖКХ, недоимка по ним по состоянию на 01.07.2016 года составляет -3,7 млн.руб., в консолидированный бюджет-1,1 млн.руб.- основная причина – арестованы  счета из-за долгов в Пенсионный Фонд, долги за  э/энергию  и введения процедуры наблюдения на предприятие МУП ЖКХ «Мулловский» и МУП «Новомайнские Теплосети»;

- учреждения здравоохранения недоимка по НДФЛ -2,1 млн.руб. в т.ч. в консолидированный бюджет -0,6 млн.руб. Причина образования задолженности - недостаточное финансирование из ФОМСа   Николочеремшанская  (1,7 млн.руб.) и Старосахчинская  участковые больницы  (0,4 млн.руб.).;

- предприятия СПК -3,5 млн.руб. в т.ч. в консолидированный бюджет -1,1 млн.руб. Это текущая задолженность за май-июнь месяцы т.г. у                                             СПК им.Н.К.Крупской .
До конца финансового года мы планируем частично получить  в консолидированный бюджет района недоимку от предприятий ЖКХ, СПК и учреждений здравоохранения в сумме 1,0 млн.руб. 
Оценку ожидаемого поступления по НДФЛ просчитывали с учетом данных поступлений.
Нереально взыскать недоимку  с предприятий ЖКХ в сумме 3,0 млн.руб. (предбанкротное состояние - процедура наблюдения) в т.ч в консолидированный бюджет района в сумме 0,9 млн.руб.
Исходя из вышеперечисленного  по итогам 2016 года мы просчитываем выпадающие по НДФЛ в сумме 5,8 млн.руб. или   выполнение плановых назначений  по данному доходному источнику  прогнозируем на 90,8%, но 100% к уровню 2015 года.

Динамика возмещения НДФЛ  физическим лицам (обучение, приобретение жилья, зубопротезирование)  по итогам 1 полугодия  т.г.  на уровне динамики аналогичного периода 2015 года, в суммовом выражении это составляет  7,9 млн.руб. в т.ч. июнь месяц 2,8 млн.руб.
 Рекомендуемый Министерством экономического развития Ульяновской области темп роста фонда оплаты труда  2017 года к 2016 году 107,0%, НО с учетом сокращения численности работающих на 516 человек и наличия нереальной к взысканию задолженности по НДФЛ,   Управление экономического и стратегического  развития администрации МО «Мелекесский район»  прогнозирует темп роста фонда оплаты труда  2017 года  к  2016 году на  103,0%.  
С учетом  ожидаемых поступлений  в 2017 году от погашения задолженности по  НДФЛ от СПК им.Н.К.Крупской в сумме 0,5 млн.руб. темп роста  по данному налогу  на 2017 к аналогичному году мы в бюджете закладываем  104,1%.

Прогноз  по налогу на доходы физических лиц в консолидированный бюджет района на 2017 год составит  - 49557,1 тыс.руб.

в том числе:

в бюджет муниципального района -33247,1 тыс.руб.

в бюджеты поселений-16310,0
из них по поселениям:

Новомайнское г/поселение              -  4750,0 тыс.руб.

Мулловское г/поселение                  -  4150,0 тыс.руб.

Лебяжинское с/поселение                 -   490,0 тыс.руб.

Старосахчинское с/поселение           -   480,0 тыс.руб.

Тиинское с/поселение                        -    950,0 тыс.руб.

Новоселкинское с/поселение             -  2300,0 тыс.руб.

Николочеремшанское с/поселение    -   390,0 тыс.руб.

Рязановское с/поселение                   -   2800,0 тыс.руб.

Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты

Прогнозные цифры  в сумме 15682,6 тыс.руб. на 2017 год рассчитаны и  доведены Министерством финансов Ульяновской области     в том числе:

в бюджет муниципального района  - 12971,5 тыс.руб.

-в бюджеты поселений -   2711,1 тыс.руб.

из них по поселениям:

Новомайнское г/поселение            -     1199,3 тыс.руб.

Мулловское г/поселение                -     1511,8 тыс.руб.

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения:
- если объектом налогообложения являются доходы-6%;

-если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, налоговая ставка  НК РФ установлена в размере 15%, но  Законом  Ульяновской области от 03.03.2009г. №13-ЗО  «О налоговых ставках налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения на территории Ульяновской области» установлены дифференцированные налоговые ставки в пределах от 5% до 15%  в зависимости от категории налогоплательщиков.
Норматив отчисления в бюджет  муниципального района-10%.

Прогноз на 2017 год по упрощенке рассчитывался исходя из:

-отчета №5-УСН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому налогу, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения» за 2015 год. 
  -действующего законодательства (гл. 26.2 Налогового Кодекса Российской Федерации);
-расчета, предоставленного главным администратором - межрайонной инспекции ФНС России №7 по Ульяновской области.

Согласно отчета №5- УСН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому налогу, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения» на территории МО «Мелекесский район» количество налогоплательщиков,  представивших налоговые декларации по УСН -287 чел. (юридические лица-133 ед.; ИП-154 чел.). В сравнение с 2015 годом реестр плательщиков увеличился на 9 юридических лиц. 
Начисленная  и подлежащая уплате сумма по  данному отчету составляет 7178,0 тыс.руб.

Оценка за 2016 год предоставлена главным администратором  данного доходного источника – межрайонной инспекцией  ФНС России №7  в сумме 870,0 тыс.руб.
Прогнозные показатели на 2017 год предоставлены главным администратором   в сумме 880,0 тыс.руб., но с учетом поступления недоимки и сводного индекса цен прогноз просчитываем в сумме 1258,0 тыс.руб.
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности
Налоговая ставка по единому налогу на вмененный доход -15%, норматив отчисления 100% в бюджет  муниципального района.

Прогноз на 2017 год по ЕНВД  рассчитывался исходя из:
-отчета №5-ЕНВД «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности»; 

  -действующего законодательства (гл. 26.3 Налогового Кодекса Российской Федерации);

-решения Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 26.09.2012г. №44/408 «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области;
-расчета, предоставленного Управлением сельского хозяйства  администрации МО «Мелекесский район».

Согласно отчета №5-ЕНВД «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности» на территории МО «Мелекесский район» количество налогоплательщиков,  представивших налоговые декларации по ЕНВД -248 чел. (юридические лица-71 ед.; ИП-177 чел.). 
Прослеживается тенденция снижения количества плательщиков:

 -на 20 единиц в сравнении с 2015 годом;

-на 30 единиц за 1 полугодие 2016 года.

  Данный факт влияет на выполнение плановых назначений 2016 года или  выполнение плана  мы просчитываем на 94,1% , не поступит в консолидированный бюджет 650,0 тыс.руб.  
Кроме этого, в 2016 году уменьшился физический показатель по виду деятельности розничная торговля на 300,0 кв.м., что влечет за собой выпадающие  потери в сумме 270,0 тыс.руб.
Согласно расчета, предоставленного  Управлением сельского хозяйства администрации МО «Мелекесский район» с учетом вышеперечисленных фактов и согласно действующего законодательства прогноз по единому налогу на вмененный доход  в 2017 году  определен в сумме 7030,0 тыс.руб.
Единый сельскохозяйственный налог
Налоговая ставка по единому сельскохозяйственному налогу 6,0%,норматив отчисления 100% в консолидированный бюджет  района в т.ч.:

в бюджет муниципального района:

-50%  от городских поселений;

-70% от сельских поселений.
 -50% в бюджеты городских поселений;

-30% в бюджеты сельских поселений.

В соответствии с отчетом №5-ЕСХН  «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому сельскохозяйственному налогу»  и  с предоставленными прогнозными  показателями Управления сельского хозяйства  администрации МО «Мелекесский район» плательщиками данного налога являются 18 юридических лиц и 7 ИП.

Причинами снижения прогнозных показателей по  ЕСХН  на 2017 год с ожидаемыми поступлениями по итогам 2016 года  на 1128,0 тыс. руб. являются:

1) Приобретение новой сельскохозяйственной техники в 2016 году                    ( ООО «Запрудное» - 12,0 млн.руб., ООО «Хмелевское» - 14,0 млн.руб., ИП Курманов Ф.М. - 5 млн.руб.) или выпадаюшие доходы по ЕСХН составят  220,0 тыс.руб.  ст.346.5 НК РФ.
 2) Приобретение племенного скота (ООО «Хмелевское» - 5,0 млн.руб.)- или выпадаюшие доходы  по ЕСХН составят 200,0 тыс.руб. ст.346.5 НК РФ.
3) Прекращением хозяйственно – финансовой деятельности ряда плательщиков данного налога (КФХ Имуллина В.П., ИП Беспалов В.Л.) и переходом плательщиков на иные виды налогообложения (СПК «Филипповский»). Выпадающая сумма по данной причине составляет 536,0 тыс.руб.
Кроме этого:

- имеются предприятия с отрицательным финансовым результатом деятельности (ООО «Никольский фермер»), а по условиям расчета ЕСХН вся сумма убытка идет на уменьшение расчетной суммы налога

- разовые поступления в сумме 624 тыс.руб. от ООО «Запрудное». Данное предприятие реализовало подсолнечник  по высокой цене при высокой урожайности.

Итого выпадающие доходы  на 2017 год по ЕСХН составят – 1044,0 тыс.руб.

В связи с вышеизложенными фактами прогнозные показатели  на 2017 год по единому  сельскохозяйственному  налогу   рассчитаны ниже оценки ожидаемых  поступлений по итогам 2016 года и определены в сумме в сумме 1815,0 тыс.руб.  в том числе:
-  в бюджет муниципального района  - 1265,5 тыс.руб.

-в бюджеты поселений -  549,5 тыс.руб.

из них по поселениям:

Новомайнское г/поселение            -      12,5 тыс.руб.
Лебяжинское с/поселение              -       12,9 тыс.руб.

Старосахчинское с/поселение        -       0,9 тыс.руб.

Тиинское с/поселение                      -      84,6 тыс.руб.

Новоселкинское с/поселение          -       396,9 тыс.руб.

Рязановское с/поселение                  -       37,5 тыс.руб.

Николочеремшанское с/поселение  -       4,2 тыс.руб.
Налог, взимаемый в связи с патентной системой  налогообложения
Сумма налога,  взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, рассчитывается  от размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода и ставки  налога 6%.
Прогноз на 2017 год по  налогу, взимаемому в связи с патентной системой  налогообложения рассчитывался исходя из:

-отчета №1-Патент «Отчет о количестве выданных патентов на право применения патентной системы налогообложения в разрезе видов предпринимательской деятельности»; 

  -Закона Ульяновской области от 02.10.12г. №129-ЗО «О патентной системе налогообложения на территории Ульяновской области»;
-прогнозных показателей, предоставленных главным администратором -межрайонной инспекцией ФНС России №7;
-расчета, предоставленного Управлением экономического и стратегического развития  администрации МО «Мелекесский район».


Согласно отчета
№1-Патент  за 2015 год на территории                                   МО «Мелекесский район»  количество выданных патентов на право применения патентной системы налогообложения составляет 60 единиц, за              1 полугодие 2016 года 85 единиц. 
Сумма патента не покрывает, конечно,  все выпадающие по ЕНВД,  это связано с системой налогообложения. 

Сумма патента ниже, чем  начисленная сумма  налогоплательщикам, находящимся на обычной системе налогообложения

Прогнозная сумма на 2017 год  определена в сумме 690,0 тыс.руб.
Налог  на  имущество физических  лиц

Прогноз  на 2017 год определен в соответствии   с отчетами формы   №5-МН «О налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за 2015 год  и нормативно-правовых актов поселений о ставках по данному налогу.

Из-за изменений  (переноса) сроков уплаты по имущественным налогам  с  01 октября на 01 декабря по данному доходному источнику просчитываем  выполнение плана на 84,1% или выпадающие на 510,0 тыс.руб. Частично мы соберем данный налог, но 60% от данной суммы перейдет в недоимку, а именно в категорию не реальной к взысканию  по следующим причинам:
-  физические лица, проживающие  в г.Димитровграде и  имеющие на территории района в собственности нежилые помещения большой площадью, не оплачивают данный налог годами (Бобылева Т.А. –недоимка на 01.07.16г.-247,3 тыс.руб., Жукова М.А. недоимка на 01.07.16г.-454,6 тыс.руб.), а  ежегодные  начисления по данной категории составляют до 500,0 тыс.руб.;

-жители цыганской национальности также не оплачивают налоги годами с.Лебяжье.
Кроме этого, происходит ежегодный рост льготной категории – пенсионеров. Ежегодные выпадающие по ним составляют 150,0-200,0 тыс.руб.
Исходя из вышеперечисленного, налог на имущество физических лиц определен в сумме – 3000,0 тыс.руб.
-в том  числе по поселениям:
Новомайнское г/поселение              -  550,0 тыс.руб.

Мулловское г/поселение                  -  600,0 тыс.руб.

Лебяжинское с/поселение                 - 400,0 тыс.руб.

Старосахчинское с/поселение           - 190,0 тыс.руб.

Тиинское с/поселение                        - 300,0 тыс.руб.

Новоселкинское с/поселение             -  450,0 тыс.руб.

Николочеремшанское с/поселение    -  160,0 тыс.руб.

Рязановское с/поселение                     -  350,0 тыс.руб.                               

Земельный налог                                                                                                                         Прогноз поступлений по земельному налогу на  2017 год определен  в соответствии   с отчетами формы   №5-МН «О налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за 2015 год  и на  основании  расчетов, представленных:

  -комитетом  по управлению муниципальным имуществом  и земельным отношениям  администрации МО «Мелекесский район»;

-межрайонной инспекцией ФНС России №7, а также   с учетом переноса сроков уплаты и поступлений недоимки за прошлые года  в сумме 27430,0 тыс.руб.,  в  том  числе  по поселениям:

Новомайнское г/поселение              -  3100,0 тыс.руб.

Мулловское г/поселение                  -  2700,0 тыс.руб.

Лебяжинское с/поселение                 -  3400,0 тыс.руб.

Старосахчинское с/поселение           - 1530,0 тыс.руб.

Тиинское с/поселение                        - 2900,0 тыс.руб.

Новоселкинское с/поселение           -   7000,0 тыс.руб.

Николочеремшанское с/поселение   -  1300,0 тыс.руб.

Рязановское с/поселение                 -    5500,0 тыс.руб.
Причинами снижения прогнозных показателей на 2017 год по данному налогу с фактическими поступлениями 2015 года и данными отчетов 5-МН на 1500,0 тыс.руб. являются:

-  физические лица, проживающие  в г.Димитровграде и  имеющие на территории района в собственности земельные участки большой площадью, не оплачивают данный налог годами (Жукова М.А. недоимка на 01.07.16г.-1090,0  тыс.руб., Шабарковская В.П  недоимка на 01.07.16г.-170,0.руб., Гарусова К.И. недоимка на 01.07.16г.-50,0.руб.,), а  ежегодные  начисления по данной категории составляют до 1200,0 тыс.руб. Данные лица неоднократно заслушивались на заседаниях рабочей группы по НП с участием судебных приставов, ведется судебное производство ;

- банкротство ООО «СимбирскБройлер» - ежегодные выпадающие составляют 212,0 тыс.руб., а начисления налоговая производит,

- не ведет деятельность КФХ Беспалов В.Л, но земля в собственности и ежегодные начисления составляют в сумме 120,0 тыс.руб., не оплачивает.
Итого выпадающие по данным причинам составляют ежегодно 1532,0 тыс.руб.

Арендная плата за земли
  
Сумма доходов, получаемых в виде  арендной платы за земельные участки  на 2017 год рассчитывалась, согласно Порядка определения размера арендной платы, утвержденного постановлением Правительства Ульяновской области от  25.12.2007г.  №510  «Об утверждении  порядка определения размера арендной платы, порядка, условий и сроков внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в государственной собственности Ульяновской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» и на  основании  данных, представленных  комитетом  по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации муниципального образования «Мелекесский район», но рассчитанных главным администратором- Департаментом государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области. Прогнозные показатели на 2017 год планируются  в сумме 1752,0 тыс.руб.:
По состоянию на 01.07.2016 года  311 земельных участков переданы в аренду, доходы по ним в целом по району в 2016 году составят – 1752,0 тыс.руб.  на уровне оценки 2016 года в том числе:

-в бюджет  муниципального района  - 1402,0 тыс.руб.

-в бюджеты городских поселений –      350,0 тыс.руб.  из них:
Новомайнское г/поселение              -      100,0 тыс.руб.

Мулловское г/поселение                  -      250,0 тыс.руб.


Причинами  невыполнения плановых назначений за 2016 год и снижения прогноза на 2017 год в сравнении с фактическим поступлением за 2015 год  объясняется передачей полномочий по распоряжению земельными участками на уровень области и отсутствия реальной компьютерной базы по арендаторам, а именно, база уменьшается из-за несвоевременного   заключения новых и продления старых договоров.
Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности

Прогноз поступлений  в консолидированный бюджет района  от  сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности на  2017 год  рассчитывался комитетом  по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации МО «Мелекесский район»  согласно решения  Совета депутатов муниципального образования «Мелекесский район» от 27.05.2009 №6/63 « Об утверждении Положения о порядке аренды нежилых помещений, находящихся в собственности муниципального образования «Мелекесский район»  и определен в сумме  -  1248,0 тыс.руб. 

в том числе:

в бюджет муниципального района  - 330,0 тыс.руб.

в бюджеты поселений   всего          -   918,0 тыс.руб.  в т.ч.
Новомайнское г/поселение              -  285,0 тыс.руб.

Мулловское г/поселение                  -  400,0 тыс.руб.

Тиинское с/поселение                        - 62,0 тыс.руб.

Новоселкинское с/поселение             - 51,0 тыс.руб.

Николочеремшанское с/поселение    - 70,0 тыс.руб.

Рязановское с/поселение                    -  50,0 тыс.руб. 
Плата за негативное воздействие на окружающую среду

Прогноз по  плате    за негативное воздействие на окружающую среду                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         на  2017 год   определен на основании  расчетов  предоставленных Управлением сельского хозяйства  администрации МО «Мелекесский район» и с учетом поступления недоимки).
Сумма  налога  на  2017 год определена в сумме– 2290,0 тыс.руб. 
Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов
Прогноз по доходам  от  оказания платных услуг  и компенсации затрат государства в  консолидированный  бюджет  на 2017 год определен  в сумме -     18203,5  тыс.руб.  в том числе:

в бюджет района                       -    17728,0 тыс.руб.

в бюджеты поселений               -       475,5 тыс.руб.  

из них по поселениям:
Мулловское г/поселение                  -  353,5 тыс.руб.

Старосахчинское с/поселение           -     2,0 тыс.руб.

Новоселкинское с/поселение             -  60,0 тыс.руб.

Рязановское с/поселение                    -   60,0 тыс.руб. 

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

Прогноз по доходам от  продажи материальных и нематериальных активов на 2017 год  составит – 900,0 тыс.руб. в т.ч.
- от продажи земельных участков  под ИЖС– 800,0 тыс.руб.;
-невостребованных земельных долей -100,0 тыс.руб.

  из них:
-в бюджет  муниципального района  - 550,0 тыс.руб.

-в бюджеты поселений –                       350,0 тыс.руб.  
Новомайнское г/поселение              -    200,0 тыс.руб.

Мулловское г/поселение                  -      50,0 тыс.руб.

Тиинское с/поселение (паи)             -   100,0 тыс.руб.

Продажу имущества, находящегося в собственности поселений  комитет  по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации        МО «Мелекесский район»  в 2017 году не планирует т.к. в прогнозном плане приватизации  последние два года находятся  объекты собственности  (здание библиотеки и здание администрации р.п.Мулловка, , здание КБО п.Новоселки), которые не продаются из-за отсутствия покупателей. 
По факту продажи будут внесены изменения в плановые назначения консолидированного бюджета  2017 года.
Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Прогноз  на 2017 год  по доходному источнику «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» рассчитывался  в соответствии с ст.46 БК РФ. На уровне муниципального района в настоящее время остались только  штрафы КДН и разовые поступления от наложений штрафов за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним, нарушения земельного законодательства и нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека и законодательства в сфере защиты прав потребителей.

По данному  доходному источнику планируется-365,0 тыс.руб. 

Причиной снижения прогнозируемой суммы на 2017 год с оценкой 2016 года является  - разовое поступление в сумме 240,0 тыс.руб за нарушение законодательства РФ о контрактной системе в бюджет Новомайнского г/п.
Прочие неналоговые доходы

Прогноз по прочим неналоговым доходам на 2017 год определен в сумме 214,8 тыс. рублей – это сумма безвозмездных пожертвований от физических лиц  МО «Мелекесский район». 
По итогам 1 полугодия т.г. по данному доходному источнику поступили разовые поступления в виде безвозмездных пожертвований :

- на ремонт мемориального комплекса участникам ВОВ в р.п. Мулловка в сумме – 720,0 тыс.руб.;

- на ремонт спорткомплекса «Нива» СПК им. Н.К. Крупской  в сумме 130,0 тыс.руб.;

-грант МКОУ СОШ  с.Л.Хмелевка в сумме 130,0 тыс.руб.
Начальник Финансового управления                                                      А.В.Щукин
Любовь Александровна Мерзлякова
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