Поддержка малых форм хозяйствования на селе.
По инициативе губернатора Сергея Морозова в 2009 году на территории региона был дан импульс развитию потребительской кооперации. Ситуация в этой сфере была сложной. Тогда благодаря работе, проведенной областными специалистами, в Ульяновской области была сформирована программа «Развитие малых форм хозяйствования на селе на 2010-2012 годы». Вся поддержка по ней, а это 104 миллиона рублей, шла из областного бюджета. Было организовано 49 сельскохозяйственных потребительских обслуживающих кооперативов, около 70 процентов из которых занимались сбором и переработкой молока. Было создано 350 новых рабочих мест и обеспечена занятость около 9 тысяч сельчан. Сегодня, несколько  лет спустя, губернатор вновь решил возобновить работу по развитию потребительской кооперации. Заместитель министра сельского хозяйства рассказала, что это будет трехуровневая система: область – район – поселение.
Фермерам и владельцам личных подсобных хозяйств не под силу в одиночку закупать новую сельхозтехнику, модернизировать производство, внедрять в него новые технологии. Нужно объединяться в кооперативы и воспользоваться федеральной программой, которая входит в Госпрограмму развития сельского хозяйства. Правительство Российской Федерации, Минсельхоз России при поддержке Минфина и Минэкономики предоставляют гранты на укрепление материально-технической базы кооперативов из расчета до 70 миллионов рублей на один потребительских кооператив. Для этого в него должны входить не менее десяти сельхозпроизводителей. Это сельскохозяйственные производственные кооперативы, предприятия перерабатывающей промышленности, личные подсобные хозяйства, а также другие структуры, имеющие статус сельхозпроизводителя и нуждающиеся в укреплении своей материально-технической базы.
Полученные гранты можно потратить только на те статьи, которые прописаны в программе. Это строительство, реконструкция и модернизация производственных объектов по сбору молока, мяса, овощей, рыбы, плодов и ягод, их хранению, сортировке, переработке и подготовке к реализации. Кроме того, возможно  приобретение и монтаж оборудования и техники для таких объектов,  а также закупка спецтранспорта: фургонов, прицепов, вагонов, контейнеров для перевозки сельхозпродукции и продуктов ее переработки. Но есть одно существенное условие: претендент на грант должен иметь 40 процентов собственных вложений. 
Проект «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации на территории Ульяновской области» является приоритетным. Это значит, что средства на его реализацию в региональном бюджете закладывают в первую очередь. В 2016 году на грантовую помощь потребительским кооперативам  выделили 15 миллионов рублей. По соглашению с Минсельхозом России еще 9 миллионов придут из федерального бюджета. В этом году пока только 42 из 89 регионов России участвуют в реализации программы поддержки кооперации, в их числе Ульяновская область. 
 Подготовлен закон о потребкооперации и поддержке личных подсобных хозяйств (ЛПХ). Планируется, что содействие будет оказываться через кооперативы, в которые им предлагается вступить. Поддержка будет организационной и материальной. Организационная видится в содействии владельцам ЛПХ в приобретении кормов, коров, нетелей, молодняка  и птицы. Сюда же входит организация ветеринарного обслуживания, содействие в создании кооперативов, закупок сельхозпродукции через потребкооперацию с единым рынком. В области будут реанимировать некогда хорошо узнаваемый бренд «Симбирская деревенька» и входить в торговые сети. К финансовым мерам будут относиться субсидии владельцам ЛПХ на возмещение процентной ставки по всем видам кредитов. Сюда же входят субсидии заготовительным организациям, а также ЛПХ на приобретение племенного молодняка и кормов, строительство мини-ферм молочного и мясного направления, а также теплиц. 

