В  консолидированный бюджет  МО «Мелекесский район» за 2014 год  поступило собственных доходов  134,7 млн.руб. при плане 134,7 млн.руб. или  процент выполнения составил 100,0%.
Из 8 поселений плановые назначения не выполнило одно поселение – Новомайнское г/п, процент выполнения составил-74,4%, не поступило в бюджет поселения 3,8 млн.руб.

По итогам  финансового года не выполнены плановые назначения по                5 доходным источникам - по НДФЛ, по акцизам  на нефтепродукты, по ЕСХН,  по доходам от сдачи в аренду земли, штрафам.
Основной причиной  не выполнения плана  по НДФЛ является:             наличие недоимки по НДФЛ  на 01 января 2015г во все уровни бюджетов  в сумме  – 27,1 млн.руб.  из них в консолидированный бюджет 8,1 млн.руб.   
в том числе: 
  -у предприятий СПК-18,0 млн.руб.;

-у предприятий промышленности-3,6 млн.руб.;
-у учреждений здравоохранения – 4,5 млн.руб.;
-у предприятий ЖКХ- 1,2 млн.руб.

- по сельскохозяйственному налогу причинами не выполнения являются:

-приобретение СПК в 2013 году сельскохозяйственной техники на сумму 101,0 млн.руб.;

-снижение доходов от реализации на 255,0 млн.руб.,

-гибель культур на площади 7001 га.

Данные объективные  обстоятельства уменьшили налогооблагаемую базу и сумму  сельхозналога.

-по арендной плате за земли - причинами не выполнения плана является проплата договоров аренды авансом за год (в 2013 году за 2014 год) и  выкуп земельных участков в собственность.
К прошлому году  ( факт. 2013 г. -140,7 млн.руб.)    темп роста составляет 95,8% .  Сумма не полученных  доходов составляет  6,0 млн.руб. Основной причиной  также является наличие недоимки по НДФЛ. В сопоставимых условиях  налоговых и неналоговых доходов поступило на уровне прошлого года.
Дополнительные обязательства за 2014 год выполнены на  105,3%,  при плане 13,2 млн.руб. дополнительные поступления обеспечены в сумме 13,9 млн.руб.  за счет:

-погашения недоимки  в  сумме 7,6 млн.руб. 
- продажи земельных участков и нежилых помещений – 5,7 млн.руб.

-поступлением благотворительных пожертвований от юридических лиц, ИП и физических лиц-1,0 млн.руб.

- реализации инвестиционных  проектов – 0,4 млн. руб. 

